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SAFETY INSTRUCTIONS
When installing and using this electrical equipment, basic safety
precaution should always be followed, including the following:
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW
ALL INSTRUCTIONS.
WARNING:

* The spa must be supplied through an isolating transformer or
supplied through a residual current device (RCD) having a rated
residual operating current not exceeding 30maA.

» The pump must be tested before each use, to test follow the
instruction of pump.

« |f the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, service agent or similarly qualified persons in order
to avoid a hazard.

« To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to
connect unit to electric supply; provide a properly located outlet.
 No part of the appliance is to be located above the bath during use.

« Parts containing live parts, except parts supplied with safety
extra-low voltage not exceeding 12V, must be inaccessible to a
person in spa pool; Parts incorporating electrical components,
except remote control devices, must be located or fixed so that
they cannot fall into the spa pool.

» The spa must be supplied by earthed power source.

« Warning: Always keep plug dry, plug in with wet plug is
definitely forbidden!

* The plug shall be directly connected only to a socket-outlet of the
fixed electrical installation.

* It is necessary to have the plug accessible after installation of the spa.
CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting
of the thermal cut-out, this appliance must not be supplied through
an external switching device, such as a timer, or connected to a
circuit that is regularly switched on and off by the utility.

After using your spa for 3-5 years, you should contact your local
qualified maintenance technician to ensure the safety and
performance of the spa. The main components, such as heating
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element, air blower motor and non-return valves within the electric
unit should be checked and replaced (if necessary) by professional
persons.

* TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN
IT IS RAINING.

» Never wear your contact lenses when in your spa.

* Do not use spa during chemical maintenance.

* Extension cords can'’t be used.

 Don'’t plug or unplug the appliance if hand is wet.

* Always unplug the appliance:

- on rainy days
- before cleaning or other maintenance
- if leave it unattended on holidays

» When the appliance will be not used for a long time, such as in the
winter, the spa or pool set should be disassembled and stored indoor.

 Caution: Read the instruction before using the appliance and
installation or reassemble every time.

« Safekeeping the instruction. If instruction is missed, please contact
with manufacturer or search it in website www.bestwaycorp.com

« Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in the
power cord, if the leakage current is detected more than
10mA, the device will operate and cut-off the power supply, in
such case, please unplug and stop using the spa at once.
Don’t reset the product by yourself. And you must contact the
local service agent to check and repair the product.

* This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved. Children shall
not play with the appliance. (For EU market)

* Cleaning and user maintenance must be performed by an adult
abovel8 years old who is familiar with the risk of electric shock.
This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a
person responsible for their safety. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the appliance. (For market
other than EU)

« Water attracts children; always attach a spa cover after each use.
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* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn
mowers, hedge trimmers, and other equipment.

* Risk of Accidental Drowning. Extreme caution must be exercised
to prevent unauthorized access by children. To avoid accidents,
ensure that children can not use this spa unless they are
supervised at all times.

* RISK OF INJURY. Never operate spa if inlet / outlet pipes are
broken or missing. Never attempt to replace the inlet / outlet pipes.
Always consult your local Aftersales centre.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal
surfaces.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical
appliance when in your spa or when your body is wet. Never
place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or
television, within 2m of spa.

* During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to the
fetus. Limit use to 10 minutes at a time.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water in a spa should never exceed 40°C (104°F). Water
temperature between 38°C (100°F) and 40°C (104°F) is
considered safe for a healthy adult. Lower water temperatures
are recommended for young children and when spa use
exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for
causing fetal damage during the early months of pregnancy,
pregnant or possibly pregnant women should limit spa water
temperature to 38°C (100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water
temperature with an accurate thermometer since the tolerance
of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa
use may lead to unconsciousness with the possibility of
drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease, low
or high blood pressure, circulatory system problems, or
diabetes should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before
using a spa since some medication may induce drowsiness
while other medication may affect heart rate, blood pressure,
and circulation.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a
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temperature higher than 40°C (104°F) into the spa pool directly.

* The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the
risk of fatal hyperthermia. Hyperthermia occurs when the internal
temperature of the body reaches a level that is several degrees
above the normal body temperature of 37°C (98.6°F). The
symptoms of hyperthermia include an increase in the internal
temperature of the body, dizziness, lethargy, drowsiness, and
fainting. The effects of hyperthermia include failure to perceive
heat; failure to recognize the need to exit spa or hot tub;
unawareness of impending hazard; fetal damage in pregnant
women,; physical inability to exit the spa or hot tub; and
unconsciousness resulting in the danger of drowning.

» Electric installations should follow national wiring rules, consult a
qualified electrician with any questions.

CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.
CAUTION:

* The spa should not be setup or left out in temperature lower than
4°C (40°F).

* Do not use the spa alone.

* People with infectious diseases should not use a spa.

* Do not use the spa immediately following strenuous exercise.

« Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet surfaces
are slippery.

* To avoid damage to the pump, the spa must never be operated
unless the spa is filled with water.

» Immediately leave spa if the user feels uncomfortable or sleepy.

» Never add water to chemicals. Always add chemicals to water to
avoid strong fumes or violent reactions that may result in
hazardous chemical spray.

 Regarding the information pertaining to cleaning, maintenance of
water, and disposal of water, please see section "MAINTENANCE".

» Regarding the information pertaining to the installation, thanks to
refer to the below paragraph of the manual.

NOTE:

* Please examine equipment before use. Notify Bestway at the
customer service address listed on this manual for any damaged or
missing parts at the time of purchase. Verify that the equipment
components represent the models that you had intended to
purchase.

* This product is not intended for commercial use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

S-S-005855

S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154, 54171, 54174, 5417TS; 54183; 54186/ AirJet SPALLH]43/JS-YF-2016-B-16420/2%




IMPORTANT !

To reach 40°C (104°F), the heating duration required is base on the starting water temperature and ambient
temperature, the data below is purely for reference. To display the current water temperature, run the filter
system for at least a minute.

Ambient Temperature | Water Temperature | Set Temperature | Heating Duration
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Be sure to cover the spa with the spa cover whenever the
heating function is activated. Leaving the spa uncovered will
increase the heating duration required.

Please do not use the spa when ambient temperature is
lower than 4°C (39°F).

Power Rate Massage Tube Power | Heat Element Power | Water Pump Power
220-240V AC,

INSTALLATION

Selected Location

WARNING: The selected location has to be able to support
of supporting the expected load.

WARNING: An adequate drainage system has to be provided
to deal with overflow water for both indoor and outdoor
installations.

IMPORTANT: Because of the combined weight of the Lay-Z-Spa, water, and users, it is extremely important
that the base where the Lay-Z-Spa is installed is smooth, flat, level and capable of uniformly supporting the
weight for the entire time the Lay-Z-Spa is installed (not on the carpet or other similar material). If the
Lay-Z-Spa is placed on a surface, which does not meet these requirements, any damage caused by improper
support is not covered under the manufacturer’s warranty. It is the responsibility of the Lay-Z-Spa owner to
assure the integrity of the site at all times.
1. Indoor Installation:
Be aware of special requirements if you install the spaindoors.
« Humidity is a natural side effect with Lay-Z-Spa installation. Determine the effects of
airborne moisture on exposed wood, paper, etc. in the proposed location. To minimize these effects it is best to
provide plenty of ventilation to the selected area. An architect can help determine if more ventilation is needed.
2. Outdoor Installation:
« During filling, draining or when in use, water may flow out of the spa. Therefore the Lay-Z-Spa should be
installed near a floor drain.
« Do not leave the spa's surface exposed to direct sunlight for long periods of time.

(PRCD Test )

=

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not
reflect actual product. Not to scale.
1. Insert the plug.
2. Press the “RESET” button, the indicator light turns on.
3. Press the “TEST” button, the indicator light turns off.
4. Press the “RESET” button, the indicator light turns on.
5. Press the “On/Off” button for 2 seconds, your pump is ready to use.
WARNING: The PRCD plug must be tested before each use to avoid risk of electric shock.
WARNING: Before inserting plug into a power outlet, make sure the current rate of the power outlet is
suitable for the pump.
\WARNING: Do not use the pump if this test fails and contact our Aftersales Service. )
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NOTE: When inflating, you will notice that air will be expelled from the area where the air hose connects to
the pump, this is normal for technique requirements.

NOTE: Do not use an air compressor to inflate the pool.
NOTE: Do not drag the pool on rough ground as this may cause
damage to the pool liner.

NOTE: Inflation time for reference only.

NOTE: Pressure gauge is for inflation purpose only, and the value
of the pressure gauge is just for reference, should not be used as
a precision instrument.

Air Valve Check (for spa with quick inflation/deflation valve)
Always check the air valve carefully before inflation to ensure there is not an air leak.
If the air valve is loose, use the provided wrench to fasten the air valve following
these steps:

With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side of the spa wall
and turn the wrench clockwise.

NOTE:
1. Do not over tighten.
2. Do not adjust the air valve connector when the spa is in use.

(SPA PUMP EQUIPOTENTIAL BONDING TERMINAL
It is recommended to arrange for a qualified electrician to connect
the spa pump to an equipotential bonding terminal using a

N
Assembly part refer to the provided installation leaflet.
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PUMP OPERATION

@ting Reset
When using the Lay-Z-Spa for first time, or after a long period of inactivity, be sure to
press the reset button on the pump using a small and thin object.
RESET BUTTON

IMPORTANT INSTRUCTIONS FOR USING
If the temperature on the control panel (or the water temperature) has not changed 4-5 hours after
activation of the heating system, use a thin object to press the RESET BUTTON, and restart the
heating system.
IMPORTANT: The heating System will not operate if the outside temperature is above 40°C (104 °F)
or if the Lay-Z-Spa is under direct sunlight. Under these conditions, please wait until a cooler time of
day before pressing the RESET BUTTON with a thin object and restart the heating System. .

—

Lock/Unlock Button

8/8 The pump has a 5-minute auto-lock. The LED light will dim out when the pump is locked (no function is activated). To lock or unlock the pump,
place a finger over the lock/unlock button for 3 seconds.

Power-Saving Timer Button

@/ This is a newly added function, designed to help avoid wasting power by setting the time and duration of the heating cycle for the spa.
This way, you can enjoy your spa at the time you desire, without needing to leave the heater on at all times.

STEP 1: Set the heating duration
1. Press the @ button unit the @ LED starts to flash.
2. Press the °0r ° button to adjust the heating duration (From 1-48 hours).
3. Press the @button again to confirm the heating duration.
STEP 2: Set the number of hours FROM NOW when the heater will activate
1. After setting the heating duration, the@ LED starts to flash.
2. Press the °or °button to adjust the hours until time of activation (From 0-99 hours).
3. Press @ button again or simply touch nothing for 10 seconds to confirmthe setting. The@ LED will light steadily, and the countdown to heater
activation will begin.
To modify the timer settings: Press the @ button and use the°0r° button to adjust.
Cancel the setting: Press the @button for 2 seconds.
NOTE: After setting, the screen flashes the current temperature and time alternately.
NOTE: Timer adjustment (amount of time with the heater ON) may be set from 1 to 48 hours; Reservation time adjustment (the number of hours FROM
NOW when the heater will begin to function) may be set from 0 to 99 hours. If the timer is set at 0 hour, the heating system will activate immediately.
Note that the timer is one time per use - the user sets the duration of the heating cycle, and how many hours from now the heating cycle begins. The
timer does NOT repeat until reset.
Lay-Z-Massage System Button

Use this button to activate the massage system, which has a 30-minute auto-shutoff feature. The light above the Lay-Z-Massage System
Button displays red when activated.

IMPORTANT: Do not run the Lay-Z-Massage system when the cover is attached. Air can accumulate inside the spa and cause
irreparable damage and bodily harm.
NOTE: Heat and massage system work together to create a warm massage experience.

Celsius/Fahrenheit Toggle

The temperature can be displayed in either Fahrenheit or Celsius.

Heat Button
Use this button to activate the heating system. When the light above the heat button is red, the heating system is activated. When the
light is green, the water is at the set temperature and the heating system is at rest.

NOTE: If the heating system is activated the filtration system will automatically start.
NOTE: After turning off the heating system the filtration system will continue to operate.

Water Filter Button
@ This button turns the filter pump on and off. The light above the Water Filter Button displays red when activated.

Temperature Adjustment Buttons
Pressing the Temperature Increase or Decrease buttons will cause the LED to flash. When it is flashing you can adjust to the desired temperature
setting. If you hold these buttons down the values will rapidly increase or decrease. The new and desired temperature setting will remain on the LED
° display for 3 seconds to confirm the new value.

NOTE: The default temperature is 35°C (95°F).
NOTE: Temperature adjustment ranges from 20°C (68°F) to 40°C (104°F).
On/Off Button

Press this button for 2 seconds to active the control panel bottons and the light turns to green. Press this button for 2 seconds to turn off all currently
activated functions.
Power-Saving Timer LED

This LED flashing means you are setting the heating duration. The light will be on when the heating function starts to work.
This LED flashing means you are setting the number of hours FROM NOW when
the heater will activate. When the light is on, the Power-Saving Timer function is set.
LED Display
,r'l (wlm) Once powered-up the LED displays the current water temperature automatically.
~—== Aifter 72 hours of filtration (without using the power saving timer function), the pump will hibernate and flash “End” with the current water
m temperature. When the pump is hibernating both the heating and water filter functions are disabled. To re-activate the pump press
lock/unlock button for 3 seconds.

NOTE: The water heat rate may change in the conditions below:
* When the outdoor temperature is below 15°C (59°F).
« If the cover is not in position when the heating function is activated.
NOTE: To display the current water temperature, run the filter system for at least a minute. The water temperature as tested by an external
thermometer may vary from the temperature as displayed on the spa panel by as much as approximately 2°C.
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Alarms

Causes

Reasons

Solutions

The water flow sensors
work without pressing the
filter or heat button.

1. The water flow sensor flags didn't fall back
into the correct position.
2. The water flow sensors are broken.

1. Unplug the plug gently, strike the side of the pump but not violently, and

2. Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions.

plug it back in.

After starting or during the
functions of filtering or/and
heating, the water flow
sensors do not detect
water flow.

1. You forgot to remove the 2 stopper caps from
inside the pool.

2. Filter cartridges are dirty.

3. Activate the filter or heat system and put your
hand in front of the outlet pipe inside the pool to
check if you can feel water flowing out.

a. If no water flows out the water pump is broken.

b. Water flows out but the alarm [[j1 appears,
the water flow sensors are broken.

1. Remove the 2 stopper caps before heating, refer to Assembly section in the

2. Remove the filter set from inside the pool and push the filter or heat button. If

3. Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions.

User's Manual.

no alarm appears, clean or change the filter cartridges install the filter set
inside the pool.

The pump's thermometer
reads the water
temperature below

4°C (40°F).

1. The water temperature is lower than
4°C (40°F)
2. If the water temperature is higher than
7°C (44.6°F), the pump’s thermometer is broken.

1. The spais not designed to operate with water temperatures lower than
4°C (40°F). Unplug the pump and only re-start the pump when the water
temperature reaches 6°C (43°F).

2. Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions.

The pump’s thermometer
reads the water
temperature over

50°C (122°F).

1. The water temperature is over 50°C (122°F)
2. If the water temperature is lower than
45°C (113°F), the pump’s thermometer is
broken.

1. The spa is not designed to operate with water temperatures greater than
40°C (104°F). Unplug the pump and only re-start the pump when the water temperature
reaches 38°C (100°F) or lower.
IMPORTANT: Before you re-start the pump, push the pump's reset button.

2. Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions.

The pump’s thermometer
connections have issues.

1. The pump’s thermometer connectors don't
work properly.
2. The pump's thermometer is broken.

Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions.

The manual reset thermal
cut-out has problem.

The manual reset thermal cut-out trips off.

1. Unplug the pump and push the reset button, then plug the pump back in.

2. In case the alarm still remains, check the RESET BUTTON section in
manual.

3. Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions.

Ground Connection Failed.

1. The ground bonding of your home has some
problem.
2. The pump has some problem.

Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions.

MAINTENANCE

NOTE: Your spa will require additional air to be added from time to time. Changes in temperature from day to night will
change the pressure in the spa and may cause a certain amount of deflation. Please follow the Assembly instructions
and drain the spa before inflating to the accurate pressure needed.

CAUTION: YOU MUST ENSURE THE PUMP IS UNPLUGGED BEFORE BEGINNING SPA MAINTENANCE TO AVOID RISK OF

INJURY OR DEATH.
Filter Cartridge Maintenance

NOTE: To ensure your spa water stays clean,

check and clean your filter cartridges
every day follow the steps below.

P6653
Filter Set

58323
Filter Cartridge
v

o

NOTE: We recommend changing your filter cartridges every week or, if the filter cartridges remain soiled and discolored, they

should be replaced.
Water Maintenance

Keeping your SPA water clean and chemically balanced is necessary. Simply cleaning the filter cartridge is not enough for
proper maintenance, we recommend you use pool chemicals to maintain water chemistry and chlorine or bromine tablets (do not
use granules) with the chemical floater.
Water quality will be directly related to frequency of use, number of users and overall maintenance of the spa. The water should
be changed every 3 days if there is no chemical treatment being performed with the water.

Note: We recommend you take a shower before using your Lay-Z-Spa, as cosmetic products, lotions, and other residues on the
skin can quickly degrade water quality.To use the chemical floater, please follow the below instruction.

Using chemical tablets (not included):

®

oo <

S

Using chemical liquid (not included):
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NOTE: Remove the chemical floater from spa when the spa is in use.
IMPORTANT: After performing chemical maintenance and — -
before using the spa, use a test kit (not included) to test the pH Total Alkalinity Free Chlorine

water chemistry. 7.4-7.6 80-120ppm 2-4ppm
We recommend maintaining your water as table below.

NOTE: Damage resulting from chemical imbalance is not covered by the warranty. Pool chemicals are potentially toxic and should be
handled with care.

There are serious health risks from chemical vapors and the incorrect labeling and storage of chemical containers. Please consult your
local pool supply retailer for more information about chemical maintenance. Pay close attention to the chemical manufacturer's
instructions. Spa damage resulting from misuse of chemicals and mismanagement of spa water is not covered by the warranty.

Air-Valve Adjustment (For quick inflation/deflation valve Only)

In case of air leakage, check the air-valve first. Using soapy water, cover the air-valve to check if air is leaking, if so, use the
provided wrench to fasten the air-valve following these steps:

« With one hand, hold the backside of the air-valve from the inner side of the spa wall and turn the wrench clockwise.

NOTE:

1. Do not over tighten.

2. Always check the air-valve carefully before use.

3. Do not adjust the air-valve connector when the spa is in use.

STORAGE
Draining the Spa

1. 2. 3.

NOTE: Lift up the spa when there is
only a little water left. Damages to
the handles are not covered under
the warranty.

Cleaning the spa Detergent residues and dissolved solids from bathing suits and chemicals may build
up on the spa walls. Use soap and water to clean the walls and rinse thoroughly.

NOTE: DO NOT use hard brushes or abrasive cleaners.
DEFLATION

1.

P61726

P61725

P61726

Y
&y e

Po1727 | ('] 2

2.

Safety valve %
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REPAIR

For PVC part.

If the spa is torn or punctured, use the
provided underwater adhesive repair

For Tritech PVC material.
If the spa is torn or punctured, use the provided PVC repair patch and glue (not included) following these steps:

1.

Clean and dry area to be repaired.
Cut the provided PVC patch to appropriate size.

patch.
1. Clean area to be repaired.
2. Carefully peel patch.

3. Press patch over area to be repaired.

4. Wait 30 seconds before inflation.

Use glue (not included) to coat the one side of the newly cut patch. Make sure the glue is evenly distributed.

Smooth out any bubbles of air that may be trapped underneath, and press firmly for two minutes.

The product is once again ready for use. Repeat this process should further leaks occur.

2.
3.
4. Wait for 30 seconds and then place the cut patch with glue over the damaged area.
5.
6.
7. Wait 30 minutes before inflation.

Make sure the spa and pump are completely dry. This is essential to extend the life of the spa. We recommend using the pump to blow dry the spa, pump
and pipes. Remove the filter sets and discard the used filter cartridges. Re-attach the two stopper caps onto the spa’s inlet and outlet valves. It is

recommended you store the spa in its original package in a warm dry place.
NOTE: Plastic becomes brittle and susceptible to breaking when exposed to subzero temperatures. Freezing can severely damage the spa. Improper
winterization of your spa can void your warranty.

Disposal

Meaning of crossed-out wheeled dustbin symbol: Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate
collection facilities. Contact your local government for information regarding the collection systems available. If electrical appliances are
disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the groundwater and get into the food chain, damaging your health and
well-being. When replacing old appliances with new ones, the retailer is legally obligated to take back your old appliance for disposals at least

BN fcc of charge.

TROUBLESHOOTING Bestway strives to provide the most trouble-free spas on the market.
If you experience any problems whatsoever, do not hesitate to contact Bestway or your authorized dealer. Here are some helpful tips to help you to
diagnose and rectify some common sources of trouble.

Problems

Probable Causes

Solutions

Pump does not operate

- Power failure
- Power circuits broken

- Check power source
- Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions

Pump does not
heat properly

- Temperature set too low

- Dirty Filter Cartridge

- The thermal cut-out cut off

- Spa is not covered

- Heating element failed or
fuse cutout

- Set to a higher temperature refer tosection pump operation

- Clean/replace the filter cartridge referto section filter cartridge
cleaning and replacement

- Unplug the pump, and put the plug in a dry, cool place. Only restart the
pump when the water temperature reaches 35°C (95°F) or lower

- Attach the cover

- Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions

Lay-Z-Massage System
does not work

- Air Pump is overheating

- The Lay-Z-Spa Massage
stops automatically

- Air pump is broken

- Unplug the pump and wait two hours until the pump has cooled. Insert
the plug and press the Lay-Z-Massage System Button

- Press the Lay-Z-Massage System Button to reactivate

- Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions

Pump adapters are not
level with the spa
adapters

One characteristic of PVC
is that it changes shape,
which is normal

- Elevate the pump with wood or another type of insulated material to
bring the pump's adapters level with the spa's adapters

Spa pool leakage

- Spa is torn or punctured
- Air valve is loose

- Use provided repair patch
- Using soapy water, cover the air-valve to check if air is leaking, if so,
use the provided wrench to fasten the air-valve following these steps:
1. Deflate the SPA.
2. With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side
of the spa wall and turn the wrench clockwise.

Water is not clean

- Insufficient filtering time
- Dirty Filter Cartridge
- Improper water maintenance

- Increase filtration time

- Clean/replace the Filter Cartridge (refer to Filter Cartridge Cleaning and
Replacement section)

- Refer to the chemical manufacturer’s instructions

PRCD test failed

Something wrong with
the SPA

Contact your local Bestway Aftersales Service Center and return the
SPA

Control panel not
working

The control panel has an auto-lock,
which is activated after 5 minutes of
inactivity. The LED display has one

- {&Y If the lock icon is highlighted,
the control panel is locked.

- Control panel is not activated.

- To unlock the control panel, press the button for 3 seconds.
If the control panel will not unlock, restart the pump — unplug and
plug in the pump

- Press the on/off button for 2 seconds. If the problem persists,
please contact your local Bestway Aftersales Service Center
for instructions

What kind of chemicals
should be used for water
maintenance?

Please consult your local chemical supplier for information about chemical maintenance.
Pay close attention to the chemical manufacturer’s instructions

Water leaks from the
adapters between the
pump and spa

Insert the stopper caps on to the spa’s ports to prevent water from escaping and disconnect the pump. Check and
make sure the seals are placed correctly inside the pump adapters. If the seals are missing or not installed
correctly, please contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions. If the seals are correctly in
place, reconnect the pump to the spa and hand-tighten the adapters
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Limited BESTWAY® Manufacturer’'s Warranty

The product you have purchased comes with a limited warranty. Bestway® stands behind our quality guarantee and assures, through
areplacement warranty, your product will be free from manufacturer’s defects.

To enact a warranty claim, this form must be completed and submitted with a copy of your receipt/purchase to your local Bestway After Sales
Center. Please contact your local Bestway After Sales Center before sending any documents. They will provide full instructions of what is needed
for your claim. Bestway® will not replace any products deemed to have been damaged due to negligence or use outside of the owner’s manual
guidelines.

Bestway’s warranty covers manufacturing defects discovered while unpacking the product or during use as recommended within the user
manual. This warranty applies only to products which have not been modified by any 3 parties. The product must be stored and handled in
accordance with the technical recommendations.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to collision, fire, use of incorrect voltage,
excessive heat exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage.

Replacements and repairs don't extend the duration of the warranty. The warranty start date is the date of sale shown on the original
receipt/purchase invoice.

Please write your SPA name

TO: Bestway® Service Department Date of purchase:

Date: Customer Code Number:

FAX/E-MAIL/TEL: Please refer to your country according to the information found on the back cover or on our website:
www.bestwaycorp.com

Please provide your address details in full. Note: Incomplete address details will result in delayed shipments.

Bestway reserves the right to charge for redelivery of undelivered packages where the recipient is at fault.

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE SHIPPING ADDRESS

Name: Address:

Zip Code: Retailer:

Country: City:

Mobile: Telephone:

Fax: E-mail:

Spa Pump Batch Number: Spa Pool Batch Number:

Spa Pump Item Code:

Batch Number
Batch Number Item Code Batch Number

Lay-Z-5pu/ 1 1
MODEL NO[#XXXXX| —~ ;ls_ws:vgjjmjguy

All drawings for illustration purpose only. Not to scale.
Description of Problem

LAY-Z-SPA Vegas / Paris

O Spa leakage O Water Filtration System not working O Heating System not working

O Control panel shows a failure which cannot be solved O Lay-Z-Massage System not working

O Pump leakage O Adapter leakage Q Missing part - Please use the code for the missing part. This
can be found in the owner'smanual.

Q Other (please describe)

IMPORTANT: ONLY THE DAMAGED PART WILL BE REPLACED, NOT THE COMPLETE SET.

Bestway reserves the right to request photographic evidence of defective parts, or to require sending the
item for additional testing.

In order to better assist you, we request all information you provide to be complete. B estwa
FOR FAQ, MANUALS, VIDEOS OR SPARE PARTS, PLEASE VISIT OUR WEBSITE: www.bestwaycorp.com. y@
VIDEOS ARE ALSO AVAILABLE ON OUR BESTWAY CHANNEL ON YOU TUBE: www.youtube.com/user/BestwayService
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Quando instalar e utilizar este equipamento elétrico, deve seguir sempre
as precaucoes bésicas de seguranga, incluindo as seguintes:
INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES - LEIA E SIGA
TODAS AS INSTRUCOES.

AVISO:

« O spa deve ser alimentado atraves de um transformador isolante ou
atravées de um dispositivo de corrente residual (RCD) com uma corrente
residual de funcionamento que néo exceda 0s 30mA.

» A bomba deve ser testada antes de cada utilizacéo, para testar siga as
instrucbes da bomba.

* Se 0 cabo de alimentacéo estiver danificado, este deve ser substituido
pelo fabricante, agente de manutencao ou pessoas qualificadas
similares de forma a evitar um risco.

« Para reduzir o risco de choque elétrico, ndo utilize extensdes para ligar
a unidade a fonte de alimentacdo; providencie uma tomada
devidamente localizada.

» Nenhuma parte do aparelho deve ser colocada acima da banheira
durante a utilizacao.

« Os componentes com pecas com alimentacao elétrica, exceto as pecas
com voltagem de seguranca extra-baixa que nao exceda os 12V, devem
estar inacessiveis para quem esteja na piscina spa; As pegas que incluem
componentes elétricos, exceto os dispositivos de controlo remoto, devem
estar localizados ou fixos de forma a que ndo possam cair para dentro da
piscina spa.

* O spa deve ser alimentado por uma fonte de alimentacdo com ligagao
a terra.

* Aviso: Mantenha a ficha sempre seca, ligar uma ficha molhada é
completamente proibido!

» Aficha deve ser ligada diretamente apenas a uma tomada da
instalacéo elétrica fixa.

CUIDADO: De forma a evitar perigos devido a um reinicio acidental do
disjuntor térmico, este aparelho ndo deve ser alimentado atraves de um
dispositivo de comutagéo externo, como um temporizador, ou ligado a
um circuito que é regularmente ligado e desligado devida a utilizacao.
Depois de utilizar o seu spa durante 3-5 anos, deve contactar o seu técnico
de manutencéo qualificado local para assegurar a segurancga e 0
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desempenho do spa. Os componentes principais, como o elemento

aquecedor, o motor do ventilador de ar e as valvulas anti-retorno no interior
da unidade eléctrica devem ser verificados e substituidos (Se necessario)

por um profissional.
* PARA EVITAR O CHOQUE ELETRICO, NAO UTILIZE O SPA
QUANDO ESTIVER A CHOVER.

* Nunca utilize as suas lentes de contacto quando estiver no seu spa.

* Nao utilize o spa durante a manutengao quimica.
* A utilizacdo de extensdes € proibida.
* N&o ligue ou desligue o aparelho se tiver as maos molhadas.
* Desligue sempre o aparelho:
- Em dias de chuva
- Antes de limpar ou realizar outro tipo de manutencao
- Caso o deixe sem ser utilizado durante as férias
» Quando o aparelho ndo for utilizado durante um longo periodo de
tempo, como no inverno, 0 spa ou 0 conjunto de piscina deve ser
desmontado e armazenado no interior.

* Cuidado: Leia as instrucOes antes de utilizar o aparelho e a cada

montagem ou instalacao.

» Guarde as instrucoes. Caso as instrugoes estejam em falta, por favor
contacte o fabricante ou procure-as no website www.bestwaycorp.com

* Aviso: Para seguranca elétrica, esta incorporado no cabo de

alimentacdo um PRCD, se a corrente de fuga detetada for superior a

10mA, o dispositivo ira entrar em funcionamento e cortar a
alimentacdo, nesse caso, por favor desligue e pare de utilizar o
produto imediatamente. Nao reinicie o produto sozinho. E deve

contactar o agente de servigo local para verificar e reparar o produto.

» Este aparelho pode ser utilizado por criancas de idade igual ou

superior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais

ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento, caso

Ihes tenha sido fornecida superviséo ou instrucoes relativas a

utilizacao do aparelho de forma segura e desde que compreendam 0s
perigos envolvidos. As criancas nao devem brincar com o aparelho. A

limpeza e manutencao pelo utilizador nao deve ser realizada por
criangas sem supervisdo. (Para o mercado da UE)

* Alimpeza e manutencéao pelo utilizador devem ser realizadas por um

adulto com idade superior a 18 anos que tenha consciéncia do risco de

choque elétrico.Este aparelho ndo esta concebido para ser utilizado

por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimento, salvo se
providas de supervisao e instrugao referente a utilizagao do aparelho
por uma pessoa responsavel pela sua seguranga. As criangas devem

ser supervisionadas para garantir que ndo brincam com o aparelho.

(Para 0 mercado externo a UE)
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« A agua atrai as criancas; cologue sempre uma cobertura de spa apos
cada utilizacao.

* Nao enterre o cabo. Posicione o cabo de forma a minimizar danos
provocados por corta-relvas, aparadores de sebes e outro
equipamento.

* Risco de Afogamento Acidental. Deve ter cuidado especial para
prevenir 0 acesso nao autorizado por criancas. Para evitar acidentes,
certifique-se que as criangas nao utilizam este spa salvo se estiverem
sob supervisao a todo 0 momento.

« RISCO DE FERIMENTO. Nunca opere 0 spa caso as tubagens de
entrada / saida estiverem partidas ou em falta. Nunca tente substituir
as tubagens de entrada / saida. Consulte sempre o seu centro de
Pos-Vendas local. )

* RISCO DE CHOQUE ELECTRICO. Install at least 2m from all metal
surfaces.

* RISCO DE CHOQUE ELECTRICO. Nunca opere qualquer aparelho elétrico
quando estiver no seu spa ou quando o seu corpo estiver molhado. Nunca
coloque qualquer aparelho elétrico, tal como um candeeiro, telefone, radio
ou televisao a uma distancia inferior a 2m do spa.

* Durante a gravidez, a imersdo em agua quente pode causar danos ao
feto. Limite a utilizacao a 10 minutos de cada vez.

« PARA REDUZIR O RISCO DE FERIMENTOS:

A. A agua do spa nédo deve exceder 0s 40°C (104°F). A temperatura da
agua entre 0s 38°C (100°F) e os 40°C (104°F) é considerada
segura para um adulto saudavel. Recomendam-se temperaturas da
agua mais baixas para criancas pequenas e quando a utilizacdo do
spa exceder os 10 minutos.

B. Uma vez que as temperaturas da agua tém um potencial elevado
para causar danos ao feto durante os primeiros meses de gravidez,
as mulheres gravidas ou possivelmente gravidas devem limitar a
temperatura da agua do spa a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar num spa, o utilizador deve medir a temperatura da
agua com um termometro preciso, uma vez que a tolerancia dos
dispositivos de regulacédo da temperatura da agua varia.

D. A utilizacéo de alcool, drogas ou medicacao antes ou durante a
utilizac&o do spa pode conduzir a inconsciéncia com a possibilidade
de afogamento.

E. Pessoas obesas ou com historial de doengas do coracao, pressao
sanguinea alta ou baixa, problemas no sistema circulatorio ou
diabetes, devem consultar um médico antes da utilizac&o do spa.

F. As pessoas que tomam medicac¢do devem consultar um médico
antes de utilizar o spa, ja que alguns medicamentos podem
provocar sonoléncia, enquanto outros podem afectar a frequéncia
cardiaca, pressdo sanguinea e circulacao.
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:

« PARA REDUZIR O RISCO DE FERIMENTOS: Nunca verta agua com
uma temperatura superior a 40°C (104°F) diretamente na piscina do spa.

« A utilizacdo de alcool, drogas ou medicacéo podem aumentar
grandemente o risco de hipertermia fatal. A hipertermia ocorre quando
a temperatura interna do corpo atinge um nivel muito acima da
temperatura normal do corpo de 37°C (98,6°F). Os sintomas de
hipertermia incluem um aumento da temperatura interna do corpo,
tonturas, letargia, sonoléncia e desmaios. Os efeitos da hipertermia
incluem a falha de percecéo do calor; falha em reconhecer a
necessidade de sair do spa ou banheira de hidromassagem;
inconsciéncia do perigo iminente; danos fetais em mulheres gravidas;
incapacidade fisica em sair do spa ou da banheira de hidromassagem;
e inconsciéncia resultando em perigo de afogamento.

* As instalacdes elétricas devem seguir as regras nacionais de
cablagem, consulte um eletricista qualificado para quaisquer duvidas.

CONSULTE O SEU MEDICO PARA OBTER RECOMENDACOES.
CUIDADO:

» O spa nao deve ser posicionado ou deixado a temperaturas
inferiores a 4°C (40°F).

 Nao utilize o spa sozinho.

* As pessoas com doencas infecciosas ndo devem utilizar o spa.

 N&o utilize o spa imediatamente apds a realizacdo de exercicio
extenuante.

* Entre e saia do spa sempre lentamente e com cuidado. As
superficies molhadas sdo escorregadias.

« Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser operado a ndo
ser gque esteja cheio de agua.

« O utilizador deve sair do spa imediatamente caso se sinta
desconfortavel ou sonolento.

» Nunca adicione agua aos quimicos. Adicione sempre quimicos a
agua para evitar gases fortes ou reacoes violentas que possam
resultar em pulverizagGes perigosas de quimicos.

» Para informacoes relativas a limpeza, manutencao e eliminagao
da agua, por favor consulte a seccdo "MANUTENCAQ".

« Para informacdes relativas a instalacdo, agradecemos que consulte o
paragrafo abaixo no manual.

NOTA:

* Por favor examine o equipamento antes da utilizacdo. Notifique a
Bestway através do endereco de apoio ao cliente indicado neste
manual, relativamente a qualquer peca danificada ou em falta no
momento da aquisicdo. Verifique se os componentes do
equipamento representam os modelos que tinha previsto adquirir.

« Este produto ndo foi concebido para utilizagcag comercial.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES
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IMPORTANTE!

Para atingir os 40°C (104°F), a duracdo do aquecimento necessaria € baseada na temperatura inicial da
agua e na temperatura ambiente, os dados abaixo servem apenas como referéncia. Para apresentar a
temperatura atual da agua, opere o sistema de filtro durante pelo menos um minuto.

Temperatura Ambiente | Temperatura da Agua |Definir Temperatura|Durac&o do Aquecimento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Certifique-se que protege o spa com a cobertura sempre
que a fungdo de aquecimento estiver ativa. Se ndo cobrir o
spa, a duracéo de aquecimento necesséria ira aumentar.
Por favor ndo utilize o spa quando a temperatura ambiente
for inferior a 4°C (39°F).

Taxa de Poténcia | Poténcia do Tubo de Massagem | Poténcia do Elemento de Aquecimento | Poténcia da Bomba de Agua

220-240 V CA,
2,050 W a 20°C

800W 2,000 W a 20°C 50W

INSTALACAO

Local Selecionado

AVISO: O local selecionado deve ser capaz de suportar a carga
esperada.

AVISO: Deve ser fornecido um sistema de drenagem adequado
para lidar com o transbordamento de agua para as instalacoes
interiores e exteriores.

IMPORTANTE: Devido ao peso combinado do Lay-Z-Spa, da agua e dos utilizadores, é extremamente importante que a
base onde o Lay-Z-Spa esta instalado seja lisa, plana e nivelada, e capaz de suportar uniformemente o peso durante
todo o periodo de instalagédo do Lay-Z-Spa (ndo utilize tapetes ou outro material semelhante). Se o Lay-Z-Spa for
colocado sobre uma superficie que ndo cumpra estes requisitos, qualquer dano causado pelo suporte indevido ndo esta
abrangido pela garantia do fabricante. E da responsabilidade do proprietério do Lay-Z-Spa assegurar a integridade do
local em todo 0 momento.

1. Instalag¢&o no Interior:

Esteja consciente dos requisitos especiais se instalar o spa dentro de casa.

» A humidade € um efeito colateral natural da instalagc@o do Lay-Z-Spa. Determine os efeitos da humidade do ar em
madeira e papel expostos, etc. no local proposto. Para minimizar estes efeitos, é importante garantir uma boa
ventilacdo na area selecionada. Um arquiteto podera ajudar a determinar se € necessaria mais ventilagao.

2. Instalag&o no Exterior:

« Durante o enchimento, drenagem ou utilizacéo, a agua pode fluir para fora do spa. Portanto, o Lay-Z-Spa deve ser
instalado préximo de um dreno de pavimento.

» N&o deixe a superficie do spa exposta a luz solar direta durante longos periodos de tempo.

(Teste PRCD )

NOTA: Os desenhos servem apenas para fins ilustrativos.
Pode néo refletir o produto real. Ndo esta a escala.
1. Insira a ficha.
2. Pressione o botdo “REINICIAR”, a luz indicadora ir& ligar.
3. Pressione o botdo “TESTE", a luz indicadora ira desligar-se.
4. Pressione o botdo “REINICIAR”, a luz indicadora ira ligar.
5. Pressione o botéo “Ligar/Desligar” durante 2 segundos, e a sua bomba esté pronta a utilizar.
AVISO: Atomada PRCD deve ser testada antes da utilizag&o para evitar o risco de choque eléctrico.
AVISO: Antes de inserir a ficha numa tomada, certifique-se que a taxa da corrente
da tomada é adequada a bomba.

@VISO: N&o utilize a bomba caso este teste falhe e contacte o nosso Servico de Pés-Vendas. )
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NOTA: Durante o enchimento, ird notar que o ar é expelido através da area onde a mangueira de ar se liga a bomba, isto
é normal devido a requisitos técnicos.

NOTA: N&o utilize um compressor de ar para encher a piscina.

NOTA: N&o arraste a piscina num terreno acidentado, isso pode danificar
o forro da piscina. ‘
NOTA: O tempo de enchimento serve apenas como referéncia. N Q {0
NOTA: O mandmetro de pressao serve apenas para fins de
enchimento, e o valor do manémetro de presséo serve apenas como referéncia,
nao deve ser utilizado como um instrumento de preciséo.

Verificagdo da Valvula de Ar (para spa com vélvula de enchimento/esvaziamento rapida)
Verifique sempre a valvula de ar cuidadosamente antes do enchimento,

para garantir que ndo existe nenhuma fuga de ar. Caso a valvula de ar esteja
solta, utilize a chave inglesa fornecida para apertar a valvula seguindo os

passos seguintes:

Com uma mdo, segure a parte de trds da valvula de ar a partir da

parte interior da parede do spa, e rode a chave no sentido dos ponteiros do reldgio.

NOTA:
1. Nao aperte em demasia.
2. N&o ajuste o conector da valvula de ar quando o spa estiver em utilizag&o.

(TERMINAL DE LIGACAO EQUIPOTENCIAL DA BOMBA DO SPA )
Recomenda-se que contacte um electricista qualificado para
conectar a bomba do SPA a um terminal de terra, utilizando um
condutor de cobre solido com 2,5 mm? (no minimo).

N _
Para a montagem das pecas, consulte o folheto de instalacao fornecido.

Bestway monAco  miAmI  PALM SPRINGS ST.NMORITZ PARIS HAWAN HAVANA VEGAS BALI TAHITI HOMOLULU

o ——— = = — — — —
PALM SPRINGS ST.MORITZ HAWAN PARIS BAL |

| Honowuwy

| ]
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FUNCIONAMENTO DA BOMBA

Reinicio do Aquecimento o
Quando utilizar o Lay-Z-Spa pela primeira vez, ou ap6s um periodo prolongado de
inatividade, certifique-se que pressiona o botdo de reinicio na bomba utilizando um objeto

pequeno e fino. ~ o
_ BOTAO DE REINICIO 5

INSTRUCOES IMPORTANTES DE UTILIZACAO
Se a temperatura no painel de controlo (ou a temperatura da agua) néo se alterar nas 4-5 horas
apos a ativagdo do sistema de aquecimento, utilize um objeto fino para pressionar o BOTAO
REINICIAR, e reinicie o sistema de aquecimento.
IMPORTANTE: O Sistema de aquecimento néo ird funcionar se a temperatura exterior for superior
a 40°C (104°F) ou se o Lay-Z-Spa estiver sob luz solar direta. Nestas condicoes, por favor aguarde
por um periodo do dia mais fresco antes de pressionar o BOTAO REINICIAR com um objeto fino e
\leinicie o Sistema de aquecimento. )

Botdo Bloquear/Desbloquear
A bomba possui um bloqueio automético de 5 minutos. A luz LED ira escurecer quando a bomba estiver bloqueada (nenhuma fungéo é
5/8 ativada). Para bloquear ou desbloquear a bomba, coloque um dedo no botéo de bloquear/desbloquear durante 3 segundos.

Botdo do Temporizador de Poupanca de Energia

®/ Esta é uma funcéo recém adicionada, concebida para ajudar a evitar o desperdicio de energia definindo o tempo e duragédo do ciclo de
aquecimento para o spa.

PASSO 1: Defina a duragé@o do aguecimento

1. Pressione o botédo @ da unidade e o @ LED comega a piscar.

2. Pressione o0 botéo ° ou para ajustar a duragao do aquecimento (De 1-48 horas).

3. Press the €® button again to confirm the heating duration.

PASSO 2: Defina o nimero de horas A PARTIR DE AGORA quando o aquecedor deve ser ativado.

1. Ap6s definir a durac@o do aquecimento, o @ LED comega a piscar.

2. Pressione o botdo ° o ° para ajustar as horas até ao tempo de ativacdo(De 0-99 horas).

3. Pressione o botéo @ novamente ou simplesmente ndo toque em nada durante 10
segundos para confirmar a configuragdo. O @ LED ficara ligado de forma constante, e a contagem decrescente para a ativacéo do agquecedor
sera iniciada.

Para modificar as defini¢des do temporizador: Pressione o botdo @ bue utilize os botdes @) ou € para ajustar.

Cancelar a definicdo: Pressione o botdo @ durante 2 segundos.

NOTA: Depois da configuracéo, o ecra pisca, apresentando a temperatura e hora atuais alternadamente.

NOTA: O ajuste do temporizador (quantidade de tempo com o aquecedor LIGADO) pode ser definido de 1 a 48 horas; O ajuste do tempo de

reserva (0 nimero de horas A PARTIR DE AGORA até o aquecedor comecar a funcionar) pode ser definido de 0 a 99 horas. Se o temporizador

estiver configurado para as 0 horas, o sistema de aquecimento ir ativar-se de imediato.

Note que o temporizador € de utilizacéo Unica - o utilizador define a duragéo do ciclo de aquecimento e as horas a partir daquele momento até o

ciclo de aquecimento iniciar. O temporizador NAO repete até ser reiniciado.

Botao do Sistema Lay-Z-Massage

Utilize este botdo para ativar o sistema de massagem, que tem uma funcéo de
auto-desativacéo de 30 minutos. A luz localizada acima do Botéo do Sistema Lay-Z-Massage fica vermelha quando esta ativa.
IMPORTANTE: N&o utilize o sistema Lay-Z-Massage quando a cobertura estiver colocada. Pode ocorrer acumulacéo de ar no interior do
spa, provocando danos irreparaveis e ferimentos corporais.
NOTA: O sistema de massagem e de aquecimento funciona em conjunto de maneira a criar uma calorosa experiéncia de massagem.
Alternar entre Celsius/Fahrenheit

A temperatura pode ser apresentada tanto em Fahrenheit como em Celsius.

Bot&o de Aquecimento
Utilize este botéo para ativar o sistema de aquecimento. Quando a luz localizada acima do botdo de aquecimento estiver vermelha,
significa que o sistema de aquecimento esté ativo. Quando a luz estiver verde, significa que a Agua esta na temperatura definida e o
sistema de aquecimento estad em repouso.

TA: Se o sistema de aquecimento for ativado, o sistema de filtragéo ira iniciar automaticamente.

TA: Ap6s desligar o sistema de aquecimento, o sistema de filtrag&o ira continuar a funcionar.

Boté&o do Filtro de Agua

Este botfo liga e desliga a bomba do filtro. A luz localizada acima do Bot&o do Filtro de Agua fica vermelha quando esta ativa.

©

NO
NO

Botdes de Ajuste da Temperatura

Se pressionar os botdes de Aumento ou Diminuicdo da Temperatura o LED ira piscar. Enquanto estiver a piscar, pode ajustar a configuracéo
de temperatura pretendida. Se pressionar estes botdes durante algum tempo, os valores irdo aumentar ou diminuir rapidamente. A nova
configuragdo da temperatura pretendida ird permanecer no ecrd LED durante 3 segundos para confirmar o novo valor.

NOTA: A temperatura padréo é de 35°C (95°F).
NOTA: O ajuste da temperatura varia entre 20°C (68°F) e 40°C (104°F).
Botao Ligar/Desligar
@ Pressione este botdo durante 2 segundos para ativar os bot6es do painel de controlo e a luz ficaré verde. Pressione este botdo durante 2

o0®

segundos para desligar todas as fungdes ativas no momento.

LED do Temporizador de Poupanca de Energia
@ Se o LED piscar, significa que esta a configurar a duracéo do aguecimento.
A luz ficara acesa quando a fungdo de aquecimento comegar a funcionar.
Quando o LED piscar, significa que estéa a configurar o nimero de horas A PARTIR DE AGORA até o aquecedor ativar. Quando a luz estiver
acesa, significa que a fungdo do Temporizador de Poupanca de Energia esta configurada.
Ecra LED
Uma vez ligado, o LED apresenta a temperatura atual da 4gua automaticamente
Apbs 72 horas de filtracdo (sem utilizar a funcdo do temporizador de poupanca de energia), a bomba ird hibernar e piscar “Fim”, juntamente com a
m temperatura da a4gua. Quando a bomba esta em hibernacéo, as funcdes de aquecimento e de filtragdo de &gua estdo desativadas. Para reativar a
bomba, pressione o botéo bloquear/desbloquear durante 3 segundos.
NOTA: A taxa de aquecimento da agua pode sofrer alteragdes nas condicdes mencionadas abaixo:
* Quando a temperatura exterior for inferior a 15°C (59°F).
* Se a cobertura n&o estiver posicionada quando a fungéo de aquecimento for ativada.
NOTA: Para apresentar a temperatura atual da agua, opere o sistema de filtro durante pelo menos
um minuto. A temperatura da 4gua, quando medida por um termémetro externo, pode variar relativamente a temperatura apresentada no painel do spa até 2°C,
aproximadamente.
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Causas

Motivos

Solugdes

Os sensores de fluxo de
4gua funcionam sem
necessidade de pressionar
0 bot&o do filtro ou do
aquecimento.

1. As bandeiras dos sensores de fluxo de
4gua ndo recuaram para a posi¢éo correta.

. Os sensores de fluxo de agua estdo
avariados.

N

[N

. Desligue a ficha cuidadosamente, bata no lado da bomba mas nao
de forma violenta, e volte a ligar.

. Contacte o seu servico local de Pés-Vendas Bestway para obter
instrugdes.

N

>
2
3
D
2}

Depois de comegar ou 1. Esqueceu-se de remover os 2 tampdes do | 1. Remova os 2 tampdes antes do aquecimento, consulte a seccéo de
durante as fungdes de interior da piscina. L Montagem no Manual do Utilizador.
filtragéo efou aquecimento, | 2 O3 cartuchos dos filtros estéo sujos. 2. Remova o conjunto de filtro do interior da piscina e pressione o
0s sensores de fluxo de 3. Ative o sistema de filtracdo ou de botéo do filtro ou do aquecimento. Se n&o surgir nenhum alarme,
agua ndo detetam o fluxo aguecimento e coloque a mdo em frente ao | jimpe ou troque os cartuchos do filtro e instale o conjunto de filtro no
de Agua tubo de safda no interior da piscina, para interior da piscina.
' a éi”rf]'ggres‘?sf,f?lte 29 d”s :g ﬂ:"-a bombade | 3 Contacte o seu servigo local de Pés-Vendas Bestway para obter
: XISUrTlux ua, instruges.
agua esta avariada. ¢
b. A dgua flui mas o alarme E[]d surge, os

sensores de fluxo de 4gua estdo avariados.
O termémetro da bomba 1. A temperatura da &gua é inferior a 1. O spa néo foi concebido para funcionar com agua a temperaturas
indica que a temperatura da 4°C (40°F) inferiores a 4°C (40°F). Desligue a bomba e reinicie apenas quando
agua ¢ inferior a 2. Se a temperatura da agua for superior a a temperatura da agua alcancar os 6°C (43°F).
4°C (40°F). 7°C (44,6°F), significa que o termémetro 2. Contacte o seu servico local de P6s-Vendas Bestway para obter

da bomba esté avariado instrucdes.
O termémetro da bomba 1. A temperatura da agua é superior a 50°C 1. O spa ndo foi concebido para funcionar com agua a temperaturas
indica que a temperatura da (122°F) superiores a 40°C (104°F). Desligue a bomba e reinicie apenas
4gua é superior a 2. Se a temperatura da agua for inferior a quando a temperatura da agua alcancar os 38°C (100°F) 0u~|nfenor.
50°C (122°F). 45°C (113°F), significa que o termémetro IMPORTANTE: Antes de reiniciar a bomba, pressione o botdo de

da bomba esta avariado. reinicio da bomba. o

2. Contact your local Bestway After Sales service point to get

instructions.

As ligagdes do termémetro
da bomba estéo com
problemas.

1. Os conectores do termémetro da bomba
n&o funcionam devidamente.
2. O termémetro da bomba esté avariado.

Contacte o0 seu servico local de Pés-Vendas Bestway para obter
instrugdes.

O disjuntor térmico de
reposicdo manual tem um
problema.

O disjuntor térmico de reposi¢do manual
disparou.

1. Desligue a bomba e prima o botéo reiniciar, depois ligue a bomba
novamente.

2. Caso o alarme ainda permanega, verifique a secgéo do BOTAO
REINICIAR no manual.

3. Contacte o seu servico local de Pés-Venda Bestway para obter
instrugdes.

1. Aligagdo de terra da sua casa tem algum
problema.
2. A bomba tem algum problema.

Contacte o seu servico local de Pés-Vendas Bestway para obter
instrugdes.

Falha na Ligacdo de Terra.

MANUTENCAO

NOTA: O seu spa iré necessitar de ar adicional de vez em quando. As diferencas de temperatura entre o dia e a noite causam uma
alteracdo da presséo no spa, e podem originar algum esvaziamento. Por favor, siga as instru¢des de Montagem e drene o spa antes
de encher até a pressao exata necessaria.

CUIDADO: DEVE CERTIFICAR-SE QUE A BOMBA ESTA DESLIGADA ANTES DE INICIAR QUALQUER MANUTENQAO, PARA EVITAR
O RISCO DE FERIMENTO OU MORTE.

Manutenc¢&o do Cartucho de Filtro

NOTE: Para garantir que a agua do seu spa permanece limpa,
verifique e limpe os seus cartuchos de filtro todos os

dias e siga 0s passos seguintes.

58323
Cartucho de Filtro

P6653
Conjunto de Filtro

NOTE: Recomendamos que substitua os seus cartuchos de filtro todas as semanas ou, se os cartuchos de filtro permanecerem
sujos e descolorados, devem ser substituidos.

Manutencéo da Agua

E necessario manter a 4gua do seu spa limpa e equilibrada quimicamente. Limpar apenas o cartucho de filtro néo é o suficiente
para uma manutencédo adequada, recomendamos que utilize quimicos de piscina para manter a quimica da agua e pastilhas de
cloro ou de bromo (néo utilize granulos) com o flutuador quimico.

A qualidade da &gua estara diretamente relacionada com frequéncia de utilizacdo, nimero de utilizadores e manutencéo geral do
spa. A agua deve ser substituida a cada 3 dias caso ndo exista qualquer tratamento quimico a ser realizado na agua.

Nota: Recomendamos que tome um banho antes de utilizar o seu Lay-Z-Spa, porque os produtos cosmeéticos, lo¢des e outros
residuos presentes na pele podem degradar rapidamente a qualidade da agua. Para utilizar o flutuador quimico, por favor siga as
instrucdes seguintes.

Utilizar pastilhas quimicas (ndo incluido):
oo g

>
% So
Q

Utilizar liquidos quimicos (n&o incluido):
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NOTA: Retire o flutuador quimico do spa quando este estiver em utilizag&o.
IMPORTANTE: Apos efetuar a manutengéo quimica e antes de — -
utilizar o spa, utilize um kit de teste (néo incluido) para testar a pH Alcalinidade Total Cloro Livre
quimica da agua. 7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

Recomendamos que mantenha a sua agua conforme a tabela seguintE.

NOTA: Os danos resultantes de desequilibrio quimico nédo séo abrangidos pela garantia. Os quimicos da piscina sdo potencialmente
toxicos e devem ser manuseados com cuidado. Os vapores quimicos e a rotulagem e armazenamento incorretos de recipientes quimicos
acarretam riscos graves para a sadde. Por favor consulte o seu retalhista local de abastecimento de piscinas para mais informacdes acerca
da manutencéo quimica. Preste especial atengdo as instru¢des do fabricante do quimico. Os danos no spa resultantes da utilizagao
indevida de quimicos e manutengédo negligente da &gua do spa ndo sdo abrangidos pela garantia.

Ajuste da Véalvula de Ar (Apenas para vélvulas de enchimento/esvaziamento rapidos)

No caso de fuga de ar, verifique primeiro a valvula de ar. Recorrendo a 4gua ensaboada, cubra a valvula de ar para verificar se ha fuga de

ar, se existir uma fuga, utilize a chave fornecida para apertar a valvula de ar, seguindo 0s seguintes passos:

+ Com uma mao, segure a parte de tras da valvula de ar a partir da parte interior da parede do spa e rode a chave no sentido dos ponteiros do relégio.

NOTA:
1. N&o aperte em demasia.

2. Verifiqgue sempre a valvula de ar cuidadosamente antes da utilizagéo.

3. N&o ajuste o conector da valvula de ar quando o spa estiver em utilizagéo. '
ARMAZENAMENTO s
Drenagem do Spa

1. 2. 3. 4.

8. NOTA: Esvazie a
piscina do spa.

NOTA: Levante o spa apenas quando este
contiver uma quantidade reduzida de agua.
Os danos nas pegas nao séo abrangidos
pela garantia.

Limpezado spa ©Os residuos de detergentes e sélidos dissolvidos provenientes de fatos de banho e
quimicos podem acumular-se nas paredes do spa. Utilize sab&ao e &gua para limpar
as paredes e enxague cuidadosamente.

NOTA: NAO utilize escovas duras ou produtos abrasivos.

ESVAZIAMENTO
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REPARACAO Para 0 material TriTech PVC.

Para o componente em PVC. Se o spa estiver rasgado ou furado, utilize o remendo de reparacéo de PVC fornecido e cola (ndo incluida), e siga os
Se o spa estiver rasgado ou furado, passos seguintes:
utilize o remendo adesivo subaquatico 1. Limpe e seque a area a ser reparada.

fornecido. 2. Corte o remendo de PVC fornecido ao tamanho adequado. B
1. Limpe a &rea a ser reparada 3. Utilize cola (ndo incluida) para revestir um dos lados do remendo que acabou de cortar. Certifique-se que a cola
: - ' esta distribuida de forma uniforme.
2. Descole cuidadosamente o remendo. 4 aqarde 30 segundos e depois cologue o remendo que cortou com a cola sobre a érea danificada.
3. Pressione o remendo sobre a area a 5. Alise qualquer bolha de ar que possa ter ficado aprisionada por baixo e pressione firmemente durante dois minutos.
ser reparada. 6. O produto esta novamente pronto a usar. Repita este processo caso ocorram novas fugas.
4. Aguarde 30 segundos antes de encher. 7. Aguarde 30 minutos antes de encher.

Certifique-se que o spa e a bomba estdo completamente secos. Isto é fundamental para prolongar a vida do spa. Recomendamos que utilize a bomba para

secar o spa, a bomba e os tubos. Remova os conjuntos de filtro e elimine os cartuchos de filtro usados. Volte a prender os dois tampdes nas valvulas de

entrada e saida do spa. Recomenda-se que armazene o spa na sua embalagem original e num local quente e seco.

NOTA: O plastico torna-se fragil e susceptivel a quebras quando exposto a temperaturas abaixo de zero. O frio pode danificar gravemente o spa.

Um armazenamento inapropriado do seu spa no inverno pode invalidar a sua garantia.

Eliminacéo
Significado do simbolo do caixote de lixo tragado: N&o elimine aparelhos elétricos como residuos municipais indiferenciados, utilize
instalacdes de recolha diferenciada. Contacte o seu governo local para obter informacg6es referentes aos sistemas de recolha disponiveis.
Se os aparelhos elétricos forem eliminados em aterros ou lixeiras, podem infiltrar-se substancias perigosas nos lengéis freaticos e alcangar a
cadeia alimentar, danificando a sua satde e bem-estar. Ao efetuar a substituicdo de aparelhos velhos por novos, o retalhista esta

—— legalmente obrigado a recolher o seu aparelho velho para eliminacéo sem custos adicionais.

RESOLUGAO DE PROBLEMAS A Bestway esforca-se por fornecer os spas mais livres de problemas do mercado. Se tiver quaisquer problemas, ndo
hesite em contactar a Bestway ou o seu revendedor autorizado. Seguem-se algumas dicas Uteis para o ajudar a diagnosticar e retificar algumas fontes
de problemas.

Problemas Causas Possiveis Solugdes
A bomba néo funciona - Falha de energia - Verifique a fonte de alimentacéo
- Circuitos de alimentacéo - Contacte o seu ponto de Servigo Pés-Vendas
avariados Bestway local para obter instru¢ées
A bomba néo aquece de - A temperatura definida é - Para definir uma temperatura mais elevada, consulte a sec¢é@o do funcionamento da bomba
forma adequada muito baixa - Para limpar/substituir o cartucho de filtro consulte a secgdo de limpeza e substituicao

- Cartucho de Filtro Sujo do cartucho de filtro ) o

- Corte do disiuntor térmico - Desligue a bomba, e coloque a ficha num local fresco e seco. Reinicie a bomba apenas|
) disjun quando a temperatura da agua alcancar os 35°C (95°F) ou inferior

- O spa ndo esta coberto - Prenda a cobertura.

- O elemento de aquecimento | - Contacte o seu servico local de Pés-Vendas Bestway para obter instrucdes

falhou ou o fusivel foi cortado

O Sistema Lay-Z-Massage |- A Bomba de Ar esta a - Desligue a bomba e aguarde duas horas até que esta arrefeca. Insira a ficha e
néo funciona %okireagugcerM . pressione o Botdo do Sistema Lay-Z-Massage
- O Lay-2-5pa Massage para | _ pragsione o Botdo do Sistema Lay-Z-Massage para reativar

automaticamente . . ’ «
- A bomba de ar esta avariada | - Contacte o seu ponto de Servico Pos-Vendas Bestway local para obter instrucdes

Os adaptadores da bomba |- OUma caracteristica do PVC | - Eleve a bomba com madeira ou outro tipo de material isolador para nivelar os
néo estdo nivelados com os | é que muda de forma, o que adaptadores da bomba com os adaptadores do spa

adaptadores do spa é normal
Fugas na piscina do spa - O spa esté rasgado ou furado | - Utilize o remendo de reparacdo fornecido
- A valvula de ar estéa solta - Recorrendo a 4gua ensaboada, cubra a valvula de ar para verificar se ha fuga
de ar, se existir uma fuga, utilize a chave fornecida para apertar a valvula de
ar, seguindo os seguintes passos:
1. Desencher o SPA
2. Com uma mao, segure a parte de tras da valvula de ar a partir da parte
interior da parede do spa, e rode a chave no sentido dos ponteiros do relégio
A &gua ndo esta limpa - Tempo de filtragdo insuficiente | - Aumente o tempo de filtrag&o
- Cartucho de Filtro Sujo - Limpe/substitua o Cartucho de Filtro
- Manutencéo inadequada (consulte a secgéo Limpeza e Substituicdo do Cartucho de Filtro)
da agua - Consulte as instrugdes do fabricante do quimico
O teste PRCD falhou Hé algo de errado com o SPA | Contacte o seu Centro de Servico P6s-Vendas Bestway local e devolva o SPA

- O painel de controlo possui

O painel de controlo nao - Para desbloquear o painel de controlo, pressione o bot& durante 3 segundos.

esta a funcionar um_bloquem’ automatico que € | ca54 o painel de controlo ndo desblogueie, reinicie a bomba - desligue e ligue a
activado apés 5 minutos de bomba
inactividade. O ecra LED tem | _ pressjone o botéo “Ligar/Desligar” durante 2 segundos.

Se o icone de Caso o problema persista, por favor contacte o seu Centro de Servigo Pés-vendas
blogueio estiver aceso, isto Bestway local para obter instru¢oes
significa que o painel de
controlo esta bloqueado

- O painel de controlo néo esta
ativo

Que tipo de Q_L_“'miCOS Consulte o seu fornecedor de quimicos local para obter informacdes sobre manutencéo quimica.
devem ser utilizados para a | preste especial atengéo as instrugdes do fabricante do quimico
manutencgéo da agua?

Existem fugas de agua Insira os tampdes nas portas do spa para evitar que a dgua se escape e desligue a bomba. Verifique e certifique-se
dos adaptadores entre a que os vedantes estéo colocados corretamente no interior dos adaptadores da bomba. Caso os vedantes estejam
bomba e o spa em falta ou ndo estejam instalados corretamente, contacte o seu ponto de Servico P6s-Vendas Bestway local para

obter instrugbes. Caso os vedantes estejam instalados corretamente, volte a ligar a bomba ao spa e aperte os
adaptadores manualmente
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Garantia de Fabricante Limitada BESTWAY®

O produto que adquiriu inclui uma garantia limitada. A Bestway® suporta a nossa garantia de qualidade e assegura, através de uma garantia de
substituicdo, que o seu produto estara livre de defeitos de fabrico.

Para interpor um pedido de garantia, deve preencher este formulario, anexar uma cépia da sua factura de compra e envia-los para o seu Centro
de Pds-Vendas Bestway local. Por favor contacte o seu Centro de P6s-Vendas Bestway antes de enviar quaisquer documentos. Eles forneceréo
instrugcdes completas sobre o que é necessario para a sua reclamacéo. A Bestway® nao ira substituir quaisquer produtos considerados
danificados devido a negligéncia ou por terem sido utilizados fora das orientagées do manual do proprietério.

A garantia Bestway abrange defeitos de fabrico descobertos durante a desembalagem do produto ou durante a utilizagdo, como recomendado
pelo manual do utilizador. Esta garantia aplica-se apenas a produtos que nao tenham sido modificados por terceiros. O produto deve ser
armazenado e manuseado de acordo com as recomendagdes técnicas.

A garantia ndo cobre danos causados por ma utilizagdo, abuso, negligéncia, incluindo mas néo limitado a colisédo, fogo, utilizagéo de voltagem
incorrecta, exposicao excessiva ao calor, instalacéo indevida, cablagem ou testes indevidos, ou armazenamento indevido.

As substituicdes e reparacdes ndo prolongam a duragdo da garantia. A data de inicio da garantia corresponde a data indicada no recibo/factura
de compra original.

Por favor escreva o nome do seu SPA

PARA: Departamento de Servico Bestway® Data de compra:
DATA Cadigo Numérico de Cliente:

FAX/E-MAIL/TEL: Por favor refira-se ao seu pais de acordo com a informagdo que encontraré no verso ou no nosso website:
www.bestwaycorp.com

Forneca os dados da sua morada completa. Nota: Dados incompletos relativos @ morada resultardo em atrasos nos envios.
A Bestway reserva-se o direito de cobrar o reenvio de embalagens néo entregues por responsabilidade do destinatario.

INFORMAGAO NECESSARIA - POR FAVOR PREENCHA A MORADA DE ENTREGA

Nome: Morada:

Cadigo postal: Retalhista:

Pais: Cidade:

Telemovel: Telefone:

Fax: E-mail:

Nimero de Lote da BOMBA do SPA: Ndmero de Lote da Piscina do SPA:

Cdédigo de Iltem da BOMBA do SPA:

. Namero de Lote
Numero de Lote Cédigo de Item Namero de Lote

tay 2597/ R
MODEL NO [#XXXXX] O ;Fi"ffisﬁén
Todos os desenhos servem apenas para fins ilustrativos. N&o esta a escala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Descricéo do Problema
O Fugas no Spa O Sistema de Filtrag&o de Agua n&o funciona O Sistema de Aquecimento nédo funciona
O Painel de controlo apresenta uma falha que néo pode ser resolvida O Sistema Lay-Z-Massage néo funciona
O Fugas na Bomba O Fugas no adaptador Q Pecas em Falta — Por favor use o cddigo para a peca em falta,
este pode ser encontrado no manual do proprietario.

Q Outro (Por favor descreva)

IMPORTANTE: APENAS A PECA DANIFICADA SERA SUBSTITUIDA, NAO O CONJUNTO COMPLETO.

A Bestway reserva-se o direito de solicitar provas fotograficas das pecas defeituosas, ou solicitar
o envio do item para testes adicionais.

De forma a poder ajuda-lo melhor, pedimos que toda a informagao que fornega esteja completa. B estwa
PARA TER ACESSO AS PERGUNTAS FREQUENTES, MANUAIS, VIDEOS OU PEGAS DE SUBSTITUIGAO, POR FAVOR VISITE A y®
NOSSA PAGINA www.bestwaycorp.com.

0s VIDEOS ESTAO TAMBEM DISPONIVEIS NO NOSSO CANAL BESTWAY NO YOU TUBE: www.youtube.com/user/BestwayService.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Durante la instalacion y el uso de este aparato eléctrico, han de respetarse
las precauciones de seguridad basicas, entre las que se incluyen las
siguientes:

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES - LEA'Y SIGA TODAS

LAS INSTRUCCIONES.
ADVERTENCIA:

« El hidromasaje debe estar equipada con un transformador aislante o recibir
alimentacion eléctrica a traves de un dispositivo diferencial residual (RCD)
con una intensidad de corriente de régimen nominal no superior a 30 mA.

« Se recomienda probar la bomba antes del uso; para ello, siga las
instrucciones relativas a la bomba.

« Si el cable de alimentacion presenta dafios, debe ser sustituido por el
fabricante, por un técnico cualificado o por cualquier persona autorizada
para evitar cualquier peligro.

« Para reducir el riesgo de descargas eléctricas, no utilice cables alargadores
para conectar la unidad a la red eléctrica; busque una toma bien ubicada.

. NIO debe colocarse ninguna parte del equipo sobre el hidromasaje durante
el uso.

* Los componentes con piezas conductoras, a excepcion de las piezas
suministradas con una tension de seguridad muy baja no superior a 12V,
deben quedar fuera del alcance de cualquier persona gue se encuentre en
el interior de la piscina de hidromasaje. Las piezas con componentes
electricos, excepto los dispositivos de control remoto, deben ubicarse o
fijarse de tal forma que no puedan caer en el interior de la piscina de
hidromasaje.

« El hidromasaje debe estar equipado con una fuente de alimentacion con
toma de tierra.

* Advertencia: Mantenga el enchufe siempre seco. Queda terminantemente
prohibido enchufar el producto con el enchufe mojado.

* El enchufe se debe conectar directamente en una toma de corriente de la
instalacion eléctrica fija.

PRECAUCION: Para evitar posibles peligros debidos a un restablecimiento
inadvertido del disyuntor térmico, el equipo no debe recibir alimentacion a
traves de un dispositivo externo, como un temporizador, 0 estar conectado
a un circuito que se encienda o apague a traves del equipo.

Después de usar el hidromasaje durante 3-5 afios, contacte con un técnico
de mantenimiento cualificado local para garantizar la seguridad y el
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rendimiento del hidromasaje. Los componentes principales, como los

calentadores, el motor de aire y las valvulas de no retorno de la unidad

eléctrica, deben comprobarlos y reemplazarlos (si fuera necesario)
profesmnales cualificados.

* PARA EVITAR EL RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA, NO UTILICE

EL HIDROMASAJE MIENTRAS LLUEVE.

* No lleve puestas sus lentes de contacto cuando utilice el hidromasaje.

* No utilice el hidromasaje durante el mantenimiento quimico.

* Prohibido el uso de cables de prolongacion.

* No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos humedas.

« Desenchufe siempre el aparato:
- en los dias lluviosos
- antes de limpiar o realizar otras operaciones de mantenimiento
- Si queda sin supervision durante las vacaciones

» Cuando el aparato no se vaya a utilizar durante un tiempo (por ejemplo, en

invierno), el kit de hidromasaje o piscina debe guardarse en el interior.

* Advertencia: Lea las instrucciones antes de usar el aparato, durante la

instalacion o un nuevo montaje.

» Guarde las instrucciones en un lugar seguro. Si pierde las instrucciones,

pongase en contacto con el fabricante o bisquelas en la pagina web
www.bestwaycorp.com

* Advertencia: Por motivos de seguridad eléctrica, se ha integrado en el
cable eléctrico un dispositivo PRCD; si la fuga de corriente detectada
es superior a 10 mA, el dispositivo cortara la alimentacion eléctrica. Si

se da esta situacion, debe desenchufar el hidromasaje y dejar de

usarlo de inmediato. No restablezca el aparato por su cuenta. Debe

ponerse en contacto con el servicio técnico local para que compruebe

y repare el producto.

» Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y personas
con capacidades fisicas, sensoriales o mentales disminuidas o con falta de

experiencia y conocimiento si cuentan con la supervision adecuada o

reciben instrucciones precisas respecto al uso del aparato de una forma
segura y comprenden los riesgos asociados. No permita que los nifos
jueguen con el aparato. Las operaciones de limpieza y mantenimiento no

deben ser realizadas por nifios sin supervision. (Para el mercado de la UE)

* La limpieza y el mantenimiento son operaciones que deberé realizar un

adulto mayor de 18 afios familiarizado con el riesgo de descargas

eléctricas.Este aparato no esta pensado para ser utilizado por personas

(incluidos nifios) con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas

0 con falta de experiencia y conocimiento, a no ser que sea bajo

supervision o después de recibir instrucciones precisas respecto al uso del

aparato de una persona responsable de su seguridad. En presencia de
ninos, mantenga el aparato bajo control para evitar que jueguen con él.

(Solo para mercados distintos de la UE)
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« El agua atrae a los nifios: cubra el hidromasaje después de cada uso.

* No entierre cables. Coloque el cable de manera que no pueda ser dafiado
por cortacéspedes, cortasetos y otros equipos.

* Riesgo de ahogamiento accidental. Extreme las precauciones para evitar el
uso no autorizado de los nifios. Para evitar accidentes, asegurese de que
los nifios utilicen el hidromasaje Unica y exclusivamente cuando cuenten
con la supervision de un adulto en todo momento.

« RIESGO DE DANOS. Nunca ponga en marcha el hidromasaje si los tubos de
entrada / salida estan rotos o ausentes. No intente reemplazar los tubos de
entrada / salida. Consulte siempre con su centro de servicios posventa local.

« RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. Instale como minimo a 2 m de
cualquier superficie metélica.

« RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. No ponga en marcha ningin
dispositivo eléctrico cuando esté dentro del hidromasaje o0 cuando su
cuerpo esté mojado. No cologue ningun dispositivo eléctrico (lamparas,
teléfonos, radios o tv) a menos de 2 m del hidromasaje.

« Sumergirse en agua caliente durante el embarazo puede provocar dafios
en el feto. Limite el uso a 10 minutos cada vez.

« PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES:

A. El agua del hidromasaje no debe exceder en ningun caso los
40°C (104°F). Las temperaturas del agua comprendidas entre los
38°C (100°F) y los 40°C (104°F) se consideran seguras para un adulto

— sano. Las temperaturas mas bajas estan recomendadas para nifios y T

cuando el tiempo de uso del hidromasaje sobrepasa los 10 minutos.

B. Ya que las temperaturas muy elevadas tienen muchas posibilidades de
causar dafios fetales durante los primeros meses del embarazo, las
mujeres embarazadas o que sospechen que estan embarazadas deben
limitar la temperatura del agua del hidromasaje a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar en el hidromasaje, el usuario deberia medir la
temperatura del agua con un termometro de precision, puesto que la
tolerancia de los dispositivos de regulacion de la temperatura del agua
varia.

D. El consumo de alcohol, drogas o farmacos antes o durante el uso del
hidromasaje puede provocar inconsciencia con la posibilidad de
ahogamiento.

E. Las personas obesas y las personas con afecciones cardiacas, presion
arterial alta o baja,problemas del sistema circulatorio o diabetes deberian
consultar con un médico antes de utilizar un hidromasaje.

F. En caso de consumo de farmacos consulte con un médico antes de
utilizar el hidromasaje, ya que algunos farmacos pueden provocar
somnolencia y otros pueden afectar a la frecuencia cardiaca, la presion
arterial y la circulacion.

« PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES: No vierta agua con una
temperatura superior a 40°C (104°F) directamente en el hidromasaje.

28

S-S-005855

S-5-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154, 54171, 54174, 5417TS; 54183; 54186/K L AirJet SPALL ] 43/JS-YF-2016-B-16420/7




« El consumo de alcohol, drogas o medicacion puede incrementar de manera
importante el riesgo de hipertermia fatal. La hipertermia es un fenémeno
que se produce cuando la temperatura interna del cuerpo supera en varios
grados la temperatura corporal normal de 37°C (98,6°F). Los sintomas de
la hipertermia incluyen un incremento en la temperatura interna del cuerpo,
mareo, letargo, somnolencia y desvanecimiento. Los efectos de la
h|perterm|a incluyen incapacidad para percibir el calor; incapacidad para
reconocer la necesidad de salir del jacuzzi o h|dromasaje inconsciencia
respecto a un peligro inminente; dano fetal en mujeres embarazadas;
incapacidad fisica para salir del hidromasaje 0 jacuzzi y pérdida de
conocimiento que puede resultar en peligro de ahogamiento.

« Las instalaciones eléctricas deben cumplir la normativa nacional en
materia de cableado. Consulte con un electricista cualificado para
cualquier duda relacionada.

CONSULTE CON SU MEDICO PARA RESOLVER DUDAS.
PRECAUCION:

« El hidromasaje no debe instalarse o dejarse en ambientes con una
temperatura inferior a 4°C (40°F).

* No deje el hidromasaje sin supervision.

* Aquellas personas con enfermedades infecciosas no deberian utilizar un
hidromasaje.

* No utilice el hidromasaje inmediatamente después de practicar una
actividad intensa.

* Entre y salga del hidromasaje despacio y con cuidado. Las superficies
himedas son resbaladizas.

« Para evitar dafiar la bomba, el hidromasaje nunca debe ponerse en
funcionamiento a menos que esté lleno de agua.

« Salga inmediatamente del hidromasaje si se siente incomodo o
somnoliento.

» En ninglin caso afiada agua a los productos quimicos. Afiada siempre los
productos quimicos al agua para evitar vapores o reacciones violentas que
puedan provocar vapores quimicos peligrosos.

* Por lo que respecta a la informacion relativa a la limpieza, el mantenimiento
y la eliminacion del agua, consulte la seccion "MANTENIMIENTO".

« Por lo que respecta a la informacion relativa a la instalacion, consulte el
parrafo siguiente del manual.

NOTA:

* Revise el equipo antes del uso. Informe a Bestway mediante la direccion de
atencion al cliente proporcionada en este manual para cualquier dafio o pieza
ausente en el momento de la compra. Compruebe que los componentes del
equipo sean los correspondientes al modelo que quiere adquirir.

« Este producto no es apto para usos comerciales.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES
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iIMPORTANTE!
Para alcanzar 40 °C (104 °F), la duracion de calentamiento requerida depende de la temperatura del agua al inicio
y de la temperatura ambiente. Los datos siguientes deben considerarse solo una referencia. Para visualizar la
temperatura actual del agua, ponga en funcionamiento el sistema de filtrado durante un minuto por lo menos.

Temperatura ambiente | Temperatura del agua |Temperatura programada|Duracion del calentamiento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 185h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 115h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Asegurese de cubrir el hidromasaje con su cubierta cuando la
funcion de calentamiento esté activa. Dejar elhidromasaje
descubierto aumentara el tiempo de calentamiento necesario.
No utilice el hidromasaje cuando la temperatura ambiente sea
inferior a 4°C (39°F).

Potencia Potencia del tubo de hidromasaje| Potencia del elemento de calentamiento | Potencia de la bomba de agua
220-240 VCA
2.050 W a 20°C 800W 2.000 W a 20°C 50W
INSTALACION

Ubicacion elegida

ADVERTENCIA: La ubicacion elegida debe poder soportar la carga total.
ADVERTENCIA: Se debe proveer un sistema de drenaje adecuado para
afrontar posibles inundaciones tanto en las instalaciones en interiores
como en las exteriores.

IMPORTANTE: Debido al peso del hidromasaje sumado al del agua y los usuarios, es muy importante que el
Lay-Z-Spa se instale sobre una base regular, plana y nivelada capaz de soportar de manera uniforme el peso
del hidromasaje durante todo el tiempo en que esté instalado (no sobre un tapete u otros materiales
similares). Si se instala el Lay-Z-Spa en una superficie que no cumpla con estos requisitos, los dafios
causados por un soporte inadecuado no estaran cubiertos por la garantia del fabricante. Es responsabilidad
del propietario del Lay-Z-Spa asegurar en todo momento la integridad del lugar elegido.
1. Instalacion en interiores:
Consulte los requisitos especiales si instala el hidromasaje en interiores.
« La humedad es un efecto secundario normal de la instalacién del Lay-Z-Spa.
Determine los efectos que pueda tener la humedad ambiental en madera, papel, etc. expuestos en el lugar
elegido. Para minimizar estos efectos, se recomienda mantener el area elegida correctamente ventilada.
Un arquitecto puede ayudarle a determinar si se necesita mas ventilacion.
2. Instalacién en exteriores:
« El agua podria salirse del hidromasaje durante el llenado, el vaciado o el uso. Por ello, el Lay-Z-Spa
deberia instalarse cerca de un desagie de suelo.
* No exponga la superficie del hidromasaje a la luz directa del sol durante largos periodos de tiempo.

(Prueba de PRCD )

NOTE: Las ilustraciones se incluyen Gnicamente a titulo indicativo.
Puede que no se correspondan con el producto real. No a escala.
1. Inserte el enchufe.
2. Pulse el boton de reinicio (RESET): la luz indicadora se encendera.
3. Pulse el botdn de prueba (TEST): la luz indicadora se apagara.
4. Pulse el boton de reinicio (RESET): la luz indicadora se encendera.
5. Pulse el boton de encendido/apagado ("On/Off") durante 2 segundos:
la bomba estara lista para su uso.
ADVERTENCIA: Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, el enchufe PRCD debe probarse antes de cada uso.
ADVERTENCIA: Antes de insertar la clavija en una toma de corriente, asegurese de que la tension nominal de la
toma de corriente se adapta a la bomba.

\ADVERTENCIA: Si esta prueba falla no utilice la bomba y péngase en contacto con nuestro Servicio Posventa.)
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NOTA: Durante el inflado, notard que sale un poco de aire de la zona donde el tubo se conecta a la bomba, esto
es normal por requisitos técnicos.

NOTA: No usar un compresor de aire para inflar la piscina.

NOTA: No arrastre la piscina sobre terrenos irregulares, esto podria
causar dafios en el revestimiento de piscina.

NOTA: Tiempo de inflado de referencia. N
NOTA: El mandémetro debe usarse solo para el inflado.
Su valor sirve solo como referencia, no debe usarse
como instrumento de precision.

Comprobacion de la valvula de aire (para hidromasajes con valvula de
inflado/desinflado rapido)

Compruebe cuidadosamente la valvula de aire antes del inflado para
garantizar que no haya ninguna fuga de aire. Si la valvula de aire esta
suelta, use la llave incluida para apretar la valvula siguiendo estos pasos:
sostenga con una mano la parte posterior de la valvula de aire del interior
de la pared del hidromasaje y gire la tuerca en sentido horario.

NOTA:
1. No apriete en exceso.
2. No ajuste el conector de la valvula de aire cuando el hidromasaje se encuentre en uso.

(TERMINAL DE PUESTA A TIERRA EQUIPOTENCIAL DE LA
BOMBA DE HIDROMASAJE

Se recomienda que un electricista cualificado conecte la bomba de
hidromasaje a un terminal de toma de tlerra mediante un
conductor de cobre de \

(minimo) 2,5 mm2,

N
Para el montaje de las piezas consulte el folleto de instalacion.

Bestway monAco miAmI PALM SPRINGS ST.MORITZ PARIS HAWAN HAVANA VEGAS BALI TAHITI HOhOLULU
A
JJ

1 mm SPRINGS ST.MORITZ HAWAN PARIS BAL |
i

| Honowuty
!

i
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FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA

Reinicio del calentamiento . o
Cuanto utilice por primera vez el Lay-Z-Spa, o después de un largo periodo de inactividad,

asegurese de presionar el boton de restablecimiento (reset) de la bomba con un objeto

pequefio y fino. BOTON DE RESTABLECIMIENTO
INSTRUCCIONES DE USO IMPORTANTES

Si la temperatura en el panel de control (o la temperatura del agua) no ha cambiado en las 4/5

horas siguientes a la activacion del sistema de calentamiento, use un objeto fino para pulsar el

botoén de restablecimiento (RESET) y reiniciar el sistema de calentamiento.

IMPORTANTE: El sistema de calentamiento no funcionara si la temperatura exterior es superior a

40°C (104°F) o si el Lay-Z-Spa se encuentra bajo la luz directa del sol. En estas condiciones,

espere hasta un momento mas fresco del dia antes de pulsar el botén de restablecimiento (RESET)

\COn un objeto fino y reinicie el sistema de calentamiento. )

Botén de bloqueo/desbloqueo
La bomba posee una funcién de bloqueo automatico de 5 minutos. La luz LED se volvera méas tenue cuando la bomba esté bloqueada
8/8 (ninguna funcién activa). Para bloquear o desbloquear la bomba, coloque el dedo sobre el botén de bloqueo/desbloqueo durante 3 segundos.

Botén de temporizador de ahorro energético
Esta es una funcién recientemente afiadida, disefiada para ayudar a evitar el derroche energético mediante el establecimiento de la horay la duracién del ciclo
@/ de calentamiento del hidromasaje.
De este modo, podra disfrutar de su hidromasaje a la hora deseada, sin necesidad de dejar encendido el calentador todo el tiempo.
PASO 1: Establecer la duracion del calentamiento
1. Pulse el botén @ hasta que el LED@ empiece a parpadear.
2. Pulse el boton °o° para ajustar la duracion del calentamiento (de 1 a 48 horas).
3. Vuelva a pulsar el botén @ para confirmar la duracién del calentamiento.
PASO 2: Configure el nimero de horas que deben pasar DESDE AHORA antes de que el calentador se active
1. Después de configurar la duracién del calentamiento, el LED @empezaré a parpadear.
2. Pulse el bot6n O 0 ° para establecer las horas hasta el momento de activacién (De 0 a 99 horas).
3. Vuelva a pulsar el botén@ 0 no toque nada durante 10 segundos para confirmar el ajuste. EI LED @ se iluminara sin parpadeos, y empezara la cuenta atras
para la activacion del calentador.
Para modificar los ajustes del temporizador: Pulse el botén €y utilice el botén ° 0 ° para ajustar los valores.
Cancelar los ajustes: Pulse el boton @durante 2 segundos.
NOTA: Después de realizar los ajustes, la pantalla mostrara la temperatura actual y la hora alternativamente.
NOTA: Los valores de ajuste del temporizador (cantidad de tiempo con el calentamiento encendido) deben ser de 1 a 48 horas. El tiempo previo (el nimero de horas
que deben pasar DESDE AHORA antes de que el calentador se active) debe configurarse con valores de 0 a 99 horas. Si el temporizador se ajusta a 0 horas, significa
que el sistema de calentamiento se activara inmediatamente.
El temporizador es de un uso a la vez: el usuario configura la duracion del ciclo de calentamiento y la cantidad de horas desde ahora en que el calentador comenzara
a funcionar. La funcién del temporizador NO se repite hasta el restablecimiento.
Botdén del sistema Lay-Z-Massage

Utilice este botén para activar el sistema de masaje, que, después de 30 minutos, cuenta con una funcién de interrupcién automatica. La
luz situada encima del boton del sistema Lay-Z-Massage es roja cuando la funcién esté activa.

IMPORTANTE: No ponga en funcionamiento el sistema Lay-Z-Massage con la cubierta acoplada. Se podria acumular aire dentro
del hidromasaje, lo que causaria dafios irreparables y lesiones corporales.
NOTA: El sistema de masaje y calentamiento trabajan juntos para crear una experiencia de masaje calida y confortable.

Alternancia Celsius/Fahrenheit

@ Se puede mostrar la temperatura en grados tanto Celsius como Fahrenheit.
Botén de calentamiento

@ Utilice este botén para activar el sistema de calentamiento. Cuando la luz situada encima del botén de calentamiento sea roja, el sistema estara activo.

Cuando la luz sea verde, el agua se encontraré a la temperatura establecida y el sistema de calentamiento estara en modo reposo.

NOTA: Si el sistema de calentamiento esta activo, el sistema de filtrado se iniciara automaticamente.
NOTA: El sistema de filtrado seguiré en funcionamiento después de apagar el sistema de calentamiento.
Boton de filtrado de agua

@ Este bot6n enciende y apaga la bomba de filtrado. La luz situada encima del botén de filtrado de agua es roja cuando la funcién esté activa.

Botones de ajuste de la temperatura
° Presionar los botones de aumento o descenso de la temperatura hara que el LED parpadee. Cuando esté parpadeando, podra ajustar la temperatura deseada.
Si mantiene apretados estos botones, los valores creceran o decreceran rapidamente. La nueva temperatura deseada permanecera durante tres segundos en
° la pantalla LED para confirmar el nuevo valor.

NOTE: La temperatura predeterminada es 35°C (95°F).
NOTE: Los ajustes de temperatura pueden variar de 20°C (68°F) a 40°C (104°F).
Botdn de encendido/apagado
Pulse este bot6n durante 2 segundos para activar los botones del panel de control, la luz se enciende de color verde. Pulse este botén
durante 2 segundos para desactivar todas las funciones activadas.

LED de temporizador de ahorro energético
@ El parpadeo de esta luz LED significa que esta estableciendo la duracién del calentamiento. La luz se encendera cuando empiece el
calentamiento.
El parpadeo de esta luz LED significa que esté estableciendo el nimero de horas DESDE AHORA en que se activara el calentador. Cuando
la luz esta encendida, significa que se ha establecido la funcién de temporizador de ahorro energético.
Pantalla LED
Una vez encendido el LED muestra la temperatura del agua actual automaticamente.
Después de 72 horas de filtrado (sin utilizar la funcién de temporizador de ahorro energético), la bomba entrara en modo hibernacion y
parpadeara la sefial "Fin" ("End") con la temperatura actual del agua. Cuando la bomba esté hibernando, las funciones de calentamiento y
filtrado del agua estaran inhabilitadas. Para volver a activar la bomba, presione el boton bloque/desbloqueo durante 3 segundos.
NOTA: El calentamiento del agua podria cambiar en las circunstancias siguientes:
« cuando la temperatura exterior es inferior a 15°C (59°F).
« si la cubierta no esta colocada cuando la funcién de calentamiento esta activa.
NOTA: Para visualizar la temperatura actual del agua, ponga en funcionamiento el sistema de filtrado durante un minuto por lo menos. La temperatura del
agua obtenida con un termémetro externo podria variar de la temperatura mostrada por el panel del hidromasaje en, como mucho, 2°C aproximadamente.
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Causas

Motivos

Solucbes

Los sensores de caudal de
agua funcionan sin
presionar el botén de
filtrado o calentamiento.

1. Los indicadores de los sensores de caudal de
agua no bajaron y no se posicionaron
correctamente.

2. Los sensores del caudal de agua estan rotos.

1

. Desenchufe con cuidado el aparato, golpee suavemente el lateral de la
bomba y vuelva a enchufar.

. Pdngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar
instrucciones.

Después del arranque o
durante las funciones de
filtrado y/o calefaccion, los
sensores del caudal de
agua no detectan el caudal
de agua.

1. Se olvidé de retirar los 2 tapones de tope del
interior de la piscina.

2. Los cartuchos de filtro estéan sucios.

3. Active el sistema de filtrado o calentamiento y
coloque la mano delante de la tuberia de
salida en el interior de la piscina para
comprobar si sale agua.

a. Sino sale agua, la bomba de agua esta rota.

b. Sale agua pero se activa la alarma E[]d. Los
sensores de caudal de agua estan rotos

-

N

[

Retire los 2 tapones de tope antes de calentar, consulte el apartado
Montaje del manual de instrucciones.

. Retire el conjunto de filtrado del interior de la piscina y pulse el botén de
filtrado o calentamiento. Si no aparece ninglin mensaje de alarma,
limpie o cambie los cartuchos de filtro, instale el conjunto de filtrado en
el interior de la piscina.

Péngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar
instrucciones.

El termémetro de la bomba
indica una temperatura
inferior a 4°C (40°F).

1. La temperatura del agua es inferior a
4°C (40°F).

2. Sila temperatura del agua es superior a
7°C (44,6°F), el termémetro de la bomba esta
roto.

[N

. El'hidromasaje no ha sido disefiado para funcionar con temperaturas
del agua por debajo de los 4°C (40°F). Desenchufe la bomba y vuelva
a encenderla Ginicamente cuando la temperatura del agua alcance los
6°C (43°F).

. Péngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar
instrucciones.

El termémetro de la
bomba indica una
temperatura superior a
50°C (122°F).

1. La temperatura del agua es superior a
50°C (122°F).
2. Sila temperatura del agua es superior a
45°C (113°F), el termémetro de la bomba esta
roto.

[

El hidromasaje no ha sido disefiado para funcionar con temperaturas del
agua por encima de los 40°C (104°F). Desenchufe la bomba y vuelva a
encenderla Gnicamente cuando la temperatura del agua sea igual o
inferior a 38°C (100°F).

IMPORTANTE: Antes de volver a encender la bomba, pulse el boton de
restablecimiento

. Péngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar
instrucciones

Las conexiones del
termémetro de la bomba
presentan algn problema.

1. Los conectores del termémetro de la bomba
no funcionan correctamente.
2. El termémetro de la bomba est roto.

Pdéngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar
instrucciones.

El disparador térmico
manual de restablecimiento
presenta algtn problema.

El disparador térmico manual de
restablecimiento se ha activado.

N

w

. Desenchufe la homba y pulse el boton de restablecimiento, después
vuelva a enchufar la bomba. i

En caso de que la alarma persista, compruebe la seccion BOTON DE
RESTABLECIMIENTO del manual.

Pdngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar
instrucciones.

Error de conexion de tierra

>
&
3
D
n

1. La conexion de tierra de su casa tiene
alglin problema.
2. La bomba tiene algtin problema.

Pdngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar
instrucciones.

MANTENIMIENTO

NOTA: Podria ser necesario aplicar aire adicional al hidromasaje de vez en cuando. Los cambios de temperatura del dia a la noche
cambiaran la presion del hidromasaje, lo que podria causar un cierto desinflado. Siga las instrucciones de montaje y vacie el
hidromasaje antes de volver ainflarlo para alcanzar la presion necesario.

PRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA ESTA DESENCHUFADA ANTES DE INICIAR ACTIVIDADES DE
MANTENIMIENTO PARA EVITAR EL RIESGO DE LESIONES O INCLUSO DE MUERTE.

Mantenimiento del cartucho de filtro

NOTA: Para garantizar que el agua del hidromasaje permanece limpia,
compruebe y limpie sus cartuchos de filtro a diario.

Siga los pasos siguientes.

P6653
Conjunto de filtrado

58323
Cartucho de filtro

NOTA: Recomendamos cambiar los cartuchos de filtro todas las semanas. Si los cartuchos de filtro siguen estando sucios y

descoloridos, deberan cambiarse
Mantenimiento del agua

Debe mantener el agua de su hidromasaje limpia y quimicamente equilibrada. Lavar solo el cartucho de filtro no es suficiente para

un mantenimiento correcto,

recomendamos utilizar productos quimicos para mantener el equilibrio quimico del agua y tabletas de cloro o de bromo (no utilice

granulos) con el flotador quimico.

La calidad del agua estara directamente relacionada con la frecuencia de uso, el nimero de usuarios y el mantenimiento general
del hidromasaje. Cuando no se realiza ningun tratamiento quimico del agua, ésta se debe cambiar cada 3 dias.

Nota: Recomendamos ducharse antes de utilizar el Lay-Z-Spa, ya que los productos cosméticos, las lociones y otros residuos en
la piel podrian degradar rapidamente la calidad del agua. Para utilizar el flotador quimico, siga las instrucciones siguientes.

Utilizar productos quimicos en tableta (no incluido):
<

®

SIS
So

<

Utilizar productos quimicos liquidos (no incluido):
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NOTA: Retire el flotador quimico del hidromasaje cuando el hidromasaje esté siendo usado.

IMPORTANTE: Después de realizar el mantenimiento quimico y antes de
utilizar el hidromasaje, utilice un kit de pruebas (no incluido)

para comprobar la composicién quimica del agua.
Recomendamos que mantenga el agua segun las indicaciones

de la tabla siguiente.

pH

Alcalinidad total

Cloro libre

7,4-7,6

80-120ppm

2-4ppm

NOTA: Los dafios resultantes de un desequilibrio quimico no estan cubiertos por la garantia. Los productos quimicos para piscinas son
potencialmente toxicos y deben manejarse con cuidado. Existen riesgos graves para la salud derivados de los vapores quimicos y del
incorrecto etiquetado y almacenamiento de los recipientes de productos quimicos. Consulte con su proveedor local de piscinas para
solicitar informacion sobre el mantenimiento quimico. Siga atentamente las instrucciones del fabricante de los productos quimicos. Los
dafios al hidromasaje derivados de un uso inapropiado de los productos quimicos y de la mala gestion del agua del hidromasaje no estan

cubiertos por la garantia.

Ajuste de la valvula de aire (s6lo para la valvula de inflado/desinflado rapido)
En caso de fuga de aire, compruebe la valvula de aire en primer lugar. Cubra la valvula de aire con agua jabonosa para comprobar si esta
dejando escapar el aire. Si asi fuera, utilice la llave proporcionada para ajustar la valvula de aire siguiendo estos pasos:
« Sostenga con una mano la parte posterior de la valvula de aire del interior de la pared del hidromasaje y gire la tuerca en sentido horario.

NOTE:

1. No apriete en exceso.

2. Compruebe atentamente la valvula de aire antes de cada uso.
3. No ajuste el conector de la valvula de aire cuando el hidromasaje se

encuentre en uso.

ALMACENAMIENTO

Vaciado del hidromasaje

1.

2.

~

NOTA: Levante el hidromasaje cuando
quede poca agua. Los dafios que puedan
sufrir las asas no estan cubiertos por la

garantfa.

8. NOTA: Seque la piscina
de hidromasaje.

Limpieza del hidromasaje

NOTA: NO utilice cepillos duros o productos de limpieza abrasivos.

Los residuos de detergente y los sélidos disueltos de los trajes de bafio y los
productos quimicos podrian acumularse en las paredes del hidromasaje. Utilice
agua y jabdn para limpiar las paredes y después aclarelas abundantemente.

DESINFLADO
1.
- P61726 @ é
P61725 @ @%
P61727 l)&l)t % @

2.

Vélvula roscada @

Vélvula de seguridad %
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REPARACION
Para la pieza de PVC.

Si el hidromasaje presenta alguna rotura o
alglin pinchazo, use el parche de reparacion

adhesivosumergible entregado.
1. Limpie la zona a reparar.

2. Retire el parche con cuidado de su soporte.
3. Presione el parche sobre la zona a reparar.
4. Espere 30 segundos antes de hinchar.

Para material PVC TriTech
Si el hidromasaje presenta alguna rotura o alguin pinchazo, use el parche de reparacién de PVC incluido y cola (no

2. Recorte el parche de

incluida) siguiendo los pasos siguientes:
1. Limpie y seque la zona que desea reparar.

PVC incluida para obtener el tamafio adecuado.

3. Utilice cola (no incluida) para recubrir un lado del parche recortado. Compruebe que la cola esté distribuida de forma

homogénea.

durante dos minutos.

4. Espere 30 segundos y aplique el parche encolado sobre la zona dafiada.
5. Elimine cualquier burbuja de aire que pudiera haber quedado atrapada debajo del parche y presione con firmeza

6. El producto ya vuelve a estar listo para su uso. Repita este proceso si apareciesen nuevas fugas
7. Espere 30 minutos antes de volver a inflar.

Asegurese de que el hidromasaje y la bomba estén completamente secos. Esto es esencial para alargar la vida Gtil del hidromasaje. Recomendamos
utilizar la bomba para secar con aire el hidromasaje, la bomba y las tuberias. Retire los conjuntos de filtro y deseche los cartuchos de filtro usados.
Vuelva a conectar los dos tapones de tope en las valvulas de entrada y salida del hidromasaje. Se recomienda que guarde el hidromasaje dentro de su
confeccion original en un lugar célido y seco.
NOTA: El plastico se vuelve quebradizo y fragil cuando queda expuesto a temperaturas bajo cero. La congelacion puede dafiar seriamente el
hidromasaje. Una preparacion para el invierno incorrecta del hidromasaje puede dejar sin validez su garantia.

Eliminacién

Significado del simbolo del cubo de basura tachado con una cruz: No deseche los aparatos eléctricos como residuos urbanos no seleccionados. Utilice las
instalaciones de recogida selectiva de residuos. Dirijase a las autoridades locales para obtener informacion sobre los sistemas de recogida disponibles. Si
los aparatos eléctricos se desechan en basureros o vertederos, pueden filtrarse sustancias peligrosas en las aguas subterraneas y entrar en la cadena
alimentaria, dafiando su bienestar y su salud. Cuando se sustituyen aparatos viejos por otros nuevos, el vendedor esté obligado por las leyes a retirar su

aparato usado para su eliminacién de forma gratuita.

RESOLUCION DE PROBLEMAS Bestway se esfuerza por ofrecer los hidromasajes que causen menos problemas del mercado.
Si experimenta cualquier tipo de problema, no dude en ponerse en contacto con Bestway o con su vendedor autorizado. Aqui encontraré algunos consejos Utiles para
ayudarle a diagnosticar y corregir algunas causas de problemas comunes.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

La bomba no funciona

- Falta de alimentacion
- El circuito de alimentacion
esta roto

- Compruebe la fuente de alimentacion
- Péngase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway local
para solicitar instrucciones

La bomba no calienta
adecuadamente

- Temperatura ajustada
demasiado baja

- Cartucho de filtro sucio.

- Desconexion del disyuntor
térmico

- El hidromasaje no estéa cubierto

- El calentador o los fusibles
han fallado

- Ajuste a una temperatura mas alta, consulte la seccion sobre el funcionamiento
de la bomba

- Limpie/sustituya el cartucho de filtro, consulte la seccién sobre limpieza y sustitucién
del cartucho del filtro

- Desenchufe la bomba y coloque el enchufe en un lugar seco y fresco. Vuelva a encender
la bomba tnicamente cuando la temperatura del agua sea igual o inferior a 35°C (95°F)

- Cubra el hidromasaje con la cubierta

- Péngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar instrucciones

El sistema Lay-Z-Massage
no funciona

- La bomba de aire se ha
sobrecalentado

- El sistema de masaje del
Lay-Z- Spa se detiene
automaticamente

- La bomba de aire esta rota

- Desenchufe la bomba y espere dos horas hasta que la bomba se enfrie
Introduzca el enchufe y pulse el boton Lay-Z-Massage System

- Pulse el botén Lay-Z-Massage System para reactivar el sistema.

- Péngase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway local
para solicitar instrucciones

Los adaptadores de bomba
no estéan a nivel respecto a
los adaptadores de hidromasaje

- Una caracteristica del PVC
es que cambia de forma, algo
perfectamente normal

- Puede elevar la bomba con un trozo de madera o cualquier otro tipo de material
aislante para poner a nivel los adaptadores de la bomba respecto a los adaptadores
del hidromasaje

Fuga de la piscina de
hidromasaje

- El hidromasaje presenta
alguna rotura o algtn pinchazo
- La vélvula de aire esté suelta

- Use el parche de reparacion incluido
- Cubra la véalvula de aire con agua jabonosa para comprobar si esta dejando escapar el
aire. Si asi fuera, utilice la llave proporcionada para ajustar la valvula de aire siguiendo
estos pasos:
1. Desinfle el hidromasaje
2. Sostenga con una mano la parte posterior de la valvula de aire del interior de la pared
del hidromasaje y gire la tuerca en sentido horario

El agua no esta limpia

- Tiempo de filtrado insuficiente.

- Cartucho de filtro sucio

- Mantenimiento del agua
incorrecto

- Aumente el tiempo de filtrado

- Limpie/reemplace el cartucho de filtro (consulte la seccién de Limpieza y reparacion
del cartucho de filtro)

- Consulte las instrucciones del fabricante de los productos quimicos

Error al realizar el
test PRCD

Hay algun problema con el
hidromasaje

Pdngase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway local y
devuelva el hidromasaje

El panel de control
no funciona

- El panel de control tiene un
blogueo automatico, que se
activa al cabo de 5 minutos de
inactividad. La
tiene un icon
bloqueo esta re
de control esta bloqueado

- El panel de control no esta
activo

- Para desbloquear el panel de control, pulse el botén urante 3 segundos.
Si el panel de control no se desbloquea, reinicie la bomba — desenchufe y vuelva a
enchufar la bomba.

- Pulse el botén de encendido/apagado (on/off) durante 2 segundos
Si el problema persiste, péngase en contacto con su centro de servicio posventa de
Bestway local para solicitar instrucciones

¢ Qué tipo de tratamientos
quimicos deberian utilizarse
para el mantenimiento del
agua?

Consulte con su proveedor local de tratamientos quimicos para solicitar informacion al respecto.
Siga atentamente las instrucciones del fabricante de los productos quimicos

Hay fugas de agua en los
adaptadores entre la
bomba y el hidromasaje

Inserte los tapones de tope en los puertos del hidromasaje para evitar que escape el agua y desconecte la
bombaCompruebe y asegurese de que las juntas estén correctamente colocadas en el interior de los adaptadores de
bomba. Si faltan juntas o no estan instaladas correctamente, péngase en contacto con su centro de servicio posventa
de Bestway local para solicitar instrucciones.

Si las juntas estan correctamente colocadas en posicion, vuelva a conectar la bomba al hidromasaje y apriete los

adaptadores a mano
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Garantia de fabricante limitada BESTWAY®

El producto que ha comprado viene acompafado de una garantia limitada. En Bestway® cumplimos nuestra garantia de calidad y le
aseguramos, mediante una garantia de sustitucion, que su producto estara libre de defectos de fabricacion.

Si desea presentar una reclamacion en garantia, cumplimente este impreso y envielo a su centro de servicios posventa de Bestway local
acompafado de una copia del recibo de compra. Péngase en contacto con su centro de servicios posventa de Bestway antes de enviar
cualquier documento. Dicho centro le informaré debidamente de lo necesario para tramitar su reclamacion. Bestway® no sustituird aquellos
productos que hayan recibido un trato inadecuado o se hayan utilizado sin respetar las instrucciones de uso aplicables.

La garantia de Bestway cubre los defectos de fabricacién descubiertos durante el desembalaje del producto o durante su uso, tal y como se
recomienda en el manual del usuario. Esta garantia se aplica solo a aquellos productos que no hayan sido modificados por terceros. El producto
debe guardarse y manipularse de acuerdo con las recomendaciones técnicas.

La garantia no cubre dafios provocados por uso inadecuado, abuso, uso negligente, incluyendo aunque no de manera exhaustiva: colision,
incendio, uso de tensién inadecuada, exposicion a un calor excesivo, instalacion inadecuada, pruebas o cableado inadecuados o
almacenamiento inadecuado.

Las reparaciones y las sustituciones no amplian la duracion de la garantia. La fecha de entrada en vigor de la garantia es la fecha de venta
mostrada en el recibo de compra original.

Escriba el nombre de su hidromasaje

PARA: Departamento de servicio Bestway® Fecha de compra:

FECHA Numero de cédigo de cliente:

FAX/E-MAIL/TEL: Consulte la informacién de contacto correspondiente a su pais indicada en la contraportada o en la pagina web:
www.bestwaycorp.com

Por favor, proporcione su direccién completa y detallada. Nota: Las direcciones incompletas podrian provocar retrasos en los envios.

Bestway se reserva el derecho de cobrar los nuevos envios de los paquetes devueltos cuando el motivo de dicha devolucién sea atribuible al destinatario.

INFORMACION REQUERIDA - ESCRIBA LA DIRECCION DE ENVIO

Nombre: Direccion:

Cédigo postal: Distribuidor:

Pais: Ciudad:

N° de movil: Teléfono:

Fax: E-mail:

Numero de lote de la BOMBA DE HIDROMASAJE: Numero de lote de la PISCINA DE HIDROMASAJE:

Codigo de articulo de la BOMBA DE HIDROMASAJE:

Numero de lote Numero de lote

Numero de lote Codigo de articulo
Lay-Z-5pa 1
MODEL NO.[#xxxxX| 1 ;lgs:aygyxyxmgb
Las ilustraciones se incluyen tnicamente a titulo indicativo. No a escala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris

Descripcion del problema

O Fugas en el hidromasaje O Filtracion de agua El sistema no funciona O El sistema de calentamiento no funciona

O El panel de control muestra un error que no puede solucionarse O El sistema Lay-Z-Massage no funciona
O Fuga de la bomba O Fuga del adaptador Q Piezas ausentes — Utilice el cédigo de la pieza ausente,
el cual se pueden encontrar en el manual del usuario.

Q Otro (Descripcién)

IMPORTANTE: SOLO SE SUSTITUIRA LA PARTE DANADA, NO LA TOTALIDAD DEL PRODUCTO.

Bestway se reserva el derecho de solicitar pruebas fotograficas de las piezas defectuosas o de solicitar
el envio del elemento para la realizacion de pruebas adicionales.

Para poder ayudarle lo mejor posible, le rogamos que nos suministre informacién completa. B estwa
PARA CONSULTAR FAQ, MANUALES, VIDEOS O COMPRAR PIEZAS DE REPUESTO, VISITE NUESTRA PAGINA WEB y®
www.bestwaycorp.com.
LOS VIDEOS TAMBIEN ESTAN DISPONIBLES EN NUESTRO CANAL BESTWAY EN YOUTUBE: www.youtube.com/user/BestwayService.
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SICHERHEITSANWEISUNGEN )

Bei der Installation und Benutzung dieser elektrischen Ausstattung missen stets die
grundlegenden Sicherheitsvorkehrungen getroffen und befolgt werden, einschlieRlich
der folgenden:

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN - LESEN UND BEFOLGEN SIEALLE
ANWEISUNGEN.

WARNUNG:

» Das SPA muss Uber einen Trenntransformator oder tiber eine
Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (RCD) mit einem Ansprechdifferenzstrom von nicht
mehr als 30mA versorgt werden.

* Die Pumpe muss vor jeder Verwendung getestet werden, befolgen Sie die
Anweisungen flr die Pumpe, um den Test durchzuftihren.

* Falls das Netzkabel beschédigt ist, muss ein Austausch durch den Hersteller, eine
autorisierte Servicestelle oder vergleichbar qualifizierte Personen erfolgen, um
Gefahren zu vermeiden.

— * Verwenden Sie kein Verlangerungskabel flr den Anschluss der Einheit an die -
Energieversorgung; nutzen Sie eine ordnungsgemaR installierte Steckdose.

. \t/)Véhréand der Benutzung des Bads darf sich kein Teil dieses Gerates dariiber

efinden.

« Komponenten mit Strom flihrenden Teilen, mit Ausnahme von Teilen, die mit einer
Sicherheitskleinspannung von nicht mehr als 12 V versorgt werden, dtirfen sich
nicht in Reichweite von Personen innerhalb des SPA-Pools befinden; Teile, die
elektrische Komponenten beinhalten, mit Ausnahme von Fernbedienungen,
miissen so gelagert oder angebracht werden, dass sie nicht in den SPA-Pool fallen
konnen.

* Das Spa muss von einer geerdeten Stromquelle mit Spannung versorgt werden.

 Warnung: Halten Sie den Stecker stets trocken. Das Einstecken eines
feuchten oder nassen Steckers ist strengstens untersagt!

* Der Stecker muss direkt in eine SCHUKO®-Wandsteckdose gesteckt werden.
VORSICHT: Um Gefahren durch unbeabsichtigtes Zuriicksetzen des
Thermoschutzes zu vermeiden, darf dieses Gerét nicht tiber eine externe
Schaltvorrichtung wie eine Zeitschaltuhr betrieben oder an einen Stromkreis
angeschlossen werden, der regelméRig durch den Versorger ein- und
ausgeschaltet wird.Nach 3- bis 5-jahriger Nutzung des Spas, miissen Sie sich mit
Inrem lokalen qualifizierten Wartungstechniker in Verbindung setzen, um die
Sicherheit und Leistung zu gewahrleisten. Die Hauptkomponenten wie das
Heizelement, der Motor des Luftgebl&ses und die Riickschlagventile in der
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elektrischen Einheit miissen fachkundig Giberpriift und ersetzt werden (wenn
erforderlich). )

« BENUTZEN SIE DAS SPA NICHT, WAHREND ES REGNET, UM EINEN
ELEKTRISCHEN SCHLAG ZU VERMEIDEN.

* Tragen Sie niemals Kontaktlinsen, wahrend Sie sich in lhrem SPA aufhalten.

* Benutzen Sie das Spa nicht wahrend der chemischen Wasserpflege.

* Es kdnnen keine Verlangerungskabel verwendet werden.

« Stecken Sie den Netzstecker des Geréts nicht mit nassen Handen ein oder aus.

» Stecken Sie das Gerat immer aus:

- an Regentagen

- Bevor Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchgeftihrt werden

- wenn Sie das Produkt flir einen [&ngeren Zeitraum unbeaufsichtigt lassen (z. B.
wahrend des Urlaubs).

« Wird das Gerat flir einen l&ngeren Zeitraum, zum Beispiel im Winter, nicht benutzt,
muss das SPA- oder Pool-Set demontiert und in Innenrdumen gelagert werden

«\orsicht: Bitte lesen Sie diese Anweisungen vor jeder Benutzung und Installation
bzw. Montage des Geréts sorgfaltig durch.

* Bewahren Sie diese Anweisungen sorgfaltig auf. Sollten diese Anweisungen
verloren gehen, kontaktieren Sie Bestway oder suchen Sie das Dokument auf
unserer Website www.bestwaycorp.com

« Warnung: Flr die elektrische Sicherheit ist eine PRCD-Vorrichtung in das
Stromkabel integriert. Wird ein Fehlerstrom von mehr als 10 mA erfasst,
arbeitet die Schutzvorrichtung und trennt die Stromversorgung. Ziehen Sie in
einem solchen Fall den Netzstecker des Produktes sofort heraus bzw.
trennen Sie das Produkt sofort vom Stromnetz und stellen Sie umgehend die
Benutzung des Produktes ein. Fiihren Sie in diesem Fall bitte keinen Reset
aus. Sie missen Ihren lokalen Bestway Kundendienst kontaktieren, um das
Produkt Uberpriifen und gegebenenfalls reparieren zu lassen.

* Dieses Geréat kann von Kindern ab 8 Jahren oder &lter sowie von Personen mit
physischen, sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder mangelnder
Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt werden, sofern sie entsprechend
beaufsichtigt oder mit der Bedienung des Gerates und den damit verbundenen
Gefahren vertraut gemacht wurden.. Kinder dtirfen nicht mit dem Gerét spielen. Die
Reinigung und Wartung durch den Benutzer darf von Kindern nicht ohne
Beaufsichtigung durchgeftihrt werden. (Fur den EU-Markt)

* Die Reinigung und die Wartung darf nur durch einen Erwachsenen durchgeftihrt
werden, der sich (iber die Gefahren bewusst ist, die z.B. zu einem Stromschlag
flihren kdnnen.Dieses Gerat darf nicht von Personen (einschliellich Kindern) mit
physischen, sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder mangelnder
Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt werden, wenn diese nicht durch
eine fiir ihre Sicherheit verantwortliche Person entsprechend beaufsichtigt werden
oder mit der Bedienung des Gerates und den damit verbundenen Gefahren vertraut
gemacht wurden. Kinder miissen wahrend der Nutzung beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen. (Fiir Nicht-EU-Markte)
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» Wasser bt eine Anziehungskraft auf Kinder aus; bringen Sie nach jeder Benutzung
die SPA-Abdeckung an.

* \lergraben Sie das Kabel nicht im Boden. Verlegen Sie das Kabel so, dass die
Gefahr von Beschédigungen durch Rasenméaher, Heckenscheren und andere
Geréten vermieden wird.

* Risiko von Ertrinkungsunfallen. Es ist duBerste Vorsicht geboten, um unerlaubten
Zugang durch Kinder zu verhindern. Um Unfélle zu vermeiden, stellen Sie sicher,
dass Kinder das SPA nicht benutzen kdnnen, solange sie nicht jederzeit durch
einen Erwachsenen beaufsichtigt werden.

* RISIKO SCHWERER VERLETZUNGEN. Benutzen Sie das SPA niemals, wenn die
Zu- oder Ableitungen beschadigt sind oder fehlen. Versuchen Sie niemals, die Zu-
oder Ableitungen zu ersetzen. Wenden Sie sich immer an Ihren lokalen
Kundendienst.

 GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Mindestens 2 m entfernt von
samtlichen Metallflachen installieren.

 GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Benutzen Sie niemals elektrische
Geréte, wahrend Sie sich in Ihrem SPA befinden oder wenn Ihr Kérper nass ist.
Positionieren Sie niemals elektrische Gerate wie Lampen, Telefone Radios oder
Fernsehgerate im Umkreis von 2 m vom SPA.

« Wahrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heilem Wasser dem Fétus
schaden. Schrénken Sie die Nutzungsdauer auf maximal 10 Minuten ein.

* ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS:

A. Die Wassertemperatur im SPA darf 40°C (104°F) niemals tberschreiten.
Wassertemperaturen zwischen 38°C (100°F) und 40°C (104°F) werden flrr einen
gesunden Erwachsenen als sicher angesehen. Fiir jingere Kinder und wenn
das SPA langer als 10 Minuten benutzt wird, werden niedrigere
Wassertemperaturen empfohlen.

B. Da hohe Wassertemperaturen in den ersten Schwangerschaftsmonaten eine
erhebliche Gefahr fir den Fétus darstellen, miissen schwangere oder
moglicherweise schwangere Frauen die Wassertemperatur des SPAs auf
38°C (100°F) begrenzen.

C. Vor dem Betreten des SPAs muss der Benutzer die Wassertemperatur mit einem
genauen Thermometer messen, da die Toleranz der Wassertemperaturregler variiert.

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten vor oder wéahrend der
Benutzung des SPAs kann zu Bewusstlosigkeit und Ertrinkungsgefahr fuhren.

E. Ubergewichtige Personen sowie Personen, die an einer Herzerkrankung,
niedrigem oder hohem Blutdruck, Kreislaufproblemen oder Diabetes leiden,
missen vor der Benutzung des Spas einen Arzt konsultieren.

F. Personen, die Medikamente einnehmen, missen vor der Benutzung eines SPAs
einen Arzt konsultieren, da einige Arzneimittel zu Schiéfrigkeit fiinren, wahrend
andere Medikamente sich auf die Herzfrequenz, den Blutdruck oder den
Kreislauf auswirken kdnnen.

* ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKQS: Fiillen Sie niemals Wasser,
dessen Temperatur tber 40°C (104°F) liegt, direkt in den SPA-Pool.
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« Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten kann das Risiko einer
todlichen Hyperthermie erheblich erhGhen. Hyperthermie tritt auf, wenn die
Innentemperatur des Korpers eine Temperatur erreicht, die einige Grade ber der
normalen Koérpertemperatur von 37°C (98,6°F) liegt. Die Symptome der
Hyperthermie sind ein Anstieg der inneren Korpertemperatur, Schwindel, Lethargie,
Schiafrigkeit, Benommenheit und Ohnmacht. Die Symptome der Hyperthermie
umfassen Hitzeunempfindlichkeit; das Nichterkennen der Notwendigkeit, das SPA
oder den Whirlpool zu verlassen; Nichterkennen der drohenden Gefahr;
Schadigung des Fotus bei schwangeren Frauen; korperliche Unfahigkeit, das SPA
oder den Whirlpool zu verlassen; sowie Bewusstlosigkeit mit Ertrinkungsgefahr.

* Die Installation von Elektrogeraten muss den lokalen und nationalen
Elektrovorschriften entsprechen.Wenden Sie sich wegen jeglicher Fragen an einen
Fachelektriker.

KONSULTIEREN SIE IHREN ARZT FUR EMPFEHLUNGEN.
VORSICHT:

« Das SPA darf nicht bei Temperaturen unter 4°C (40°F) aufgebaut werden oder
im Freien bleiben.

« Benutzen Sie das SPA nicht allein.

« Menschen mit ansteckenden Krankheiten dirfen das SPA nicht benutzen.

* Benutzen Sie das SPA nicht unmittelbar nach kérperlichen Anstrengungen.

« Betreten und verlassen Sie das SPA stets langsam und vorsichtig. Nasse
Oberflachen sind rutschig.

« Zur Vermeidung von Besch&digungen an der Pumpe darf das SPA nur dann
betrieben werden, wenn es mit Wasser gefillt ist.

* Verlassen Sie das SPA unverziglich, falls Sie sich unwohl oder schiafrig
fhlen.

* Geben Sie niemals Wasser zu Chemikalien. Geben Sie die Chemikalien immer
ins Wasser, um starke Dampfe oder heftige Reaktionen zu vermeiden, die zu
gefahrlichem Chemikalienspriihnebel flihren kénnen.

« Informationen zur Reinigung, Wasserpflege und Wasserentsorgung finden Sie
im Abschnitt "WARTUNG".

« Informationen zur Installation finden Sie im nachstehenden Absatz dieses
Handbuchs.

HINWEIS:

« Bitte untersuchen Sie die Ausstattung vor der Benutzung. Benachrichtigen Sie
den Bestway Kundenservice unter der auf diesem Handbuch angegebenen
Adresse (iber samtliche zum Zeitpunkt des Kaufs beschadigten oder fehlenden
Teile. Priifen Sie, ob die Komponenten der Ausristung dem Modell
entsprechen, das Sie kaufen wollten.

* Dieses Produkt ist nicht f(ir den kommerziellen Einsatz bestimmt.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

S-S-005855

S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154, 54171, 54174, 5417T5; 54183; 54186/ AirJet SPALLH]43/JS-YF-2016-B-16420/4%




WICHTIG!

Die Heizdauer zum Erreichen einer Temperatur von 40°C (104°F) hangt von der anfanglichen
Wassertemperatur sowie der Umgebungstemperatur ab. Die unten genannten Daten sind reine Bezugswerte.
Zur Anzeige der aktuellen Wassertemperatur muss das Filtersystem mindestens eine Minute in Betrieb sein.

Umgebungstemperatur | Wassertemperatur | Eingestellte Temperatur Heizdauer
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Vergewissern Sie sich, dass bei aktivierter Heizfunktion die
Spa-Abdeckung angebracht ist. Bleibt das Spa unabgedeckt,
erhoht sich die Heizdauer.

Bitte verwenden Sie das Spa nicht, wenn die
Umgebungstemperatur unter 4°C (39°F) liegt.

Spannung/ Leistungsaufnahme Leistungsaufnahme Leistungsaufnahme
Leistungsaufnahme (Sprudelbetrieb) (Heizbetrieb) (Filterbetrieb)
220-240V AC, L

2.050W bei 20°C 800W 2.000W bei 20°C 50W

INSTALLATION

Aufstellort

WARNUNG: Der gewahlte Ort muss Uber ausreichende
Tragfahigkeit fur die zu erwartende Last verfiigen.

WARNUNG: Sowohl bei Installationen in Innenraumen als auch im
Freien muss ein geeignetes Abflusssystem zur Verfligung stehen.

WICHTIG: Durch das kombinierte Gewicht von Lay-Z-Spa, Wasser und Personen ist es aul3erst wichtig, dass der
Untergrund, auf dem das Spa installiert wird, glatt, eben und fiir die gesamte Dauer der Verwendung in der Lage
ist, die zu erwartende Last zu tragen (nicht auf dem Teppich oder ahnlichem Material). Wenn das Lay-Z-Spa auf
einer Oberflache platziert wird, die diese Anforderungen nicht erfillt, sind samtliche hierdurch entstehenden
Schaden nicht durch die Herstellergewahrleistung abgedeckt. Der Besitzer des Lay-Z-Spas ist dafiir verantwortlich,
die Integritét des Aufstellungsortes jederzeit zu gewahrleisten.
1. Installation in Innenrdumen:
Beachten die besonderen Anforderungen fir die Installation in Innenrdumen.
« Feuchtigkeit ist ein natirlicher Nebeneffekt der Installation des Lay-Z-Spas. Beriicksichtigen
Sie die Auswirkungen der erhthten Luftfeuchtigkeit auf Holz, Papier etc. am Aufstellort. Diese Auswirkungen
werden am besten durch eine gute Beliftung des gewéahlten Bereichs minimiert. Ein Architekt kann bestimmen,
ob zusétzliche Beluftung erforderlich ist.
2. Installation im Freien:
» Wéahrend des Befiillens, Entleerens oder wéhrend der Benutzung kann Wasser aus dem Spa austreten. Daher
muss das Spa in der N&he eines Bodenabflusses installiert werden.
« Die Oberflache des Spas darf nicht langere Zeit direktem Sonnenlicht ausgesetzt sein.

(PRCD Test )

=

HINWEIS: Die Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken.
Méglicherweise ist nicht das vorliegende Produkt dargestellt. Nicht maf3stabsgetreu.
1. Setzen Sie den Stecker ein.
2. Betétigen Sie den ,RESET*“-Knopf; die Leuchtanzeige wird eingeschaltet.
3. Betatigen Sie den ,TEST"“-Knopf; die Leuchtanzeige schaltet sich aus.
4. Betétigen Sie den ,RESET"-Knopf; die Leuchtanzeige wird eingeschaltet.
5. Betatigen Sie 2 Sekunden lang den ,Ein-/Aus“-Schalter; Ihre Pumpe ist einsatzbereit.
WARNUNG: Der PRCD-Stecker muss vor jeder Verwendung Gberpriift werden,
um die Gefahr eines elektrischen Schlages zu vermeiden.
WARNUNG: Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung der Steckdose fiir die Pumpe geeignet ist, bevor Sie den
Netzstecker in die Steckdose einstecken.
\WARNUNG: Wenn dieser Test fehischlagt, verwenden Sie die Pumpe nicht und wenden Sie sich bitte an unseren Kundendienst)
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HINWEIS: Beim Aufpumpen werden Sie feststellen, dass die Luft aus dem Bereich ausgestol3en wird, in dem der
Luftschlauch an die Pumpe angeschlossen ist. Dies ist aus technischen Griinden normal.
HINWEIS: Verwenden Sie keinen Druckluftkompressor zum Aufblasen des Pools.
HINWEIS: Ziehen Sie den Pool nicht (iber den Boden, da dies die
Innenverkleidung des Pools beschadigen kann. .
HINWEIS: Aufblasdauer nur als Richtwert. ™ Q bl
HINWEIS: Der Druckmesser dient lediglich
Referenzzwecken beim Aufblasen und darf nicht als
Prézisionsinstrument verwendet werden.

Prufung des Luftventils (fir Spa mit Ventil zum schnellen Aufblasen/Ablassen der Luft)
Prifen Sie das Luftventil vor dem Aufblasen stets sorgfaltig, um sicherzustellen,
dass es keine Leckagen aufweist. Ist das Luftventil gelockert, verwenden

Sie den mitgelieferten Schraubenschlussel, um es wie folgt festzuziehen:

Halten Sie die Rickseite des Ventils von der Innenseite des Spas mit einer

Hand fest und drehen Sie den Schraubenschlissel im Uhrzeigersinn.

HINWEIS:
1. Nicht iberméRig festziehen. \ﬁ——'/

2. Justieren Sie das Luftventil nicht, wahrend das Spa benutzt wird.

/POTENZIALAUSGITEICHS_KLEM_I\/IE DER SPA-PUMPE
Es wird empfohlen, sich fir die Verbindung der SPA-Pumpe mit einem
Erdungsanschluss unter Verwendung eines massiven Kupferleiters mit
einem Querschnitt von (mindestens) 2,5 mm? an einen qualifizierten
Elektriker zu wenden. \ ] ]

e
Montageteile siehe Installationsbroschire.
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PUMPENBETRIEB

Heizungs-Reset
Bei der ersten Inbetriebnahme oder nach langerer Nichtbenutzung des Lay-Z-Spas muss
der Resetknopf an der Pumpe mit einem kleinen schmalen Gegenstand betéatigt werden.
RESETKNOPF

WICHTIGE GEBRAUCHSANWEISUNGEN
Wenn sich die Temperaturanzeige am Bedienfeld (oder die Wassertemperatur) innerhalb von 4-5
Stunden nach Aktivierung des Heizsystems nicht verandert hat, verwenden Sie einen schmalen
Gegenstand, um den RESETKNOPF zu driicken und starten Sie das Heizsystem neu.
WICHTIG: Das Heizsystem arbeitet nicht, wenn die AuRentemperatur tiber 40°C (104°F) liegt oder
das Lay-Z-Spa direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist. Ist dies der Fall, warten Sie bitte eine kiihlere
Tageszeit ab, ehe Sie mit einem schmalen Objekt den RESETKNOPF betétigen und das

Heizsystem neu starten.
) Nid _/

Sperr-/Entsperrtaste
8/B Die Pumpe verfligt Giber eine 5-minitige automatische Sperre. Die LED-Leuchtanzeige erlischt, wenn die Pumpe gesperrt ist (keine

Funktion aktiviert). Um die Pumpe zu sperren oder zu entsperren, driicken Sie die Sperr-/Entsperrtaste 3 Sekunden lang.

Stromspar-Timer-Taste
Dies ist eine neu hinzugefligte Funktion, die zur Vermeidung unnétigen Energieverbrauchs entwickelt wurde, denn mit ihr werden die Zeit
O/ und die Dauer des Heizzyklus firr das SPA eingestellt. Auf diese Weise kdnnen Sie lhr SPA zur gewlinschten Zeit genieBen, ohne die
Heizung unnétig lange betreiben zu missen.
SCHRITT 1: Stellen Sie die Heizdauer
1. Driicken Sie die Taste @ die @ LED beginnt zu blinken.
2. Driicken Sie die taste @) oder € , um die Heizdauer zu verandern (1-48 Stunden).
3. Driicken Sie die Taste €9 emeut, um die Heizdauer zu bestétigen.
SCHRITT 2: Stellen Sie die Anzahl der Stunden AB JETZT ein, nach denen die Heizung aktiviert werden soll
1. Nach dem Einstellen der Heizdauer beginnt die @ LED zu blinken.
2. Driicken Sie die Taste oder um die Anzahl der Stunden bis zur Aktivierung einzustellen (0-99 Stunden).
3. Driicken Sie die Taste erneut oder betatigen Sie 10 Sekunden lang keinerlei Tasten, um die Einstellung zu bestétigen. Die @ LED leuchtet dauerhaft und
der Countdown bis zur Aktivierung der Heizung wird gestartet.
Um die Timer-Einstellungen zu &ndern: Driicken Sie die Taste @ und verandem Sie die Einstellung mit der Taste @) oder € -
Um die Einstellung zu I6schen: Driicken Sie die Taste @ 2 Sekunden lang.
HINWEIS: Nach dem Einstellen zeigt das Display abwechselnd die aktuelle Temperatur und Zeit ein.
HINWEIS: Der Timer (Zeitspanne mit EENGESCHALTETER Heizung) kann auf 1 bis 48 Stunden eingestellt werden; die Reservierungszeit (die Anzahl der Stunden AB
JETZT, nach denen die Heizung zu funktionieren beginnt) kann auf 0 bis 99 Stunden eingestellt werden. Wird der Timer auf 0 Stunden eingestellt, wird das Heizsystem
umgehend aktiviert.
Beachten Sie, dass der Timer jeweils fiir eine Verwendung eingestellt wird - der Benutzer stellt die Dauer des Heizzyklus ein und die Anzahl der Stunden ab jetzt, nach
denen der Heizzyklus beginnt. Bis zum Reset wiederholt der Timer NICHT.
Lay-Z-Massagesystem-Taste
Verwenden Sie diese Taste, um das Massagesystem zu aktivieren, das uber eine 30-minitige automatische Abschaltfunktion verflgt.
Die Leuchtanzeige Uber der Lay-Z-Massagesystem-Taste leuchtet bei Aktivierung rot.

WICHTIG: Nehmen Sie das Lay-Z-Massagesystem nicht in Betrieb, wenn die Abdeckung angebracht ist. Es kann sich Luft im Inneren des

Spa-Pools sammeln und irreparable Sachschaden und Verletzungen verursachen.

HINWEIS: Das Heiz- und das Massagesystem arbeiten zusammen, um einen warmen Massage-Effekt zu erzielen.
Celsius-/Fahrenheit-Umschalter

Die Temperatur kann entweder in Grad Fahrenheit oder in Grad Celsius angezeigt werden.

Heiz-Taste

Mit dieser Taste wird das Heizsystem aktiviert. Erscheint die Leuchtanzeige uber der Heiz-Taste rot, ist das Heizsystem aktiviert.
Erscheint die Leuchtanzeige griin, hat das Wasser die eingestellte Temperatur erreicht und das Heizsystem pausiert.

HINWEIS: Ist das Heizsystem aktiviert, startet das Filtersystem automatisch.
HINWEIS: Nach dem Abschalten des Heizsystems bleibt das Filtersystem weiter in Betrieb.
Wasserfilter-Taste

Diese Taste schaltet die Filterpumpe ein und aus. Die Leuchtanzeige tiber der Wasserfilter-Taste leuchtet bei Aktivierung rot.

Tasten zur Temperatureinstellung
Beim Betatigen der Tasten zum Erhdhen oder Senken der Temperatur blinkt die LED. Wenn sie blinkt, kénnen Sie die gewlinschte Temperatureinstellung
vornehmen. Wenn Sie diese Tasten gedriickt halten, nehmen die Werte schnell zu oder ab. Die neue gewiinschte Temperatureinstellung wird 3 Sekunden lang
im LED-Display eingeblendet, um den neuen Wert zu bestatigen.

HINWEIS: Die Standardtemperatur betragt 35°C (95°F).
HINWEIS: Die Temperatur kann zwischen 20°C (68°F) und 40°C (104°F) eingestellt werden.
Ein-/Aus-Schalter
Drucken Sie diese Taste 2 Sekunden lang, um die Tasten des Bedienfelds zu aktivieren. Die Leuchtanzeige leuchtet griin. Driicken Sie
@ diese Taste 2 Sekunden lang, um alle gegenwatrtig aktivierten Funktionen auszuschalten.

Energiespar-Timer-LED
Wenn diese LED blinkt, signalisiert dies, dass Sie die Heizdauer einstellen. Die Leuchtanzeige wird eingeschaltet, wenn der Betrieb der
Heizfunktion beginnt.
Wenn diese LED blinkt, bedeutet dies, dass Sie die Anzahl der Stunden AB JETZT einstellen, wann die Heizung aktiviert werden soll. Ist
die Leuchtanzeige eingeschaltet, wurde die Stromspar-Timer-Funktion eingestellt.

LED Display
Nach dem Einschalten zeigt die LED automatisch die aktuelle Wassertemperatur an.

Nach einer Filterdauer von 72 Stunden (ohne Nutzung des Energiespar-Timers) pausiert die Pumpe und die Meldung "Ende" wird
m gemeinsam mit der aktuellen Wassertemperatur blinkend angezeigt. Beim Pausieren der Pumpe werden sowohl die Heiz- als auch die
Wasserfilterfunktionen deaktiviert. Um die Pumpe wieder zu aktivieren, driicken Sie den Sperr-/Entsperrknopf 3 Sekunden lang.
HINWEIS: Die Heizgeschwindigkeit kann sich abhéangig von den unten aufgefiihrten Bedingungen andern:
* Bei AufRentemperaturen unter 15°C (59°F).
» Wenn die Abdeckung bei eingeschalteter Heizfunktion nicht angebracht ist.
HINWEIS: Zur Anzeige der aktuellen Wassertemperatur muss das Filtersystem mindestens eine Minute in Betrieb sein. Die Wassertemperatur kann bei
Prifung mit einem externen Thermometer von der auf der Spa-Anzeige eingeblendeten Temperatur um ca. 2°C abweichen.
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Alarme

Auswirkungen

Ursachen

Losungen

Die
Wasserdurchflusssensoren
arbeiten, ohne Betétigung
der Filter- oder Heiztaste.

1.

~

Die Messanzeigen der
Wasserdurchflussmesser sind nicht in die
korrekte Position zurtickgekehrt.

Die Wasserdurchflussmesser sind beschadigt.

1. Stecken Sie den Netzstecker vorsichtig aus, schlagen Sie leicht doch nicht
gewaltsam gegen die Seite der Pumpe und stecken Sie den Netzstecker
wieder ein.

Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst beztiglich der weiteren
Vorgehensweise.

N

Die
Wasserdurchflussmesser
erkennen nach dem Starten
oder wéhrend des

Filter- und/oder
Heizbetriebs keinen
Wasserfluss.

i

wn

o

o

. Sie haben vergessen, die 2

Verschlussstopfen von der Innenseite des
Pools zu entfernen.

Die Filterkartuschen sind verschmutzt.
Aktivieren Sie das Filter- oder Heizsystem
und halten Sie lhre Hand vor das
Auslassrohr an der Innenseite des Pools,
um den Wasserfluss zu priifen.

FlieRt kein Wasser heraus, so ist die
Wasserpumpe beschadigt.

FlieRt Wasser heraus, doch die
Alarmmeldung [E[J2 wird angezeigt, sind
die Wasserdurchflussmesser beschadigt.

-

. Entfernen Sie vor dem Heizen die zwei Verschlussstopfen, beachten
Sie die Anweisun%en zur Montage im entsprechenden Abschnitt des
Benutzerhandbuchs.

. Nehmen Sie die Filtereinheit aus dem Pool und driicken Sie den
Filter- oder Heizknopf. Wird kein Alarm angezeigt, reinigen oder
wechseln Sie die Filterkartusche und setzen Sie die Filtereinheit
wieder in den Pool ein.

. Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst beziiglich der
weiteren Vorgehensweise.

)

w

Das Thermometer der
Pumpe misst eine
Wassertemperatur
unterhalb 4°C (40°F).

A

Die Wassertemperatur betragt weniger als
4°C (40°F).

. Betragt die Wassertemperatur mehr als

7°C (44,6°F), ist das Pumpenthermometer defekt.

-

Das Spa ist nicht fiir den Betrieb mit Wassertemperaturen unterhalb

4°C (40°F) konstruiert. Stecken Sie die Pumpe aus und starten Sie die
Pumpe erst wieder, nachdem die Wassertemperatur 6°C (43°F) erreicht hat.
Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst bezuglich der
weiteren Vorgehensweise.

N

Das Pumpenthermometer

=

Die Wassertemperatur betragt mehr als

Pumpenthermometer defekt.

-

. Das Spa ist nicht fiir den Betrieb mit Wassertemperaturen oberhalb
40°C (104°F) konstruiert. Stecken Sie die Pumpe aus und starten Sie die

misst eine 50°C (122°F) ! ) A )
Wassertemperatur oberhalb | 2. Betragt die Wassertemperatur weniger als P(Lilmpe erst wieder, Eachdlem die Wassertemperatur auf 38°C (100°F)
50°C (122°F). 45°C (113°F), ist das oder weniger gesunken ist.

WICHTIG: Driicken Sie den Resetknopf an der Pumpe, bevor Sie diese
neu starten.

2. Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst beztiglich der
weiteren Vorgehensweise.

Die Anschliisse des
Pumpenthermometers
sind fehlerhaft.

=

2.

Die Anschliisse des Pumpenthermometers
arbeiten nicht korrekt.

Das Thermometer der Pumpe ist beschadigt.

Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway Kundendienst beziiglich der
Wweiteren Vorgehensweise.

Problem mit der manuellen

1. Ziehen Sie den Netzstecker der Pumpe und driicken Sie den

5 Die manuelle Riicksetzung des
Riicksetzung des Thermoschutzes ist blockiert.

Thermoschutzes.

Resetknopf der Pumpe. Stecken Sie den Netzstecker der Pumpe
anschlieBend wieder ein.

2. Sollte die Fehlermeldung weiterhin angezeigt werden, lesen Sie die
Anweisungen fiir den RESETKNOPF im Handbuch.

3. Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst beziiglich der
weiteren Vorgehensweise.

Erdungsanschluss
fehlgeschlagen

1. Es gibt ein Problem mit dem
Erdungsanschluss.
2. Es gibt ein Problem mit der Pumpe.

Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway Kundendienst beziiglich der
weiteren Vorgehensweise.

WARTUNG

HINWEIS: Ihr Spa muss gelegentlich erneut aufgeblasen werden. Tageszeitbedingte Temperaturschwankungen fihren zu einer
Veranderung des Drucks und ein bestimmter Teil der Luft kann entweichen. Bitte befolgen Sie die Montageanweisungen und lassen Sie
das Wasser aus dem Spa ab, bevor Sie den erforderlichen Luftdruck wieder herstellen.

VORSICHT: SIE MUSSEN SICHERSTELLEN, DASS DIE PUMPE VON DER ENERGIEVERSORGUNG GETRENNT IST, BEVOR SIE MIT
WARTUNGSARBEITEN AM SPA BEGINNEN, DA ANSONSTEN DAS RISIKO VON VERLETZUNGEN BIS HIN ZUM TOD BESTEHT.
HINWEIS: Kontrollieren und reinigen Sie lhre Filterkartuschen jeden Tag geman der unten beschriebenen Schritte, um sicherzugehen,
dass das Wasser in Ihrem Spa sauber bleibt.

HINWEIS: Wir empfehlen, Ihre Filterkartuschen wochentlich zu wechseln

58323
Filterkartusche

§ !
P6653 % —

Wartung des Wassers Filterset \
Es ist notwendig, das Wasser in Ihrem SPA sauber und chemisch im Gleichgewicht zu halten. Einfaches Reinigen der
Filterkartusche genugt fur eine korrekte Wartung nicht. Wir empfehlen Ihnen, Pool-Chemikalien zu verwenden, um die
Wasserchemie zu erhalten und Chlor- oder Bromtabletten (kein Granulat verwenden) im

Chemikalienschwimmer.

Die Wasserqualitat hangt direkt mit der Haufigkeit der Verwendung, der Nutzeranzahl und der Wartung des Spa zusammen.
Wenn das Wasser nicht mit chemischen Zusétzen behandelt wird, sollte es alle drei Tage ausgetauscht werden.

Hinweis: Wir empfehlen, vor der Benutzung lhres Lay-Z-Spas zu duschen, da kosmetische Produkte, Lotionen und andere
Ruckstande auf der Haut die Wasserqualitat schnell beeintrachtigen kdnnen. Fir die Verwendung des
Chemikalienschwimmers bitte die nachstehenden Anweisungen befolgen.

Verwendung von Chemikalientabletten (nicht enthalten):

oo <

>
% So
Q
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HINWEIS: Entfernen Sie den Chemikalienschwimmer aus dem Spa, wenn dieses benutzt wird.

WICHTIG: Nach der chemischen Wartung und vor der Benutzung des Spas ein Testkit / Teststreifen verwenden (nicht enthalten), um die
Wasserchemie zu testen. — -
Wir empfehlen die Wasserwartung gemaR der unten stehenden Tabelle. pH Gesamtalkalitat Freies Chlor
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

HINWEIS: Schéden, die aus einem chemischen Ungleichgewicht resultieren, sind nicht durch die Garantie abgedeckt. Poolchemikalien sind
potentiell giftig und miissen vorsichtig gehandhabt werden. Es bestehen ernste Gesundheitsgefahren durch chemische Dampfe und die
inkorrekte Etikettierung und Aufbewahrung von Chemikalienbehéltern. Bitte wenden Sie sich an lhren lokalen Poolchemikalienhéndler, um mehr
Informationen zur chemischen Wasserpflege zu erhalten. Halten Sie sich streng an die Anweisungen des Chemikalienherstellers. Schaden am
Spa durch unsachgeméRe Chemikalienanwendung und unzureichende Pflege des Wassers werden nicht von der Garantie gedeckt.

Luftventileinstellung (nur fur Luftventil fir schnelles Aufblasen/Ablassen)

Im Fall von Luftverlusten zuerst das Luftventil kontrollieren. Unter Verwendung von Seifenwasser das Luftventil bedecken, um zu kontrollieren,
ob Luft entweicht. Ist dies der Fall, den im Lieferumfang enthaltenen Schlussel verwenden, um das Luftventil wie folgt anzuziehen:

* Halten Sie die Riickseite des Ventils von der Innenseite des Spas mit einer Hand fest und drehen Sie den Schraubenschliissel im Uhrzeigersinn.

HINWEIS:

1. Nicht GbermaRig festziehen.

2. Prifen Sie vor der Benutzung stets sorgfaltig das Luftventil.

3. Justieren Sie das Luftventil nicht, wahrend das Spa benutzt wird.

LAGERUNG
Entleeren des Spas
1. 2. 3.

~

8. HINWEIS: Trocknen Sie
den Spa Pool.

J \' HINWEIS: Heben Sie das Spa nur an, wenn
die verbleibende Wassermenge sehr gering ist.
Beschadigungen der Griffe sind nicht in die
Gewahrleistung eingeschlossen.

Reiniguna des as Waschmittelriickstéande und geldste Feststoffe aus Badeanziigen und Chemikalien
gung Sp kdnnen sich an den Spa-Wéanden ablagern. Verwenden Sie zum Reinigen der
Wande Wasser und Seife und spilen Sie griindlich nach.

HINWEIS: Verwenden Sie KEINE harten Birsten oder Scheuermittel.
ABLASSEN DER LUFT

1.

~ P61726 @ é
, P61725 @ @

P61726 ;
P61727 |)H‘|): % @

(&
2.
Schraubventil (y Luftventl fir schnelles Aufblasen / Ablassen @% Sicherheitsventil %z,
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REPARATUR
Fir PVC-Teil.

Weist das Spa Risse oder Locher auf,
verwenden Sie den im Lieferumfang
enthaltenen wasserfesten, selbstklebenden

Reparaturflicken.

1. Reinigen Sie den zu reparierenden Bereich.
2. Ziehen Sie den Flicken vorsichtig ab.
3. Driicken Sie den Flicken auf den zu

reparierenden Bereich.
4. Warten Sie vor dem Aufblasen
30 Sekunden.

Fur TriTech PVC-Material.
Sollte das Spa gerissen oder durchstochen sein, verwenden Sie den mitgelieferten Reparaturflicken und Klebstoff (nicht

enthalten) und gehen Sie wie folgt vor:
1. Reinigen und trocknen Sie den zu reparierenden Bereich.
2. Schneiden Sie den mitgelieferten PVC-Flicken auf die richtige GréRe zu.

3. Bestreichen Sie eine Seite des zugeschnittenen Flickens mit Klebstoff (nicht enthalten). Vergewissern Sie sich, dass der

Klebstoff gleichmaRig verteilt ist.
4. Warten Sie 30 Sekunden und platzieren Sie anschlieRend den zugeschnittenen Flicken mit dem Klebstoff auf dem
beschéadigten Bereich.

5. Streichen Sie alle méglicherweise eingeschlossenen Luftblasen aus und driicken Sie den Flicken zwei Minuten lang fest an.
6. Das Produkt kann jetzt wieder verwendet werden. Wiederholen Sie dieses Vorgehen, falls weitere Lecks erkennbar werden.
7. Warten Sie 30 Minuten bis zum Aufblasen.

Vergewissern Sie sich, dass das Spa und die Pumpe vollstandig trocken sind. Dies verlangert die Lebensdauer des Spas. Wir empfehlen den Einsatz der Pumpe, um das Spa,
die Pumpe und Leitungen trockenzublasen. Entfernen Sie die Filtereinheiten und entsorgen Sie die gebrauchten Filterkartuschen. Bringen Sie die zwei Verschlussstopfen
wieder auf den Ein- und Auslassventilen des Spas an. Es wird empfohlen, Ihr Spa in seiner Originalverpackung an einem warmen und trockenen Ort zu lagern.

HINWEIS: Kunststoff wird bei Temperaturen unter Null Grad spréde und anfallig fiir Briiche. Frost kann das Spa schwer beschadigen. Die unsachgemaRe Einlagerung lhres
Spas im Winter kann zum Erléschen der Garantie fiihren.

Entsorgung

Bedeutung des durchgestrichenen Symbols der Abfalltonne auf Radern: Entsorgen Sie elektrische und elektronische Geréte nicht tiber den unsortierten
Hausmdill. Verwenden Sie separate Entsorgungseinrichtungen. Wenden Sie sich fiir Informationen zu den verfiigharen Sammelsystemen an lhre lokale
Abfallbehdrde. Werden elektrische und elektronische Gerate in Deponien oder Miillhalden entsorgt, kénnen Schadstoffe in das Grundwasser und somit in
die Nahrungskette gelangen, wodurch lhre Gesundheit und Ihr Wohlbefinden beeintréchtigt werden. Beim Ersatz von elektrischen und elektronischen

Altgeraten durch neue ist der Einzelhéndler gesetzlich zur kostenlosen Riicknahme und Entsorgung des Altgerétes verpflichtet.

FEHLERSUCHE Bestway strebt danach, die storungsfreisten Spas auf dem Markt anzubieten. Sollten Sie jegliche Probleme haben, zdgern Sie nicht, sich an Bestway
oder Ihren autorisierten Handler zu wenden. Hier einige hilfreiche Tipps, um lhnen bei der Diagnose und der Behebung der haufigsten Storungsursachen zu helfen.

Probleme

Wahrscheinliche Ursachen

Losungen

Pumpe arbeitet nicht

- Stromausfall
- Stromkreise beschadigt

- Stromquelle Uberpriifen
- Wenden Sie sich beztiglich der weiteren Vorgehensweise an Ihr lokales
Bestway-Kundendienstzentrum

Die Pumpe heizt nicht korrekt

- Zu niedrig eingestellte
Temperatur

- Verschmutzte Filterkartusche

- Der Thermoschutz hat eine
Abschaltung ausgelost.

- Das Spa ist nicht abgedeckt

- Fehlfunktion des
Heizelements oder Ausldsen
der Sicherung

- Erhéhen Sie die Temperatur, beachten Sie die Anweisungen im Abschnitt zum Betrieb
der Pumpe

- Reinigen / ersetzen Sie die Filterkartusche, beachten Sie die Anweisungen im Abschnitt
zur Reinigung und zum Austausch der Filterkartusche

- Ziehen Sie den Netzstecker der Pumpe und legen Sie ihn an einen trockenen und kiihlen
Ort. Starten Sie die Pumpe erst wieder, nachdem die Wassertemperatur auf 35°C (95°F)
oder weniger gesunken ist.

- Bringen Sie die Abdeckung an.

- Kontaktieren Sie lhren lokalen Bestway Kundendienst beziiglich der weiteren Vorgehensweise.

Das Lay-Z-Massagesystem
arbeitet nicht

- Die Luftpumpe ist Uiberhitzt

- Die Lay-Z-Spa-Massage
stoppt automatisch

- Die Luftpumpe ist beschadigt

- Stecken Sie die Pumpe aus und warten Sie zwei Stunden, bis die Pumpe abgekdihlt ist.
Stecken Sie den Netzstecker ein und driicken Sie die Lay-Z-Massagesystem-Taste

- Driicken Sie die Taste fiir das Lay-Z-Massagesystem fiir einen Neustart

- Wenden Sie sich bezliglich der weiteren Vorgehensweise an Ihr lokales
Bestway-Kundendienstzentrum

Die Pumpenadapter befinden
sich nicht auf der gleichen
Héhe wie die Spa-Adapter

- Es ist charakteristisch fir PVC,
dass es seine Form verandert,
dies ist normal.

- Heben Sie die Pumpe mit einem Stiick Holz oder anderem isolierten Material an,
so dass sich die Adapter des Spas und der Pumpe auf einer Hohe befinden

Leckage des Spa-Pools

- Das Spa ist gerissen oder
punktiert
- Das Luftventil ist gelost

- Verwenden Sie den mitgelieferten Reparaturflicken
- Unter Verwendung von Seifenwasser das Luftventil bedecken, um zu kontrollieren, ob
Luft entweicht. Ist dies der Fall, den im Lieferumfang enthaltenen Schlussel
verwenden, um das Luftventil wie folgt anzuziehen:
1. Lassen Sie die Luft aus dem SPA ab
2. Halten Sie die Rickseite des Ventils von der Innenseite des Spas mit einer Hand
fest und drehen Sie den Schraubenschliissel im Uhrzeigersinn.

Das Wasser ist nicht sauber

- Unzureichende Filterzeit
- Verschmutzte Filterkartusche
- Unzureichende Wasserpflege

- Erhéhen Sie die Filterungsdauer

- Reinigen/ersetzen Sie die Filterkartusche (beachten Sie die Angaben im Abschnitt
zur Reinigung und zum Austausch der Filterkartusche)

- Beachten Sie die Anweisungen des Chemikalienherstellers

Test der Differenzstrom-
Schutzvorrichtung
fehlgeschlagen

Fehlfunktion des SPAS

Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst und geben Sie das SPA zuriick

Das Bedienfeld funktioniert
nicht

- Das Bedienfeld wird nach 5
Minuten Inaktivitat
automatisch gesperrt. Das
LED-Display verfugt tber ein
Symbol:
Sperrsymbol leuchtet, ist das
Bedienfeld gesperrt.

- Das Bedienfeld wird nicht
aktiviert.

- Um das Bedienfeld zu entsperren, driicken Sie die Taste 3 Sekunden lang
Wenn das Bedienfeld nicht entsperrt wird, starten Sie die Pumpe neu — Stecken
Sie den Netzstecker der Pumpe aus und wieder ein

- Driicken Sie Ein-/Ausschalttaste 2 Sekunden lang
Wenn das Problem weiterhin besteht, kontaktieren Sie bitte Ihren lokales
Bestway Kundendienstzentrum beziglich der weiteren Vorgehensweise

Welche Chemikalien mussen
fur die Wasserpflege
verwendet werden?

Bitte wenden Sie sich an lhren lokalen Chemikalienhéndler, um Informationen zur Wasserpflege
zu erhalten. Halten Sie sich streng an die Anweisungen des Chemikalienherstellers

Aus den Adaptern
zwischen Pumpe und
Spa tritt Wasser aus

Bringen Sie die drei Verschlusskappen an den Anschliissen des Spas an, um ein Auslaufen des Wassers zu vermeiden
und trennen Sie die Pumpe. Priifen Sie die Dichtungen und vergewissern Sie sich, dass diese korrekt in den
Pumpenadaptern sitzen. Wenn Dichtungen fehlen oder nicht korrekt eingesetzt sind, kontaktieren Sie bitte lhren lokalen
Bestway Kundendienst beziglich der weiteren Vorgehensweise. Sind die Dichtungen korrekt eingesetzt, verbinden Sie
die Pumpe wieder mit dem Spa und schrauben Sie die Adapter handfest an
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Eingeschrankte BESTWAY®-Herstellergewahrleistung

Das von Ihnen erworbene Produkt unterliegt einer eingeschrankten Gewahrleistung. Bestway® garantiert, dass lhr Produkt frei von
herstellungsbedingten Defekten ist mit einer Qualitdtsgarantie. Bei Mangeln gewéhrleistet Bestway® einen Austausch des Produktes.

Um Gewabhrleistungsanspriiche geltend zu machen, muss beiliegendes Formular ausgefiillt und mit einer Kopie Ihres Empfangs-/Kaufbelegs versehen
an lhren lokalen Bestway Kundendienst (Bestway Aftersales Center) gesendet werden. Bitte wenden Sie sich vor dem Absenden von Dokumenten an
den lokalen Bestway Kundendienst. Dieser informiert Sie dariiber, was fiir Inren Gewahrleistungsanspruch benétigt wird. Bestway® ersetzt keinerlei
Produkte, die als nachléssig behandelt oder auBerhalb der Richtlinien des Benutzerhandbuchs verwendet angesehen werden.

Die Gewabhrleistung von Bestway deckt Herstellungsméngel ab, die beim Auspacken oder wahrend der im Benutzerhandbuch empfohlenen
Verwendung des Produkts entdeckt werden. Diese Gewahrleistung erstreckt sich ausschlieflich auf Produkte, welche nicht durch jedwede Drittparteien
modifiziert wurden. Die Lagerung und die Handhabung des Produkts miissen entsprechend der technischen Empfehlungen erfolgen.

Diese Gewahrleistung deckt keine Schéaden ab, die durch unsachgemaRen Gebrauch, Missbrauch oder Fahrlassigkeit verursacht wurden, inklusive,
jedoch nicht beschrankt auf: Kollisionen, Feuer, inkorrekte Spannung, starke Hitzeeinwirkung, unsachgemaéfie Installation, unsachgeméfe Verkabelung
oder Priifung, unsachgeméfie Lagerung.

Austausch und Reparaturen verlangern nicht die Dauer der Gewéhrleistung. Als Beginn des Gewahrleistungszeitraums gilt das Datum des
urspriinglichen Empfangs-/Kaufbelegs.

Geben Sie den Namen lhres Spas ein Bitte den Spa Namen eintragen

AN: Bestway® Service Department Kaufdatum:

DATUM: Kundencodenummer:

FAX/E-MAIL/TEL: Bitte beachten Sie die Hinweise fir Ihr Land entsprechend der Informationen auf der Riickseite der Produktverpackung oder
auf unserer Website: www.bestwaycorp.com

Bitte geben Sie Ihre vollstandige Anschrift an. Hinweis: Unvollstandige Adressdaten fiihren zu Versandverzégerungen.

Bestway behalt sich das Recht vor, die Kosten fir unberechtigte Riicklieferungen in Rechnung zu stellen.

ERFORDERLICHE INFORMATIONEN - BITTE GEBEN SIE DIE LIEFERADRESSE AN

Name: Adresse:

Postleitzahl: Héndler:

Land: Stadt:

Mobil: Telefon:

Fax: E-mail:

SPA-PUMPE Seriennummer: SPA-Pool Seriennummer:

SPA-PUMPE Artikelcode:

Seriennummer

Seriennummer Artikelcode Seriennummer

Lay-Z-Spa 1

MODEL NO[#xXXXX] 1 ;'B_Wsﬁffméu -
Samtliche Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken. Nicht maRstabsgetreu. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Problembeschreibung
O Spa-Leckagen O Wasserfilterungssystem funktioniert nicht O Heizsystem funktioniert nicht
O Das Bedienfeld zeigt einen nicht zu I6senden Fehler an O Lay-Z-Massagesystem funktioniert nicht
O Pumpenleckagen O Adapterleckagen Q Fehlende Teile — Bitte verwenden Sie die Artikelnummer des

fehlenden Teils. Diese finden Sie im Benutzerhandbuch.

Q Sonstiges (bitte beschreiben)

WICHTIG: ES WIRD LEDIGLICH DAS BESCHADIGTE TEIL AUSGETAUSCHT, NICHT DAS GESAMTE SET.

Bestway behélt sich das Recht vor, fotografische Nachweise fur defekte Teile oder die Zusendung
des Artikels fur weitere Prufungen anzufordern.

Um Ihnen bestmdgliche Hilfestellung bieten zu kénnen, bitten wir Sie um vollstandige Angaben. B estwa

FUR FAQ, HANDBUCHER, VIDEOS ODER ERSATZTEILE BESUCHEN SIE BITTE UNSERE WEBSITE y®
www.bestwaycorp.com

VIDEOS SIND AUCH AUF UNSEREM BESTWAY CHANNEL BEI YOUTUBE ERHALTLICH: www youtube.com/user/BestwayService
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TURVAOHJEET V
Taman sahkolaitteen asennuksen ja kayton yhteydessa tulee aina
suorittaa turvallisuuteen liittyvat perusvarotoimet, mukaan lukien
) ) seuraavat:
TARKEITA TURVAOHJEITA - LUE JA NOUDATA KAIKKIA
OHJEITA.

VAROITUS:

« Pumppu tulee suojata suojaerotusmuuntajalla tai vikavirtasuojalla
(RCD), jonka toimintavirta ei ylitd 30mA.

« Pumppu on testattava aina ennen jokaista kayttod. Suorita testi
noudattamalla pumpun ohjeita.

» Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tai muu vastaava
pateva henkil6 voi vaihtaa vahingoittuneen virtajondon.

o VValta sahkaoiskun riski alaka kayté jatkojohtoa virtalahteeseen

e littAmiseksi. K&yt4 ainoastaan asianmukaisessa sijainnissa olevaa T
pistotulppaa.

« Mik&an laitteen osa ei saa sijaita altaan ylapuolella kun allasta
kaytetaan.

» Osat, joissa kulkee s&hkdvirtaa, lukuun ottamatta osia, joissa on
turvallinen erittdin alhainen alle 12 V:n jannite, on pidettava altaassa
olevan henkilon ulottumattomissa. Osat, joihin kuuluu sdhkoosia,
lukuun ottamatta kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava tai kiinnitettava
siten, ettd ne eivat voi pudota spa-altaaseen.

» Altaan kanssa tulee kayttda maadoitettua virtalahdetta.

« Varoitus: Pistoke on pidettava aina kuivana. Kytkeminen
mark&an pistokkeeseen on ehdottomasti kielletty!

* Virtapistokkeen saa kytke& vain suoraan kiintedn sahkdasennuksen
pistorasiaan.

VAROITUS: Vaaratilanteiden valttamiseksi, jotka voivat aiheutua
lammonkatkaisun tahattomasta nollaamisesta, laitetta ei saa varustaa
ulkoisella kytkinlaitteella, kuten ajastimella, eika siti saa liitta&
sahkopiiriin, josta katkaistaan tai johon kytketdaan saannollisesti virta.
Kun olet kayttanyt spa-allasta 3-5 vuoden ajan, ota yhteytta
paikalliseen patevaan sahkodasentajaan laitteen turvallisuuden ja
toiminnan varmistamiseksi. Laitteen pdakomponentit, kuten
sahkolaitteen lammityselementti, ingapuhaItimen moottori ja
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takaiskuventtiilit, tulisi tarkistaa ja tarvittaessa vaihtaa. Patevan
asentajan on tehtava nama toimet.

« SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI SPA-ALLASTA EI SAA
KAYTTAA SATEELLA.

« Al4 koskaan kayta piilolinsseja spa-altaassa.

« Ala kayta spa-allasta kemikaalihuollon aikana.

» Jatkojohtoja ei saa kayttaa.

« Ala kytke laitetta virtalahteeseen tai irrota sitd virtalahteest, jos
kadet ovat mérat.

* Irrota laite virtalahteesta aina:

- sateella
- ennen puhdistusta ja muuta kunnossapitoa
- jos allas jatetdan vartioimatta lomakausien ajaksi

* Varoitus: Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttda ja asennusta tai

uudelleenasennusta.

* Pida ohjeet tallella. Jos ohjeet puuttuvat tai katoavat, ota yhteytta
Bestwayhin tai hae ne verkkosivustolta www.bestwaycorp.com

« Varoitus: Sahkoturvallisuuden yllapitamiseksi PRCD on
asennettu sahkéjohtoon. Jos havaitaan yli 10 mA:n vuotovirta,
kyseinen laite katkaisee virransyoton. Irrota tassa tapauksessa
virtajohto virtalahteesta ja lopeta valittomasti tuotteen kaytto.
Ala nollaa tuotetta itse. Ota yhteytta paikalliseen
huoltoedustajaan tuotteen tarkistamiseksi ja korjaamiseksi.

« 8 vuotta tayttaneet lapset ja fyysisista, henkisista tai aistirajoitteista
karsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkil6t voivat
kayttaa tata tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita
tuotteen turvalliseen kayttoon ja ymmartavat siihen liittyvat riskit.
Lapset eivat saa leikkia tuotteella. Lapset eivat saa puhdistaa tai
huoltaa tuotetta ilman valvontaa. (EU:ta varten).

» Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka
ymmartaa sahkoiskun vaarat.

Tama tuote ei ole tarkoitettu seuraavien ryhmien kayttoon: lapset ja
fyysisistd, henkisista tai aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat tai
tietotasoltaan rajoitetut henkilot. Kyseiset henkil6t voivat kuitenkin
kayttaa tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita tuotteen
turvalliseen kayttodn henkiloltd, joka on vastuussa heidén
turvallisuudestaan. Lapsia tulee valvoa sen varmistamiseksi, etta he
eivat leiki talla laitteella. (EU:n ulkopuoliset markkinat)

« Lapset leikkivat mielelladn vedella. Muista siis peittaa allas
suojuksella jokaisen kayton jalkeen.

« Ala hautaa johtoa maan alle. Sijoita johto siten, ett& ruohon- tai
pensasleikkureista ja muista laitteista Johtuwen vahinkojen riski on
mahdollisimman pieni.
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» Hukkumistapaturman vaara. On noudatettava adrimmaista
huolellisuutta lasten luvattoman paasyn estamiseksi. Varmista
onnettomuuksien valttdmiseksi, etteivat lapset padse kayttdmaan
allasta ilman aikuisen jatkuvaa valvontaa.

« LOUKKAANTUMISEN VAARA. Al koskaan kayta spa-allasta, jos
sisaanmeno- tai ulostuloputket ovat rikki tai puuttuvat. Ala koskaan yrita
itse korjata sisdanmeno- tai ulostuloputkia. Kysy aina neuvoa
paikallisesta asiakaspalvelusta.

» SAHKOISKUN VAARA. Asenna vahintadn 2 m paahéan
metallipinnoista.

« SAHKOISKUN VAARA. Ala koskaan kayta sahkolaitteita
spa-altaassa ollessasi tai kun kehosi on marka. Ala koskaan aseta
sahkolaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota tai TV:ta alle 2 m
paahan altaasta.

 Raskaudenaikainen oleskelu kuumassa vedessa voi vahingoittaa
sikioté. Oleskele vedessé korkeintaan 10 minuuttia kerrallaan.

» LOUKKAANTUMISRISKIN VAHENTAMINEN:

A. Spa-altaan vesi ei koskaan saa olla lampimampaa kuin
40°C (104°F). Veden lampétiloja 38°C (100°F) — 40°C (104°F)
pidetdan turvallisina terveille aikuisille. VilleAmpaa vetta
suositellaan, kun kayttjia ovat nuoret lapset tai kun spa-altaassa

— oleskelu ylittad 10 minuuttia. ——
B. Liian lammin vesi voi herkasti vahingoittaa sikiota raskauden

ensimmaisten kuukausien aikana. Taméan vuoksi raskaana
olevien tai mahdollisesti raskaana olevien naisten tulisi olla
spa-altaassa vedessd, jonka lampdtila on korkeintaan
38°C (100°F).

C. Ennen altaaseen menemista kayttajan tulisi mitata veden
lampdatila tarkalla lampomittarilla, silla veden lampdtilan
saatolaitteiden toleranssi vaihtelee.

D. Alkoholin, ladkkeiden tai huumeiden kayttd ennen spa:n kayttoa
tai sen aikana voi aiheuttaa tajuttomuuden ja mahdollisesti
hukkumisen.

E. Lihavien henkildiden tai henkildiden, joilla on tai on ollut jokin
sydansairaus, matala tai korkea verenpaine, verenkiertoelimiston
sairauksia tai diabetes, tulisi ottaa yhteytta ladkariin ennen spa:n
kayttoa.

F. Laakitysta kayttavien henkildiden tulisi ottaa yhteytta laakariin
ennen spa:n kayttoa, silla jotkin 1adkkeet saattavat aiheuttaa
uneliaisuutta. Laakkeet voivat myds vaikuttaa sydamen
sykkeeseen, verenpaineeseen ja verenkiertoon.

« LOUKKAANTUMISRISKIN VAHENTAMINEN: Ala koskaan kaada
vettd, jonka lampdtila on yli 40°C (104°F), suoraan spa-altaaseen.
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:

» Alkoholin, huumeiden tai ladkkeiden kaytt0 voi kasvattaa
hengenvaarallisen kehon
lampatilan nousun riskida huomattavasti. Hypertermia eli
likalampoisyys syntyy, kun kehon lampdétila nousee useita asteita yli
kehon normaalin lampdétilan, joka on 37°C (98,6°F). Hypertermian
oireita ovat kehon sisalampaétilan nousu, pyorrytys, voimattomuus,
uneliaisuus ja pyortyminen. Hypertermian vaikutuksia ovat:
kykenemattomyys huomata kuumuutta, kykenemattomyys ymmartaa,
etté henkilon tulisi poistua spa- tai muusta altaasta,
ymmartamattomyys siita, etta tilanne on vaarallinen, sikiGvauriot
raskaana olevilla naisilla, fyysinen kykenemattomyys poistua
altaasta, tajuttomuus, joka voi johtaa hukkumiseen.

» Sahkoasennusten tulee noudattaa kansallisia sdanndksia. Jos sinulla
on kysyttavaa sahkdasennuksista, ota yhteytta patevaan
sahkbasentajaan.

KYSY OHJEITA LAAKARILTASI.
VAROITUS:

 Spa-allasta ei saa asentaa tai jattaa ulos, jos ulkolampétila on alle
4°C (40°F).

« Ala kayta spa-allasta yksin.

» Tarttuvia tauteja sairastavien ei tule kayttaa spa-allasta.

« Al4 kayta spa-allasta heti raskaan urheilun jalkeen.

* Astu aina altaaseen ja poistu sieltd varovasti ja hitaasti. Maréat
pinnat ovat liukkaita.

« Valta vahingoittamasta pumppua: kayta spa-allasta vain silloin,
kun se on tadynna vetta.

* Poistu spa-altaasta valittdmasti, jos tunnet itsesi uniseksi tai olosi
on huono.

» Al koskaan liséd kemikaaleihin vetta. Lisda aina kemikaalit veteen.
Nait voit valttda voimakkaat kemikaalien paastot ilmaan tai reaktiot,
jotka voivat olla seurausta vaarallisista kemikaalisuihkeista.

« Katso puhdistusohjeet, veden kunnossapito-ohjeet ja veden
poisto-ohjeet kohdasta KUNNOSSAPITO.

« Katso asennusohijeet alla olevasta kappaleesta.

HUOMAA:

» Tarkista tuote ennen kayttéa. limoita Bestwaylle kaikista
ostohetkell& rikkinaisista tai puuttuvista osista tassa kasikirjassa
mainittuun asiakaspalveluosoitteeseen. Tarkista, etta laitteen osat
ovat sen mallin osia, jonka halusit ostaa.

* Tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.

PIDA NAMA OHJEET TALLESSA
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TARKEAA!

Veden lampiamisaika 40°C:een (104°F) riippuu veden lahtolampétilasta ja ympardivan ilman lampétilasta. Alla
olevat tiedot ovat vain viitteellisia. Voit tarkistaa veden vallitsevan lampétilan kayttamalla suodatinjarjestelmaa
vahintadn minuutin ajan.

Ympaériston lampdétila Veden lampdtila Asetettu lampdétila Lammityksen kesto
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Muista peittéd& spa sen omalla suojuksella, kun aloitat veden
lammittamisen. Peittdmattdman spa-altaan vesi lampiaéa
kauemmin, kuin jos allas olisi peitetty.

Ala kayta spa-allasta, jos ympariston lampdtila on alle

4°C (39°F).
Nimellisteho Hierontaosan teho Lammityselementin teho Vesipumpun teho
220-240 V, AC .
2 050 W: 20°C 800W 2000 W; 20°C 50W

Asennus

Valittu sijainti

VAROITUS: Valitun paikan on pystyttdva kantamaan odotettu paino.
VAROITUS: On jarjestettava asianmukainen
vedenpoistojarjestelma, joka selviaa sisa- ja ulkoasennusten
yliméaaraisen veden poistosta.

TARKEAA: Lay-Z-Spa-altaan, veden ja kayttajien yhteispaino on huomattava. Tamén vuoksi on erittéin
tarkedd, ettd Lay-Z-Spa asennetaan sijaintiin, joka on siled, tasainen, vaakasuora ja joka kohdasta sellainen,
ettd sen on mahdollista kantaa Lay-Z-Spa:n kokonaispainoa koko ajan (ala asenna matolle tai vastaavan
materiaalin paalle). Jos Lay-Z-Spa sijoitetaan paikkaan joka ei téyta ndité vaatimuksia, valmistajan takuu ei
kata mitdan vahinkoja jotka ovat seurausta epakelvosta tuesta altaalle. Lay-Z-Spa:n omistajan omalla
vastuulla on varmistua asennuspaikan asiamukaisuudesta kaikkina aikoina.

1. Asennus sisatiloihin:

Ota huomioon spa:n sisatiloihin asentamista koskevat erityisvaatimukset.

« Lay-Z-Spa:n asentamisen yksi luonnollinen sivuvaikutus on kosteus. Selvita kostean ilman vaikutus
puupintoihin, paperiin jne. suunnitellussa asennuspaikassa. Kostean ilman vaikutusta voidaan parhaiten
vahentaa tehostamalla iimanvaihtoa valitulla alueella. Arkkitehti voi auttaa maarittamaan, tarvitaanko
liséilmanvaihtoa.

2. Asennus ulos:

« Spa:sta voi valua vetta altaan tayton, tyhjennyksen tai kayton aikana. Lay-Z-Spa tulisi timan vuoksi asentaa
l&helle lattiaviemaria.

- Ala jata spa-altaan pintoja suoraan auringonvaloon pitkiksi ajoiksi kerrallaan.

(PRCD-testi )

HUOMAA: Piirustukset vain viitteeksi. Eivat valttamatta
vastaa todellista tuotetta. Eivat ole mittakaavassa.
1. Tydnna pistoke pistorasiaan.
2. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.
3. Paina TEST-painiketta. Merkkivalo sammuu.
4. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.
5. Aina ON/OFF-painiketta 2 sekunnin ajan. Pumppu on kayttdvalmis.
VAROITUS: PRCD-pistoke on testattava aina ennen kayttda. Nain voidaan valttda sahkdiskun vaara.
VAROITUS: Tarkista ennen pistokkeen tydntamista virtalahteeseen, etta virtalahteen
jannite on pumpun kannalta oikea.
\VAROITUS: Ala kayta pumppua, jos testi epaonnistuu. Ota siina tapauksessa yhteytta asiakaspalveluun.)
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HUOMAA: limaletkun ja pumpun littymakohdasta vuotaa ilmaa ilmalla téayttamisen aikana. Tdéma on
normaalia.

HUOMAA: Al tayta allasta iimalla kéayttamalla ilmakompressoria.
HUOMAA: Ala veda allasta karhealla alustalla, silla se saattaa
vahingoittaa altaan vuorausta.

HUOMAA: Tayttdaika on viitteellinen.

HUOMAA: Painemittari on vain ilmalla tayttamisté vasten,

ja painemittarin arvo on vain viitteeksi. Sita ei saa

kayttaa tarkkuusvélineena.

lImaventtiilin tarkistaminen (spa, jossa on liman tayton/tyhjennyksen pikaventtiili)
Tarkista ilmaventtiili aina huolellisesti ennen ilmalla tayttdmisté sen varmistamiseksi, etta
iimaa ei paase vuotamaan. Jos ilmaventtiili on irti, kiinnitd se mukana toimitetulla
kiintoavaimella seuraavien ohjeiden mukaisesti:

Pida toisella kadella ilmaventtiilin takaosasta kiinni spa:n sisaseinén sisapuolelta kasin ja
kaanna kiintoavainta myotapaivaan.

HUOMAA:
1. Ala kierra liian kireasti kiinni.
2. Ala saada ilmaventtiilin liitintd, kun spa on kaytdssa.

(SPA-PUMPUN POTENTIAALINTASAUSLIITOS
On suositeltavaa, etta pateva sahkbasentaja yhdistaa
SPA-pumpun maadoitusliittimeen kayttdmalla vahintadn 2,5 mm?
yksilankaista kuparijohdinta.

N
Osa viittaa toimitukseen sisaltyvaan asennuslehtiseen.
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PUMPUN KAYTTAMINEN

Lammityksen nollaus ) . B
Muista nollata pumppu, kun kaytat Lay-Z-Spa-allasta ensimmaisen kerran tai jos et ole

kayttanyt sita pitkaan aikaan. Pumppu nollataan painamalla RESET-painiketta pienella ja

ohuella esineell&. RESET-PAINIKE
TARKEITA KAYTTOOHJEITA

Jos ohjauspaneelin nayttama lampétila (tai veden lampétila) ei ole muuttunut 4-5 tunnin kuluessa
lammitysjarjestelmén kaynnistyksest&, kaynnista jarjestelma uudelleen painamalla RESET-painiketta
ohuella esineell&.

TARKEAA: Lammitysjérjestelma ei toimi jos ulkolampétila on yli 40°C (104°F) tai jos Lay-Z-Spa on
suorassa auringonvalossa. Jos néin on, odota vileampéaa ajankohtaa ennen kuin painat
RESET-painiketta ohuella esineella kaynnistaaksesi lammitysjarjestelman uudelleen.

Lukitus/lukituksen poisto -painike
Pumpussa on 5 minuutin automaattinen lukitustoiminto. LED-valo himmenee, kun pumppu on lukittu (mitaan toimintoa ei ole aktivoitu). Voit
5 8 lukita pumpun tai avata pumpun lukituksen asettamalla sormen taman painikkeen paalle 3 sekunniksi.
Energiansaasto-ajastinpainike
Tama on askettéin lisatty toiminto. Sen tarkoituksena on auttaa sééstdmaan energiaa, kun spa:n lammitysaika ja lammityksen kesto voidaan

@]) meita.

Tamén ansiosta voit nauttia spa-kokemuksestasi silloin kun haluat, eiké sinun tarvitse pitaa lammitinta paalla jatkuvasti.
VAIHE 1: Aseta lammityksen kesto
1. Paina @—painiketta, @ LED alkaa vilkkua.
2. Saada lammityksen kestoa painamalla painikkeita °tai ° (1-48 tuntia).
3. Vahvista lammityksen kesto painamalla painiketta @ uudelleen.
VAIHE 2: Mé&érita niiden tuntien méaaré, JOIDEN KULUTTUA lammitin aktivoituu
1. Lammitysajan madrittamisen jalkeen @ LED alkaa vilkkua.
2. Maarita aktivoitumista edeltava aika painamalla painikkeitac tai ° (0-99 tuntia).
3. Vahvista asetus painamalla painiketta@ uudelleen. Voit vahvistaa asetuksen myds, jos et kosketa mitaan painiketta 10 sekuntiin.@LED palaa
tasaisesti ja lammityksen kaynnistymisen odotusajan laskuri kaynnistyy.
Ajastimen asetusten muuttaminen: Paina painiketta @ ja sadda asetusta painikkeella Qtai ° .
Asetuksen peruuttaminen: Paina painiketta@ 2 sekunnin ajan.
HUOMAA: Naytdssé nékyy asetuksen jalkeen vuorotellen tdmén hetkinen lampétila ja kellonaika.
HUOMAA: Ajastimen ajaksi voidaan asettaa 1-48 tuntia. Tama tarkoittaa aikaa, jolloin lammitin on paalla. Varausajan saito (se aika tunteina TASTA
HETKESTA ALKAEN siihen asti, kun lammitin alkaa toimia) voi olla 0-99 tuntia. Jos ajastimen ajaksi maéaritetdan 0 tuntia, lammitysjérjestelma aktivoituu
vélittomasti. Ajastimen asetus on kertakdyttdinen. Kayttaja asettaa lammityssyklin keston ja maarittd&, miten monen tunnin kuluttua nykyhetkesté lahtien
lammityssykli kaynnistyy. Ajastin El toista toimintoa ellei sita nollata valilla.
Lay-Z-Massage-jarjestelméan painike
Tété painiketta painamalla voit aktivoida hierontajarjestelmén. Toiminto paattyy automaattisesti 30 minuutin kuluttua. Lay-Z-Massage-jarjest-
elmén painikkeen ylépuolella oleva valo palaa punaisena, kun hierontatoiminto on aktivoitu.

TARKEAA: Al4 kayta Lay-Z-Massage-jarjestelmad, kun altaan suojus on Kiinnitettyna. Spa:n sisélle voi kertya iimaa,

joka voi aiheuttaa korjaamatonta vahinkoa altaalle ja henkilévahinkoja.

HUOMAA: Lamp0 ja hierontajarjestelméa antavat yhdessa lampimén hierontakokemuksen.
Celsius/Fahrenheit-naytto

Lampdtila voidaan nayttaa kayttamalla yksikkéna Fahrenheitia tai Celsiusta.

Lampo-painike
Talla painikkeella voit aktivoida lammitysjarjestelman. Kun painikkeen ylapuolella oleva valo palaa punaisena, lammitysjarjestelma on aktivoitu.
Kun valo on vihred, vesi on méaaritetyn lampdista ja lammitysjarjestelmé on lepotilassa.

HUOMAA: Lammitysjarjestelméan aktivointi kaynnistaa suodatusjérjestelmén automaattisesti.
HUOMAA: Suodatusjérjestelma jatkaa toimintaansa, kun lammitysjérjestelma sammutetaan.

Vedensuodatus-painike

Painike kéynnistaa suodatinpumpun ja sammuttaa sen. Toiminto on aktivoitu, kun
Vedensuodatus-painikkeen ylapuolella oleva valo palaa punaisena.

Lampdotilan saatopainikkeet
Lampétilan lisdamis- tai vahentamispainikkeiden painaminen saa LED-valon vilkkumaan. Voit saataa lampétilan haluamaksesi, kun valo

vilkkuu. Painikkeiden pitaminen painettuna muuttaa lampétila-asetuksia nopeasti. Uusi lampétila-asetus nékyy LED-naytdssa 3 sekunnin ajan
uuden asetuksen varmistamiseksi.

HUOMAA: Oletuslampétila on 35°C (95°F).
HUOMAA: Lampétilan saatovali on 20-40°C (68—104°F).
Virtapainike
Paina tata painiketta 2 sekunnin ajan, kun haluat aktivoida ohjauspaneelin painikkeet. Valo muuttuu vihreéksi. Kun painat painiketta 2
sekunnin ajan, poistat kaikki télla hetkella aktivoidut toiminnot toiminnasta.

Energiansaastodajastimen LED

@ Taman LED-valon vilkkuminen tarkoittaa, etta olet maarittamasséa lammityksen kestoa. Valo palaa lammitystoiminnon kéynnistyessa.
Vilkkuva LED tarkoittaa, etté olet maarittaméssa niiden tuntien maaraa, JOIDEN KULUTTUA lammitin alkaa toimia. Kun valo palaa tasaisesti,
toiminto on asetettu.

LED-naytto
Kun LED-naytto6n on kytketty virta, se nayttaa automaattisesti veden nykyisen lampéatilan.
72 tunnin suodatuksen jélkeen (kun kaytossa ei ole energiansaastdajastin) pumppu siirtyy lepotilaan ja nayttéon tulee nakyviin sana End ja

sen hetkinen veden lampétila. Kun pumppu on lepotilassa, lammitys- ja veden suodatustoiminnot ovat pois kaytdsta. Voit aktivoida pumpun
uudelleen painamalla lukitus/lukituksen poisto -painiketta 3 sekunnin ajan.
HUOMAA: Veden lammitysnopeus voi muuttua jos:
« ulkolampdtila on alle 15°C (59°F).
« suojus ei ole paikallaan, kun lammitystoiminto aktivoidaan.
HUOMAA: Voit tarkistaa veden vallitsevan lampétilan kayttamaélla suodatinjarjestelméaé vahintaan minuutin ajan. Ulkoisella lampomittarilla tehtyjen
mittausten tulokset voivat vaihdella spa-nayton tuloksista jopa noin 2°C.
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Halytykset

Ongelmat Syyt Ratkaisut
Veden virtausanturit 1. Veden virtausanturin tunnistinliput 1. Irrota tulppa, kopauta pumpun sivua varovasti, ja laita
toimivat ilman etta suodatin- eivat palanneet oikeaan asentoon. tulppa takaisin.
tai lammityspainiketta on 2. Veden virtausanturit ovat rikki. 2. Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta.
painettu.
Kaynnistyksen jalkeen L Ollet uno_hltflar]ut poistaa 2 sulkutulppaa 1. Poista sulkutulpat ennen lammitysté, katso kayttoohjeen
tai suodatuksen ja/tai ataz:ljn sisalta. likisi jaksoa Asennus. ) o o
lammityksen aikana 2. Suodatinpatruunat ovat likaisia » 2. Poista suodatinsetti altaan sislts, ja paina suodatin- tai
veden virtausanturit 3. Aktivoi suodatin- tai lammitysjarjestelma ja lammityspainiketta. Jos halytysta ei tule, puhdista tai vaihda
eivat havaitse virtausta. aseta katesi poistoputken eteen altaan suodatinpatruunat ja asenna suodatinsetti altaan
’ sisalla varmistaaksesi, tunnetko veden sisapuolelle.
virtaavan ulos ) o 3. Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta.
a. Jos vesi ei virtaa, vesipumppu on rikki.
b. Vesi virtaa, mutta naytossa nakyy E[Z
hélytys. Veden virtausanturit ovat rikki.
Pumpun lampoémittari 1. Veden lampétila on alle 4°C. 1. Allasta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden lampétila on
kertoo, etta veden 2. Jos veden lampétila on yli 7°C alle 4°C (40°F). Irrota pumpun pistoke ja kaynnista pumppu
lampétila on alle (44,6°F), pumpun lampomittari on uudelleen vasta, kun veden lampétila on 6°C (43°F).
4°C (40°F). rikki. 2. Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta.
Pumpun lampoémittari 1. Veden lampétila on yli 50°C. 1. Spa:ta ei ole suunniteltu toimimaan, kun veden lampétila on
kertoo, etté veden 2. Jos veden lampdatila on alle 45°C yli 40°C (104°F). Irrota pumpun pisgoke ja kaynnista pumppu
Iampétila on yli (113°F), pumpun lampomittari on uudelleen vasta, kun veden lampatila on 38°C (100°F) tai
50°C (122°F) rikki. alempi. ) ) )
. TARKEAA: Ennen kuin kaynnistat pumpun uudelleen, paina
sen reset-painiketta.
2. Pyydé ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta.
Pumpun lampomittarin 1. Pumpun lampomittarin liittimet eivat Pyydéa ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta.
lithnndissé on toimi oikein.
ongelmia. 2. Pumpun lampomittari on rikki.
Manuaalisesti Manuaalisesti nollattu lamménkatkaisu 1. Irrota pumpun virtajohto ja paina pumpun nollauspainiketta.
nollatussa laukesi Kytke sitten pumpun virtajohto takaisin.
lammonkatkaisussa on 2. Mikali halytys vielé jatkuu, tarkasta RESET-painikkeen
ongelma. ohjeet kayttboppaasta.
3. Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta.
) ) 1. Kodi ituksen liittamisessa . I .
Maﬂadomammen or?ggn:i? adoituksen litiamisessa on Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta.
epaonnistui 2. Pumpussa on jokin ongelma.
KUNNOSSAPITO

HUOMAA: Spa:han on lisattava silloin télldin lisdilmaa. Paiva- ja ydélampdtilojen erot muuttavat spa-altaan ilmanpainet-
ta jatama voi aiheuttaa jonkin verran ilman tyhjenemisté. Tyhjenna spa vedestéd noudattamalla kayttdoppaan
asennusohjeita, ennen kuin taytat spa-altaan oikeaan ilmanpaineeseen.

VAROITUS: VARMISTA ETTA PUMPPU ON IRROTETTU SAHKOVIRRASTA ENNEN HUOLTOTOIMENPITEIDEN ALOITTAMISTA,
TAl ON OLEMASSA VAKAVAN LOUKKAANTUMISEN TAl KUOLEMAN RISKI.
Suodatinpatruunan kunnossapito
HUOMAA: Varmista veden pysyminen puhtaana tarkistamalla ja puhdistamalla suodatinpatruunat joka péiva alla olevien
ohjeiden mukaisesti.
HUOMAA: Suosittelemme vaihtamaan suodatinpatruunat kerran viikossa. Patruunat kannattaa vaihtaa myos jos ne pysyvat
likaisina ja varjaytyneina.
58323
Suodatinpatruuna
v

P6653 (é

Suodatinsarja

Vedenlaadun yllapito ~

Altaan veden pitdminen puhtaana ja veden kemiallisesta tasapainosta huolehtiminen on tarkeaa ja tarpeellista. Pelkéstaan
suodatinpatruunoiden puhdistus ei yksistaan riitd. Suosittelemme kayttdmaan lisaksi uima-altaan veden puhdistamiseen
suunniteltuja kemikaaleja ja kloori- ja bromitabletteja (ala kayta rakeita), joita kaytetadn kemikaalikellukkeessa.

Kayttotiheys, kayttajien maara ja spa-jarjestelman yleishuolto ja kunnossapito vaikuttavat suoraan vedenlaatuun. Vesi
tulisi vaihtaa joka kolmas péaiva, jos vetta ei kasitella millaan kemikaaleilla.

Huomaa: Suosittelemme suihkussa kdymista ennen Lay-Z-Spa:n kayttamista, silla kosmeettiset tuotteet, voiteet ja muut jadmat
voivat huonontaa vedenlaatua nopeasti. Noudata kemikaalikellukkeen kaytdssa alla olevia ohjeita.

Kemikaalitablettien kaytto (ei sisélly toimitukseen):
oo g

>
% So
Q

Kemikaalinesteen kaytto (ei siséally toimitukseen):
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HUOMAA: Poista kemikaalikelluke uima-altaasta, kun allas on kaytdssa.
TARKEAA: Testaa veden kemiallinen koostumus testisarjalla - — -
(ei sisally toimitukseen), sen jalkeen kun kemikaaleja on lisétty pH Kokonaiseméaksisyys | Free Chlorine
veteen ja ennen kuin allasta kaytetaan. 7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm
Suosittelemme seuraavia arvoja.

HUOMAA: Takuu ei kata kemiallisesta epatasapainosta aiheutuvia vahinkoja. Allaskemikaalit ovat periaatteessa myrkyllisia ja niité tulisi
kasitella varoen. Kemialliset kaasut ovat vakava terveysriski. Myds virheelliset etiketit ja kemiallisia aineita sisaltavien sailididen virheellinen
varastointi voivat olla vakavia terveysriskeja. Lisétietoja veden kemiallisen tasapainon yllapitdmisesta saat paikalliselta uima-allastuotteiden
jalleenmyyjéltd. Seuraa tarkasti kemikaalien valmistajan ohjeita. Takuu ei kata vahinkoja, jotka ovat aiheutuneet kemikaalien véarinkaytosta
ja altaan veden vaaranlaisesta huollosta.

lImaventtiilin séataminen (vain pikataytté/-tyhjennysventtiilit)

Jos ilmaa vuotaa, tarkista ensin ilmaventtiili. Kastele ilmaventtiili saippuavedella ndhdaksesi, vuotaako siitd ilmaa. Jos venttiilistéa
vuotaa ilmaa, tiivisté se kayttamalla toimitukseen kuulunutta kiintoavainta seuraavien ohjeiden mukaisesti:

« Pida toisella kadella ilmaventtiilin takaosasta kiinni spa:n sisaseinan sisapuolelta kasin ja kdanna kiintoavainta myotapaivaan.

HUOMAA:

1. Al4 kierr4 liian kireasti kiinni.

2. Tarkista ilmaventtiili aina huolellisesti ennen kayttoa.

3. Ala saada ilmaventtiilin liitinté, kun spa on kéytossa.

VARASTOINTI
Spa-altaan tyhjentaminen
1. 2. 3.

P6932
-» P6611

» SEL IS

~

HUOMAA: Nosta spa-allasta, kun jéljella
on vain vahan vetta. Kahvojen vauriot eivat

kuulu takuun piiriin.

Spa-altaan puhdistaminen Altaan seindmiin saattaa kertya pesuaineiden jadmid ja uimapuvuista liuenneita
kiintoaineita ja kemikaaleja. Puhdista seindmat saippualla ja vedelld ja huuhtele
huolellisesti.

HUOMAA: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita.
ILMAN TYHJENTAMINEN

1.
W P61726 @ é
P61725 @ @%
P61726 q
rer27 | P2 | Y @
&
2.
Kierreventtiili@ Pikataytté/-tyhjennysventtiili Turvaventtiili %
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KORJAUS
PVC-osa.

Jos spa on revennyt tai siina on reikia, korjaa
kohta pakkaukseen sisaltyvéalla kestavalla

korjauspaikalla.
1. Puhdista korjattava alue.
2. Ota paikka varovasti esiin.

3. Paina paikka korjattavaan kohtaan.
4. Odota 30 sekuntia ennen tayttamista ilmalla.

TriTech PVC -materiaali.
Jos allas on repeytynyt tai siina on reika, kayta mukana tulevaa PVC-korjauspaikkaa ja limaa (ei sisélly

wWN e

joka puolelle.

No ok

toimitukseen) seuraavien ohjeiden mukaisesti:

. Puhdista ja kuivaa korjattava alue.

. Leikkaa mukana toimitettu PVC-paikka sopivan kokoiseksi.

. Levitd liimaa (ei sisélly toimitukseen) leikkaamasi paikan toiselle puolelle. Varmista, etté lima levittyy tasaisesti

Odota 30 sekuntia, ja aseta sitten leikkaamasi paikka limoineen rikkindiseen kohtaan.

Tasoita kaikki ilmakuplat, joita on voinut jaada paikan alle, ja paina tiukasti kahden minuutin ajan.
Tuote on jélleen kayttévalmis. Toista naité vaiheita, kunnes vuotoja ei enda ole.

Odota 30 minuuttia ennen tayttamista.

Varmista etté allas ja pumppu ovat taysin kuivat. Tama pidentaa altaan kayttdikaa olennaisesti. Suosittelemme altaan, pumpun ja putkien kuivaamista
pumpulla. Poista suodatinsarjat ja havita kaytetyt suodatinpatruunat. Kiinnita sulkutulpat altaan sy6tto- ja lahtoventtiileihin. Spa-allasta suositellaan
séilytettavaksi alkuperaispakkauksessaan lampimassa ja kuivassa paikassa.

HUOMAA: Muovi haurastuu ja saattaa murtua helpommin, jos se on altistunut pakkaselle. Jaatyminen voi vahingoittaa allasta vakavasti. Tuotteen takuu
Vvoi raueta, jos sita on sailytetty vaarin talvella.

Havittaminen

Yliviivatun roska-astian symbolin merkitys: Séhkdlaitteita ei saa havittaa lajittelemattoman kotitalousjatteen mukana. Ne on vietava tata
tarkoitusta varten oleviin erillisiin kerayspisteisiin. Saat lisatietoja kaytettavissasi olevista kerdyspisteista alueesi jatehuoltoneuvojalta tai
kunnan Internet-sivuilta. Luontoon tai esimerkiksi suoraan kaatopaikoille jatetty séhko- ja elektroniikkaromu voi aiheuttaa haittaa inmisille ja
terveydelle, silla se sisaltaa tiettyja haitallisia yhdisteit&, joita voi vuotaa pohjaveteen ja joutua ravintoketjuun. Kun ostat uusia sahkdlaitteita

vanhojen tilalle, laitteen myyja on velvollinen ottamaan vastaan vanhan séhkdélaitteesi ilmaiseksi.

VIANMAARITYS Bestway pyrkii toimittamaan markkinoiden virheettémimpié spa-altaita.
Voit kaikissa ongelmatapauksissa ottaa yhteyttd Bestwayhin tai valtuutettuun jalleenmyyjaési. Seuraavassa on ohjeita tavallisimpien ongelmien ratkaisemiseksi.

Ongelmat

Mahdolliset syyt

Ratkaisut

Pumppu ei toimi

- Sahkokatkos
- Séhkdopiireissé vikaa

- Tarkista virtalahde
- Ota yhteytté Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun liséohjeiden saamiseksi

Pumppu ei lammita kunnolla

- Lampétila on asetettu liian
alhaiseksi

- Suodatinpatruuna on likainen,|

- Lammonkatkaisu laukesi

- Spa ei ole peitetty

- Lammityselementti lakkasi
toimimasta tai sulake
on palanut

- Saada korkeampi lampétila, katso pumpun kaytosta kertovaa lukua
- Puhdista/vaihda suodatinpatruuna, katso suodatinpatruunan puhdistuksesta ja
vaihtamisesta kertovaa lukua
- Irrota pumpun virtajohto ja aseta pumppu kuivaan ja villedan paikkaan
Kaynnista pumppu uudelleen vasta, kun veden lampétila on 35°C (95°F) tai alempi
- Kiinnit& suojus
- Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta

Lay-Z-Massage-
hierontajérjestelma ei toimi

- lImapumppu on ylikuumentunut

- Lay-Z-Spa Massage pyséhtyy
automaattisesti.

- lImapumppu on rikki

- Irrota pumpun pistoke ja odota kaksi tuntia, kunnes pumppu on jaéhtynyt. Kytke
pistoke ja paina Lay-Z-Massage -jarjestelmén painiketta

- Kéynnistéa uudelleen painamalla Lay-Z-Massage-jarjestelméan painiketta

- Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisaohjeiden saamiseksi

Pumpun sovittimet eivét ole
samalla tasolla altaan
sovittimien kanssa

- Yksi PVC:n ominaisuuksista
on se, ettd se muuttaa
muotoaan, miké on normaalia

- Voit nostaa pumppua puulla tai muuntyyppisella eristemateriaalilla tuodaksesi pumpun
sovittimet altaan sovitinten kanssa samalle tasolle

Spa-altaan vesivuoto

- Allas on revennyt tai siihen
on tullut reiké
- limaventtiili on irti

- Kéayta mukana tullutta korjauspaikkaa
- Kastele ilmaventtiili saippuavedella nahdéksesi, vuotaako siita ilmaa. Jos venttiilista
vuotaa ilmaa, tiivista se kayttamalla toimitukseen kuulunutta kiintoavainta seuraavien
ohjeiden mukaisesti:
1. Tyhjenné ilma SPA-altaasta.
2. Pida toisella kadella ilmaventtiilin takaosasta kiinni spa:n siséseinan sisépuolelta
kasin ja kd&nna kiintoavainta myotapaivaan

Vesi ei ole puhdasta

- Riittamé&ton suodatusaika

- Suodatinpatruuna on likainen|

- Vedenlaadun
yllapitotoimenpiteet ovat
riittdméattomat

- Pidenné suodatusaikaa

- Puhdista suodatinpatruuna tai vaihda se uuteen (katso lisatietoja suodatinpatruunan
puhdistus- ja vaihto-ohjeista)

- Katso kemikaalivalmistajan ohjeet

PRCD-testi paattyi
virheeseen

Spa:ssa on jokin vika

Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun ja palauta SPA

Ohjauspaneeli ei toimi

- Ohjauspaneelissa on
automaattinen lukko, joka
aktivoituu 5 minuutin
kayttamattomyyden jalkeen.

LED-naytdssé on yksi
kuvake: Jos lukituskuvake on
korostettu, ohjauspaneeli on
lukossa

- Ohjauspaneelia ei ole aktivoitu

- Poista ohjauspaneelin lukitus painamalla painiketta g8} 3 sekunnin ajan
Jos ohjauspaneelin lukitus ei poistu, kaynnista pumppu uudestaan — irrota ja kytke
pumppu

- Paina virtapainiketta 2 sekunnin ajan
Jos ongelma ei poistu, ota yhteytté paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun
lisdohjeiden saamiseksi

Minkélaisia
kemikaaleja kaytetaan
vedenhuoltoon?

Ota yhteytta paikalliseen kemikaalien toimittajaasi saadaksesi tietoja kemikaaliyllapidosta.
Seuraa tarkasti kemikaalien valmistajan ohjeita

Vetta vuotaa sovittimista
pumpun ja altaan valilté

Aseta sulkutulpat altaan portteihin estamaéan vetta tulemasta ulos ja irrota pumppu. Tarkasta ja varmista, etta
tiivisteet ovat oikealla paikallaan pumpun sovittimien sisélla. Jos tiivisteet puuttuvat tai niité ei ole asianmukaisesti
asennettu, ota yhteytta paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun saadaksesi ohjeita. Jos tiivisteet ovat oikealla
paikallaan, kytke pumppu uudestaan altaaseen ja kirista sovittimet kasin
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Rajoitettu BESTWAY® valmistajan takuu

Ostamasi tuotteen mukana tulee rajoitettu takuu. Bestway® antaa tuotteille laatu- ja vaihtotakuun. Takaamme, etta tuotteessa ei ole valmistusvirheita.
Tee takuuvaade tayttamalla tdmé lomake ja toimittamalla ostokuitin kopio paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun. Ota yhteyttd Bestwayn
paikalliseen asiakaspalveluun ennen asiakirjojen lahettamista. Saat tarkat ohjeet, mité tarvitaan vaateesi tekemiseksi. Bestway® ei korvaa tuotteita,
joiden katsotaan vahingoittuneen laiminlydnnin seurauksena tai joita ei ole kéytetty kayttdoppaan ohjeiden mukaisesti.

Bestwayn takuu kattaa valmistusvirheet, jotka havaitaan kun tuotetta puretaan pakkauksestaan, tai jotka huomataan kayttoppaan mukaisen kayton
aikana. Tama takuu kattaa vain tuotteet joita ei ole muokattu ulkopuolisten toimesta. Tuote pitaé varastoida ja sita pitda kéasitella teknisten suositusten
mukaisesti.

Takuu ei kata vaurioita, jotka ovat aiheutuneet virheellisesta kaytostd, vaarinkaytosta tai laiminlydnnista mukaan lukien mutta naihin rajoittumatta
seuraavat: tdrmays, tulipalo, virheellisen jannitteen kayttd, liiallinen lampdaltistus, virheellinen asennus, virheellinen johdotus tai testaus, virheellinen
sailytys.

Tuotteiden vaihdot ja korjaukset eivat pidenné takuuaikaa. Takuuaika alkaa alkuperéisen kuitin/ostolaskun siséltamasta myyntipéivasta.

Kirjoita SPA-altaan nimi

VASTAANOTTAJA: Bestway® Service Department Ostopéiva:

PAIVAMAARA: Asiakaskoodin numero:

FAKSI/SPOSTI/PUH: Katso oman maasi tiedot takakannesta tai sivustoltamme I0ytyvien tietojen mukaisesti: www.bestwaycorp.com

Anna taydelliset osoitetietosi. Huomaa: Epataydelliset osoitetiedot viivastyttavat lahetyksia.
Bestway varaa oikeuden veloittaa toimittamattomien pakettien uudelleentoimituksesta, jos vika on vastaanottajan.

TARVITTAVA TIETO - KIRJOITA TOIMITUSOSOITE

Nimi: Osoite:

Postinumero: Jalleenmyyja:

Maa: Kaupunki:
Matkapuhelin: Puhelin:

Faksi: Séahkdposti:
SPA-PUMPUN eranumero: SPA-altaan erénumero:

SPA-PUMPUN yksikkékoodi:

,4 Eranumero
Erénumero Yksikkokoodi Eranumero

ay 1 | S

MODEL NO. O ;la_mfffimﬁn
Kaikki kuvat ovat vain havainnollistamistarkoituksessa. Eivét ole mittakaavassa. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Ongelman kuvaus
O Allas vuotaa O Veden suodatinjarjestelma ei toimi O Lammitysyksikko ei toimi
O Ohjauspaneeli nayttaa virhetta, jota ei voi korjata O Lay-Z-hierontajarjestelma ei toimi
O Pumppu vuotaa O Sovitin vuotaa Q Puuttuva osa — Kayta puuttuvan osan koodia,

joka loytyy kayttdohjeesta.

Q Muu, mika

TARKEAA: VAIN VAURIOITUNUT OSA KORVATAAN, EI KOKO TUOTETTA.

Bestway varaa oikeuden pyytaa valokuvatodisteita viallisista osista tai pyytda tuotteen lahettamisté lisatesteja varten.
Voidaksemme auttaa sinua parhaalla mahdollisella tavalla edellytimme, etta taytat kaikki tiedot.

INTERNET-SIVUSTOSTA www.bestwaycorp.com LOYTYY USEIN KYSYTTYJA KYSYMYKSIA JA NIIDEN VASTUKSIA, B e s tway®

KAYTTOOPPAITA, VIDEOITA JA TIETOJA VARAOSISTA.
VIDEOITA ON MYOS NAHTAVISSA BESTWAY-KANAVALLAMME YOUTUBESSA: www.youtube.com/user/BestwayService
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Re:

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN
Bij het installeren en gebruik van deze elektrische apparatuur moeten altijd
basis veiligheidsmaatregelen gevolgd worden, ondermeer de volgende:
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES. LEES EN VOLG ALLE
INSTRUCTIES.
WAARSCHUWING:

* De spa moet gevoed worden door een scheidingstransformator of via een
aardlekschakelaar (RCD) met een aardlekstroom van maximaal 30mA.

« De pomp moet getest worden voor elk gebruik, om te testen volg de
instructies van de pomp.

« Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant, zijn
serviceverstrekker of gelijkaardig gekwalificeerde personen worden
vervangen om gevaar te vermijden.

 Om het risico op een elektrische schok te reduceren, gebruik geen verlengsnoer
om hettoestel aan te sluiten en zorg voor een goed bereikbaar stopcontact.

- * Geen onderdeel van het toestel mag zich tijdens het gebruik boven het bad T
bevinden.

* Delen met onderdelen onder stroom, uitgezonderd delen geleverd met een
veilige extra lage spanning van niet meer dan 12V, moeten ontoegankelijk
zijn voor een persoon in het spa zwembad. Delen met elekirische
componenten, uitgenomen afstandsbedieningen, moeten zich bevinden of
zodanig bevestigd zijn dat ze niet in het spa zwembad kunnen vallen.

* De spa moet gevoed worden door een geaarde stroombron.

« Waarschuwing: De stekker altijd droog houden, een natte stekker
inpluggen is ten sterkste verboden!

* De stekker zal rechtstreeks aangesloten worden op een stopcontact van de
vaste elektrische installatie.

LET OP: Ten einde een gevaar te vermijden dat te wijten is aan een
onopzettelijk opnieuw instellen van de thermische beveiliging, mag dit
apparaat niet gevoed worden door een extern schakelapparaat zoals een
timer of aangesloten zijn op een circuit dat regelmatig aan- en
uitgeschakeld wordt door het hulpmiddel.Nadat uw spa 3-5 jaar werd
gebruikt, moet u contact opnemen met een plaatselijke gekwalificeerde
onderhoudstechnieker om de veiligheid en prestaties van de spa te
verzekeren. De hoofdonderdelen zoals verwarmingselement,
luchtuitblaasmotor en terugslagklep in de elektrische unit moeten
gecontroleerd en (indien nodig) vervangen worden door een vakman.
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« OM ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMIJDEN, GEBRUIK DE SPA NIET
WANNEER HET REGENT.

« Draag nooit contactlenzen wanneer u in uw spa bent.

* Gebruik de spa niet tijdens chemisch onderhoud.

* Er mogen geen verlengsnoeren gebruikt worden.

* Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen.

* Het apparaat altijd van het stopcontact loskoppelen:

- 0p regenachtige dagen
- vOor reiniging of ander onderhoud
- indien onbeheerd gelaten tijdens vakanties

« Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals
in de winter, moet de spa of zwembadset gedemonteerd en binnenshuis
opgeborgen worden

* Let op: Lees de instructies voor het gebruik van het toestel en voor de
installatie of het telkens opnieuw monteren.

* Opbergen van gebruikersinstructies. Als de gebruikersinstructies
ontbreken, neem contact op met Bestway of zoek deze op de website
www.bestwaycorp.com

« Waarschuwing: Voor elektrische veiligheid, is een PRCD ingebouwd
in het netsnoer, als een lekstroom van meer dan 10mA wordt
gedetecteerd, werkt dit apparaat en zal het de stroomtoevoer
afsnijden. Koppel de spain dat geval los van de stroom en stop
meteen het gebruik ervan. Reset het product niet zelf. U moet de
plaatselijke serviceverstrekker contacteren om het product te
controleren en te repareren.

« Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en ouder en
door personen met beperkte fysieke, sensorische of geestelijke
capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis als ze toezicht of
instructie krijgen betreffende het gebruik van het apparaat op een veilige
manier en de betrokken gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het
apparaat spelen. Kinderen kunnen het apparaat niet reinigen en
onderhouden zonder toezicht. (Voor EU-markt)

* Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een
volwassene ouder dan 18 jaar die bekend is met het risico op elektrische
schok.Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inbegrepen
kinderen) met beperkte fysieke, sensorische of geestelijke capaciteiten of
een gebrek aan ervaring en kennis tenzij ze toezicht of instructie krijgen
betreffende het gebruik van het apparaat door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen moeten in de gaten
gehouden worden, zodat ze niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor
andere markt dan EU)

« Water trekt kinderen aan, bevestig altijd een afdekking boven de spa na elk
gebruik.
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* De kabel niet in de grond leggen. Plaats de kabel zodanig dat die zo min
mogelijk hinder kan geven voor grasmaaiers, heggescharen en andere
apparatuur.

* Risico op accidentele verdrinking. Men moet de ongeoorloofde toegang
door kinderen voorkomen. Om ongevallen te vermijden, zorg ervoor dat
kinderen de spa niet kunnen gebruiken tenzij ze te allen tijden onder
toezicht van een volwassene zijn.

* RISICO OP LETSEL. Gebruik de spa nooit als de invoer/uitvoerleidingen
kapot zijn of ontbreken. Nooit om de invoer/uitvoerleidingen te vervangen.
Raadpleeg altijd uw plaatselijke dienst Naverkoop.

* RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Installeer op minstens 2 m van alle
metalen opperviakken.

* RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Bedien nooit een elektrisch apparaat
wanneer u in uw spa bent of wanneer uw lichaam nat is. Plaats nooit een
elektrisch apparaat zoals lamp, telefoon, radio of televisie binnen een
afstand van 2 meter van de spa.

* Tijdens de zwangerschap kan het liggen weken in warm water schade aan
de foetus veroorzaken. Beperk het gebruik tot 10 minuten per keer.

« OM RISICO OP LETSEL TE REDUCEREN:

A. Het water in een spa mag nooit meer dan 40°C (104°F) zijn. Een
watertemperatuur tussen 38°C (100°F) en 40°C (104°F) wordt als veilig
beschouwd voor een gezonde volwassene. Lagere watertemperaturen
worden aanbevolen voor jonge kinderen en wanneer de spa langer dan
10 minuten wordt gebruikt.

B. Gezien buitensporige watertemperaturen veel kans met zich brengen op
schade aan de foetus tijdens de eerste maanden van een
zwangerschap, moeten zwangere of mogelijk zwangere vrouwen de
watertemperatuur in de spa beperken tot 38°C (100°F).

C. Vooraleer een spa te betreden, zou de gebruiker de watertemperatuur
moeten meten met een nauwkeurige thermometer gezien de tolerantie
van het apparaat dat de temperatuur regelt, schommelt.

D. Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie voor of tijdens het gebruik
van een spa kan leiden tot bewusteloosheid met de mogelijkheid van
verdrinking.

E. Zwaarlijvige personen en personen met een voorgeschiedenis van
hartziekte, lage of hoge bloeddruk, problemen van het hart- of
vaatstelsel of diabetes moeten een arts raadplegen vooraleer ze een
spa gebruiken.

F. Personen die medicatie gebruiken moeten een arts raadplegen
vooraleer ze een spa gebruiken gezien sommige medicatie duizeligheid
kan veroorzaken terwijl andere medicatie een invloed kan hebben op de
hartslag, bloeddruk en circulatie.

« OM RISICO OP LETSEL TE REDUCEREN: Giet nooit water met een
temperatuur van meer dan 40°C (1064}°F) rechtstreeks in het spa zwembad.
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:

* Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie kan het risico op fatale
oververhitting sterk vergroten. Oververhitting treedt op wanneer de interne
temperatuur van het lichaam een niveau bereikt dat verschillende graden
boven de normale lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F) ligt. De
symptomen van oververhitting zijn ondermeer een stijging van de interne
temperatuur van het lichaam, duizeligheid, lethargie, duizeligheid en
flauwvallen. De effecten van oververhitting omvatten het onvermogen om
hitte waar te nemen, het onvermogen om de noodzaak te herkennen om
uit de spa of jacuzzi te stappen, de onwetendheid van een dreigend
gevaar, beschadiging aan de foetus bij zwangere vrouwen, het fysiek
onvermogen om uit de spa of jacuzzi te stappen en bewusteloosheid die
resulteert in het gevaar op verdrinking.

* Elektrische installaties moeten de nationale bedradingsregelgevingen
volgen, raadpleeg een gekwalificeerde elektricien als u vragen hebt.

RAADPLEEG UW ARTS VOOR AANBEVELINGEN.
LET OP:

» De spa moet niet geinstalleerd worden of blijven in een
temperatuur die lager is dan 4°C (40°F).

* Gebruik de spa niet alleen.

» Mensen met besmettelijke ziekten mogen de spa niet gebruiken.

* Gebruik de spa niet onmiddellijk na zware inspanningen.

« Ga altijd traag en voorzichtig in en uit de spa. Natte opperviakken
zijn glad.

» Om schade aan de pomp te vermijden, mag de spa nooit gebruikt
worden tenzij deze gevuld is met water.

» Ga onmiddellijk uit de spa als de gebruiker zich onaangenaam of
slaperig voelt.

* VVoeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd chemicalién toe
aan water om sterke dampen of hevige reacties te vermijden die
kunnen resulteren in gevaarlijke chemische verstuivingen.

» Raadpleeg het deel “ONDERHOUD” voor informatie betreffende
reiniging, onderhoud van water en afvoer van water.

» Raadpleeg de onderstaande paragraaf van de handleiding voor
informatie over de installatie.

OPMERKING:

» Onderzoek de apparatuur voor gebruik. Breng Bestway via het
Klantenservice-adres vermeld in deze handleiding op de hoogte
als er onderdelen beschadigd zijn of ontbreken bij aankoop.
Controleer dat de apparatuuronderdelen de modellen
vertegenwoordigen die u wenste te kopen.

« Dit product is niet bedoeld voor commercieel gebruik.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES
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Om 40°C (104°F) te bereiken, is de verwarmingsduur gebaseerd op de startwatertemperatuur en de

B

ELANGRIJK!

omgevingstemperatuur, de onderstaande gegevens zijn zuiver als referentie. Om de huidige
watertemperatuur weer te geven, laat het filtersysteem gedurende minstens een minuut werken.

Omgevingstemperatuur| Watertemperatuur Ingestelde temperatuur Verwarmingsduur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 185h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Vergeet de SPA niet af te dekken met de SPA-afdekking
wanneer de verwarmingsfunctie geactiveerd is. Als de SPA
niet afgedekt wordt, zal de verwarmingstijd stijgen.
Gebruik de SPA niet wanneer de omgevingstemperatuur
lager is dan 4°C (39°F).

Vermogen Vermogen massagebuis | Vermogen verwarmingselement | Vermogen waterpomp
220-240V AC "
2.050W bij 20°C 800W 2000W bij 20°C 50W
INSTALLATIE

Geselecteerde locatie

WAARSCHUWING: De geselecteerde locatie moet de verwachte
lading kunnen dragen.

WAARSCHUWING: Er moet een adequaat afvoersysteem voorzien
worden om overstromend water voor zowel installaties binnenshuis
als buitenshuis te kunnen afvoeren.

BELANGRIJK: Omwille van het gecombineerde gewicht van de Lay-Z-Spa, water en gebruikers, is het bijzonder
belangrijk dat de bodem waarom de Lay-Z-Spa geinstalleerd is, vlak, gelijk en waterpas is en in staat is om het gewicht
de volledige tijd dat de Lay-Z-Spa geinstalleerd is te dragen (niet op tapijt of een ander gelijkaardig materiaal). Als de
Lay-Z-Spa op een oppervlak staat dat niet aan deze vereisten voldoet, is alle schade veroorzaakt door een ongeschikte
ondersteuning niet gedekt door de fabrieksgarantie. Het is de verantwoordelijkheid van de eigenaar van de Lay-Z-Spa om
altijd te zorgen voor de integriteit van de plaats.

1. Installatie binnenshuis:

Houd rekening met speciale vereisten wanneer u de spa binnenshuis installeert.

« Vochtigheid is een natuurlijke nevenwerking van de installatie van Lay-Z-Spa. Bepaal de effecten van vocht in de lucht
op blootgesteld hout, papier, enz. in de voorgestelde locatie. Om deze effecten te minimaliseren, is het ‘'t beste om veel
ventilatie in het geselecteerde gebied te voorzien. Een architect kan helpen bepalen of meer ventilatie nodig is.

2. Installatie buitenshuis:

* Tijdens het vullen, leeglopen of wanneer in gebruik kan er water uit de spa stromen. De Lay-Z-Spa moet daarom nabij
een vloerafvoer geinstalleerd worden.

« Laat het oppervlak van de spa niet gedurende lange tijdsperiodes blootgesteld zijn aan direct zonnelicht.

(PRCD-test )

)

OPMERKING: Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden.
Mogelijk geen weerspiegeling van het werkelijke product. Niet op schaal.
1. Steek de stekker in.
2. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.
3. Druk op de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.
4. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.
5. Druk gedurende 2 seconden op de ON/OFF-knop, uw pomp is klaar voor gebruik.
WAARSCHUWING: The PRCD plug must be tested before each use to
avoid risk of electric shock.
WAARSCHUWING: Voor u de stekker in het stopcontact steekt, zorg ervoor dat het vermogen van het
stopcontact geschikt is voor de pomp.
\WAARSCHUWING: Gebruik de pomp niet als deze test faalt en neem contact op met onze dienst Naverkoopj
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OPMERKING: Bij het opblazen zult u merken dat lucht wordt verdreven uit het gebied waar de luchtslang
aangesloten is op de pomp, dit is normaal.

OPMERKING: Geen luchtcompressor gebruiken om het zwembad op te blazen.
OPMERKING: Trek het zwembad niet over ruwe grond,
dit kan de zwembadbekleding beschadigen. "N\
OPMERKING: Opblaastijd enkel voor referentie. ™ () ¢l
OPMERKING: De manometer dient enkel voor A /
opblaasdoeleinden en de waarde van de manometer
dient enkel ter referentie, het is geen precisietoestel.

Luchtklepcontrole (voor spa met klep voor snel opblazen/uitblazen)
Controleer altijd zorgvuldig de luchtklep voor het opblazen en zorg ervoor dat er
geen luchtlek is. Als de luchtklep los is, gebruik de bijgeleverde moersleutel om de
klep steviger dicht te zetten via volgende stappen:

Met één hand, houd de achterkant van de luchtklep van de

binnenkant van de spa-wand en draai de sleutel in wijzerzin.

OPMERKING: \(
1. Niet te stevig aandraaien.

2. Stel de luchtklep niet af wanneer de spa in gebruik is.

(POTENTIAALVEREFFENINGSAANSLUITING VAN DE SPA POM
Het is aanbevolen om te zorgen voor een gekwalificeerde elektricien
om de SPA pomp aan te sluiten op een aardaansluiting middels een
massief koperen geleider
van (minimum) 2,5 mm2,

p)

N
Montage-onderdeel raadpleeg het bijgeleverde installatiedocument.

Bestway monActo miAmMI  PALM SPRINGS STIMORITZ PARIS HAWAN HAVANA VEGAS BALI TAHITI HONOLULU
= / R

PALM SPRINGS ST.MORITZ HAWAN PARIS BAL |
1

1 | Honouty
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POMPWERKING

Verwarmingsreset . .
Wanneer u de Lay-Z-Spa voor de eerste keer gebruikt, of na een lange periode van
inactiviteit, zorg ervoor dat u op de resetknop op de pomp drukt met behulp van een klein

en dun object. RESET-KNOP

BELANGRIJKE INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK
Als de temperatuur op het bedieningspaneel (of de watertemperatuur) niet gewijzigd is 4-5 uur na de
activering van het verwarmingssysteem, gebruik dan een dun object om de RESET-KNOP in te
drukken en het verwarmingssysteem opnieuw te starten.
BELANGRIJK: Het verwarmingssysteem zal niet werken als de buitentemperatuur hoger is dan
40°C (104°F) of als de Lay-Z-Spa onder direct zonnelicht is. Wacht onder deze omstandigheden tot
een koeler moment van de dag voor u de RESET-KNOP indrukt met een dun object en het
\Verwarmingssysteem herstart. /

Vergrendel/Ontgrendelknop

De pomp heeft een 5 minuten automatische vergrendelingsfunctie. Het LED-licht zal dimmen wanneer de pomp vergrendeld is (geen functie is
8/8 geactiveerd). Om de pomp te vergrendelen of te ontgrendelen, plaats gedurende 3 seconden een vinger over de vergrendel/ontgrendelknop.

Stroombesparende timerknop

Dit is een nieuw toegevoegde functie, ontworpen om stroomverspilling te helpen vermijden door de tijd en duur van de verwarmingscyclus voor
C)/ de spa in te stellen. Op deze manier kunt u genieten van uw spa op het moment dat u wenst, zonder dat u de verwarmer de hele tijd aan
moeten laten staan.

STAP 1: De verwarmingsduur instellen

1. Druk op de knop @ ende @ LED begint te knipperen.

2. Druk op de knop Oofo om de verwarmingsduur in te stellen (Van 1-48 uur).

3. Druk opnieuw op de knop @ om de verwarmingsduur te bevestigen.

STAP 2: Het aantal uren VANAF NU instellen wanneer de verwarmer zal activeren

1. Na het instellen van de verwarmingsduur, begint de @ LED te knipperen.

2. Druk op de knop ° of ° om het aantal uur tot de tijd van de activering in te stellen (Van 0-99 uur).

3. Druk opnieuw op de knopv @of raak eenvoudig gedurende 10 seconden niets aan om de instelling te bevestigen. De @LED Blijft ingeschakeld en het aftellen
naar de activering van de verwarming begint.

Om de timerinstellingen te wijzigen: Druk op de knop @ en gebruik de knop ° of °0m in te stellen.

Om de instelling te annuleren: Druk gedurende 2 seconden op de knop @ .

OPMERKING: Na het instellen, geeft het scherm afwisselend de huidige temperatuur en de tijd weer.

OPMERKING: De timerinstelling (het aantal uur dat de verwarmer AAN staat) kan worden ingesteld van 1 tot 48 uur. De instelling van de reserveringstijd (het aantal

uur VANAF NU wanneer de verwarmer begint te functioneren) kan worden ingesteld van 0 tot 99 uur. Als de timer ingesteld is op 0 uur, zal het verwarmingssysteem

onmiddellijk activeren.Merk op dat de timer één tijd per gebruik is - de gebruiker stelt de duur van de verwarmingscyclus in en het aantal uur vanaf nu dat de

verwarmingscyclus begint. De timer herhaalt NIET maar moet opnieuw worden ingesteld.

Lay-Z-Massagesysteem-knop

Gebruik deze knop voor het activeren van het massagesysteem dat een
30 minuten automatische uitschakelfunctie heeft. Het lampje boven de
Lay-Z-Massagesysteem-knop is rood wanneer geactiveerd.

BELANGRIJK: Zet het Lay-Z-Massagesysteem niet in werking wanneer de afdekking bevestigd is. Er kan zich dan lucht accumuleren
binnenin de spa en die kan onherstelbare schade en lichamelijke schade veroorzaken.

OPMERKING: Het verwarmings- en massagesysteem werken samen om een warme massage-ervaring te creéren.

Schakelen tussen Celsius/Fahrenheit

De temperatuur kan ofwel in Fahrenheit ofwel in Celsius worden weergegeven.

Verwarmingsknop

Gebruik deze knop om het verwarmingssysteem te activeren. Wanneer het lampje boven de verwarmingsknop rood is, is het verwarmingssys-
teem geactiveerd. Wanneer het lampje groen is, is het water op de ingestelde temperatuur en is het verwarmingssysteem in rusttoestand.

©

OPMERKING: Als het verwarmingssysteem geactiveerd is, zal het filtratiesysteem automatisch starten.
OPMERKING: Nadat het verwarmingssysteem uitgeschakeld is, zal het filtratiesysteem blijven werken.
Waterfilterknop

Deze knop zet de filterpomp aan en uit. Het lampje boven de waterfilterknop is rood wanneer geactiveerd.

&)

Temperatuurinstellingsknoppen

Drukken op de knoppen voor temperatuurverhoging of -vermindering doen de LED knipperen. Wanneer deze knippert kunt u instellen op de gewenste
temperatuurinstelling. Als u deze knoppen ingedrukt houdt, zullen de waarden snel vermeerderen of verminderen. De nieuwe en gewenste temperatuurin-
stelling zal gedurende 3 seconden op het LED display blijven staan om de nieuwe waarde te bevestigen.

00

OPMERKING: De standaard temperatuur is 35°C (95°F).
OPMERKING: Het temperatuurinstellingsbereik gaat van 20°C(68°F) tot 40°C(104°F).

Aan/Uit-knop
@ Press this button for 2 seconds to active the control panel bottons and the light turns to green. Press this button for 2 seconds to turn off all
currently activated functions.
Power-Saving Timer LED
@ Het knipperen van deze LED betekent dat u de warmteduur instelt. Het licht zal ingeschakeld zijn wanneer de verwarmingsfunctie begint te
werken.
‘ Het knipperen van deze LED betekent dat u het aantal uren VANAF NU instelt wanneer de verwarming geactiveerd wordt. Wanneer het
lampje brandt, is de stroombesparende timerfunctie ingesteld.
LCD-display
Wanneer ingeschakeld, geeft het LED automatische de huidige watertemperatuur weer.

Na een filterwerking van 72 uur (zonder gebruik van de energiebesparende timerfunctie), gaat de pomp naar slaaptoestand en knippert "End"
w met de huidige watertemperatuur. Wanneer de pomp in slaaptoestand is, zijn de verwarmings- en waterfilterfuncties gedeactiveerd. Om de
pomp te reactiveren, druk gedurende 3 seconden op de vergrendel/ontgrendelknop.

OPMERKING: Het waterverwarmingsvermogen kan wijzigen in de onderstaande omstandigheden:

* Wanneer de buitentemperatuur lager is dan 15°C (59°F).

« Als de afdekking niet in positie is wanneer de verwarmingsfunctie geactiveerd is.

OPMERKING: Om de huidige watertemperatuur weer te geven, laat het filtersysteem gedurende minstens een minuut werken De watertemperatuur
zoals getest door een externe thermometer kan tot ongeveer 2°C afwijke%%/an de temperatuur zoals weergegeven op het paneel van de spa.
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Alarmen

Oorzaken

Redenen

Oplossingen

De waterdebietsensors
werken zonder te drukken
op de filter- of
verwarmingsknop.

1

N

De waterdebietsensor-flags kwamen
niet terug naar de correcte positie.

. De waterdebietsensors zijn kapot.

1. Koppel de plug los van het stopcontact, klop niet te hevig tegen de zijkant
van de pomp en plug terug in.

2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer
instructies.

Na het starten of tijdens
de functies voor filteren

-

T ®

. U bent vergeten om de 2 stoppen uit de

binnenkant van het bad te halen

voelen of u water weg voelt stromen
Als er geen water uitstroomt is de Ef]2
waterpomp kapot

Er stroomt water weg maar het alarm
verschijnt, de waterdebietsensors zijn
kapot.

1. Verwijder de 2 stopper-doppen véér het verwarmen, raadpleeg het deel
Montage in de gebruikershandleiding

gg{gfd/eerrg;/]aérgen % Egtif\illé%rrcﬁztsﬁﬁgrs_ %)i%r:/;tjvi‘larmin ssvs. | 2 Vemider de fterset uit e binnenkant van het zwembad en druk op de fiter-
waterdebietsensors "teem en plaats uw hand voor dg 4 of verwarmingsknop. Als geen alarm verschijnt, reinig of vervang de
geen waterdebiet. afvoerbuis in het zwembad om te filtercassettes en installeer de filterset in het zwembad.

3. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer
instructies.

De pompthermometer
toont een
watertemperatuur van
minder dan 4°C (40°F).

NP

. De watertemperatuur is lager dan

4°C (40°F).

Als de watertemperatuur hoger is dan
7°C (44,6°F), dan is de thermometer
van de pomp kapot.

1. De spa is niet ontworpen om te werken met watertemperaturen die lager zijn
dan 4°C (40°F). Koppel de pomp los en start de pomp slechts opnieuw als
de watertemperatuur 6°C (43°F) bereikt.

2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer
instructies.

De pompthermometer
toont een
watertemperatuur van
meer dan 50°C (122°F).

NP

. De watertemperatuur is hoger dan

50°C (122°F).

Als de watertemperatuur lager is dan
45°C (113°F), dan is de thermometer
van de pomp kapot.

1. De spa is niet ontworpen om te werken met watertemperaturen boven de
40°C (104°F). Koppel de pomp los en start de pomp slechts opnieuw als de
watertemperatuur 38°C (100°F) of minder bereikt.

BELANGRIJK: Druk op de reset-knop van de pomp voor u de pomp
opnieuw opstart

2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer
instructies

Er zijn problemen met de
aansluitingen van de
pompthermometer.

N

. De connectors van de pompthermom-

eter werken niet correct

. De pompthermometer is kapot.

Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer
instructies.

De manuele reset
thermische beveiliging
heeft een probleem.

De manuele reset thermische beveiliging
wordt uitgeschakeld.

1. Koppel de pomp los van het stopcontact en druk op de reset-knop en plug
de pomp terug in het stopcontact.

2. In het geval het alarm nog altijd aanwezig is, controleer de instructies
betreffende de RESET-KNOP in de handleiding.

3. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer.

Aardaansluiting mislukt

1.

2.

De aardverbinding van uw woning heeft
een probleem.
De pomp heeft een probleem.

Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer
instructies.

ONDERHOUD

OPMERKING: Uw spa vereist dat er van tijd tot tijd bijkomende lucht wordt toegevoegd. Temperatuurwijzigingen van dag tot nacht
wijzigen de druk in de spa en kunnen een zekere mate van leeglopen veroorzaken. Volg de montagevoorschriften en laat het water
uit de spa weglopen vooraleer u deze terug naar de benodigde druk opblaast.

LET OP: U MOET ERVOOR ZORGEN DAT DE POMP LOSGEKOPPELD IS VAN HET STOPCONTACT VOOR U ONDERHOUD AAN
DE SPA UITVOERT OM RISICO OP LETSEL OF OVERLIJDEN TE VERMIJDEN.

Filtercassette-onderhoud

OPMERKING: Om ervoor te zorgen dat het water in uw spa proper blijft, controleer en reinig uw filtercassettes elke dag volgens d

58323
Filtercassette

onderstaande stappen.

P6653

Filter Set ¢
OPMERKING: We bevelen aan uw filtercassettes elke week te vervangen, of als de filtercassettes vuil en verkleurd blijven, moeten ze
ook worden vervangen.
Wateronderhoud
Het is nodig om het water van uw Spa proper en chemisch in evenwicht te houden. Alleen de filtercassette reinigen is niet voldoende voor
correct onderhoud, we bevelen aan dat u zwembadchemicalién gebruikt om de waterchemie te behouden en chloor of bromiumtabletten
(geen korrels gebruiken) met de chemische floater.
De waterkwaliteit is rechtstreeks gerelateerd aan de gebruiksfrequentie, het aantal gebruikers en het algemeen onderhoud van de spa. Het
water moet elke 3 dagen vervangen worden als er geen chemische behandeling met het water wordt uitgevoerd.
Opmerking: We bevelen aan dat u een douche neemt voor u de Lay-Z-Spa gebruikt gezien cosmetica, lotions en andere residu's op
de huid de waterkwaliteit snel kunnen doen afnemen. Om de chemische floater te gebruiken, volg de onderstaande instructies.

Chemische tabletten gebruiken (niet inbegrepen):

& == <

so
<
Chemische vloeistof gebruiken (niet inbegrepen):
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:

OPMERKING: Verwijder de chemische floater uit de spa wanneer de spa in gebruik is.
BELANGRIJK: Na het uitvoeren van chemisch onderhoud en voor het gebruik van de spa, gebruik een testkit (niet inbegrepen) om de
waterchemie te testen.
We bevelen aan het water te behouden zoals in e onderstaande tabel.

pH Totale alkaliteit Vrij chloor
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

OPMERKING: Schade tengevolge van chemische onevenwichtigheid is niet gedekt door de garantie. Zwembadchemicalién zijn potentieel
giftig en moeten met zorg gehanteerd worden. Er zijn ernstige gezondheidsrisico's van chemische dampen de het incorrecte labelen en
bewaren van chemische containers. Consulteer uw plaatselijke zwembadleverancier voor meer informatie over chemisch onderhoud. Volg
nauwgezet de instructies van de fabrikant van de chemicalién. Schade aan de spa tengevolge van het verkeerd gebruik van chemicalién en
verkeerd beheer van het water in de spa, is niet gedekt door de garantie.

Afregeling van de luchtklep (enkel voor snel opblaas/uitblaasventiel)

In het geval van luchtlekken, controleer eerst de luchtklep. Bedek met behulp van zeepwater de luchtklep om te controleren of

er lucht lekt. Indien dit het geval is, gebruik de bijgeleverde sleutel om de luchtklep vaster te zetten volgens de volgende stappen:
» Met één hand, houd de achterkant van de luchtklep van de binnenkant van de spa-wand en draai de sleutel in wijzerzin.

OPMERKING:

1. Niet te stevig aandraaien.

2. Controleer de luchtklep altijd zorgvuldig vooraleer ze te gebruiken.
3. Stel de luchtklep niet af wanneer de spa in gebruik is.

OPBERGING
De Spa Legen

1. 2. 3. 4.

5.
- P6611 P6932
“ / \ﬂ
- = «f

8. OPMERKING: Droog het
SPA zwembad.

~

zeer weinig water in staat. Schade aan de
grepen is niet gedekt onder de garantie.

J 'K’ OPMERKING: Til de spa op wanneer er

Reinigen van de spa Residu van detergenten en opgeloste vaste stoffen van badkleding en
chemicalién kunnen zich vastzetten op de wanden van de spa. Gebruik zeep
en water on de wanden te reinigen en grondig te spoelen.

OPMERKING: Gebruik GEEN harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.
LEEG LATEN LOPEN

1. &
P61725 @ @
o7 | Kz | 22 @

P61726

P61726

Beveiligingsklep %
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REPARATIE Voor TriTech PVC-materiaal.
Voor PVC-onderdeel. Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruik de bijgeleverde reparatiepatch

Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruik T EVACAE" Iijrg en vglgt l;ierbij de volgeréqedstappen:
- N f . Reinig en droog het te repareren gebied.
dan d_e_bur?eleverde onderwatgr reparatiepatch. 2. Snijd de bijgeleverd PVC-patch op de juiste maat.
1. Reinig het te repareren gebied. 3. Gebruik de lijm (niet inbegrepen) om één kant van de net gesneden patch in te lijmen. Zorg ervoor dat
2. Pel de patch zorgvuldig. ) de lijm gelijkmatig verspreid is.
3. Druk de patch op het te repareren gebied. 4. Wacht 30 seconden en plaats dan de gesneden patch met lijm over het beschadigde gedeelte.
4. Wacht 30 seconden voor wordt opgeblazen. 5. Zorg ervoor dat er zich geen luchtbellen bevinden onder de patch en druk stevig gedurende twee
minuten aan.
6. Het product is nu opnieuw klaar voor gebruik. Herhaal het proces als er opnieuw lekken optreden.
7. Wacht 30 minuten voor wordt opgeblazen.

Zorg ervoor dat de spa en pomp volledig droog zijn. Dit is essentieel om de levensduur van de spa te verlengen. We bevelen aan om de pomp te gebruiken om
de spa, pomp en leidingen droog te blazen. Verwijder de filtersets en gooi de gebruikte filtercassettes weg. Plaats de twee stopper-doppen terug op de inlaat- en
uitlaatkleppen. Het is aanbevolen dat u de spa opbergt in de originele verpakking en op een warme droge plaats.

OPMERKING: Plastic wordt broos en onderhevig aan breken wanneer blootgesteld aan temperaturen onder nul. Vriezen kan de spa ernstig beschadigen.
Het incorrect klaarmaken voor de winter van uw spa kan uw garantie ongeldig maken.

Weggooien
Betekenis van doorkruiste vuilbaksymbool: Elektrische toestellen niet weggooien als ongesorteerd stedelijk afval, gebruik gescheiden
afvalinzameling. Neem contact op met uw plaatselijke overheid voor informatie betreffende de beschikbare inzamelingssystemen. Als elektrische
toestellen op stortplaatsen worden gestort, kunnen gevaarlijke stoffen in het grondwater lekken en in de voedselketen terecht komen en zo uw
gezondheid en welzijn schaden. Wanneer oude toestellen door nieuwe vervangen worden, is de detailhandelaar wettelijk verplicht uw oud toestel

] gratis terug te nemen voor verwijdering.

PROBLEEMOPLOSSING Bestway streeft ernaar de meest probleemloze spa's op de markt te brengen.

Als u enige problemen ondervindt, aarzel dan niet om contact op te nemen met Bestway of met uw geautoriseerde dealer. Hier zijn enkele

nuttige tips om u te helpen enkele vaak voorkomende oorzaken van problemen te identificeren en op te lossen.

Problemen Mogelijke oorzaken Oplossingen
Pomp werkt niet - Stroomstoring - Controleer de stroombron
- Stroomkring is verbroken - Neem contact op met uw lokale Bestway

Dienst Naverkoop voor meer instructies

Pomp warmt niet correct op |- Temperatuur is te laag - Stel in op een hogere temperatuur, zie het deel pompwerking
ingesteld - Reinig/Vervang de filtercassette, raadpleeg het deel reinigen en vervangen van filtercassette
- Vuile filtercassette - Haal de stekker van de pomp uit het stopcontact op een droge, koele plaats.
- De thermische beveiliging Herstart de pomp alleen wanneer de watertemperatuur 35°C (95°F) of minder is
wordt onderbroken - Bevestig de afdekking
- De spa is niet afgedekt - Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies

- Het verwarmingselement
werkt niet of zekering springt af

Lay-Z-Massagesysteem - De luchtpomp is oververhit - Koppel de pomp los en wacht twee uur tot de pomp afgekoeld is. Plaats de plug en
werkt niet - De Lay-Z-Spa Massage stopt|  druk op de Lay-Z-Massagesysteem-knop
automatisch - Druk op de Lay-Z-Massagesysteem-knop om te reactiveren
- Luchtpomp is kapot - Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies
De pompadapters zijn niet |- Eén eigenschap van PVC is - Verhoog de pomp met hout of een ander type geisoleerd materiaal om de
gelijk met de spa adapters dat het van vorm verandert, pompadapters gelijk te brengen met de spa-adapters
wat normaal is
Spazwembad-lekken - De Spa is gescheurd of - Gebruik de bijgeleverde reparatiepatch
doorboord - Bedek met behulp van zeepwater de luchtklep om te controleren of er lucht lekt
- Luchtklep is los Indien dit het geval is, gebruik de bijgeleverde sleutel om de luchtklep vaster te

zetten volgens de volgende stappen:
1. Laat de lucht uit de SPA lopen
2. Met één hand, houd de achterkant van de luchtklep van de binnenkant van de
spa-wand en draai de sleutel in wijzerzin

Het water is niet proper - Onvoldoende filtertijd - Verhoog de filtratietijd
- Vuile filtercassette - Reinig/Vervang de filtercassette (raadpleeg het deel reinigen en vervangen van
- Incorrect wateronderhoud filtercassette)

- Raadpleeg de instructies van de fabrikant van de chemicalién

PRCD test mislukt Er is een probleem met de SPA | Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
Naverkoop en retourneer de SPA

- Het bedieningspaneel heeft

Het bedieningspaneel een automatische - Om het bedieningspaneel te ontgrendelen, druk gedurende 3 seconden op de knoj

werkt niet vergrendelingsfunctie die Ontgrendelt het regelpaneel niet, start de pomp dan opnieuw — haal de stekker van
geactiveerd wordt na de pomp uit het stopcontact en steek ze er weer in.
5 minuten van inactiviteit. Het | - Druk gedurende 2 seconden op de knop aan/uit
LED-display heeft één Als het probleem aanhoudt, neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor
pictogram: Als het instructies

vergrendelingspictogram
gemarkeerd is, is het
bedieningspaneel vergrendeld

Welke chemicalién
gebruik ik voor het
onderhoud van het water?

Raadpleeg uw plaatselijke chemicaliénleverancier voor informatie over chemisch onderhoud.
Neem de instructies van de chemicaliénfabrikant goed in acht

Waterlekkage van de Plaats doppen op de poorten van de spa om te voorkomen dat er water vrijkomt en koppel de pomp los. Controleer of
adapters tussen de de afdichtingen juist in de pompadapters zijn geplaatst. Als de afsluitingen ontbreken of niet correct geinstalleerd zijn,
pomp en de spa neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor instructies. Sluit de pomp opnieuw aan op de spa als

de afdichtingen op hun plaats zitten en draai de adapters met de hand vast
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Beperkte BESTWAY® Fabrieksgarantie

Het product dat u hebt aangekocht heeft een beperkte garantie. Bestway® steunt onze kwaliteitsgarantie en verzekert, via een vervangingsgarantie, dat
uw product vrij zal zijn van fabricagefouten.

Om een garantieclaim in te dienen, moet dit formulier ingevuld worden en samen met een kopie van uw ontvangstbewijs/aankoopbewijs bezorgd worden
aan uw lokale Bestway Dienst Naverkoop. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop vooraleer enige documenten te zenden. Zij zullen
volledige instructies geven betreffende wat nodig is voor uw claim. Bestway® zal geen producten vervangen die geacht worden beschadigd te zijn
omwille van nalatigheid of die gebruikt werden buiten de richtlijnen in de gebruikershandleiding.

De garantie van Bestway dekt fabricagefouten ontdekt terwijl het product uitgepakt werd of tijdens gebruik zoals aanbevolen in de gebruikershandleiding.
Deze garantie is enkel van toepassing op producten die niet gewijzigd mogen zijn door enige derde. Het product moet opgeborgen en gehanteerd
worden overeenkomstig de technische aanbevelingen.

Deze garantie dekt geen schade veroorzaakt door verkeerd gebruik, misbruik, verzuim, inclusief maar niet beperkt tot botsing, brand, gebruik van
incorrecte spanning, buitensporige blootstelling aan hitte, incorrecte installatie, incorrecte bedrading of testen, incorrecte opberging,

Vervangingen en reparaties verlengen de duur van de garantie niet. De startdatum van de garantie is de datum van de verkoop weergegeven op het
originele ontvangstbewijs/aankoopfactuur.

Schrijf uw SPA-naam

AAN: Bestway® Service Department Datum van aankoop:

DATUM: Klantencodenummer:

FAX/E-MAIL/TEL: Raadpleeg uw land volgens de informatie op de achteromslag of op onze website:
www.bestwaycorp.com

Geef uw volledig adres op. Opmerking: Onvolledige adressen resulteren in vertraagde verzendingen.

Bestway behoudt zich het recht voor om onafgeleverde pakketten terug te leveren wanneer de ontvanger in fout is.

VEREISTE INFORMATIE - NOTEER HET VERZENDADRES

Naam: Adres:
Postcode: Detailhandelaar:
Land: Stad:
GSM: Telefoon:
Fax: E-mail:
SPA POMP Batchnummer: SPA Zwembad Batchnummer:
SPA POMP Itemcode:
Batchnummer
Batchnummer ltemcode Batchnummer

Lay-2-5p a/ . 1 )

MODEL NO [#xxxx] ;le_wsyfjjmjéu
Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Niet op schaal. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Beschrijving van het probleem
O Spa lek O Waterfiltratiesystem werkt niet O Verwarmngssysteem werkt niet
O Bedieningspaneel geeft een defect aan dat niet kan worden opgelost O Lay-Z-Massagesysteem werkt niet
O Pomp leekt O Adapter lekt Q Ontbrekende delen - Gebruik de code voor het ontbrekende deel,

u vindt deze in de gebruikershandleiding.

Q Andere (omschrijven aub)

BELANGRIJK: ALLEEN HET BESCHADIGDE ONDERDEEL ZAL VERVANGEN WORDEN, NIET DE VOLLEDIGE SET.

Bestway behoudt zich het recht voor om fotografische bewijzen van defecte onderdelen te vragen of om
het item te verzenden voor extra testen.

Om u het beste te kunnen helpen vragen we u om complete informatie te bezorgen. Bestwa
VOOR FAQ, HANDLEIDINGEN, VIDEO'S OF RESERVEONDERDELEN, GA NAAR ONZE WEBSITE www.bestwaycorp.com y®
VIDEO'S ZIJN OOK BESCHIKBAAR OP ONS BESTWAY CHANNEL OP YOUTUBE: www.youtube.com/user/BestwayService
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ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA
Durante l'installazione e I'uso dell'apparecchiatura elettrica, attenersi
sempre alle precauzioni di sicurezza basilari di seguito indicate:
ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA: LEGGERE E
ATTENERSI RIGIDAMENTE A TUTTE LE ISTRUZIONIL.
AVVERTENZE

» La piscina deve essere alimentata da un trasformatore di isolamento o
tramite un interruttore differenziale con corrente residua nominale non
superiore a 30 mA.

* Prima di ogni utilizzo, la pompa deve essere controllata attenendosi alle
relative istruzioni.

» Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, dal centro di assistenza o da un tecnico qualificato al fine di
evitare situazioni pericolose.

* Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non adoperare prolunghe per
collegare l'unita all'alimentazione elettrica; utilizzare una presa con una
collocazione adeguata.

» Nessuna parte dellapparecchio deve essere posizionata sopra la vasca
durante ['uso.

* | componenti contenenti parti in tensione, tranne quelli con tensione
particolarmente bassa non superiore a 12 V, devono essere inaccessibili
alle persone che si trovano nella piscina. Le parti contenenti componenti
elettrici, ad eccezione dei dispositivi di controllo remoto, devono essere
collocate o fissate in modo che non possano mai cadere nella piscina.

» La piscina deve essere alimentata da una fonte di corrente collegata a terra.

* Avvertenza: tenere sempre la spina asciutta, vietato utilizzare una
spina bagnata!

» La spina deve essere collegata direttamente solo a una presa dellimpianto
elettrico fisso.

ATTENZIONE: per evitare il pericolo dovuto al reset accidentale
dell'interruttore termico, 'apparecchiatura non deve essere alimentata tramite
un dispositivo di commutazione esterno, ad esempio un timer, o collegata a
un circuito regolarmente attivato e disattivato dall'azienda di servizi.

Dopo 3-5 anni di utilizzo della piscina, contattare un tecnico della
manutenzione qualificato per controllare la sicurezza e il rendimento. |
componenti principali, come |'elemento riscaldante, il motore del soffiatore
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e le valvole di non ritorno all'interno dell'unita elettrica, devono essere
controllati e sostituiti (Se necessario) da professionisti.

* PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA PISCINA

NEI GIORNI DI PIOGGIA.
» Non indossare mai le lenti a contatto quando si € in piscina.
» Non utilizzare mai la piscina durante la manutenzione chimica.
* Non adoperare prolunghe.
* Non collegare o scollegare 'apparecchiatura con le mani bagnate.
* Scollegare sempre l'apparecchiatura nelle seguenti situazioni:
- nelle giornate di pioggia
- prima delle operazioni di pulizia 0 manutenzione
- se lasciata incustodita durante le vacanze

* Se il prodotto non viene utilizzato per lunghi periodi, ad esempio in inverno,

la piscina deve essere smontata e conservata al chiuso.
« Attenzione: leggere sempre le istruzioni prima di utilizzare

l'apparecchiatura e prima di procedere con l'installazione e le operazioni di

montaggio/smontaggio.

« Conservare le istruzioni in un luogo sicuro. Nel caso in cui le istruzioni

vengano perdute, rivolgersi a Bestway o cercarle sul sito Web
www.bestwaycorp.com

* Avvertenza: per motivi di sicurezza elettrica, il prodotto include un
interruttore differenziale nel cavo di alimentazione: se la corrente di

dispersione supera 10 mA, il dispositivo entrain azione € interrompe
I'alimentazione; in tal caso, scollegare e smettere immediatamente di

utilizzare il prodotto. Non procedere da soli al reset del prodotto.
Contattare il centro di assistenza locale per controllare e riparare il

prodotto.

* Questa apparecchiatura puo essere utilizzata da bambini di eta superiore a

8 anni e da persone con problemi fisici, sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza solo sotto sorveglianza o fornendo loro le istruzioni sull'uso

sicuro e consapevole dei rischi. Impedire ai bambini di giocare con

l'apparecchiatura. Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono
essere effettuate dai bambini senza la supervisione di un adulto. (Per il

mercato del'Unione europea) _
» La pulizia e manutenzione devono essere eseguite da un adulto

maggiorenne e totalmente consapevole del pericolo di scosse elettriche.

Questa apparecchiatura non & progettata per essere utilizzata da persone

(bambini inclusi) con ridotte funzionalita fisiche, sensoriali o mentali o da

persone inesperte, a meno che non vengano controllate o che una
persona responsabile della loro sicurezza non abbia spiegato loro |l

funzionamento dell'apparecchiatura. | bambini devono essere controllati
per evitare che giochino con I'apparecchiatura. (Per un mercato diverso

dall'Unione europea)
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* | bambini sono attratti dall'acqua; coprire la piscina dopo ogni utilizzo.

« Non sotterrare il cavo. Tenere bene in vista il cavo per ridurre il rischio che

venga tranciato da falciatrici, tosasiepi e altre apparecchiature.

» Rischio di annegamento accidentale. Attuare tutte le misure necessarie per

impedire ai bambini di utilizzare I'apparecchiatura senza autorizzazione.
Per evitare incidenti, accertarsi che i bambini non possano utilizzare la

piscina senza una sorveglianza costante.

 RISCHIO DI LESIONI. Non utilizzare mai la piscina nel caso in cui i tubi di

ingresso/scarico siano danneggiati 0 mancanti. Non tentare mai di
sostituire i tubi di ingresso/scarico. Consultare sempre il centro di
assistenza post-vendita locale.

 RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Installare I'apparecchiatura ad
almeno 2 metri di distanza da eventuali superfici metalliche.

* RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Non mettere mai in funzione

un‘apparecchiatura elettrica quando si € in piscina o con il corpo bagnato.

Non collocare mai un apparecchio elettrico, come una luce, un telefono,

una radio o una televisione a meno di 2 m di distanza dalla piscina.

« Durante la gravidanza, immergersi in acqua molto calda puo causare
danni al feto. Limitare 'uso a 10 minuti alla volta.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI:

A. La temperatura dellacqua della piscina non deve mai superare i 40°C
(104°F). Una temperatura compresa tra 38°C (100°F) e 40°C (104°F) e

considerata sicura per un adulto in buona salute. Temperature piu

basse sono consigliate per bambini piccoli e quando si supera il limite di

utilizzo della piscina di 10 minuti.

B. Poiché temperature eccessive dell'acqua, hanno un alto potenziale di

causare danni al feto durante i primi mesi di gravidanza, il limite di

temperatura dell'acqua per donne in gravidanza o in possibile stato di

gravidanza dovrebbe essere di 38°C (100°F).
C. Prima di entrare nella piscina, si raccomanda di misurare la

temperatura dell'acqua con un termometro accurato poiché la tolleranza

del dispositivo di regolazione della temperatura dell'acqua varia.

D. L'uso di alcool, droghe o medicinali prima o durante I'uso della piscina
puo causare perdita di conoscenza, con la possibilita di annegamento.

E. Persone obese e persone che soffrono di patologie cardiache,

pressione del sangue bassa o alta, problemi del sistema circolatorio o

diabete devono consultare un medico prima di utilizzare la piscina.
F. Le persone che fanno uso di farmaci devono consultare un medico
prima dell'utilizzo della piscina poiché alcuni farmaci possono indurre

sonnolenza, mentre altri possono influenzare la frequenza cardiaca, la

pressione sanguigna, e la circolazione.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI: Non versare mai acqua con una

temperatura superiore a 40°C (104°F) direttamente nella piscina.
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» L'uso di alcool, droghe o0 medicinali pud aumentare notevolmente il rischio
di ipertermia fatale. L'ipertermia si verifica quando la temperatura interna
del corpo raggiunge un livello di parecchi gradi superiore alla normale
temperatura corporea di 37°C (98,6°F). | sintomi dell'ipertermia
comprendono un aumento della temperatura interna del corpo, vertigini,
letargia, sonnolenza, e svenimenti. Gli effetti dell'ipertermia includono
impossibilita di percepire il calore; mancato riconoscimento della necessita
di uscire dalla piscina o dalla vasca a idromassaggio; inconsapevolezza
del pericolo imminente; danni al feto nelle donne in gravidanza; incapacita
fisica di uscire dalla piscina o dalla vasca a idromassaggio e incoscienza
con conseguente pericolo di annegare.

» Gli impianti elettrici devono rispettare le norme nazionali di cablaggio,
consultare un elettricista qualificato per qualsiasi domanda.

CONSULTARE IL PROPRIO MEDICO PER LE RACCOMANDAZIONI.
ATTENZIONE:

« La piscina non deve essere installata o lasciata all'aperto a una
temperatura di 4°C (40°F).

« Non utilizzare la piscina quando si & soli.

* Le persone che soffrono di malattie infettive non devono usare la piscina.

* Non utilizzare la piscina immediatamente dopo un esercizio fisico intenso.

* Entrare sempre in piscina lentamente e con attenzione. Le superfici
bagnate sono scivolose.

* Per evitare danni alla pompa, la piscina deve essere utilizzata solo dopo
essere stata riempita d'acqua.

« Uscire immediatamente dalla piscina se ci si sente a disagio 0 assonnati.

 Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere sempre i
prodotti chimici all'acqua per evitare forti fumi o reazioni violente che
potrebbero provocare spruzzi chimici pericolosi.

* Per |e informazioni relative alla pulizia, manutenzione e smaltimento
dell'acqua, consultare la sezione "MANUTENZIONE".

* Per le informazioni relative all'installazione, fare riferimento al seguente
paragrafo del manuale.

NOTA:

* Ispezionare attentamente l'apparecchiatura prima dell'uso. Eventuali
danni o componenti mancanti devono essere segnalati al momento
dell'acquisto all'assistenza clienti Bestway, i cui recapiti sono indicati nel
presente manuale. Accertarsi che i componenti dell'apparecchiatura
corrispondano ai modelli che si intendevano acquistare.

* Questo prodotto non é destinato a utilizzi commerciali.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
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IMPORTANTE!

Per raggiungere 40°C (104°F), la durata del riscaldamento necessaria dipende dalla temperatura dell'acqua
di partenza e dalla temperatura dell'ambiente, i dati qui di seguito sono puramente indicativi. Per visualizzare
la temperatura dell'acqua, mettere in funzione il sistema filtrante per almeno un minuto.

Temperatura ambiente |Temperatura dell’acqua| Temperatura impostata |Durata del riscaldamento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Assicurarsi di coprire la piscina con la copertura ogni volta
che viene attivata la funzione di riscaldamento. Lasciando la
piscina scoperta aumentera la durata del riscaldamento
necessaria.

Non utilizzare la piscina quando la temperatura ambiente &
inferiore a 4°C (39°F).

Potenza Potenza tubo per massaggio Potenza elemento riscaldante Potenza pompa dell'acqua
220-240 VCA
2050 W a 20°C 800w 2000 W a 20°C 50W

INSTALLAZIONE
Area selezionata

AVVERTENZA: il luogo scelto deve essere in grado di
sostenere il carico previsto.

AVVERTENZA: e necessario predisporre un impianto di scarico
adeguato per l'acqua che trabocca sia nelle installazioni
all'interno che all'esterno.

IMPORTANTE: data la combinazione del peso di piscina Lay-Z-Spa, acqua e utenti, & estremamente importante
che la base su cui viene installata la piscina Lay-Z-Spa sia regolare, piana, orizzontale e in grado di sostenere
uniformemente il peso per tutta la durata dell'installazione della piscina Lay-Z-Spa (hon su moquette o altro
materiale simile). Se la piscina Lay-Z-Spa viene collocata su una superficie che non soddisfa questi requisiti, gli
eventuali danni causati dal sostegno non adeguato non saranno coperti dalla garanzia del produttore. E
responsabilita del proprietario della piscina Lay-Z-Spa garantire la costante integrita del sito.
1. Installazione all'interno:
Se la piscina viene installata in ambienti interni € importante essere consapevoli dell'esistenza di
requisiti speciali.
« L'umidita e un effetto collaterale naturale dell'installazione della piscina Lay-Z-Spa.
Determinare gli effetti dell'umidita dell'aria sul legno, la carta e altro materiale esposto nell'ubicazione proposta.
Per ridurre al minimo questi effetti & consigliabile provvedere a ventilare abbondantemente I'area scelta. Un
architetto potra aiutare a stabilire se 'ambiente necessita di maggiore ventilazione.
2. Installazione all'esterno:
« Durante le fasi di riempimento e scarico o quando € in uso, l'acqua pud fuoriuscire dalla piscina.
Pertanto la piscina Lay-Z-Spa deve essere installata accanto a uno scarico a pavimento.
» Non lasciare la superficie della piscina esposta alla luce diretta del sole per lunghi periodi di tempo.

(Test interruttore differenziale )

NOTA: i disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e potrebbero essere
diversi dal prodotto. | disegni non sono in scala.

1. Inserire la spina.

2. Premere il pulsante "RESET"; la spia si accende.

3. Premere il pulsante “TEST”, la spia si spegne.

4. Premere il pulsante "RESET"; la spia si accende.

5. Premere il pulsante di accensione/spegnimento per 2 secondi, la pompa é pronta all'uso.
AVVERTENZA: la spina con interruttore differenziale deve essere verificata prima dell'utilizzo

per evitare il rischio di scosse elettriche.

AVVERTENZA: prima di inserire la spina nella presa della corrente, assicurarsi che

la potenza della presa sia adeguata alla pompa

AVVERTENZA: se il test fallisce, non utilizzare la pompa e contattare I'assistenza post-vendita.

J

74

S-S-005855

T S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154; 54171; 54174; 54115- 54183; 54186/l AirJet SPALLI]15/JS-YF-2016-B-16420/%




:

NOTA: durante il gonfiaggio, si notera che I'aria viene espulsa dalla zona in cui il tubo dell'aria si collega alla

pompa, cio & normale per i requisiti tecnici.

NOTA: non adoperare un compressore d'aria per gonfiare la piscina.
NOTA: non trascinare la piscina sul terreno sconnesso perché potrebbe
danneggiare il rivestimento. .
NOTA: il tempo di gonfiaggio € solo di riferimento. N Q .
NOTA: il manometro serve solo per il gonfiaggio e il valore della
pressione € solo di riferimento, per cui il manometro non

deve essere adoperato come strumento di precisione.

Controllo della valvola dell’aria (per piscina con valvola per
gonfiaggio/sgonfiaggio rapido)

Controllare sempre con attenzione la valvola dell'aria prima di procedere
al gonfiaggio per verificare che non vi siano perdite. Se la valvola dell'aria
risulta allentata, stringerla con la chiave in dotazione procedendo come
descritto di seguito:

Con una mano trattenere la parte posteriore della valvola dell'aria dal lato
interno della parete della piscina e ruotare la chiave in senso orario.

NOTA:
1. non stringere troppo.
2. non regolare il connettore della valvola dell’aria quando la piscina € utilizzata.

(TERMINALE PER COLLEGAMENTO EQUIPOTENZIALE DELL
POMPA PER PISCINE

Si consiglia di consultare un elettricista qualificato per collegare la
pompa della piscina a un terminale di messa a terra con un
conduttore di rame solido di | \
(minimo) 2,5 mm?, |

N

Assembleare i componenti facendo riferimento all'opuscolo per
I'installazione in dotazione.

Bestway MONACO IMIAMI  PALM SPRINGS STMORITZ PARIS HAWAN HAVANA VEGAS BAL TAHIT HONOLULU
/'K*J\

mm SPRINGS ST.MORITZ HAWAN PARIS BAL |
1 | Honowuwy

S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154; 54171; 54174; 54175; 54183; 54186/l i AirJet SPALH] [5/JS-YF-2016-B-16420/%

S-S-005855




FUNZIONAMENTO DELLA POMPA

Reset del riscaldamento
Quando si usa la piscina Lay-Z-Spa per la prima volta, o dopo un lungo periodo di

inattivita, assicurarsi di premere il pulsante di reset sulla pompa con un oggetto piccolo e

sottile. PULSANTE DI RESET
ISTRUZIONI IMPORTANTI PER L'USO
Se la temperatura indicata sul pannello di controllo (o la temperatura dell'acqua) non cambia 4-5 ore
dopo l'attivazione dell'impianto di riscaldamento, premere il pulsante RESET con un oggetto sottile e
riavviare I'impianto di riscaldamento.
IMPORTANTE: I'impianto di riscaldamento non funziona se la temperatura esterna & superiore a
40°C (104°F) o se la piscina Lay-Z-Spa € esposta alla luce diretta del sole. In queste condizioni,
attendere un’ora del giorno piu fresca, premere il PULSANTE RESET con un oggetto sottile e
\liavviare I'impianto di riscaldamento. )

Pulsante di blocco/sblocco
La pompa é dotata di una funzione di blocco automatico dopo 5 minuti. La luce LED si spegne quando la pompa & bloccata (nessuna
@/8 funzione e attivata). Per bloccare o sbloccare la pompa, premere il pulsante di blocco/sblocco per
3 secondi.
Pulsante Timer risparmio energetico
Si tratta di una nuova funzione, ideata per contribuire a risparmiare energia impostando tempo e durata del ciclo di riscaldamento per la

@/ piscina.

In questo modo, sara possibile utilizzare la piscina quando lo si desidera, senza dover lasciare ogni volta il riscaldatore acceso.
FASE 1: Impostare a durata del riscaldamento
1. Premere il pulsante @ fino a quando il @ LED non inizia a lampeggiare.
2. Premere il pulsante °o ° per regolare la durata del riscaldamento (da 1 a 48 ore).
3. Premere nuovamente il pulsante @ per confermare la durata del riscaldamento.
FASE 2: Impostare il numero di ore DA ADESSO fino al momento di attivazione del riscaldatore
1. Dopo aver impostato la durata del riscaldamento, il LED @ inizia a lampeggiare.
2. Premere il pulsanteo o] ° per regolare le ore fino al momento di attivazione (da 0 a 99 ore).
3. Premere nuovamente il pulsante @o semplicemente non toccare nulla per 10 secondi per confermare I'impostazione. Si accendera la luce
LED @ fissa e iniziera il conto alla rovescia per l'attivazione del riscaldatore.
Per modificare le impostazioni del timer: Premere il pulsante D e utilizzare il pulsante o (o] ° per regolare.
Cancellare I'impostazione: Premere il pulsante@ per 2 secondi.
NOTA: dopo aver regolato le impostazioni, lo schermo mostra la temperatura e |'ora corrente alternativamente.
NOTA: l'intervallo di regolazione del timer (tempo in cui il riscaldatore & acceso) puo essere impostato da 1 a 48 ore; quello del tempo di avvio differito
(il numero di ore DA ADESSO fino all'avvio del riscaldatore) pud essere impostato da 0 a 99 ore. Se il timer € impostato su 0 ore, il sistema di
riscaldamento si attiva immediatamente.
Notare che l'impostazione del timer & valida per un solo utilizzo - 'utente imposta la durata del ciclo di riscaldamento e le ore di avvio differito da
adesso. Il timer NON si ripete fino al reset.
Pulsante del sistema Lay-Z-Massage
Utilizzare questo pulsante per attivare il sistema di massaggio dotato di una funzione di spegnimento automatico dopo 30 minuti. La luce
sopra il pulsante Lay-Z-Massage System diventa rossa all'attivazione.

IMPORTANTE: non avviare il sistema Lay-Z-Massage quando e fissata la copertura. L'aria puo accumularsi all'interno della
piscina e provocare danni irreparabili e lesioni personali.

NOTA: i sistemi di riscaldamento e massaggio funzionano insieme per offrire un massaggio caldo.

Pulsante Celsius/Fahrenheit

E possibile visualizzare la temperatura in gradi Fahrenheit o Celsius.

Pulsante di riscaldamento
Utilizzare questo pulsante per attivare I'impianto di riscaldamento. Quando la luce sopra il pulsante di riscaldamento e rossa, I'impianto di
riscaldamento é attivato. Quando la luce € verde, 'acqua ha raggiunto la temperatura impostata e I'impianto di riscaldamento € a riposo.

©O

NOTA: attivando l'impianto di riscaldamento il sistema di filtraggio si avvia automaticamente.
NOTA: dopo aver spento l'impianto di riscaldamento il sistema di filtraggio continua a funzionare.
Pulsante Filtro dell'acqua

Questo pulsante accende e spegne la pompa del filtro. La luce sopra il pulsante Filtro dell'acqua diventa rossa quando viene attivato.

&)

Pulsanti di regolazione della temperatura
° Premendo i pulsanti di aumento o diminuzione della temperatura il LED inizia a lampeggiare. Quando lampeggia € possibile regolare
I'impostazione della temperatura desiderata. Tenendo premuti questi pulsanti, i valori aumenteranno o diminuiranno rapidamente. La nuova
° impostazione della temperatura desiderata rimarra sul display a LED per 3 secondi affinché si confermi il nuovo valore.

NOTA: la temperatura predefinita € 35°C (95°F).
NOTA: l'intervallo di regolazione della temperatura va da 20°C (68°F) a 40°C (104°F).
Pulsante di accensione/spegnimento
Premere il pulsante per due secondi per attivare i pulsanti sul pannello di controllo, la luce diventa verde. Tenere premuto questo pulsante per
due secondi per disattivare tutte le funzioni attualmente attive.

LED del Timer risparmio energetico
I LED lampeggiante indica che si sta impostando la durata del riscaldamento. La luce si accende quando il riscaldamento inizia a funzionare.
Il LED lampeggiante indica che si sta impostando il numero di ore A PARTIRE DA ORA all'attivazione del riscaldatore. Quando la luce e
accesa e fissa, la funzione Timer risparmio energetico & impostata.

Display a LED
Una volta acceso, il LED visualizza automaticamente la temperatura corrente dell'acqua.

Dopo 72 ore di filtrazione (senza usare la funzione Timer risparmio energetico) la pompa si arresta e la scritta "End" (Fine) con la temperatura
corrente dell'acqua inizia a lampeggiare. Quando la pompa € in standby, le funzioni di riscaldamento e di filtraggio dell'acqua sono disabilitate.
Per riattivare la pompa, tenere premuto per 3 secondi il pulsante di blocco/sblocco.

NOTA: la velocita di riscaldamento dell'acqua puo variare nelle seguenti condizioni:
» Quando la temperatura esterna & inferiore ai 15°C (59°F).
« Se la copertura non € in posizione quando la funzione di riscaldamento € attivata.
NOTA: Per visualizzare la temperatura dell'acqua, mettere in funzione il sistema filtrante per almeno un minuto. La temperatura dell'acqua misurata da
un termometro esterno puo differire dalla temperatura visualizzata sul pannello della piscina fino a 2°C circa.
76
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Allarmi

Cause

Motivi

Soluzioni

| sensori del flusso
d'acqua funzionano senza
bisogno di premere il
pulsante del filtro o il
pulsante di riscaldamento.

1. Gli indicatori dei sensori del flusso
d'acqua non sono in posizione
corretta.

. | sensori del flusso d'acqua sono
danneggiati.

N

-

. Scollegare delicatamente la presa, dare piccoli colpetti alla parte
laterale della pompa e ricollegarla.

Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere
istruzioni.

N

Dopo l'awio o in fase di
filtraggio e/o riscaldamento,
i sensori del flusso d'acqua
non rilevano il flusso
dell'acqua.

=

Non sono stati rimossi i due tappi di arresto
allinterno della piscina.

Le cartucce dei filtri sono sporche.
Azionare il sistema filtrante o di
riscaldamento e collocare una mano
davanti al tubo di scarico all'interno della

wn

1. Rimuovere i due tappi di arresto prima del riscaldamento. Fare
riferimento alla sezione del manuale utente relativa al montaggio.

. Rimuovere il filtro dall'interno della piscina e premere il pulsante del
filtro o del riscaldamento. Se non viene visualizzato alcun allarme,
pulire o sostituire le cartucce filtranti e installare il filtro allinterno
della piscina.

N

4°C (40°F).

7°C (44,6°F), il termometro della pompa &
danneggiato.

piscina per controllare se I'acqua sta 3. Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere
uscendo. istruzioni.
a. Se non esce acqua, la pompa idrica &
danneggiata.
b. L'acqua esce ma viene visualizzato
I'allarme E[Z indicante che i sensori del
flusso dell'acqua sono danneggiati.
Il termometro della pompa | 1. La temperatura dell'acqua € inferiore a 4°C | 1. La piscina non € progettata per il funzionamento con temperature
indica una temperatura (40° dell'acqua inferiori a 4°C (40°F). Scollegare la pompa e riavviarla
dell'acqua inferiore a 2. Se la temperatura dell'acqua & superiore a solo quando la temperatura dell'acqua raggiunge 6°C (43°F)

N

. Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere
istruzioni.

Il termometro della pompa
indica una temperatura
dell'acqua superiore a
50°C (122°F).

=

La temperatura dell'acqua &
superiore a 50°C (122°F).

. Se la temperatura dell'acqua e
inferiore a 45°C (113°F), il
termometro della pompa &
danneggiato.

N

=

La piscina non e progettata per il funzionamento con temperature
dell'acqua

superiori a 40°C (104°F). Scollegare la pompa e riawviarla solo quando
I'acqua raggiunge una temperatura inferiore o uguale a 38°C (100°F).
IMPORTANTE: prima di riavviare la pompa, premere il pulsante di reset
della pompa stessa.

Rivolgersi allassistenza post-vendita Bestway locale per ricevere
istruzioni.

N

Problemi di collegamento
del termometro della
pompa.

1. | connettori del termometro della
pompa non funzionano

2. Il termometro della pompa &
danneggiato

Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere
istruzioni

Problema dell'interruttore
termico di reset manuale.

L'interruttore termico di reset manuale
scattato

1. Scollegare la pompa e premere il pulsante di reset, quindi ricollegare la
pompa.

2. Se l'allarme non si disattiva, consultare la sezione PULSANTE DI RESET
del manuale.

3. Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni.

Guasto del collegamento a
terra.

1. E presente un problema del collegamento
di terra dellimpianto domestico.

Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere
istruzioni.

B8 868 88

2. E presente un problema della pompa.

MANUTENZIONE

NOTA: di tanto in tanto sara necessario gonfiare ulteriormente la piscina. Le variazioni di temperatura dal giorno alla
notte modificano la pressione della piscina e possono sgonfiarla leggermente. Seguire le istruzioni di montaggio e
svuotare I'acqua dalla piscina prima di gonfiarla alla pressione necessaria.

ATTENZIONE: PER EVITARE IL RISCHIO DI LESIONI ANCHE FATALI, ACCERTARSI CHE LA POMPA SIA SCOLLEGATA PRIMA DI
EFFETTUARE OPERAZIONI DI MANUTENZIONE DELLA PISCINA.

Manutenzione della cartuccia del filtro

NOTA: per garantire la pulizia costante dell'acqua della piscina, controllare e pulire le cartucce del filtro ogni giorno

seguendo i passaggi indicati di seguito. 58323
Cartuccia filtrante

P6653

Filtro 4
NOTA: si consiglia di cambiare le cartucce del filtro ogni settimana o di sostituirle se rimangono sporche e scolorite.
Manutenzione dell'acqua
E necessario mantenere I'acqua della piscina pulita e chimicamente equilibrata. Per una corretta manutenzione non & sufficiente pulire la
cartuccia del filtro; si raccomanda di utilizzare prodotti chimici per piscine per mantenere la chimica dell'acqua e pastiglie di cloro o bromo
(non usare granuli) con il galleggiante chimico.
La qualita dell'acqua dipende dalla frequenza di utilizzo, dal numero di utenti e dalla manutenzione generale della piscina. Se I'acqua non
viene trattata chimicamente, deve essere cambiata ogni 3 giorni.
Nota: vi consigliamo di fare una doccia prima di utilizzare la piscina Lay-Z-Spa, poiché prodotti cosmetici, lozioni e altri residui sulla pelle
possono rapidamente degradare la qualita dell'acqua. Per utilizzare il galleggiante chimico, seguire le istruzioni seguenti.

Utilizzo delle pastiglie chimiche (non incluso):
<

==
S

® <

Utilizzo del liquido chimico (non incluso):
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NOTA: rimuovere il galleggiante chimico dalla piscina durante I'uso della stessa.
IMPORTANTE: dopo aver effettuato la manutenzione chimica e prima di usare la piscina, utilizzare un kit di test (non incluso)

per testare [a chimica delfacqua. — pH Alcalinita totale Cloro libero
Si consiglia di mantenere i valori dell'acqua come indicato
nella seguente tabella. 7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

NOTA: danni causati da squilibri chimici non sono coperti dalla garanzia. | prodotti chimici per piscine sono potenzialmente tossici e devono
essere maneggiati con attenzione. Esistono seri rischi per la salute dovuti all'inalazione di vapori chimici e all'etichettatura e stoccaggio errati
dei contenitori di sostanze chimiche. Per informazioni sulla manutenzione chimica, rivolgersi al fornitore di accessori per piscine locale.
Attenersi scrupolosamente alle istruzioni fornite dal produttore della sostanza chimica. Danni derivanti da un uso improprio di prodotti chimici e
da una cattiva gestione dell'acqua della piscina non sono coperti dalla garanzia.

Regolazione della valvola dell'aria (solo per valvole per gonfiaggio/sgonfiaggio rapido)

In caso di perdite d'aria, verificare prima la valvola dell'aria. Utilizzare acqua e sapone e coprire la valvola dell'aria per verificare

se ci sono

perdite, in tal caso, utilizzare la chiave in dotazione per fissare la valvola dell'aria seguendo questi passaggi:

« Con una mano trattenere la parte posteriore della valvola dell'aria dal lato interno della parete della piscina e ruotare la chiave in
senso orario.

NOTA:

1. Non stringere troppo.

2. Controllare sempre con attenzione la valvola dell'aria prima dell'uso.

3. Non regolare il connettore della valvola dell'aria quando la piscina € utilizzata.

CONSERVAZIONE
Svuotamento della piscina

1. 2. 3. 4. 5.
-»> P6611 P6932
“ ] \

8. NOTA: asciugare
la piscina.

~

NOTA: Sollevare la piscina quando &
rimasta solo poca acqua. | danni alle
maniglie non sono coperti dalla garanzia.

Pulizia della piscina Residui di detersivo, solidi disciolti dei costumi da bagno e sostanze chimiche
possono accumularsi sulle pareti della piscina. Utilizzare acqua e sapone per
pulire le pareti e risciacquare accuratamente.

NOTA: NON usare spazzole dure o detergenti abrasivi.
SGONFIAGGIO

1.

P61726

&
—_
=

Pe1727 | '] 2

P61726

D

2.
valvola a vite{ffp Valvola per gonfiaggiolsgonfiaggio rapido @@ Valvola di sicurezza %z,
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RIPARAZIONE
Per componenti in PVC.

Se la piscina € strappata o forata, adoperare la
toppa di riparazione adesiva in dotazione,

utilizzabile anche in acqua.
1. Pulire l'area da riparare.

2. Staccare attentamente la toppa.
3. Premere la toppa sull'area da riparare.
4. Attendere 30 secondi prima del gonfiaggio.

Per materiale PVC TriTech.
Se la piscina e strappata o forata, utilizzare la toppa di riparazione in PVC in dotazione e della colla (non

inclusa) attenendosi alla procedura seguente:
1. Pulire e asciugare I'area da riparare.

2. Tagliare la toppa in PVC in dotazione nella dimensione desiderata.
3. Utilizzare la colla (non inclusa) applicandola su uno dei lati della toppa, distribuendola in maniera uniforme.

4. Attendere 30 secondi e collocare la toppa con la colla sull'area danneggiata.
5. Appianare eventuali bolle d'aria intrappolate e premere saldamente per due minuti.
6. A questo punto, il prodotto puo essere utilizzato nuovamente. Ripetere la procedura per riparare altre perdite.

7. Attendere 30 minuti prima del gonfiaggio.

Assicurarsi che la piscina e la pompa siano completamente asciutte. Cid € necessario per prolungare la vita della piscina. Si raccomanda di utilizzare la pompa per
asciugare la piscina, la pompa e i tubi. Rimuovere i set di filtri e gettare via le cartucce filtranti usate. Reinserire i due tappi di arresto nelle valvole di ingresso e uscita
della piscina. Si consiglia di conservare il prodotto nella confezione originale in un luogo fresco e privo di umidita.

NOTA: la plastica diventa fragile e suscettibile di rottura se esposta a temperature sotto lo zero. Il congelamento puo danneggiare gravemente la piscina.
Una non corretta preparazione per l'inverno puo invalidare la garanzia.

Smaltimento

Significato del simbolo raffigurante un bidone della spazzatura sbarrato: non gettare le apparecchiature elettriche tra i rifiuti comuni, ma
smaltirle nei centri di raccolta differenziata. Per informazioni sui sistemi di raccolta, rivolgersi al proprio Comune di residenza. Se le
apparecchiature elettriche vengono gettate in discarica, la fuoriuscita di sostanze pericolose potrebbe inquinare le falde acquifere e
penetrare nella catena alimentare, con gravi danni per la salute. Quando si sostituiscono le apparecchiature vecchie con le nuove il

rivenditore & tenuto per legge a ritirare gratuitamente le vecchie per il corretto smaltimento.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI Bestway si impegna a fornire le piscine con il minor numero di difetti sul mercato.
Per qualsiasi problema riscontrato, contattare Bestway o il proprio rivenditore autorizzato.
Di seguito vengono presentati alcuni consigli utili per aiutare a diagnosticare e correggere i problemi pit comuni.

Problemi

Cause probabili

Soluzioni

La pompa non funziona

- Assenza di energia elettrica
- Circuiti di alimentazione
danneggiati

- Controllare la fonte di alimentazione elettrica
- Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

La pompa non riscalda
in modo adeguato

- La temperatura impostata
€ troppo bassa
- Cartuccia del filtro sporca
- E scattato l'interruttore termico
- La piscina non & coperta
- Elemento di riscaldamento
guasto o fusibile scattato

- Impostare una temperatura piu elevata. Fare riferimento alla sezione relativa al
funzionamento della pompa

- Pulire o sostituire la cartuccia del filtro. Fare riferimento alla sezione relativa alla
pulizia e alla sostituzione della cartuccia del filtro

- Scollegare la pompa e riporre la spina in un ambiente fresco e asciutto Ravviare la
pompa solo quando l'acqua raggiunge una temperatura inferiore o uguale a 35°C (95°F)

- Collocare la copertura

- Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

Il sistema Lay-Z-Massage
non funziona

- La pompa dell'aria si surriscalda

- Lay-Z-Spa Massage si
arresta automaticamente

- La pompa dell'aria &
danneggiata

- Scollegare la pompa e attendere due ore affinché si raffreddi. Inserire la spina
e premere il pulsante del sistema Lay-Z-Massage

- Premere il pulsante del sistema Lay-Z-Massage per riattivarlo

- Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

Gli adattatori della pompa non
sono a livello con quelli della
piscina

- E normale perché il PVC
tende a cambiare forma

- Innalzare la pompa con un pezzo di legno o un altro tipo di materiale isolante per
collocare gli adattatori della pompa a livello con quelli della piscina

Perdite della piscina

- La piscina € strappata o forata
- La valvola dell'aria € allentata

- Utilizzare la toppa di riparazione fornita
- Utilizzare acqua e sapone e coprire la valvola dell'aria per verificare se ci sono
perdite, in tal caso, utilizzare la chiave in dotazione per fissare la valvola dell'aria
seguendo questi passaggi:
1. Sgonfiare la piscina
2. Con una mano trattenere la parte posteriore della valvola dell'aria dal lato interno
della parete della piscina e ruotare la chiave in senso orario

L'acqua non e pulita

- Tempo di filtraggio insufficiente

- Cartuccia del filtro sporca

- Impropria manutenzione
dell'acqua

- Aumentare il tempo di filtraggio

- Pulire/sostituire la cartuccia del filtro (fare riferimento alla sezione relativa alla pulizia
e alla sostituzione della cartuccia del filtro)

- Fare riferimento alle istruzioni del fabbricante del prodotto chimico

Test dell'interruttore
differenziale non riuscito

Possibile malfunzionamento
della piscina

Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale e restituire la piscina

Il pannello di controllo
non funziona

- il pannello di controllo & dotato
di una funzione di blocco
automatico che si attiva dopo 5
minuti di inattivita. Sul display a
LED viene visualizzata un‘icona:

e licona di blocco &
evidenziata, il pannello di
controllo & bloccato

- Il pannello di controllo non e
attivato

- Per sbloccare il pannello di controllo, tenere premuto per 3 secondi il pulsante
Se il pannello di controllo non si sblocca, riavviare la pompa scollegandola e
ricollegandola

- Premere il pulsante di accensione/spegnimento per 2 secondi
Se il problema non si risolve, rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per
ricevere istruzioni

Che tipo di sostanze
chimiche occorre utilizzare
per la manutenzione
dell'acqua?

Per informazioni sulla manutenzione chimica, rivolgersi al fornitore di sostanze chimiche locale. Attenersi
scrupolosamente alle istruzioni fornite dal produttore della sostanza chimica

E presente una perdita
d’acqua dagli adattatori
tra la pompa e la piscina

Inserire i cappucci di arresto sulle aperture della piscina per evitare che l'acqua fuoriesca, quindi scollegare la pompa
Accertarsi che le guarnizioni siano montate correttamente all'interno degli adattatori della pompa. Se le guarnizioni
mancano o0 non sono montate correttamente, rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere
istruzioni. Se le guarnizioni sono montate correttamente, ricollegare la pompa alla piscina e stringere con forza gli

adattatori con le mani
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Garanzia limitata del produttore BESTWAY®

Il prodotto acquistato & coperto da una garanzia limitata. Bestway® garantisce che il prodotto e privo di difetti di fabbrica; in caso di difetti, il
prodotto verra sostituito.

Per utilizzare la garanzia, compilare questo modulo e inviarlo assieme a una copia della ricevuta d’acquisto al centro post-vendita Bestway
locale. Prima di inviare documenti, rivolgersi al centro post-vendita Bestway locale, che fornira tutte le istruzioni necessarie per 'inoltro di
eventuali reclami. Bestway® non sostituisce i prodotti se ritiene che siano stati utilizzati in maniera non corretta o non conforme alle istruzioni
riportate nel manuale d'uso.

La garanzia Bestway copre i difetti di fabbrica rilevati quando si toglie il prodotto dalla confezione o durante I'uso, come prescritto nel manuale
d’'uso. La presente garanzia € valida solo se i prodotti non hanno subito modifiche da parte di terzi. Conservare e utilizzare il prodotto in
conformita alle raccomandazioni tecniche.

La garanzia non copre danni causati da errato/cattivo utilizzo o negligenza, inclusi, ad esempio, urti, incendi, tensioni errate, esposizione a
calore eccessivo, installazione non corretta, errori di cablaggio o di controllo e stoccaggio inadeguato.

Le riparazioni e le sostituzioni non implicano un prolungamento della durata della garanzia. La data di inizio validita della garanzia corrisponde
alla data di acquisto riportata sulla fattura o sulla ricevuta di acquisto originale.

Scrivere il nome della piscina

A: Assistenza Bestway® Data di acquisto:

DATA: Codice cliente:

FAX/EMAIL/TEL.: Fare riferimento ai dati relativi al proprio paese, riportati sul retrocopertina o reperibili sul sito Web Bestway:
www.bestwaycorp.com

Fornire il proprio indirizzo completo. Nota: Se si fornisce un indirizzo incompleto, la spedizione potrebbe subire ritardi.
Bestway si riserva il diritto di addebitare i costi di riconsegna di merce non recapitata per cause imputabili al destinatario.

INFORMAZIONI INDISPENSABILI — INDICARE L’INDIRIZZO DI SPEDIZIONE

Nome: Indirizzo:

Codice postale: Rivenditore:

Paese: Citta:

Cellulare: Telefono:

Fax: E-mail:

Numero di lotto POMPA: Numero di lotto PISCINA:

Codice articolo POMPA:

Numero di lotto

Numero di lotto Codice articolo Numero di lotto

luv-l-fi a/ 1

MODEL NO [#XXXXX| ;la_wsavsjjaﬁén

| disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e non sono in scala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris

Descrizione del problema

O Perdite della piscina O Sistema di filtraggio dell'acqua guasto O Sistema di riscaldamento guasto

O Il pannello di controllo segnala un errore che non pud essere risolto O Sistema Lay-Z-Massage guasto

O Perdite della pompa O Perdite dell'adattatore Q Componenti mancanti: Utilizzare il codice delle parti mancanti,
reperibile nel manuale per I'utente.

Q Altro (specificare)

IMPORTANTE: VERRANNO SOSTITUITI SOLO | COMPONENTI DANNEGGIATI, NON TUTTO IL PRODOTTO.

Bestway si riserva il diritto di richiedere prove fotografiche o I'invio dei componenti difettosi per ulteriori verifiche.
Per ottenere la migliore assistenza possibile, occorre fornire tutte le informazioni.

PER CONSULTARE LE DOMANDE FREQUENTI, SCARICARE | MANUALI, VISUALIZZARE | VIDEO O REPERIRE RICAMBI, B e stway
®

VISITATE IL NOSTRO SITO WEB www.bestwaycorp.com.
| VIDEO SONO DISPONIBILI ANCHE SUL NOSTRO CANALE BESTWAY SU YOUTUBE: www.youtube.com/user/BestwayService
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CONSIGNES DE SECURITE

Lors de l'installation et de ['utilisation de cet équipement électrique, vous
devez toujours suivre les consignes de sécurité de base, y compris les

~ précautions suivantes :

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES - LISEZ ET RESPECTEZ

TOUTES LES INSTRUCTIONS.
ATTENTION :

* Le spa doit étre alimenté par un transformateur d'isolation ou un dispositif
différentiel a courant résiduel (DDR) ayant un courant résiduel nominal ne
dépassant pas 30 mA.

« La pompe doit étre testée avant chaque utilisation, pour effectuer un test
suivez les instructions de la pompe.

* Si le cordon d’alimentation est endommage, faites-le remplacer par le
fabricant, son représentant ou des personnes qualifiées pour éviter tout
danger.

« Pour réduire le risque d’électrocution, n'utilisez pas de rallonge pour
brancher 'appareil sur le secteur ; prévoyez une prise correctement située.

» Aucune partie de l'appareil ne doit étre située au-dessus de la baignoire
pendant ['utilisation.

» Les pieces contenant des pieces sous tension, a I'exception des pieces
fournies avec une tension extra-basse de sécurité ne dépassant pas 12 V,
ne doivent pas étre accessibles a une personne se trouvant dans la
piscine spa. Les pieces contenant des composants €lectriques, a
I'exception des télécommandes, doivent étre situées ou fixées de maniere
a ne pas pouvoir tomber dans la piscine.

* Le spa doit étre alimenté par une source de courant reliée a la terre.

« Attention : Il convient de toujours garder la prise dans un état sec,
I'enfichage d’une prise humide est strictement interdit !

» La fiche ne doit étre branchée directement que dans une prise de
Iinstallation électrique fixe.

ATTENTION : pour éviter tout danger dii a une reconfiguration du
coupe-circuit thermique par inadvertance, l'appareil ne doit pas étre
alimenté par un dispositif de commutation externe, comme une
minuterie, ni étre branché sur un circuit qui est régulierement allume et
éteint par le service.

Apres avoir utilisé votre spa pendant 3 a 5 ans, vous devez contacter le
technicien de maintenance qualifié le plus proche pour vérifier sa sécurité
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et ses performances. Les principaux composants, notamment 'élément
chauffant a l'intérieur de l'unité €lectrique, le moteur soufflant de l'air et les
clapets de non-retour, doivent étre controlés et remplacés (si cela s'avere
necessaire) par des professmnnels

* POUR EVITER L'ELECTROCUTION, N'UTILISEZ PAS LE SPA PAR
TEMPS DE PLUIE.

* Ne portez jamais de lentilles de contact dans votre spa.

* N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimique.

* Les rallonges ne peuvent pas étre utilisées.

* Ne branchez pas ou ne débranchez pas l'appareil si vous avez les mains

mouillées.

» Débranchez toujours I'appareil :
- les jours de pluie
- avant tout nettoyage ou autre opération d’entretien
- Si Vous partez en vacances

« Si l'appareil doit étre inutilisé pendant longtemps, comme par exemple

pendant 'hiver, le spa ou la piscine doit étre démonté et range a l'interieur.
» Mise en garde : lisez les instructions avant d'utiliser 'appareil, de l'installer

ou de le remonter a chague fois. _ _ _
» Conservez les instructions. Si vous ne trouvez plus les instructions, veuillez

contacter le fabricant ou les chercher sur le site web www.bestwaycorp.com

» Attention: Pour des raisons de sécurité électrique, un dispositif

PRCD est intégré dans le cordon d’alimentation ; en cas de détection

d'un courant de fuite supérieur a 10 mA, I'appareil fonctionnera et
coupera l'alimentation électrique. Dans un tel cas, veuillez
immediatement débrancher le spa et arréter de |'utiliser. Ne
réinitialisez pas le produit vous-méme. Vous devez contacter votre
représentant local pour contréler et réparer le produit.

» Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les
personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou un manque d’expérience et de connaissances s'ils sont
supervisés ou s'ils ont appris a utiliser I'appareil en toute securité et qu'ils
sont conscients des risques que cela comporte. Il est interdit aux enfants
de jouer avec I'appareil. Le nettoyage et la maintenance ne doivent pas
étre effectues par des enfants sans surveillance. (pour le marché UE)

* Le nettoyage et I'entretien doivent étre effectués par un adulte ayant plus
de 18 ans ayant conscience du risque d'électrocution.

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris
des enfants) présentant des capacites physiques, sensorielles ou mentales

reduites ou un manque d’expérience et de connaissances a moins qu'ils
soient supervisés par ou qu'ils aient appris a utiliser l'appareil avec une
personne responsable de leur sécurité. Il faut surveiller les enfants pour
s'assurer gu'ils ne jouent pas avec l'appareil. (pour le marche hors UE)
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» Les enfants sont attirés par l'eau, fixez toujours une bache sur le spa apres
chaque utilisation.

* N'enterrez pas le cordon. Placez le cordon de maniére a minimiser les
problemes provogueés par des tondeuses, taille-haies ou autre equipement.

* Risque de noyade. Il faut faire extrémement attention pour éviter tout acces
non autorisé des enfants. Pour éviter les accidents, assurez-vous que les
enfants ne puissent pas utiliser ce spa sans une surveillance constante.

* RISQUE DE BLESSURE. Ne faites jamais fonctionner le spa si les tuyaux
d'entrée / de sortie sont cassés ou absents. Ne tentez jamais de
remplacer les tuyaux d'entrée / de sortie. Adressez-vous toujours au
service aprés-vente le plus proche.

« RISQUE D’ELECTROCUTION. Installez-le a au moins 2 m de toutes les
surfaces métalliques.

« RISQUE D’ELECTROCUTION. N'utilisez jamais un appareil €lectrique
quand vous étes dans votre spa ou quand votre corps est mouillé. Ne
laissez aucun appareil électrique, comme une lampe, un téléphone, une
radio ou une télévision, a moins de 2 m d'un spa.

* Pour les femmes enceintes, le séjour dans l'eau chaude peut nuire au
foetus. Limitez ['utilisation 4 10 minutes a la fois.

« POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE :

A. L'eau d'un spa ne doit jamais dépasser 40°C (104°F). Les températures
d'eau comprises entre 38°C (100°F) et 40°C (104°F) sont considérées
comme étant slres pour un adulte en bonne santé. Des températures
d'eau plus basses sont recommandées pour les jeunes enfants et si le
spa doit étre utilise plus de 10 minutes.

B. Etant donne que des températures d'eau excessives présentent un
risque €élevé de dommage au foetus durant les premiers mois de la
grossesse, les femmes enceintes ou potentiellement enceintes doivent
limiter la température de I'eau du spa a 38°C (100°F).

C. Avant d’entrer dans le spa, I'utilisateur doit mesurer la température de
I'eau avec un thermometre précis étant donné que la tolérance des
appareils de réglage de la température de I'eau varie.

D. L'utilisation d'alcool, de drogues ou de médicaments avant ou pendant
lutilisation du spa peut entrainer la perte de conscience et un risque de noyade.

E. Les personnes obeses et les personnes ayant des antécédents cardiaques,
une pression sanguine basse ou élevée, des problemes de circulation ou
du diabéte doivent consulter un médecin avant d'utiliser un spa.

F. Les personnes prenant des medicaments doivent consulter un médecin
avant d'utiliser un spa, car certains medicaments peuvent induire une
somnolence, tandis que d'autres peuvent affecter le rythme cardiaque,
la pression sanguine et la circulation.

* POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE : Ne versez jamais d'eau a
une température de plus de 40°C (104°F) directement dans la piscine spa.
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« L'utilisation d'alcool, de drogues ou de médicaments peut augmenter
considérablement le risque d'hyperthermie mortelle. L'hyperthermie se
produit quand la température du corps dépasse de plusieurs degres la
température normale du corps qui est de 37°C (98,6°F). Les symptomes
d’hyperthermie comprennent augmentation de la température du corps,
vertige, léthargie, somnolence et évanouissement. Les effets de
I'hyperthermie comprennent l'incapacité de ressentir la chaleur,
I'incapacité de comprendre qu'il est nécessaire de sortir du spa ou du bain
chaud, lignorance du risque imminent, des dommages pour le feetus chez
les femmes enceintes, l'incapacité physique de sortir du spa ou du bain
chaud et l'inconscience pouvant entrainer la noyade.

* Les installations €lectriques doivent respecter les regles nationales de
cablage, consultez un électricien qualifié si vous avez des questions.

DEMANDEZ CONSEIL A VOTRE MEDECIN.
ATTENTION :

* Le spa ne doit pas étre installé ou stocké a des températures
inférieures a 4°C (40°F).

« N'utilisez pas le spa seul.

* Les personnes porteuses de maladies infectieuses ne doivent pas
utiliser le spa.

* N'utilisez pas le spa immédiatement apres un effort intense.

* Entrez et sortez toujours du spa lentement et prudemment. Les
surfaces mouillées sont glissantes.

* Pour éviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre
utilisé s'il n'est pas rempli d'eau.

» Sortez immeédiatement du spa si vous vous sentez mal a l'aise ou
somnolent.

* Ne versez jamais d'eau sur les produits chimiques. Versez toujours
les produits chimiques dans |'eau pour éviter les vapeurs intenses
ou les réactions violentes pouvant entrainer une projection de
produits chimiques.

* En ce qui concerne les informations relatives au nettoyage, a
I'entretien de I'eau et a I'élimination de I'eau, veuillez consulter le
paragraphe "ENTRETIEN".

 En ce qui concerne les informations relatives a l'installation,
veuillez vous reporter au paragraphe ci-dessous dans la notice.

REMARQUE: )

* Veullez examiner I'équipement avant de l'utiliser. Ecrivez a Bestway a
I'adresse du service aprés-vente indiqué dans ce manuel si des pieces
sont abimées ou manquantes au moment de I'achat. Vérifiez que les
composants d'équipement correspondent aux modeles que vous
souhaitiez acheter.

» Ce produit n'est pas destiné a un usage commercial.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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IMPORTANT !

Pour atteindre 40°C (104°F), la durée requise de chauffage se base sur la température de I'eau au départ et sur la
température ambiante, les informations fournies ci-dessous ne le sont qu'a titre de référence. Pour afficher la
température actuelle de I'eau, faites fonctionner le systeme de filtration pendant au moins une minute.

Température ambiante | Température de I'eau | Température configurée Durée de chauffage
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 185h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

Vérifiez que vous avez bien couvert le spa avec la bache du
spa quand la fonction de chauffage est activée. Si vous ne
couvrez pas le spa, il faudra plus de temps pour le chauffer.
Veuillez ne pas utiliser le spa quand la température
ambiante est inférieure a 4°C (39°F).

Intensité Intensité du tube de massage Intensité de I'élément chauffant Intensité de la pompe a eau
220-240 V CA, N
2050 W & 20°C 800W 2000 W & 20°C 50W

INSTALLATION
Emplacement choisi

T .. A
ATTENTION : I'emplacement choisi doit étre capable de
supporter le poids prévu.
ATTENTION : un systeme de vidange approprié pour géerer
'eau de débordement doit étre prévu pour les installations
situées a l'intérieur et a I'extérieur.
IMPORTANT : en raison du poids combiné du Lay-Z-Spa, de I'eau et des utilisateurs, il est extrémement
important que la base ou le Lay-Z-Spa est installée soit lisse, plate, a niveau et capable de supporter
uniformément le poids pendant tout le temps ou le Lay-Z-Spa sera installé (pas sur un tapis ou une autre
matiere similaire). Si le Lay-Z-Spa est placé sur une surface qui ne répond pas a ces exigences, tout dégat
matériel provoqué par un support inapproprié n'est pas couvert par la garantie du fabricant. Il incombe au
propriétaire du Lay-Z-Spa de vérifier a tout moment que le site est en bon état.
1. Installation a I'intérieur :
Tenez compte des exigences spéciales si vous installez le spa a l'intérieur.
« L'humidité est un effet secondaire naturel de l'installation du Lay-Z-Spa. Déterminez
les effets de I'humidité transmise dans l'air sur le bois apparent, le papier, etc. a I'emplacement proposeé.
Pour minimiser ces effets, il convient de fournir une bonne aération de I'espace choisi. Un architecte peut
vous aider a déterminer plus d'aération est nécessaire.
2. Installation a I'extérieur :
« Durant le remplissage, la vidange ou quand le spa est utilisé, de I'eau peut
déborder du spa. Il faut donc installer le Lay-Z-Spa prés d'une bonde de sol.
« Ne laissez pas la surface du spa en plein soleil pendant de longues périodes.

(Test du disjoncteur différentiel portable )

REMARQUE : les dessins ne sont qu'a titre d'illustration.

Il peut arriver gu'ils ne reflétent pas le produit réel. Pas a I'échelle.
1. Branchez la fiche.

2. Appuyez sur la touche “RESET” ; le voyant s'allume.

3. Appuyez sur la touche “TEST” ; le voyant s’éteint.

4. Appuyez sur la touche “RESET” ; le voyant s'allume.

5. Appuyez sur le bouton "On/Off" pendant 2 secondes ; la pompe est préte a I'emploi.
ATTENTION : La prise du disjoncteur différentiel doit étre testée avant chaque utilisation pour éviter tout risque
d'électrocution.

ATTENTION : Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, vérifiez que l'intensité du courant dans la prise soit
adaptée a la pompe.

ATTENTION : En cas d'échec de ce test, n'utilisez pas la pompe et contactez notre service apres-vente.

J
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REMARQUE: Quand vous gonflerez, vous remarquerez que l'air sera expulsé de I'endroit ou le tuyau d’air est
raccordé a la pompe, c’est normal pour des exigences techniques.
REMARQUE: N'utilisez pas de compresseur a air pour gonfler la piscine.
REMARQUE: Ne trainez pas la piscine sur un sol accidenté car cela peut
endommager la bache de la piscine. ' ‘
REMARQUE: Le temps de gonflage n'est fourni qu'a titre de référence. N () sl
REMARQUE: Le manomeétre n'est prévu que pour le gonflage T
et la valeur du manometre sert uniquement de référence,
il ne faut pas l'utiliser comme instrument de précision.

Contréle de la vanne d'air (pour le spa avec une vanne de gonflage/dégonflage rapide)
Contrdlez toujours soigneusement la vanne d‘air avant de gonfler pour
vous assurer qu'il n'y ait pas de fuite d'air. Si la vanne d'air est desserrée,
servez-vous de la clé fournie avec pour serrer la vanne d‘air en suivant
ces étapes :

D’une main, tenez le c6té arriere de la vanne d’air de l'intérieur de la
paroi du spa et tournez la clé dans le sens des aiguilles d'une montre.

REMARQUE :
1. Ne serrez pas trop.
2. Ne réglez pas le connecteur de la vanne d’air quand vous utilisez le spa.

(TERMINAL DE LIAISON EQUIPOTENTIELLE DE LA POMPE DU SPA )
|l est recommandeé de contacter un électricien experimenté pour
brancher la pompe du SPA au dispositif de mise a la terre au moyen

d’un conducteur en cuivre massif

de 2,5 mm? (minimum).

e
Les pieces d’assemblage se réferent a la notice d’installation fournie.
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FONCTIONNEMENT DE LA POMPE

Réinitialisation du chauffage
Lorsque vous utilisez le Lay-Z-Spa pour la premiere fois, ou aprés une longue période
d'inactivité, assurez-vous que vous avez bien appuyé sur le bouton de réinitialisation de la
pompe au moyen d’'un petit objet fin. 3
BOUTON DE REINITIALISATION

CONSIGNES IMPORTANTES POUR L'UTILISATION
Si la température du tableau de commande (ou la température de I'eau) n'a pas changé 4 a 5 heures apres
l'activation du systeme de chauffage, utilisez un objet fin pour appuyer sur le BOUTON DE REINITIALISATION
(RESET) et redémarrez le systeme de chauffage.
IMPORTANT : le systeme de chauffage ne fonctionnera pas si la température extérieure est supérieure a
40°C (104°F) ou si le Lay-Z-Spa se trouve en plein soleil. Dans ces conditions, veuillez attendre un moment de
la journée plus frais avant d'appuyer sur le BOUTON DE REINITIALISATION avec un objet fin et de redémarrer

\le systéme de chauffage. )

Bouton de verrouillage/déverrouillage
La pompe a un verrouillage automatique de 5 minutes. La lumiére du LED déclinera quand la pompe est verrouillée (aucune fonction n'est
S/B activée). Pour verrouiller ou déverrouiller la pompe, placez un doigt sur le bouton de verrouillage/déverrouillage pendant 3 secondes.

Bouton minuterie économie d’énergie
Il s'agit d'une nouvelle fonction concue pour éviter de gaspiller I'énergie en définissant I'heure et la durée du cycle de chauffage du spa.
@/ Ceci vous permettra de profiter de votre spa quand vous le souhaitez sans avoir a laisser le chauffage allumé en permanence.

ETAPE 1 : Définir la durée de chauffage
1. Appuyez sur Ie@ bouton le @ LED commence a clignoter.
2. Appuyez sur le bouton ° ou ° pour ajuster la durée du chauffage (de 1a 48 heures).
3. Appuyez a nouveau sur le bouton @ pour confirmer la durée de chauffage.
ETAPE 2 : Définissez dans combien d'heures A PARTIR DE MAINTENANT le chauffage doit s'activer
1. Apres avoir réglé la durée du chauffage, le LED @ se met a clignoter.
2. Appuyez sur les boutons ° ou ° pour ajuster les heures jusqu'au moment de I'activation (de 0 & 99 heures).
3. Appuyez a nouveau sur le bouton @ou ne touchez rien pendant 10 secondes pour valider la configuration. Le LED @ s'allumera en continu et le compte a rebours
jusqu'a l'activation du chauffage commencera.
Pour modifier les parametres de la minuterie : appuyez sur le bouton @ et utilisez le bouton ° ou ° pour effectuer le réglage.
Annuler le paramétre : appuyez sur le bouton @ pendant 2 secondes.
REMARQUE : apreés avoir effectué le réglage, I'écran affiche alternativement la température actuelle et 'heure.
REMARQUE : La minuterie (durée pendant laquelle le chauffage est ACTIVE) peut étre réglée entre 0 et 48 heures ; I'ajustement du temps de réserve (dans combien
d'heures A PARTIR DE MAINTENANT le chauffage commencera a fonctionner) peut étre réglé entre 0 e 99 heures. Sila minuterie est réglée sur 0 heure, le systéme de
chauffage se déclenchera immédiatement.
Notez que la minuterie n'est valable qu'une fois par utilisation : I'utilisateur régle la durée du cycle de chauffage et le nombre d'heures jusqu'au moment ou le cycle de
chauffage commencera. La minuterie NE SE répéte PAS tant qu'elle n'est pas réinitialisée.
Bouton du systeme Lay-Z-Massage
Utilisez ce bouton pour activer le systéme de massage, qui a une fonction
de coupure automatique de 30 minutes. Le voyant situé au-dessus du bouton du systeme Lay-Z-Massage devient rouge quand il est activé.

IIMPORTANT: Ne faites pas fonctionner le systeme Lay-Z-Massage quand la bache est fixée. De 'air peut s'accumuler a l'intérieur
du spa et provoquer des dégats irréparables ainsi que des blessures.
REMARQUE : La chaleur et le systéme de massage collabore pour créer une expérience de massage chaud.

Commutation Celsius/Fahrenheit
@ La température peut étre affichée soit en Fahrenheit soit en Celsius.

Bouton de chauffage

Utilisez ce bouton pour activer le systeme de chauffage. Quand le voyant au-dessus du bouton du chauffage est rouge, le systeme de
chauffage est activé. Quand le voyant est vert, I'eau se trouve a la température configurée et le systéme de chauffage est a I'arrét.

REMARQUE : Si le systeme de chauffage est activé, le systéme de filtration démarrera automatiquement.

REMARQUE : Apres avoir éteint le systeme de chauffage, le systéme de filtration continuera a fonctionner.
Bouton Filtre a eau

Ce bouton allume et éteint la pompe de filtration. Le voyant situé au-dessus du bouton de filtration d'eau devient rouge quand il est activé.

En appuyant sur les boutons pour augmenter ou diminuer la température, le LED se mettra a clignoter. Quand il clignote, vous pouvez régler la
température souhaitée. Si vous maintenez ces boutons enfoncés, les valeurs augmenteront ou diminueront rapidement. La configuration de la
nouvelle température souhaitée rester sur I'afficheur a LED pendant 3 secondes pour confirmer la nouvelle valeur.

° Boutons de réglage de la température

REMARQUE : La température par défaut est de 35 °C (95 °F).
REMARQUE : Les plages de réglage de la température vont de 20°C (68°F) a 40°C (104°F).
LED minuterie économie d’énergie
Appuyez sur ce bouton pendant 2 secondes pour activer les boutons du tableau de commande et le voyant devient vert. Appuyez sur ce
bouton pendant 2 secondes pour arréter toutes les fonctions actuellement activées.

LED de temporizador de ahorro energético
@ Le clignotement de ce LED veut dire que vous étes en train de configurer la durée de chauffage. Le voyant sera allumé quand la fonction de
chauffage commence a fonctionner.

Le clignotement de ce LED veut dire que vous étes en train de configurer dans combien d'heures A PARTIR DE MAINTENANT le chauffage

doit s'activer. Quand le voyant est allumé, la fonction minuterie économie d’énergie est configurée.
Affichage LED

Une fois qu'il est mis sous tension, le LED affiche automatiqguement la température actuelle de I'eau.

Au bout de 72 heures de filtration (sans utiliser la fonction minuterie économies d'énergie), la pompe hibernera et l'inscription “End” (Fin)
w clignotera avec la température actuelle de I'eau. Quand la pompe hiberne, les fonctions de filtration de I'eau et de chauffage sont toutes les

deux désactivées. Pour réactiver la pompe, appuyez sur le bouton de verrouillage/déverrouillage pendant 3 secondes.

REMARQUE: Le taux de chauffage de I'eau peut changer dans les conditions ci-dessous :

* Quand la température extérieure est inférieure a 15°C (59°F).

« Si la bache n’est pas positionnée quand on active la fonction de chauffage.

REMARQUE : pour afficher la température actuelle de I'eau, faites fonctionner le systéme de filtration pendant au moins une minute. La température
de I'eau telle qu'elle est testée par un thermometre extérieur peut varier par rapport a la température affichée sur le tableau du spa d’'environ 2°C.
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Alarmes

Causes Motifs Solutions
Les capteurs du débit d'eau | 1. Les banniéres des capteurs du débit d'eau | 1. Débranchez la fiche délicatement, donnez un coup léger sur le coté
fonctionnent sans appuyer ne sont pas retournées dans la position de la pompe et rebranchez-la
sur le bouton du filtre ou de correcte 2. Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour
chauffage. 2. Les capteurs du débit d’eau sont cassés connaitre les instructions
Aprés le démarrage ou 1. Vous avez oublié d'enlever les 2 bouchons | 1. Enlevez les 2 bouchons d'obturation avant de chauffer,
durant les fonctions de d'obturation de l'intérieur de la piscine. reportez-vous au paragraphe Montage dans la notice d'utilisation
filtration e/ou de chauffage, | 2. Les cartouches des filtres sont sales. 2. Enlevez le groupe de filtration de l'intérieur de la piscine et appuyez
les capteurs du débit d'eau | 3. Déclenchez le filtre ou le systeme de sur le bouton du filtre ou de chauffage. Si aucune alarme
ne détectent pas le débit chauffage et placez votre main en face du n'apparait, nettoyez ou changez les cartouches du filtre, installez le
d'eau. tuyau de sortie a I'intérieur de la piscine groupe de filtration & I'intérieur de la piscine.
pour vérifier que vous sentez le flux d'eau | 3. Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour
Qui sort. X . connaitre les instructions
a. Sil'eau ne s'écoule pas, la pompe a eau
est cassée
b. L’eau s'écoule mais I'alarme Ef]j2s'affiche.
Les capteurs du débit d’eau sont cassés.
Le thermométre de la 1. La température de I'eau est inférieure a 1. Le spa n'est pas congu pour fonctionner avec des températures de
pompe indique une 4°C (40°F) I'eau inférieures a 4°C (40°F). Débranchez la pompe et ne redémarrez
température de I'eau 2. Sila température de I'eau est supérieure a la pompe que quand la température de I'eau atteint 6°C (43°F).
inférieure a 4°C (40°F). 7°C (44,6°F), le thermometre de la pompe 2. Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre
est cassé. les instructions.
Le thermometre de la pompe | 1. La température de 'eau est supérieure & 1. Le spa nest pas congu pour fonctionner avec des températures de
indique une température de 50°C (122°F). I'eau supérieures a 40°C (104°F). Débranchez la pompe et ne
I'eau supérieure & 2. Sila température de I'eau est inférieure a redémarrez la pompe que quand la température de 'eau est inférieure
50°C (122°F). 45°C (11§°F), le thermomeétre de la pompe ou égale a 38°C (100°F).
est casse. IMPORTANT : Avant de redémarrer la pompe, appuyez sur le bouton
de réinitialisation de la pompe
2. Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre
les instructions.
Iy a des problémes au 1. Les raccords du thermometre de la pompe | Contactez le service apreés-vente Bestway le plus proche pour
niveau des branchements du ne fonctionnent pas correctement. connaitre les instructions.
thermometre de la pompe. 2. Le thermometre de la pompe est cassé.
Le coupe-circuit thermique | Le coupe-circuit thermique  réinitialisation 1. Débranchez la pompe et appuyez sur le bouton de réinitialisation,
a réinitialisation manuelle a | manuelle s'est arrété. puis rebranchez la pompe.
un probléme. 2. Si l'alarme persiste, controlez le paragraphe BOUTON DE
REINITIALISATION dans la notice.
3. Contactez le service apres-vente Bestway le plus proche pour
connaitre les instructions.
Echec de la prise de terret | 1. La mise & la terre de votre domicile a un Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour
probléeme. connaitre les instructions.
2. La pompe a un probleme.

MAINTENANCE
REMARQUE: Votre spa aura besoin d'étre regonflé de temps en temps. Les changements de température entre la nuit et le jour
modifieront la pression dans le spa et pourront provoquer un certain dégonflage. Veuillez suivre les instructions de montage et
vidanger le spa avant de le gonfler exactement a la pression nécessaire.

ATTENTION: VOUS DEVEZ VERIFIER QUE LA POMPE EST DEBRANCHEE AVANT DE COMMENCER LA MAINTENANCE
DU SPA POUR EVITER TOUT RISQUE DE BLESSURE GRAVE VOIRE MORTELLE.

Maintenance de la cartouche du filtre
REMARQUE : Pour étre certain que I'eau de votre spa reste propre, controlez et nettoyez Igéssggrtouches du filtre tous les jours en

suivant la procédure ci-dessous.

P6653
Groupe filtre

Cartouche de filtre

REMARQUE : Nous recommandons de changer les cartouches de votre filtre toutes les semaines. Si les cartouches du filtre sont sales
et décolorées, il faut les remplacer.

Maintenance de I'eau

Il est nécessaire de conserver I'eau de votre spa propre et chimiquement équilibrée. Il ne suffit pas de nettoyer la cartouche du filtre pour
une maintenance correcte, nous vous recommandons d'utiliser des produits chimiques pour piscine afin de maintenir les propriétés
chimiques de I'eau et des comprimés de chlore ou de brome (n'utilisez pas de granulés) avec le flotteur chimique.

La qualité de I'eau sera directement liée & la fréquence d'utilisation, au nombre d'utilisateurs et a I'entretien général du spa. Il faut
changer I'eau tous les 3 jours si aucun traitement chimique n’est effectué.

Remarque: Nous vous conseillons vivement de prendre une douche avant d'utiliser votre Spa Lay-Z- car les cosmétiques, lotions et
autres résidus présents sur la peau peuvent détériorer rapidement la qualité de I'eau. Pour utiliser le flotteur chimique, veuillez suivre les
instructions ci-dessous.

Utilisation de comprimés chimiques (non fourni avec):
<

% so
Q
Utilisation de liquide chimique (non fourni avec):
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:

REMARQUE: Sortez le flotteur chimique du spa quand vous n'utilisez pas le spa.

IMPORTANT: Apres avoir effectué le traitement chimique et avant d'utiliser le spa, servez-vous d’un kit d’essai (non fourni avec) pour
tester les propriétés chimiques de I'eau. — -
Nous conseillons de maintenir votre eau conformément pH Alcalinidad total Cloro libre
au tableau ci-dessous. 7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

REMARQUE: La garantie ne couvre pas les dégats provoqués par un déséquilibre chimique. Les produits chimiques pour piscine sont
potentiellement toxiques et doivent étre manipulés en faisant attention. Il existe des risques sérieux pour la santé dérivant des vapeurs
chimiques ainsi que de I'étiquetage et du stockage incorrects des récipients chimiques. Veuillez vous adresser au concessionnaire de piscine
le plus proche pour plus d'informations au sujet de la maintenance chimique. Lisez attentivement les instructions du producteur de produits
chimiques. La garantie ne couvre pas les dégats occasionnés au spa suite a une utilisation incorrecte des produits chimiques et a une
mauvaise gestion de I'eau du spa.

Réglage de la vanne d’air (uniguement pour une vanne de gonflage/dégonflage rapide)

En cas de fuite d’air, controlez d’abord la vanne d'air. Recouvrez la vanne d’air avec de I'eau savonneuse pour vérifier s'il y a
une fuite d’air. Si c’est le cas, utilisez la clé fournie avec pour serrer la vanne d’air selon la procédure suivante :

» D’'une main, tenez le c6té arriere de la vanne d'air de I'intérieur de la paroi du spa et tournez la clé dans le sens des aiguilles d'une montre.

REMARQUE:

1. Ne serrez pas trop.

2. Contrdlez toujours la vanne d’air soig neusement avant de ['utiliser.

3. Ne réglez pas le connecteur de la vanne d'air quand vous utilisez le spa.

RANGEMENT
Vidange du spa

1. 2. 3. 4.

~

8. REMARQUE: Séchez la
piscine spa.

il ne reste qu'un peu d'eau dedans.
Les dégats occasionnés aux poignées
ne sont pas couverts par la garantie.

J w REMARQUE: Soulevez le spa quand

Nettoyage du spa Les résidus de détergent et les matiéres dissoutes provenant des maillots de bain
et des produits chimiques peuvent s’accumuler sur les parois du spa. Utilisez du
savon et de I'eau pour nettoyer les parois et rincez bien.

REMARQUE : N'UTILISEZ PAS de brosses dures ou de détergents abrasifs.
DEGONFLAGE

&

P61727 I)&llt % @

P61726

P61725

Y

P61726

2.

Vanne de gonflage/dégonflage rapide é% Valve de sécurité %8,
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REPARATION
Pour une piece en PVC.

Si le spa est déchiré ou percé, réparez-le
avec la rustine adhésive a utiliser sous I'eau

fournie avec.
1. Nettoyez la zone a réparer.

2. Décollez soigneusement la rustine.
3. Appuyez la rustine sur la zone a réparer.
4. Attendez 30 secondes avant de le gonfler.

Pour le PVC TriTech.
Si le spa est déchiré ou percé, utilisez la rustine en PVC fournie avec et la colle (non fournie) en suivant ces étapes :

1. Nettoyez et séchez la zone a réparer.
2. Coupez la rustine en PVC fournie avec a la bonne taille.

3. Mettez la colle (non fournie) sur le coté de la rustine que vous venez de couper. Vérifiez que la colle soit distribuée

uniformément.
4. Attendez 30 secondes avant de placer la rustine avec la colle sur la zone endommagée.
5. Lissez pour éliminer les bulles d'air qui pourraient s'étre formées et appuyez dessus fermement pendant deux minutes.
6. Vous pouvez désormais utiliser a nouveau le produit. Répétez cette opération si vous découvrez d'autres fuites.
7. Attendez 30 minutes avant de le gonfler.

Vérifiez que le spa et la pompe soient completement secs. Ceci est fondamental pour prolonger la durée de vie du spa. Nous vous recommandons
d'utiliser la pompe pour sécher le spa, la pompe et les tuyaux. Enlevez les groupes filtre et jetez les cartouches de filtre usées. Placez a nouveau les deux
bouchons d'obturation sur les vannes d’entrée et de sortie du spa. Il est recommandé de ranger le spa dans son emballage d’origine, au chaud et au sec.
REMARQUE: Le plastique devient fragile et risque de se casser quand il est exposé a des températures en dessous de zéro. Le gel peut endommager
de maniere grave le spa. Un remisage incorrect de votre spa peut rendre la garantie caduque.

Mise au rebut

Signification du symbole de la poubelle sur roulettes barrée d'une croix : Ne jetez pas les appareils électriques avec les ordures ménageéres,
mais utilisez le tri sélectif. Contactez votre administration locale pour obtenir des informations sur les systemes de tri disponibles. Si les
appareils électriques sont jetés dans les décharges, des substances dangereuses peuvent se déverser dans la nappe phréatique et pénétrer
dans la chaine alimentaire, avec des conséquences néfastes pour votre santé et votre bien-étre. Quand vous remplacez de vieux appareils

par des neufs, la loi oblige le distributeur a reprendre votre ancien appareil pour le mettre au rebut au moins gratuitement.

DEPANNAGE Bestway s'efforce de fournir les spas les plus performants sur le marché.
Si vous rencontrez néanmoins des problémes, n'hésitez pas a contacter Bestway ou votre revendeur agréé. Voici quelques astuces utiles pour vous aider
a faire un diagnostic et a résoudre les sources de problemes les plus courantes.

Problemes

Eventuelles causes

Solutions

La pompe ne fonctionne pas

- Panne de courant
- Les circuits d’alimentation
sont cassés

- Contrélez la source de courant
- Veuillez contacter le service apres-vente Bestway pour connaitre les instructions
a suivre

La pompe ne chauffe
pas correctement

- La température réglée est

trop basse
- La cartouche du filtre est sale
- L'arrét du coupe-circuit thermique
- Le spa n'est pas couvert
- L'élément de chauffage est

en panne ou le fusible a sauté

- Réglez une température supérieure, reportez-vous au paragraphe relatif au
fonctionnement de la pompe

- Nettoyez/remplacez la cartouche du filtre, reportez-vous au paragraphe relatif au nettoyage
et au remplacement de la cartouche du filtre

- Débranchez la pompe et placez la fiche au frais et au sec. Ne redémarrez la pompe que
quand la température de 'eau est inférieure ou égale a 35°C (95°F)

- Fixez la bache

- Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre les instructions

Le systeme Lay-Z-Massage
ne fonctionne pas

- La pompe a air surchauffe

- e Lay-Z- Spa Massage
s'arréte automatiquement

- La pompe a air est cassée

- Débranchez la pompe et attendez deux heures jusqu'a ce que la pompe ait refroidi
Branchez la fiche et appuyez sur le Bouton du systeme Lay-Z-Massage

- Appuyez sur le bouton du systéme de massage Lay-Z pour le réactiver

- Veuillez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre les
instructions a suivre

Les adaptateurs de la pompe
ne sont pas au méme niveau
que les adaptateurs du spa

- La nature du PVC l'améne
a changer de forme,
ce qui est normal

- Rehaussez la pompe avec du bois ou un autre type de matériau isolé pour amener
les adaptateurs de la pompe au niveau des adaptateurs du spa

Fuite au niveau de
la piscine spa

- Le spa est déchiré ou percé
- La vanne d'air est desserrée

- Utilisez la rustine fournie avec

- Recouvrez la vanne d'air avec de I'eau savonneuse pour vérifier s'il y a une fuite d'air.
Si c'est le cas, utilisez la clé fournie avec pour serrer la vanne d'air selon la procédure
suivante :

1. Dégonflez le SPA

2. D'une main, tenez le coté arriere de la vanne d'air de l'intérieur de la paroi du spa et
tournez la clé dans le sens des aiguilles d'une montre

L’eau n'est pas propre

- Temps de filtration insuffisant
- La cartouche du filtre est sale
- Entretien incorrect de I'eau

- Augmentez le temps de filtration

- Nettoyez/remplacez la cartouche du filtre (reportez-vous au paragraphe relatif au
nettoyage et au remplacement de la cartouche du filtre)

- Reportez-vous aux instructions du producteur des produits chimiques

Le test du disjoncteur
différentiel portable s'est
soldé par un échec

Il'y a un probléme au niveau du
SPA

Veuillez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche et renvoyer le SPA

Le tableau de commande
ne fonctionne pas

- Le tableau de commande
possede un verrouillage
automatique qui se déclenche
au bout de 5 minutes

verrouillage est mise en relief,
le tableau de commande est
verrouillé

- Le tableau de commande n’est
pas activé

- Pour déverrouiller le tableau de commande, appuyez sur la touche
secondes
Si le tableau de commande ne se déverrouille pas, redémarrez la pompe — débranchez
et rebranchez la pompe

- Appuyez sur le bouton marche/arrét pendant 2 secondes
Si le probléeme persiste, veuillez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche
pour connaitre les instructions a suivre

pendant 3

Quel type de produits
chimiques devrais-je utiliser
pour I'entretien de I'eau ?

Veuillez vous adresser au fournisseur de produits chimiques le plus proche pour obtenir des informations sur I'entretien
chimique. Lisez attentivement les instructions du producteur de produits chimiques

Il'y a une fuite d’'eau au
niveau des adaptateurs
entre la pompe et le spa

Placez les trois bouchons d’'obturation sur les orifices du spa pour éviter que I'eau s’échappe et débranchez la
pompe. Contrdlez les joints d'étanchéité et vérifiez qu'ils soient positionnés correctement a l'intérieur des adaptateurs
de la pompe. S'il y a des joints d'étanchéité manquants ou s'ils ne sont pas installés correctement, veuillez contacter
le service apres-vente Bestway le plus proche pour connaitre les instructions a suivre. Si les joints d’étanchéité sont
placés correctement, rebranchez la pompe au spa et serrez manuellement les adaptateurs
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Garantie limitée du fabricant BESTWAY®

Le produit que vous avez acheté est accompagné d’une garantie limitée. Bestway® défend sa garantie de qualité et assure, grace a une garantie de
remplacement, que votre produit ne présentera pas de vices de fabrication.

Pour présenter une réclamation dans le cadre de la garantie, il faut remplir ce formulaire qui doit étre envoyé au service apres-vente Bestway le plus proche,
accompagné d'une copie de votre attestation d'achat. Veuillez contacter le service apres-vente Bestway le plus proche avant d’envoyer tout document. Il
vous communiquera toutes les instructions pour présenter votre réclamation. Bestway® ne remplacera aucun produit jugé comme ayant été endommagé par
négligence ou comme ayant été utilisé sans respecter les consignes de la notice d'utilisation.

La garantie Bestway couvre les vices de fabrication découverts lors du déballage du produit ou pendant son utilisation, comme cela est recommandé dans
la notice d'utilisation. Cette garantie ne s'applique qu'aux produits n'ayant pas été modifiés par des tiers. Le produit doit &tre stocké et manipulé dans le
respect des recommandations techniques.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to collision, fire, use of incorrect voltage, excessive heat
exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage.

Les remplacements et les réparations ne prolongent pas la durée de la garantie. La garantie s'applique a partir de la date de la vente indiquée sur le regu/la
facture d'origine.

Lay-1-Spa

Veuillez écrire le nom de votre SPA

A L'ATTENTION DE: Bestway® Service Department Date d’'achat:

DATE: N° de code client:

FAX/E-MAIL/TEL.: Veuillez vous référer & votre pays en ce qui concerne les informations que vous trouverez au dos de la couverture ou sur
notre site web : www.bestwaycorp.com

Veuillez fournir votre adresse dans son intégralité. Remarque: Les adresses incomplétes porteront a des retards d'expédition.

Bestway se réserve le droit de facturer le retour des colis non livrés quand la faute est imputable au destinataire.

INFORMATIONS REQUISES - VEUILLEZ ECRIRE L’ADRESSE DE LIVRAISON

Nom: Adresse:

Code postal: Distributeur:

Pays: Ville:

Mobile: Téléphone:

Fax: E-mail:

Numéro du lot de la POMPE DU SPA: Numéro du lot de la piscine SPA:

Code de I'article POMPE DU SPA:

Numéro du lot Numéro du lot

Numéro du lot code de l'article

MopEL NO- N %
Les dessins ne sont qu’a titre d'illustration. Pas & I'échelle. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Description du probleme
O Fuite au niveau du spa O Le systéme de filtration de I'eau ne fonctionne pas O Le systéme de chauffage ne fonctionne pas
O Le tableau de commande affiche une panne impossible a réparer O Le systeme Massage ne fonctionne pas

O Fuite au niveau de la pompe O Fuite au niveau de I'adaptateur Q Pieces manquantes — Veuillez utiliser le code pour la piece manquante,
vous pouvez le trouver sur la notice d'utilisation.
Q Autre (Veuillez décrire)

IMPORTANT: SEULE LA PIECE ENDOMMAGEE SERA REMPLACEE, PAS L'ENSEMBLE COMPLET.

Bestway se réserve le droit de demander des photographies attestant I'état défectueux des pieces ou de
demander I'envoi de l'article pour des tests supplémentaires.

Pour mieux vous aider, nous demandons a ce que toutes les informations que vous fournissez soient complétes. B e S twa
y.

POUR LES FAQ, MANUELS, VIDEOS OU PIECES DETACHEES, VEUILLEZ VISITER NOTRE SITE WEB www.bestwaycorp.com.
LES VIDEOS SONT EGALEMENT DISPONIBLES SUR NOTRE CHAINE BESTWAY SUR YOUTUBE: www.youtube.com/user/BestwayService.

91

S-S-005855

S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154; 54171; 54174; 54175; 54183; 54186/l HiAirJet SPALLH] [5/JS-YF-2016-B-16420/3%




NMEPIEXOMENA
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EZ MATA MOY AE (\H
(XNEE EPCTHEELS, ETXEIPAIA, BI

OAHTIEZ AZQAAEIAL
KATATHN ETKATAZTAZH KAI TH XPHZH AYTOY TOY HAEKTPIKOY E=OMAIZMOY, GA
MPEMEITANTOTE NATHPOYNTAI Ol BAXIKEZ MPOOYAA=EIZ A OAAEIAL
2YMMEPIANAMBANOMENQN TON E=HE:
THMANTIKEZ OAHIIEZ AZOAAEIAL - AIABAZTE KAl AKOAOYOHZTE OAEZ TIZ
OAHFIEZ.
[POEIAOTOIHZH:

+ TO SPATIPETEI NA TPOQOAQTEITAI MEZQ ENOZ METAZXHMATIZTH ATIOMONQ2HZ
HNATPOOOAOTEITAI MEZQ ENOZ AYTOMATOY AIAKOTMTH AIAPPOHZ (RCD) ME
ONOMAZTIKO PEYMA AIAPPOH2 QY AEN YTEPBAINEI TA 30mA.

* HANTAIATIPETTEI NA AOKIMAZETAI TIPIN ATO KAGE XPHZH, A TH AOKIMH
AKOAQYOHTE TIX OAHTIEX THZ ANTAIAZ.

» EAN TO KAAQAIO TPO®OAQZIAL EXEI YNOZTEI BAABH, MPEMEI NAANTIKATAZTAQE
A0 TON KATAZKEYAZTH, TON ANTIMPOZQrO 2EPBIZ 'H Ar10 NTAPOMOIA
E=EIAIKEYMENAATOMA, MPOKEIMENOY NAATIO®EYXOEI O KINAYNOX.

— * [TATH MEIQZH TOY KINAYNOY HAEKTPOIMAH=IAZ, MHN XPHXIMOTIOIEITE KAAQAIA -
[MPOEKTAZHX MANAZYNAEXETE TH 2Y2KEYH XTHN HAEKTPIKH TPOOOAOZIA.
GJPONTI%TE QXTE NAEINAI AAGEZIMH MIA XQXTA TOMOOETHMENH MAPOXH
PEYMATOZL.

» KANENAMEPOZ THZ 2Y2KEYH2 AEN MPETEI NA BPIZKETAI TTANQ AMO THN
MITANIEPA KATATH AIAPKEIA THX XPHZHZ.

» TMHMATATI0Y MEPIEXOYN HAEKTPOOOPA E=APTHMATA, EKTOZ ANO TA TMHMATA
[10Y TPOOOAOTOYNTAI ME MOAY XAMHAH TAXH AZQAAEIAX NOY AEN YMEPBAINEI
TA 12V, AEN MPEEI NAEINAI TIPO2BAZIMA 2E ENAATOMO MEXA ZTHN MIZINA SPA.
TMHMATATOY MEPINAMBANOYN TAHAEKTPIKA E=APTHMATA, EKTOZ ATO
2Y2KEYEZ THAEXEIPIXMOY, MPEMEI NA BPIXKONTAI'H NA ZTEPEQNONTAI ETZ
QXTE NAMHN MIMOPOYN NATIEXOYN MEZA THN MIZINA SPA,

» TO SPATIPEMEI NA TPOGOAQTEITAI ANO MIATEIQMENH MHI'H TPO®OAOZIAL.

* [IPOEIAOIOIHZH: AIATHPEITE MTANTA TO PEYMATOAHITH ZTENO, H ZYNAEZH ME
BPETMENO PEYMATOAHINTH AMATOPEYETAI AYZTHPA!

» O PEYMATOAHIMTHE MPETEI NA ZYNAEOEI ATTEYOEIAX MONO ZE MPIZATHZ
2 TAQEPH HAEKTPIKHZ ETKATALTAZHE.

[POZOXH: MPOKEIMENQY NAATOOEYXOEI KINAYNOZ AOT'Q AKOYZIAX
EMNANAQOPAZ TOY OEPMIKOY AIAKOMTH, H ZY2KEYH AYTH AEN TMPETEI NA
TPO®OAOTEITAI MEXQ MIAX E=QTEPIKHY. £YZKEYHX ENEPTOMOIHZHZ, OMNQX
ENAZ XPONOAIAKOMTHZ, 'H NA XYNAEOEI 2 E ENAKYKAQMA TOY TAKTIKA
ENEPTOMOIEITAI KAI ATENEPTOMOIEITAI ATIO THN MAPOXH.

METATH XPHZH TOY SPATIA 3-5 XPONIA, ©AMPEMEI NA EMIKOINQNHZETE ME TON
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TOMIKO XAZ KATAPTIZMENO TEXNIKO LYNTHPHZH2 MANAE=AZQAAIZTEIH
AXOAAEIA KAl HAMOAOZH TOY SPA. TAKYPIAE=APTHMATA, OMNQ2 TO
OEPMANTIKO ZTOIXEIO, TO MOTEP OYZHTHPAAEPA KAI Ol BAABIAEX
ANTEMIZTPOOHZ ENTOZ THX HAEKTPIKHZ MONAAAZ OATPEMEI NA EAETXONTAI
KAINAANTIKAGIZTANTAI (EAN XPEIAZETAI) ANO ENATTEAMATIEZ.

* 1A THN AMO®YTH HAEKTPOMAH=IAZ, MHN XPHZIMOTOIEITE TO SPA OTAN BPEXEI.

» MTOTE MH OOPATE TOYZ QAKOYZ EMA®HZ OTAN BPIZKEXTE MEZA £TO SPA.

* MHN XPHZIMOIMOIEITE TO SPAKATATH AIAPKEIA THE XHMIKHZ LYNTHPHZHZ.

» AEN ENITPENETAI H XPHZH KAAQAIQN EMEKTAZHE.

* MH 2YNAEETE 'H AMTOXYNAEATE TH 2Y2KEYH ME BPETMENA XEPIA.

*[TANTOTE AMOZYNAEETE TH 2YZKEYH:

- XE BPOXEPE2 HMEPEZ
- TPIN TON KAGAPIZMO 'H ANO AAH ZYNTHPH2H
- EAN THN AQHZTE XQPIZ EMIBAEWH KATA TH AIAPKEIA TON AIAKOMON

» OTAN H 2Y2ZKEYH AEN MPOKEITAI NA XPHZIMOIMOIHOEI A METAAO XPONIKO
AIAXTHMA, OMQ2 TON XEIMQNA, TO 2ET SPA'H MIZINAZ OATIPENEI NA
ANOXYNAPMOAOTHOEI KAI NAAMOOHKEYTEI 2E EXQTEPIKO XQPO.

* [IPOZOXH: AIABAZTE TIZ OAHIEZ MPIN XPHZIMOMOIHZETE TH 2Y2KEYH KAGE
QOPATIPIN THN EFKATAZTAZH H EMANAZYNAPMOAOTHZH.

* AZOAAHZ OYAAZH TON OAHTIQN. EAN XAZETE TIZ OAHIEZ, MAPAKAAOYME
EMIKOINQNHZTE ME TON KATAZKEYAXTH 'H ANAZHTHZTE TIZ XTHN [XTOZEAIAA
www.bestwaycorp.com

* [IPOEIAOMOIHZH: TA AOTOYZ HAEKTPIKHZ AZOAAEIAL, MIA LYZKEYH PRCD
MEPINAMBANETAI XTO KAAQAIO TPOGOAOZIAZ EAN ANIXNEYOEI PEYMA
AIAPPOHZ METAAYTEPO AMO 10mA, H ZYZKEYH ©A ENEPIOMOIHOEI KAl ©A
AIAKOWEI THN TPO®OAOZIA, ZE MIA TETOIA MEPINTQZH, TAPAKAAOYME
ANOZYNAEXTE AMO THN TPOOOAOZIA KAl XTTAMATHLTE AMEZQX TH XPHZH TOY
SPA. MHN ENANAQEPETE TO MPOION MONOI ZAL. MPEMEI NA ANEYOYNGEITE XTO
TOMIKO ZEPBIZ I'A NA EAET=El KAI NA ENIZKEYAZEI TO MPOiION.

*H LYZKEYH AYTH MIMOPEI NA XPHZIMOMOIHOEI ANO MAIAIA HAIKIAZ 8 ETQON KAI ANQ
KAI ANO ATOMAME MEIQMENEZ XQMATIKEZ, AIZOHTIKEZ H NOHTIKEZ IKANOTHTEX
H EMEIWH EMMNEIPIAZ KAITNQ2HZ EAN TOYZ EXEI TTAPAZXEGEI EMNITHPHZH H
KAGOAHTHZH IXETIKAME TH XPHZH THZ 2Y2KEYHZ ME AXOAAH TPOTO QX TE NA
KATANOOYN TOYZ KINAYNQYZ MOY YMAPXOYN. TATTAIAIAAEN MPEMNEINA TAIZOYN
ME TH 2Y2KEYH. O KAQAPIZMOZ KAI'H XYNTHPHZH AEN MPETEI NA
[TPATMATOMOIEITAI AMO NAIAIA XQPIZ ENITHPHZH. (TTATHN ATOPATHZ EE)

» O KAQAPIZMOZ KAI'H ZYNTHPHZH MPEMEI NATINETAI ANO ENAN ENHAIKA HAIKIAX
ANQ TON 18 ETON, O OMOIOZ 'NQPIZEI TON KINAYNO THZ HAEKTPOINAH=IAL. H
2Y2KEYHAYTH AEN [TPOOPIZETAI T1A XPHZH Ar1O ATOMA
(YMMEPINAMBANOMENQN KAI TTAIAIQN) ME MEIQMENEX 2QMATIKEZ, AIZOHTIKEX
'HNOHTIKEZ IKANOTHTEZ 'H EAAEIWH EMMEIPIAZ KAI TNQ2HX EAN TOY2 EXEI
[MAPAXXEQEI EMITHPHEH H KAOOAHTHZH XXETIKAME TH XPH2H THX 2Y2KEYHZ
A0 ATOMO YMEYOYNO MATHN AZQAAEIATOYZ. TATIAIAIA ©A TPEMEI NA
ENITHPOYNTAI QZTE NAEZAXOANIZTEI OTI AEN MAIZOYN ME AYTH TH ZYZKEYH.
(TATHN ATOPAEKTOZ TH EE)
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» TO NEPO MPOZEAKYEI TATIAIAIA, IANTOTE TOMO®ETEITE ENA KAAYMMA SPA
METAAMO KAGE XPHZH.

» MHN ©OABETE KAAQAIA. TOMOGETHETE TO KAAQAIO ETI QX TE NAEAAXIZTOTNOIHOEI
O KINAYNOZ ATMO XAOOKOMTIKA, OAMNOKOTIKA KAI AAMON E=0MAIZMO.

* KINAYNOZ TYXAIQY MNITMOY. MPEMEI NA EMIAEIKNYETAI IAIAITEPH MTPOZOXH 1A
THN ATOTPOINH MH E=0Y2IOAOTHMENHZ [MPOZBAZH2 ATO MAIAIA. TIATHN
AOTPOINHATYXHMATON, E=AXOAAIZTE OTI TATAIAIAAEN XPHZIMOMOIOYN AYTO
TO SPAEKTOZ EAN EMITHPOYNTAI.

* KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. NMOTE MH XPHZIMOIOIEITE TO SPA, EAN Ol XQAHNEZ
EIZ0AQY /E=OAQY EINAI NAZMENOI'H AEINOYN. MOTE MHN EMIXEIPHZETE NA
ANTIKATAZTHXETE TOY2 XQAHNEZ EIXOAQY / E=OAQY. [TANTOTE XYMBOYAEYELTE
TO TOMNIKO KENTPO 2EPBIX METATHN MQAHZH.

* KINAYNOZ HAEKTPOIAHZIAZ. ETKATAXTHZTE TOYAAXIZTON ZE ATTOZTAZH 2M.
A0 OAEX TIX METAAIKEY. ETTIQANEIEE.

* KINAYNOZ HAEKTPOIAHZ=IAZ. MOTE MHN XPHZIMOMOIEITE OMOIAAHMOTE
HAEKTPIKH 2Y2KEYH OTAN EIZTE MEXA XTO SPA'H OTAN TO 2QOMA ZAZ EINAI
BPETMENO. MOTE MHN TOMOGETHZETE OMOIAAHMOTE HAEKTPIKH ZY2KEYH,
OMNQ ENA ®QZ, THAEGQNO, PAAIOOONO 'H THAEOPAZH 2E ANOXTAZH
MIKPOTEPH AMO 2 M. AMO TO SPA.

» KATATHN ETKYMOZYNH, H MAPAMONH 2E ZEXTO NEPO MITOPEI NATTPOKAAEZEI
BAABH LTOEMBPYO. MEPIOPIXTE THN XPHXH ZTA 10 AEMTA KAGE ®OPA.

*FIANA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY:

A. TONEPO 2E ENA SPAAEN MPENEI MOTE NA YIEPBAINEI TOYZ 40°C (104°F).
OEPMOKPAZIANEPQY META=Y 38°C (100°F) KAI 40°C (104°F) OEQPEITAI AZQAAH
[MAENAN YTIH ENHAIKA. ZYNIZTONTAI XAMHAOTEPEY. OEPMOKPAZIEZ NEPOY
[AMIKPA TTAIAIAKAI OTAN H XPHZH TOY SPA YTEPBAINEI TA 10 AETITA.

B. EQOZON Ol YIEPBOAIKEZ OEPMOKPAZIEZ NEPOY EXOYN MEFAAH NMIOANOTHTA
NATIPOKAAEZOYN BAABH £TO EMBPYO KATATOY2 MPQTOYZ MHNEX THX
EFKYMOZYNHZ, Ol ETKYEZ H OI TIIOANA ETKYEZ 'YNAIKEX GATIPETIEI NA
[EPIOPIZOYN TH OEPMOKPAZIA TOY NEPQY TOY SPA2TOYZ 38°C (100°F).

C.MPIN THN EI2OAQ XTO SPA, O XPHZTHZ OATIPEMEI NAMETPHXEI TH
OEPMOKPAZIATOY NEPOY ME ENA AKPIBEX. OEPMOMETPO AEAOMENQY OTIH
ANOXH TON ZYZKEYON PYOMIZHE OEPMOKPAZIAZ TOY NEPOY AIAGEPEI.

D. H XPHZH AAKOOA, NAPKQTIKQN 'H GAPMAKQN TMPIN 'H KATATH XPHZH TOY SPA
MIOPEI NA OAHIMHZEI ZE AMIQAEIA TON AIXOHZEQN KAI TINITMO.

E. MTAXYZAPKAATOMA KAI ATOMA ME IXTOPIKO KAPAIAKHZ NOZQY, XAMHAH H
YWHAH APTHPIAKH MIEZH, MPOBAHMATA TOY KYKAO®OPIKOY £YXTHMATOZ, H
é:éa\BHTH OATIPENEI NAZYMBOYAEYTOYN ENATIATPO MPIN ATO TH XPHZH TOY

F. ATOMATIOY KANOYN XPHXH GAPMAKQN GATPETEI NA ZYMBOYAEYTOYN ENA
[MATPO MPIN AMO TH XPHXH TOY SPAAIOTI OPIXMENA GAPMAKA MIOPEI NA
[TPOKAAEZOYN YTMINHAIA, ENQ AAMA ®APMAKA MMOPEI NA ENHPEAZOYN TON
KAPAIAKO PYOMO, THN APTHPIAKH MIEXH KAI THN KYKAODOPIA.

*[1ANAMEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY: MOTE MHN PIXNETE NEPO ME
OEPMOKPAZIA YWHAOTEPH TON 40°C (104°F) AMEYOEIAX MEZA LTHN MIZINA SPA.
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* H XPHXH AAKOOA, NAPKQTIKQON 'H ®APMAKQN MIMOPEI NAAY=H2EI HMANTIKA
TON KINAYNO GANATHOOPAZ YTEPOEPMIAZ. YINEPOEPMIA XHMEIQONETAI OTAN
HEZQTEPIKH OEPMOKPAZIATOY YQOMATOZ QTAZEI ZE ENAEMINMEAO MOY EINAI
APKETOY2 BAOMOYZ [TANQ AT10 THN KANONIKH ©EPMOKPAZIA 2QMATOZ TON
37°C (98,6°F). TAZYMITQMATATHZ YNEPOEPMIAZ MEPINAMBANOYN AY=HXH
TH2 EXQTEPIKHZ OEPMOKPAZIAZ TOY XQMATOZ, ZAAH, AHOAPTO, YTINHAIA, KAI
NIMOGYMIA. TAATIOTEAEXMATA THZ YTNEPOEPMIAZ NMEPIAAMBANOYN
ANIKANOTHTAANTIAHWHE THX ©EPMOTHTAL, AAYNAMIAANATNQPIZHY THE
ANATKHZ E=OAQY ArO TO SPA'H TO YAPOMAXAZ, ATNOIATOY EMNIKEIMENOY
KINAYNQY, EMBPYiKH BAABH ZE ETKYEZ 'YNAIKEZ, OY2IKH AAYNAMIA E=0AQY
AMO TO SPA'H YAPOMAZAZ KAI ATIQAEIATON AIZOHZEQN ME ATIOTEAEZMATON
KINAYNO MNIFMOY.

» O HAEKTPIKEX ETKATAZTAZEIX OATPEMEI NAAKOAOYOOYN TOY2 EONIKOYZ
KANONEZX KAAQAIQ2HZ, YYMBOYAEYTEITE ENAN MIZTOMOIHMENO
HAEKTPOAQTO I'lA OTOIEXAHIMOTE EPQTHZEI.

LYMBOYAEYTEITE TO l'ATPO ZAZ.
[MPOZOXH:

+ TO SPAAEN MPEMEI NATOMOGETEITAI'H NATTAPAMENEI 2TO YNAIOPO 2E
OEPMOKPAZIA XAMHAOTEPH TON 4°C (40°F).

* MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPAMONOI 2A%.

* ATOMA ME AOIMQAH NOZHMATA AEN MPETEI NA XPHZIMOTOIOYN ENA SPA.

* MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPAAMEZQX METAATO ENTONH A2KHZH.

*[IANTOTE EIZEPXEXTE KAI E=EPXEXTE AT10 TO SPAAPTAKAITIPOZEKTIKA. Ol
YTPEX EMIGANEIEZ EINAI OANIZOHPEL.

*TTAANO®YTH BAABH XTHN ANTAIA, TO SPAAEN MPEMEITIOTE NAAEITOYPTEl
EAN AEN EINAI TEMATO ME NEPO.

« ETKATAAEIWTE AMEZQZ SPAEAN O XPH2THZ AIZOANOEI ABOAA'H YTINHAIA,

*TIOTE MHN MPOXOETETE NEPO 2E XHMIKA. MANTOTE NPOZOETETE XHMIKA
2TONEPO lANAAMOOYTETE [xXYPEX ANAOYMIAZEIZ 'H BIAIEZ ANTIAPAZEIX
[10Y MMOPEI NA TIPOKAAEZOYN WEKAXMO ENIKINAYNOY XHMIKOY.

* 2E OTIA®OPATIZ MAHPOO®OPIEZ X XETIKA ME TON KAQAPIZMO, TH XYNTHPHZH
TOY NEPOY KAI THN ANOPPIWH TOY NEPQY, MAPAKAAOYME AEITE THN
ENOTHTA"ZYNTHPHZH".

« 2E OTIAGOPATIZ MAHPOO®OPIEZ XXETIKAME THN EKATAZTAZH,
[TAPAKAAOYME ANATPE=TE XTHN MAPAKATQ MAPATPA®O TOY ETXEIPIAIQY.

ZHMEIQZH:

* [TAPAKAAOYME E=ETAZTE TON E=ONAIZMO MMPIN ANO TH XPHZH. ENHMEPQXTE
THN BESTWAY 2THAIEYOYN2H E=YTHPETHXHX NMEAATQN [OY ANATPAGETAI 2E
AYTO TO ETXEIPIAIO A OTIOIAAHTOTE E=APTHMATA EINAI KATEXTPAMMENAH
AEITOYN KATATHN ATOPA. BEBAIQOEITE OTI TAE=APTHMATA TOY E=ONAIZMQOY
ANTIMPOXQMEYOYN TAMONTEAA QY EIXATE THN NMPOOEXH NAATOPAZETE.

+ TO TIPOION AYTO AEN MPOOPIZETAI TIA EMMOPIKH XPHZH.

OYNAZTE AYTEZ TI2 OAHTIEX
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THN TPEXOYZA OEPMOKPAZIA NEPOY, AEITOYPIHZTE TO ZYZTHMA OIATPAPIZMATOZ A TOYAAXIZTON ENAAEMTO.

2HMANTIKO!
[IANAETIITEYXOOYN OI 40°C (104°F), H ATAITOYMENH AIAPKEIA OEPMANZHE BAZIZETAI STHN APXIKH OEPMOKPAZIA TOY

NEPQY KAI TH ©EPMOKPAZIA NMEPIBAAAONTOZ, TA TTAPAKATQ ZTOIXEIA EINAI KAOAPA ENAEIKTIKA. A NA EMOANIZETE

OEPMOKPAZIA NMEPIBAAAONTOXZ | OEPMOKPAZIA NEPOY | OEPMOKPAZIA PYOMIZHEZ | AIAPKEIA OEPMANZHZ
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 185 h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 115h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

BEBAIQOEITE OTI KAAYTTETE TO SPAME TO KAAYMMA SPA
KAOE ®OPA MOY ENEPIOMOIEITAI H AEITOYPIIA ©EPMANZHE.
AOHNONTAZ TO SPAAKAAYTTO ©GAAY=HOEI H ATAITOYMENH
AIAPKEIA THX ©EPMANZHZ. MAPAKAAOYME MHN
XPHZIMOMOIEITE TO SPA, OTAN H ©EPMOKPAZIA
MEPIBAAAONTOZ EINAI XAMHAOTEPH AMO 4°C (39°F).

ONOMASTIKH IEXYS | IEXYZ SQAHNA MASAZ | IEXYS OEPMANTIKOY STOIXEIOY | IEXYS ANTAIAS NEPOY
220240V AC, .
5000 W STOVS 20°C 800W 2.000 W £TOYZ 20°C 50W
ErKATAZTAZH
EMIAEFMENH TOMOOGEZIA

MPOEIAOMOIHZH: H EMIAEFMENH TOTMOG®EXIA MPEMEI NA MIMOPEI NA
YMNOXTHPI=EI TO ANAMENOMENO ®OPTIO.

MPOEIAOMOIHZH: MPEMEI NA NMAPAZXEGEI ENA KATAAMHAO ZY2THMA
ANOZTPAITIZHZ TATO XEIPIZMO TOY NEPQY YNEPXEIAIZHZ TOZO T1A
EXQTEPIKEZ 020 KAl E=QTEPIKEY ETKATAXTAZEIZ.

ZHMANTIKO: AOIQ TOY ZYNOAIKOY BAPOYZ TOY LAY-Z-SPA, TOY NEPOY KAI TON XPHZTQN, EINAI EZAIPETIKA XHMANTIKO H
BAZH OMOY EINAI ETKATEZTHMENO TO LAY-Z-SPA NA EINAI OMAAH, EMINMEAH, OPIZONTIA KAI IKANH NA YTOZTHPI=EI
OMOIOMOP®A TO BAPOX A OAOKAHPO TO XPONO EMKATAXTAXHE TOY LAY-Z-SPA (OXI MANQ ZE XAAI'H AAAO MTAPOMOIO
YAIKO). EAN TO LAY-Z-SPA TOMOGETHOEI MANQ XE MIA EMIGANEIA, H OMOIAAEN MAHPOI AYTEX TIZ ANAITHZEIE,
OMOIAAHMOTE ZHMIA TPOKAHOEI ANO AKATAAAHAH YMOZTHPI=H AEN KAAYMTETAIAMO THN EMMTYHZH TOY KATAZKEYAZTH.
EINAI EYOYNH TOY IAIOKTHTH TOY LAY-Z-SPA NA EZAZOAAIZEI TTANTOTE THN AKEPAIOTHTA THZ TOMOGEZIAL.
1. ETKATAZTAZH ZE EZQTEPIKO XQPO:
NA EXETE YMNOWH ZAZ TIZ EIAIKEZ AMAITHZEIZ EAN EFTKATAZTHZETE TO SPA ZE EZQTEPIKO XQPO.
+ H YTPAZIA EINAI MIA ®YZIKH MAPENEPTEIA ME THN ETKATAZTAZH TOY LAY-Z-SPA. TPOZAIOPIZTE TIZ
EMINTQZEIX THZ YTPAZIAZ TOY AEPA ZE EKTEOEIMENO =YAO, XAPTI, KA ZTHN MPOTEINOMENH TOMOOEZIA. TIANA
EAAXIZTOMOIOYN AYTEZ Ol EMIMTQZEIZ EINAI KAAYTEPO NA NMAPEXETAI AGOONOZ EZAEPIZMOZ XTON EMIAETMENO XQPO.
ENAZ APXITEKTONAZ MIMOPEI NABOHOHZEI XTO NATIPOZAIOPIZETE EAN XPEIAZETAI MEPIZZOTEPOZ EZAEPIZMOZ.
2. ETKATAZTAZH ZE EEQTEPIKO XQPO:
+ KATATHN MAHPQZH, ANOZTPAITIZH 'H KATATH XPHZH, TO NEPO MIMOPEI NA PEEI EZQ AMO TO SPA.
2YNEMQZ TO LAY-Z-SPA ©OATIPEMEI NA ETKATAZTAOEI KONTA XE MIAATIOZTPATTIZH AAMEAOY.
* MHN AGHNETE THN EMNIGANEIATOY SPA EKTEOEIMENH ZE AMEZO HAIAKO ®Q% A METAAA XPONIKA AIAXTHMATA.

(AOKIMH PRCD N

&)

ZHMEIQEH: TA IXEAIA EINAI MONO MAAOTOYS AMEIKONIZHS. MMOPEI NA

MHN ANTAMOKPINONTAI £TO MPAMMATIKO MPOION. AEN EINAI YO KAIMAKA.

1. SYNAESTE TO PEYMATOAHITH.

2. MIESTE TO MAHKTPO “RESET”, H ENAEIKTIKH AYXNIAANABE.

3. MIEXTE TO NMAHKTPO “TEST’, H ENAEIKTIKH AYXNIA SBHNEI.

4. MIESTE TO MAHKTPO “RESET”, H ENAEIKTIKH AYXNIAANABE.

5. MIEXTE TO MAHKTPO “On/Off’ 1A 2 AEYTEPOAETA, H ANTAIA EINAI ETOIMH 1A XPHEH.

MPOEIAONOIHEH: O PEYMATOAHITHE PRCD MPETEI NAAOKIMAZETAI MPIN AMO KAGE

XPHEH A THN AMO®YTH TOY KINAYNOY HAEKTPOMAHZIAS.

MPOEIAOMOIHEH: MPIN TH ZYNAESH TOY PEYMATOAHITH XTHN MAPOXH PEYMATOS, BEBAIQOEITE OTI TO ONOMASTIKO

PEYMA THS. MAPOXHS. EINAI KATAAAHAO FIA THN ANTAIA.

MPOEIAOMOIHEH: MHN XPHZIMOMOIHSETE THN ANTAIA EAN ATIOTYXEI AYTH H AOKIMH KAI EMIKOINQNHETE ME TO SEPBIE
\ META THN MOAHZH.

96
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IHMEIQZH: KATATO GOYZKOMA, GATMAPATHPH2ETE OTIATIOBAMETAIAEPAZ A0 TO ZHMEIO OrOY O EYKAMITTOZ XQAHNAX AEPA ZYNAEETAIME
THNANTAIA, AYTO EINAI OYZIOAOTIKO AOTQ TEXNIKONAMAITHZEON.

IHMEIQZH: MHN XPHZIMOMOIEITE AEPOXYMMIEZTH A NA ®OYZKQXETE THN NMIZINA.
ZHMEIQZH: MHN ZEPNETE THN MIZINA XE ANOMAAO EAAQOZ AIOTIAYTO

MTIOPEI NA TIPOKAAEZEI BAABH ZTHN EMENAYZH THZ MIZINAZ.

IHMEIQZH: O XPONOX ®QYZKQMATOZ EINAI MONO IMAANAGOPA. ~
ZHMEIQZH: TO MANOMETPO EINAI MONO [A ZKOTMOYZ ®OYZKOMATOZ,
KAI'H TIMH TOY MANOMETPOY EINAI MONO A ANA®OPA,

AEN MPEMEI NAXPHZIMOMOIEITAI QZ ENA OPTANO AKPIBEIAL.

EAErXOZ BAABIAAZ AEPA (I'|A SPA ME BAABIAA AEPOX 'PHIOPOY
OOYZKQOMATOZ/ZEQOYZKQMATOZ).

EAETXETE MANTOTE MPOXEKTIKA TH BAABIAAAEPATIPIN TO ®OYZKOMATIA NA
E=AXOAAIZTEI OTI AEN YTAPXEI AIAPPOH AEPA. EAN H BAABIAA AEPA EINAI XANAPH,
XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO KAEIAI TIANA ETEPEQXETE TH
BAABIAA AEPA AKOAOYOONTAZ TAE=HZ BHMATA: ME TO ENA XEPI , KPATHXTE TO MIZQ
MEPOZ THX BAABIAAT AEPOZ ATIO TH MESA MAEYPA TOY TOIXQMATOS. TOY SPAKAI

MEPISTPEWTE TO KAEIA| AEZIOSTPODA.

SHMEIQEH: -

1. MHN SOITETE YTIEPBOAIKA.

2. MHN PYGMIZETE TO YNAESMO THE BAABIAAS AEPOX. OTAN TO SPAEINAI SE XPHSH,

(AKPOAEKTHE IZOAYNAMIKHE ZYNAEZHE ANTAIAZ SPA
2YNIZTATAI NAATEYOYNOEITE 2E ENAN MIZTOMOIHMENO
HAEKTPOAOIO NA NA 2YNAEZETE THN ANTAIA SPA 2E ENAN

AKPOAEKTH F'EIQ2HZ XPHZIMOHOIQNTAZ ENA ZYMNATH
XAAKINO ArQro Me 2 AW

e

— NA TH ZYNAPMOAOIHZH TON TMHMATQN ANATPE=TE 2TO

NMAPEXOMENO ®YAAAAIO OAHIIQN.

Bestway MONACO  IMIAMI  PALM SPRINGS STMORITZ PARIS HAWAN HAVANA VEGAS BAL TAHIT HONOLULU
T

mm SPRINGS ST.MORITZ HAWAN PARIS BAL |
1 | Honowuwy
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AEITOYPI'IA ANTAIAZ

ENANA®OPA GEPMANZHZ
OTAN XPHZIMOMOIEITE TO LAY-Z-SPATIA TIPQTH ®OPA, 'H META AMNO MAKPA MEPIOAO
AAPANEIAZ, BEBAIQOEITE OTI MATATE TO MAHKTPO EMANA®OPAZ XTHN ANTAIA
XPHZIMOMOIQONTAZ ENA MIKPO KAI AENTO ANTIKEIMENO.
MAHKTPO ENMANA®OPAZ

ZHMANTIKEZ OAHTIEZ A TH XPHZH
EAN H OEPMOKPAZIA XTON MINAKA EAETXOY (H H ©EPMOKPAZIA TOY NEPQOY) AEN EXEI AANAZEI 4-5 QPEX
META THN ENEPTOMOIHZH TOY YZTHMATOZ OEPMANZHZ, XPHZIMOMOIHXTE ENA AEMTO ANTIKEIMENO
A NA MIEZETE TO NAHKTPO ENMANA®OPAZ KAI ENMANEKKINHZTE TO XYXTHMA OEPMANZHE.
ZHMANTIKO: TO 2YZTHMA ©OEPMANZHZ AEN ©OA AEITOYPTHZEI EAN H EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA EINAI
METFAAYTEPH AMO 40°C (104°F) H EAN TO LAY-Z-SPA EINAI EKTEOEIMENO ZE AMEXO HAIAKO ®Q%. YTNO
AYTEZ TIZ 2YNOHKEZ, MAPAKAAOYME MEPIMENETE MIA APOXEPOTEPH QPA THZ HMEPAZ MPIN NIEXETE TO
\[I/AHKTPO ENANA®OPAX ME ENA AENTO ANTIKEIMENO KAI EMANEKKINHZETE TO ZYZTHMA OEPMANZH:.  J

NMAHKTPO KAEIAQMATOZ/ZEKAEIAQMATOZ

H ANTAIA AIAOETEI AYTOMATO KAEIAQMA 5 AEMTON. H AYXNIA LED ©A MEIQXEI THN ENTAZH THX OTAN H ANTAIA EINAI KAEIAQMENH (KAMIA
&/8 AEITOYPTIA ENEPTOMOIHMENH). A NA KAEIAQXETE 'H NA ZEKAEIAQXETE THN ANTAIA, TONMOGETHZTE TO AAXTYAO 2AX MANQ AMO TO
NAHKTPO KAEIAQMATOZ/=EKAEIAQMATOX T'1A 3 AEYTEPOAEMNTA.

NMAHKTPO XPONOAIAKONTH EZOIKONOMHZIHZ ENEPTEIAZ

AYTH EINAI MIA AEITOYPTIA NMOY EXEI MPOZTEOEI MPOXPATA, XEAIAXMENH A NA BOHOA XTHN AMNO®YIH XMATAAHZ ENEPIEIAZ
@/ PYOMIZONTAZ THN QPA KAI TH AIAPKEIA TOY KYKAOY OEPMANZHZ I'A TO SPA. ME AYTO TON TPOIO, MMOPEITE NA AMTOAAYZETE TO SPA
OTAN TO EMIOYMEITE, XQPIZ NA XPEIAZETAI NA AGHNETE ENEPTOMOIHMENH TH ©@EPMANXH OAH THN QPA.

BHMA 1: PYOMIZETE TH AIAPKEIA THZ OEPMANZHX
1. MESTE TO NAHKTPO @ MEXPI H AYXNIA LED @ APXIZEI NA ANABOSBHNEI.
2. MIESTE TO NAHKTPO €@ H € IA NA PYOMISETE TH AIAPKEIA THE ©EPMANEHS (AMO 1-48 QPES).
3. TMIEZTE =ANA TO NAHKTPO @ T'IA NA ENIBEBAIQZETE TH AIAPKEIA THX OEPMANZHE.
BHMA 2: PYOMIZTE TON APIOMO TON QPQN AMO TQPA A TO NMOTE ©A ENEPTOMOIHOEI H OEPMANZH
1. META TH PYOMISH THE AIAPKEIAS THE OEPMANSHE, H AYXNIA LED @ APXIZEI NA ANABOSBHNE.
2. MIEZTE TO NAHKTPO @ 'H €@ T1A NA PYOMIZETE TIZ QPES MEXPI THN QPA THE ENEPTOMOIHZHE (AMO 0-99 QPES).
3. TMIEZTE ZANA TO MAHKTPO € H ANAA MHN ATTIZETE TIMOTA 1A 10 AEYTEPOAENTA A NA EMIBEBAIQZETE TH PYOMIZH. H AYXNIA LED ® oA ANAVE
XTAOEPA KAl ©A ZEKINHZEI H ANTIZTPO®H METPHZH I'lA THN ENEPIOMOIHXH THZ ©EPMANZHZ.
TIA NA TPOMOMOIHETE TIZ PYOMIZEIZ TOY XPONOAIAKOMTH: MIEZTE TO MAHKTPO @ KAI XPHZIMOMOIHETE TO NAHKTPO@ H @ TIA PYOMIZH.
AKYPQIH THE PYOMIZHE: MIEXTE TO MAHKTPO @®TIA 2 AEYTEPOAENTA.
IHMEIQZH: META TH PYOMIZH, H OOONH ANABOZBHNEI THN TPEXOYZA OEPMOKPAZIA KAl QPA ENAAAAZ. ZHMEIQZH: O XPONOAIAKOMTHZ (XPONOZ ME TH
OEPMANZH ENEPTOMOIHMENH) MMOPEI NA PYOMIXTEI AMO 1 EQY 48 QPEY. O XPONOZ KPATHXHX (APIOMOZ QPQN AMO TQPATIA TO MOTE ©A ENEPIOMOIHOEI H
OEPMANZH) MMOPEI NA PYOMIXTEI AMO 0 EQZ 99 QPEX. EAN O XPONOAIAKOMTHZ PYOMIZTEI ZE QPA 0, TO ZYZTHMA OEPMANZHX ©A ENEPTOMOIHOEI AMEZQE.
YHMEIQXTE OTI O XPONOAIAKOMTHZ EINAI TIA MIA ®OPA ANA XPH2H - O XPHETHZ PYOMIZEI TH AIAPKEIA TOY KYKAOY OEPMANZHX KAl 2E MOEZ QPEX AMO TQPA
ZEKINA O KYKAOZ ©EPMANZHZ. O XPONOAIAKOMTHZ AEN ENMANAAAMBANEI MEXPI NA MHAENIXTEL
MAHKTPO ZYZTHMATOZ Lay-Z-Massage
XPHZIMOMOIHETE AYTO TO MNAHKTPO I'l|A NA ENEPIOMOIHXETE TO XYXTHMA MAXAZ, TO OMNOIO AIA@ETEI ENA

XAPAKTHPIZTIKO AYTOMATHZ AIAKOMHZ AEITOYPTIAZ 30 AEMTQN. H AYXNIA ENANQ AMO TO MAHKTPO ZYZTHMATOX
o Lay-Z-Massage ANABEI KOKKINH OTAN EINAI ENEPTOMOIHMENO.

ZHMANTIKO: MHN AEITOYPTEITE TO ZYZTHMA Lay-Z-Massage OTAN AEN EINAI *YNAEAEMENO TO KAAYMMA. MIMOPEI NA

LYXIQPEYTEI AEPAZ MEZA XTO SPA KAI NA MPOKAAEZEI ANEMANOPOQOTEX ZHMIEX KAI ZOMATIKEZ BAABEX.

ZHMEIQZH: H ©EPMANZH KAI TO ZYXTHMA MAZAZ ZYNEPTAZONTAI A NA AHMIOYPIHZOYN MIA ©EPMH EMMEIPIA MAZAZ.
ENAAAATH BAOMQN KEAZIOY/®APENAIT

H ©EPMOKPAZIA MMOPEI NA MPOBAAAETAI ZE BAOMOYZ GAPENAIT H ZE BAOMOYZ KEAZIOY.

C)

MAHKTPO OEPMANZIHZ

XPHZIMOMOIHZTE AYTO TO MNAHKTPO A NA ENEPFOMOIHZETE TO XYZTHMA ©EPMANZHZ. OTAN H AYXNIA EMANQ AMO TO NAHKTPO ©GEPMANXHX ANABEI
KOKKINH, TO ZY2THMA ©EPMANXHX. EINAI ENEPTOMOIHMENO. OTAN H AYXNIA ANABEI MPAZINH, TO NEPO EINAI 2TH PYOMIXMENH ©EPMOKPAZIA KAI TO
ZYYXTHMA OEPMANZHX EINAI ZE KATAZTAZH ANAMAYZHS.
ZHMEIQZH: EAN ENEPTOMOIHOEI TO ZYXTHMA ©OEPMANZHZ, TO ZYZTHMA OIATPAPIZXMATOZ ©A ZEKINHZEI AYTOMATA.
ZHMEIQZH: A®GOY AMENEPTOMOIHOEI TO XYZTHMA OEPMANZHE, TO XYZTHMA OIATPAPIZMATOZ ©A ZYNEXIZEI NA AEITOYPTEI.
NMAHKTPO ®IATPOY NEPOY
AYTO TO MAHKTPO ENEPTOMOIEI KAI ANENEPTOMOIEI THN ANTAIA ®IATPOY. H AYXNIA EMANQ AMO TO NAHKTPO ®IATPOY NEPOY ANABEI KOKKINH OTAN
EINAI ENEPIOMOIHMENO.
° NMAHKTPA PYOMIZHZ OEPMOKPAZIAZ

HNIEZH TON MAHKTPON AY=HZHZ H MEIQZHZ OEPMOKPAZIAY. ©A MPOKAAEZEI ANAAAMIEX TOY LED. OTAN ANABOZBHNEI MMOPEITE NA PYOMIXETE XTHN EMIOYMHTH
OEPMOKPAZIA. EAN KPATHZETE NIEZMENA TA TAHKTPA O TIMEZ ©A AY=HOOYN H ©A MEIQOOYN TPHIOPA. H NEA KAI EMIOYMHTH PYOMIZH OEPMOKPAZIAZ OA MAPAMEINEI ZTHN
OOONH LED A 3 AEYTEPOAENTA I'IA NA EMIBEBAIQOEI H NEA TIMH.

ZHMEIQZH: H MPOENIAETMENH OEPMOKPAXIA EINAI 35°C (95°F).
ZHMEIQZH: H PYOMIXH OEPMOKPAZIAY KYMAINETAI AMO 20°C (68°F) EQX 40°C (104°F).
NMAHKTPO On/Off (ENEPFOMOIHZHZ/ANENEPIrOMNOIHZHL)
MIEZTE AYTO TO NMAHKTPO 1A 2 AEYTEPOAENTA A NA ENEPFOMOIHZETE TA MAHKTPA TOY MINAKA EAEFXQOY KAI H AYXNIA TINETAI MPAZINH. MIEZTE AYTO TO
MAHKTPO I'A 2 AEYTEPOAENTA A NA AMENEPIOMOIHZETE OAEX TIZ ENEPTOMOIHMENEE AEITOYPTIEE.
LED XPONOAIAKONTH EZEOIKONOMHZHZ ENEPrEIAZ
OTAN AYTH H AYXNIA LED ANABOZBHNEI ZHMAINEI OTI PYOMIZETE TH AIAPKEIA ©EPMANZHX. H AYXNIA ©A EINAI ANAMMENH OTAN H AEITOYPTIA
OEPMANZHZ APXIZEI NA AEITOYPTEL
OTAN AYTH H AYXNIA LED ANABOZBHNEI ZHMAINEI OTI PYGMIZETE TON APIOMO TQN QPQN AMO TQPA MEXPI NA ENEPIOMOIHOEI O ©EPMANTHPAZ. OTAN
H AYXNIA EINAI ANAMMENH, H AEITOYPTIA XPONOAIAKOMNTH EZOIKONOMHZHZ ENEPTEIAZ EXEI PYOMIZTEI.
OOONH LED
m A®OY ENEPrOMOIHOEI H OOONH LED EM®ANIZEI THN TPEXOYZA ©EPMOKPAZIA NEPOY AYTOMATA.
META AMNO 72 QPEZ OIATPAPIZMATOZ (XQPIZ XPHZH THX AEITOYPIIAZ XPONOAIAKONTH EZOIKONOMHZHZ ENEPTEIAZ), H ANTAIA ©A MEZEI ZE XEIMEPIA NAPKH KAI ©A
m ANABO2BHNEI H ENAEIZH “End” ME THN TPEXOYZA OEPMOKPAZIA NEPOY. OTAN H ANTAIA EINAI 2E "XEIMEPIA NAPKH" O AEITOYPTIEX ©EPMANZHZ KAl ®IATPOY NEPOY
ATNENEPTOMOIOYNTAL T'A NA ENANENEPTOMOIHZETE THN ANTAIA TIEXTE TO MAHKTPO KAEIAQMATOZ/=EKAEIAQMATOX T'1A 3 AEYTEPOAENTA.
IZHMEIQZH: O PYOMOZ ©OEPMANZHZ TOY NEPOY MMOPEI NA AAAAZEI XTIz MAPAKATQ ZYNOHKEX:
+ OTAN H EZQTEPIKH ©EPMOKPAZIA EINAI KATQ AMO 15°C (59°F).
+ EAN TO KAAYMMA AEN EINAI XTH ©EXH TOY OTAN ENEPTOMOIHOEI H AEITOYPTIA @EPMANZHE.
ZHMEIQZH: TIA NA EMOANIZETE THN TPEXOYZA ©OEPMOKPAZIA NEPOY, AEITOYPTHXTE TO XYZTHMA OIATPAPIZMATOZ I'A TOYAAXIZTON ENA AEMTO. H
OEPMOKPAZIA TOY NEPOY MOY EAEFXETAI ANO ENA EZQTEPIKO ©EPMOMETPO MIMOPEI NA AIAGEPEI ANO TH ©EPMOKPAZIA NMOY EM®ANIZETAI ZTHN
OOONH TOY SPA MEXPI KAI TIEPINOY 2°C.
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ZYNATEPMOI

AITIA

AITIEZ

AYZEIZ

Ol AIZOHTHPEX NAPOXHX
NEPQY AEITOYPFOYN XQPIZ NA
MIEZETE TO NAHKTPO ®IATPOY
'H OEPMANZHE.

1. Ol ENAEIZEIX TOY AIZOHTHPA MAPOXHX NEPOY AEN
EMANHAGAN ITH ZQZTH OETH.
2. Ol AIZOHTHPEZ MAPOXHZ NEPOY EXOYN 2MAZEI.

1. ANOXYNAEZTE TO BYZMA AMAAA, XTYMHZTE TO MAEYPO THX ANTAIAZ, AMA
OXIBIAIA, KAI ZYNAEXTE TO ZANA.

2. ENIKOINONHZTE ME TO TOMIKO 2EPBIZ THZ BESTWAY After Sales A NA
NABETE OAHTIEE.

META THN EKKINHZH H KATA TH
AIAPKEIA TON AEITOYPTION
OIATPAPIZMATOX H/KAI
OEPMANZHZ, O AIZOHTHPEX
MAPOXHX NEPOY AEN
ANIXNEYOYN MAPOXH NEPOY.

1. ZEXAZATE NA AGAIPEXETE TIZ 2 TANEZ ANO TO EXQTEPIKO
THZ MIZINAY.

2. TAZTOIXEIA QIATPOY EINAI BPOMIKA.

3. ENEPTOMOIHXTE TO ZYXTHMA IATPOY 'H OEPMANZHY KAI
BAATE TO XEPI ZAZ MMPOXTA AMO TO ZQAHNA EZ0A0Y
MEZA ZTHN MIZINA F1A NA EAET=ZETE AN MMOPEITE NA
NIQZETE EKPOH NEPOY.

a. EAN AEN YMAPXEI EKPOH NEPOY H ANTAIA NEPOY EXEI
BAABH.

b. EKPEEI NEPO AMA EMOANIZETAI O ZYNATEPMOZ EfIZ
Ol AIZOHTHPEY. MAPOXHX NEPOY EXOYN ZMAZEI.

1. AQAIPEXTE TIZ 2 TAMEX MPIN AMO TH OEPMANZH, ANATPEZTE £THN ENOTHTA
2YNAPMOAOIHZH 2TO EMXEIPIAIO XPHZHE.

2. AQAIPEZTE TO ZET GIATPOY MEZA ANO THN MIZINA KAITIEXTE TO NAHKTPO
OIATPOY 'H OEPMANZHZ. EAN AEN EMOANIZTEI ZYNATEPMOZ, KAGAPIZTE H
AMAZTE TA LTOIXEIA ®IATPOY KAI TONOGETHETE TO ZET QIATPOY MEZA
ZTHN MIZINA.

3. EMIKOINQNHZTE ME TO TONIKO ZEPBIZ THZ BESTWAY After Sales A NA
NABETE OAHFIEZ.

TO OEPMOMETPO THZ ANTAIAZ
EMOANIZEI OEPMOKPAZIA
NEPOY KATQ A0 4°C (40°F).

1. H ©EPMOKPAZIA TOY NEPQY EINAI XAMHAOTEPH
AMNO 4°C (40°F).

2. EAN H OEPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI
MEFAAYTEPH AMO 7°C (44,6°F), TO OEPMOMETPO
THZ ANTAIAZ EXEI XAAAZEL

1.70 SPA AEN SXEAIAZTHKE 1A AEITOYPTIA ME OEPMOKPASIES NEPOY KATQ
ATIO 4°C (40°F). ATIOZYNAESTE THN ANTAIA ATIO THN TPOGOAOSIA KAI
EMANEKKINHETE THN ANTAIA MONO OTAN H OEPMOKPASIA TOY NEPOY
QOAZEI TOYS 6°C (43°F).

ENIKOINQNHETE ME TO TOIKO SEPBIS THE BESTWAY After Sales A NA
NABETE OAHTIES.

~

T0 OEPMOMETPO THE
ANTAIAZ EMOANIZE
OEPMOKPAZIANEPOY MANQ
AMO 50°C (122°F).

1. H OEPMOKPAIA TOY NEPOY EINA| YWHAOTEPH
A0 50°C (122°F)

2. EAN H GEPMOKPASIA TOY NEPOY EINAI
XAMHAOTEPH AMO 45°C (113°F), TO OEPMOMETPO
THE ANTAIAS EXEI XANAZEI.

. TO SPA AEN IXEAIAZTHKE 1A AEITOYPTIA ME OEPMOKPAZIET NEPOY
YYHAOTEPEZ A0 40°C (104°F). AMTOZYNAEXTE THN ANTAIA KAI
EMANEKKINHZTE THN ANTAIA MONO OTAN H @EPMOKPAZIA TOY NEPOY
QOAZEI TOY2 38°C (100°F) H XAMHAOTEPA.

ZHMANTIKO: MPIN EMANEKKINHZETE THN ANTAIA, NIEZTE TO NAHKTPO
EMANA®OPAZ THT ANTAIAZ
2. ENIKOINONHXTE ME TO TOMIKO 2EPBIZ THX BESTWAY After Sales A NA
NABETE OAHTIEZ.

Ol 2YNAEZEIZ OEPMOMETPOY

1. Ol ZYNAEXMOI ©EPMOMETPOY THZ ANTAIAZ AEN

EMIKOINONHZTE ME TO TOMIKO ZEPBIZ THZ BESTWAY After Sales A NA

BB 868 B8

KAMOIO MPOBAHMA.
2. HANTAIA EXEI KAMOIO MPOBAHMA.

THZ ANTAIAZ EXOYN AEITOYPFOYN ZQZTA.
MIPOBAHMATA. 2,70 @EPMOMETPO THE ANTAIAS EXEI XANASEL, AABETE OBHIES.
1. AOZYNAESTE THN ANTAIA ATIO THN TPO®OAOSIA KAI MIESTE TO MAHKTPO
2\ :}Egm';g%ﬁ ?AEnPgloKoz H XEIPOKINHTH EMANAGOPA GEPMIKOY AIAKOMTH EMANAGOPAS, STH ZYNEXEIA EMANATYNAESTE THN ANTAIA.
AIAKOTHKE. 2. 3E MEPINTQSH MOY O YNATEPMOS. MAPAMEINEI, EAET=TE THN ENOTHTA
MPOBAHMA. MAHKTPO ENANAGOPAS 5TO ETXEIPIAIC.
3. ENIKOINQNHETE ME TO TOMIKO SEPBIS THE BESTWAY Aftersales A NA AABETE
OAHTIES.
ASTOXIA SYNAESHS [EIQSHS. 1.H ZYNAEZH THS FEIQZHS STHN OIKIA AT EXEI

ENIKOINQNHZTE ME TO TONMIKO XEPBIZ THZ BESTWAY After Sales A NA
NABETE OAHTIET.

ZYNTHPHZH

IHMEIQZH: TO SPA OA ANAITEI MPOZOETO AEPA AMO KAIPO ZE KAIPO. Ol METABOAEZ THZ OEPMOKPAZIAZ AMO THN HMEPA ZTH NYXTA OA
METABAAAOYN THN MIEZH XTO SPA KAI MMOPEI NA TPOKAAEZOYN KAMOIO NOZOZTO ZE®OYZKQMATOZ. MAPAKAAOYME AKOAOYOHZTE
TIZ OAHTIEZ ZYNAPMOAOIHZHZ KAI AMOZTPAITIZTE TO SPA MPIN ®OYZKQZETE ZTHN AKPIBH MIEZH MOY ANAITEITAL

THMEIQZH: MPEMEI NA EEAZOAAIZETE OTI H ANTAIA EINAI AMIOZYNAEAEMENH AMO THN TPO®OAOZIA MPIN ZEKINHZETE THN ZYNTHPHZH TOY SPATIA NA
ANOOYFETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY H GANATOY.

LYNTHPHZH ZTOIXEIO OIATPOY

THMEIQZH: MANAEZAZOAAIZETE OTI TO NEPO TOY SPA MAPAMENE! KAGAPO,

EAEMXETE KAI KAOAPIZETE KAOHMEPINA TA XTOIXEIA GIATPOY,

AKOAOYOQNTAZ TA MTAPAKATQ BHMATA.

P6653
ZET ®IATPOY

58323
ITOIXEIO ®IATPOY

IHMEIQZH: ZYNIZTOYME THN AAAATH TON ZTOIXEIQN OIATPOY KAOE EBAOMAAAH, EAN TA ZTOIXEIA ®IATPOY MAPAMENOYN AEPOMENA KAI
ANOXPQMATIXMENA, ©A MPENMEI NAANTIKATAZTAQOYN.

IYNTHPHZH NEPOY

EINAI ATTAPAITHTO NA AIATHPEITE KAGAPO KAI XHMIKA IXOPPOMHMENO TO NEPO TOY SPA. O AMAOZ KAGAPIZMOZ TOY QIATPOY AEN EINAIAPKETOZ T'A
TH XQXTH XYNTHPHZH, ZYNIZTATAI H XPHZH XHMIKQN MIZINAZ TA TH AIATHPHEH THX XHMEIAZ TOY NEPOY KAI TAMIAETEX XAQPIOY 'H BPOMIOY (MHN
XPHZIMOMOIEITE KOKKOYZ) ME TO XHMIKO MAQTHPA.
HMOIOTHTATOY NEPOY OA ZXETIZETAIAMEZA ME TH ZYXNOTHTA THZ XPHZHZ, TON APIOMO TQN XPHZTON KAI TH FENIKH ZYNTHPHXH TOY SPA. ©A
MPEMEI NAAAAZETE TO NEPO KAGE 3 HMEPEZ EAN AEN MPATMATOMOIEITAI XHMIKH ZYNTHPHZH ME TO NEPO.

IHMEIQZH: ZYNIZTOYME NA KANETE ENANTOYZ MPIN XPHZIMOMOIHZETE TO Lay-Z- SPA, KAGQZ KAAYNTIKA MPOIONTA, AOZION KAI AAAA KATAAOIMA
EMANQ ZTHN EMIAEPMIAA MMOPOYN 'PHTOPA NA YIOBAGMIZOYN THN MOIOTHTATOY NEPOY. A TH XPHZH TOY XHMIKOY MAQTHPA, MAPAKAAOYME

AKOAOYOHZTE TIZ MAPAKATQ OAHTIEL.

XPHZH XHMIKQN TAMIMNAETQN (AEN NMEPIAAMBANETAL):
<

& & oo

XPHZH XHMIKOY YI'POY (AEN NMEPIAAMBANETAI):
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THMEIQEH: AGAIPEZTE TO XHMIKO MAQTHPAAMO TO SPA, OTAN AYTO EINAI £E XPHEH.

THMANTIKO: META THN EKTEAESH THE XHMIKHE £YNTHPHEHS KAI MPIN TH XPHEH TOY SPA, XPHZIMOTOIHETE ENA KIT AOKIMHE (AEN
MEPIAAMBANETAI) [1ANAAOKIMASETE TH XHMEIA TOY NEPOY.
TYNIZTATAI NA AIATHPEITAI TO NEPO YMOQNA ME TON MAPAKATQ MINAKA. pH 2YNOAIKH AAKAAIKOTHTA|EAEYOEPO XAQPIO

7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

IHMEIQZH: ZHMIEZ MOY MPOKYMTOYN AMO XHMIKH ANIZOPPOIIA AEN KAAYTITONTAI AMO THN ETTYHZH. TA XHMIKA TIZINAZ EINAI TIIOANON TO=IKA KAI
OATIPENEI NA XEIPIZONTAI ME MPOXOXH. YNAPXOYN ZOBAPOI KINAYNOI TIA THN YTEIAAMO XHMIKOYZ ATMOYZ KAI TH AANOAZMENH ENIZHMANZH KAI
ANOGHKEYZH TON AOXEIQN TON XHMIKQN. MAPAKAAOYME NA ZYMBOYAEYOEITE TO TOMIKO KATAZTHMA MOAHZHZ YAIKON MIZINAZ TA NEPIZZOTEPEX
NMAHPO®OPIEX ZXETIKA ME TH XHMIKH XYNTHPHEZH. AQXTE NMPOZOXH XTIX OAHTEX TOY KATAZKEYAXTH TON XHMIKQN. ZHMIEZ XTO SPAMOY
NMPOKYNTOYN AMO AANOAZMENH XPHZH TON XHMIKQN KAI KAKH AIAXEIPIZH TOY NEPOY TOY SPAAEN KAAYTTONTAIAMO THN EITYHZH.

PYOMIZH BAABIAAZ AEPA (MONO T'IA BAABIAA TPHIOPOY ®OYZKQMATOZ/ZEQOYZKQMATOE)

YE MEPINTQXH AIAPPOHZ AEPA, EAET=TE MPQTA TH BAABIAA AEPA. XPHZIMOMOIQNTAZ ZAMOYNONEPO, KAAYWTE TH BAABIAA AEPATIA NA EAEM=ETE EAN
YMAPXEI AIAPPOH AEPA, AN NAI, XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO KAEIAI TIANA X®I=ETE TH BAABIAA AEPAAKOAOYOONTAY TA E=H2 BHMATA:

* ME TO ENA XEPI, KPATHZTE TO MIzQ MEPOZ THZ BAABIAAZ AEPOZ AMO TH MEZA NAEYPA TOY TOIXQMATOZ TOY SPA KAITIEPIZTPEWTE TO KAEIAI AEZIOZTPO®A.

IHMEIQZH:

1. MHN ZQIFTETE YNEPBOAIKA.

2. EAETXETE MANTA TH BAABIAA AEPOZ NMPOZEKTIKA MPIN TH XPHZH.

3. MHN PYOMIZETE TO XYNAEZMO THX BAABIAAZ AEPOX OTAN TO SPA EINAI ZE XPHZH.

AMNOGHKEYZH
AMOZTPAITIZH TOY SPA
1. 2, 3. 4, 5.

- P6611
“ | \

8. IHMEIQZH: STETNQETE
THN MIZINA SPA.

ZHMEIQZH: ANAZHKQXTE TO SPA OTAN
EXEI AMTOMEINEI MONO AIFO NEPO.
ZHMIEZ XTIz AABEZ AEN KAAYTMTONTAI
ANO THN EMMYH2H.

KAOAPIZEMOZE TOY SPA:  KATAAOIMAATIOPPYMANTIKQN KAI AIAAYMENA STEPEAAMO MATIO KAI XHMIKA
MMOPEI NA SYSZQPEYTOYN STA TOIXQMATA TOY SPA. XPHEIMOMOIHSTE
SATIOYNI KAI NEPO 1A NA KAGAPIZETE TA TOIXQMATA KAl ZEMAYNETE KAAA.

ZHMEIQZH: MH XPHZIMOTMMOIEITE XKAHPEZ BOYPTZEZ 'H AMTO=ZEZTIKA KAGAPIZTIKA.
ZEPOYZKQMA

1. @
P61725 @) @%
rerzr | 11z | T @

P61726

P61726
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ENIZKEYH
A EEAPTHMA PVC.

EAN TO SPA ZXIXTEI'H TPYMHZEI, XPHZIMOMOIHXTE TO
MAPEXOMENO YMOBPYXIO AYTOKOAAHTO EMIPAMMA EMIZKEYHE.
1. KAGAPIZTE THN NEPIOXH MOY NPOKEITAI NA ENIZKEYAZETE.

2. AQAIPEXTE MPOZEKTIKA TO ENIPAMMA.

3. MIEZTE TO ENIPAMMA NANQ XTHN MEPIOXH MOY NPOKEITAI NA

ENIZKEYAZETE.

4. MEPIMENETE 30 AEYTEPOAEMTAMPIN ®OYZKQZETE.

TIA YNIKO TriTech PVC.
EAN TO SPA ZKIZTEI'H TPYMHZEI, XPHZIMOMOIHZTE TO MAPEXOMENO EMIPAMMA ENIZKEYHE PVC KAI KOAAA (AEN

MEPINAMBANETAI) AKOAOYOQNTAZ TA MAPAKATQ BHMATA:

1. KAOAPIZTE KAI XTETNQZTE THN NEPIOXH MOY MPOKEITAI NA ENIZKEYAZETE.

2. KOWTE TO MAPEXOMENO ENMIPAMMA PVC £TO KATAAMAHAO METE@O?.

3. XPHZIMOMOIHZTE THN KOAAA (AEN MEPIAAMBANETAI) FIATHN EMIKAAYWH THZ MIAZ MAEYPAZ TOY EMIPAMMATOZ MOY
MOAIZ KOWATE. BEBAIQOEITE OTI H KOAAA EXEI KATANEMHOEI OMOIOMOP®A.

4. MEPIMENETE 30 AEYTEPOAEMTAKAI £TH ZYNEXEIA TOMIOOETHZTE TO KOMMENO EMIPAMMA ME THN KOAAA ANQ ATIO THN

KATEXTPAMMENH MEPIOXH.

5. ATIOMAKPYNETE ME AEIANZH OYZAAIAEZ AEPATIOY TYXON EXOYN ETKAQBIZTEI AMO KATQ KAI MIEZTE FEPATIAAYO AEMTA.
6. TO MPOION EINAI KAI TTAAI ETOIMO A XPHZH. EMANAAABETE TH AIAAIKAZIA EAN TYXON ZHMEIQOOYN MEPAITEPQ AIAPPOEY.
7. MEPIMENETE 30 AEMTAMPIN ®OYZKQZETE.

BEBAIQOEITE OTI TO SPA KAI H ANTAIA EINAI ENTEAQZ XTETNA. AYTO EINAI AMAPAITHTO A NA MAPATEINETE TH AIAPKEIA ZQHZ TOY SPA. ZYNIZTOYME NA XPHZIMOMOIEITE THN ANTAIA TIA
NA ZTETNQZETE ME AEPA TO SPA, THN ANTAIA KAI TIZ ZQAHNQZEIZ. AQAIPEXTE TA ZET GIATPQN KAI AMOPPIWTE TA METAXEIPIZMENA ZTOIXEIA ®IATPOY. EMANATOMOGETHETE TIZ AYO
TAMEZ ENANQ XTIZ BAABIAEY EIXOAQY KAI EZ0OAQY TOY SPA. ZYNIZTATAI NA AMOGHKEYZTE TO SPA THN APXIKH TOY 2YZKEYAZIA XE ENA ZEXTO KAl =HPO MEPOX.

IHMEIQZH: TO MAAXTIKO FINETAI EYOPAYZTO KAI EYAAQTO 2E ZMAZIMO OTAN EKTIOETAI 2E ©EPMOKPAZIEX YO TOY MHAENOZ. TO MAFQMA MMOPEI NA MPOKAAEZEI ZOBAPH ZHMIA XTO
SPA. H AKATAAMAHAH MPOETOIMAZIA TOY SPATIA TO XEIMONA MMOPEI NA AKYPQZEI THN EFTYHZH.

AMOPPIYH

ZHMAZIA TOY ZYMBOAQY AIATPAMMENOY KAAOY AMOPPIMMATON: MHN AMOPPINTETE TIZ HAEKTPIKEZ ZYZKEYEZ QZ ATAZINOMHTA AZTIKA AMOBAHTA, XPHZIMOMOIHZTE
ZEXQPIZTEZ EFKATAZTAZEIZ ZYANOTHZ. ENIKOINONHXTE ME THN TOTMIKH A AYTOAIOIKHZH A MAHPO®OPIEZ XXETIKA ME TA AIAOEZIMA ZYZTHMATA ZYAAOTHZ. EAN Ol
HAEKTPIKEZ 2YZKEYEZ AMOPPIMNTONTAI ZE XQPOYZ YTEIONOMIKHZ TAOHZ 'H XQMATEPEZ, MMOPEI NA AIAPPEYZOYN ENMIKINAYNEZ OYZIEZ ZTA YNOTEIA YAATA KAI NA
EIZEAGOYN ZTHN TPO®IKH AAYZIAA, BAANITONTAZ THN YTEIA KAI THN EYE=IA ZAZ. KATA THN ANTIKATAZTAZH NAAAIQN 2YZKEYQN ME NEEZ, TO KATAZTHMA NQAHZHZ EXEI

NOMIKH YMOXPEQxH NA NMAPAAABEI THN MAAIA ZYZKEYH ZAX [A ANOPPIWH TOYAAXIZTON AQPEAN.

ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN  H BESTWAY MPOZMAGEI NA MAPEXEI TA MAEON AMPOBAHMATIZTA SPA ZTHN ArOPA.
EAN ANTIMETQMIZETE OMOIAAHMOTE NMPOBAHMATA, MHN AIZTAZETE NA ENIKOINQNHZETE ME THN BESTWAY 'H TON E=0YZIOAOTHMENO ANTIMPOZQNMO ZAZ. MAPAKATQ YTAPXOYN
MEPIKEZ XPHZIMEZ ZYMBOYAEX A NA ZAZ BOHOHZOYN NA AIATNQZETE KAI NA AIOPOQZETE KAMOIEX ZYNHOIXMENEZ AITIEZ MPOBAHMATON.

NPOBAHMATA MIGANA AITIA AYZEIZ
H ANTAIA AEN AEITOYPTEI - AIAKOMH TPO®OAOZIAL - EAET=TE THN MHMH TPO®OAOZIAL
- XANAZMENA KYKAQMATA - ENIKOINQNHZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY T'lA OAHTIEX
TPO®OAOZIAX

H ANTAIA AEN
OEPMAINETAI ZQXTA

- H ©EPMOKPAZIA EXEI PYOMIXTEI

MOAY XAMHAA - KAOAPIZTE/ANTIKATALTHXTE TO XTOIXEIO ®IATPOY, ANATPE=TE XTHN ENOTHTA KAGAPIZMOX KAl
- AKAGAPTO XTOIXEIO ®IATPOY ANTIKATAZTAZH TOY XTOIXEIOY ®IATPOY
- ENEPTOMOIHZH OEPMIKOY - AMOZYNAEZTE THN ANTAIA KAI TOMOGETHXTE TO PEYMATOAHMTH 2E ENA ZTEINO, APOZEPO
AIAKONTH MEPOZ. ENANEKKINHZTE THN ANTAIA MONO OTAN H ©EPMOKPAZIA TOY NEPOY ®OAZEI TOYX

- TO SPA AEN EINAI KAAYMMENO
- AZTOXIA ©EPMANTIKOY ZTOIXEIOY
‘H ENEPTOMOIHZH AZOAAEIAL

- PYOMIZTE XE YWHAOTEPH OEPMOKPAZIA, ANATPEZTE STHN ENOTHTA AEITOYPTIAZ THZ ANTAIAZ

- ZYNAEZTE TO KAAYMMA
- ENIKOINONHZTE ME TO TOMIKO ZEPBIZ THZ BESTWAY After Sales A NA AABETE OAHTIEZ

35°C (95°F) H XAMHAOTEPA

TO ZYZTHMA
LAY-Z-MASSAGE
AEN AEITOYPTEI

- H ANTAIA AEPOZ
YNEPOEPMAINETAI

- TO ZYZTHMA Lay-Z-Massage
ZTAMATA AYTOMATA

- EINAI XAAAZMENH H ANTAIA
AEPOZ

- AMOZYNAEZTE THN ANTAIA KAI TIEPIMENETE AYO QPEX MEXPI NA KPYQZEI H ANTAIA.
EIZAFETE TO PEYMATOAHMTH KAI NIEXTE TO NMAHKTPO 2YXTHMATOX LAY-Z-MASSAGE

- NMIEZTE TO NAHKTPO ZYZTHMATOX LAY-Z-MASSAGE I'|A ENMANENEPTOMOIHZH

- ENIKOINQNHZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY T'lA OAHIIEX

OI MPOXAPMOTEIZ THZ ANTAIAL
AEN EINAI XTO IAIO ENINEAO
ME TOYZ MPOZAPMOTEIZ TOY SPA

- ENA AMO TA XAPAKTHPIXTIKA TOY
PVC EINAI OTI AAMMAZEI TXHMA,
KATI TO OMOIO EINAI ®YZIOAQOTIKO

- ANYWQITE THN ANTAIA ME =YAA 'H KAMOIO AAAO TYMNO MONQTIKOY YAIKOY T'lA NA ®EPETE TOYX
MPOZAPMOTEIX THX ANTAIAZ £TO IAIO EMINEAO ME TOYZ MPOXAPMOTEIZ TOY SPA

AIAPPOH ZTHN MIZINA SPA

- TO SPA EXEI ZXIZTEI'H TPYMHZEI
- H BAABIAA AEPA EINAI XAAAPH

- XPHZIMOMOIHZTE TO NAPEXOMENO ENIPAMMA EMIZKEYHX
- XPHZIMOMOIQNTAL ZAMOYNONEPO, KAAYWTE TH BAABIAA AEPA A NA EAEF=ETE EAN YMNAPXEI
AIAPPOH AEPA, AN NAI, XPHZIMOTOIHZTE TO MAPEXOMENO KAEIAI TIA NA X®IZETE TH BAABIAA
AEPA AKOAOYOQONTAZ TA EZHZ BHMATA:
1. ZEOOYZKQXTE TO SPA
2. ME TO ENA XEPI, KPATHZTE TO MNIzQ MEPOX THX BAABIAAL AEPOX AMO TH MEXA MAEYPA TOY
TOIXQMATOZ TOY SPA KAITEPIZTPEWTE TO KAEIAI AEZIOZTPO®A

TO NEPO AEN
EINAI KAGAPO

- ANEMAPKHZ XPONOX - AYZHZTE TO XPONO OIATPAPIZMATOZ
BIATPAPIZMATOZ - KAGAPIZTE/ANTIKATALTHZTE TO LTOIXEIO ®IATPOY
- AKAGAPTO ZTOIXEIO ®IATPOY (ANATPEZTE XTHN ENOTHTA KAGAPIZMOZ KAI ANTIKATAZTAZH TOY ZTOIXEIOY ®IATPOY)

- NANGAZMENH 2YNTHPHZH NEPOY

- ANATPEZTE 2TIZ OAHFIEZ TOY KATAZKEYAXTH TON XHMIKQN

AMOTYXIA AOKIMHZ PRCD

- KATI AEN NMAEI KAAA ME TO SPA

EMIKOINQONHZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THX
BESTWAY KAI ENIZTPEWTE TO SPA.

O MINAKAZ EAEFXOY
AEN AEITOYPTEI

- O MINAKAY EAETXOY AIAGETEI
AYTOMATO KAEIAQMA, TO OrOIO
ENEPTOMOIEITAI META AMO 5
AEMTA AAPANEIAZ. H OOONH LED
EXEI ENA EIKONIAIO:
EIKONIAIO KAEIAAPIAZ EINAI
DQOTIZMENO, O MINAKAZ EAETXOY
EINAI KAEIAQMENOX

- O MINAKAX EAEFXOY AEN EINAI
ENEPIOMOIHMENOZ

- TIANA ZEKAEIAQZETE TON NINAKA EAEFXQY, NIEZTE TO NAHKTP T'A 3 AEYTEPOAEMTA.
EAN O NINAKAX EAEFXOY AEN ZEKAEIAQYEI, ENMANEKKINHZTE THN ANTAIA - AIOZYNAEXTE KAl
EMANAZYNAEZTE THN ANTAIA.

- MNIEXTE TO NAHKTPO on/off [1A 2 AEYTEPOAEMTA.
EAN TO NMPOBAHMA ZYNEXIZTEI, EMIKOINQNHZTE ME TO TOMIKO KENTPO XEPBIZ THZ BESTWAY A
OAHTIEZ

TI EIAOYX XHMIKA MPENEI NA
XPHZIMOMOIOYNTAI TIA TH
>YNTHPHZH TOY NEPOY

NAPAKAAOYME LYMBOYAEYOEITE TON TOMIKO A% MPOMHOEYTH XHMIKQN A MAHPO®OPIEX
SXETIKAME TH XHMIKH ZYNTHPHZH. AQXTE MPOXOXH XTIZ OAHIIEZ TOY KATAZKEYAXTH TON

XHMIKON

YMAPXEI AIAPPOH NEPOY
AMNO TOYZ NMPOXAPMOTEIZ
METAZY THZ ANTAIAZ KAI
TOY SPA

TOMOGETHXTE TIZ TAMEZX XTIZ OYPEZ TOY SPATIA THN MPOAHWH AIA®YTHZ NEPOY KAI AMOZYNAESTE THN ANTAIA.
EAEI=TE KAI BEBAIQ@EITE OTI Ol XTEFANOIMOIHZEIZ EINAI ZQXTA TONMOGETHMENEZ MEZA X TOYZ NMPOXZAPMOrIEIX THX
ANTAIAZ. EAN OI STEFANOIMOIHZEIZ AEINOYN 'H AEN EXOYN EFKATAZTAGEI ZQXTA, ENIKOINONHXTE ME TO TOMIKO
KENTPO ZEPBIZ THX BESTWAY 'lA OAHTIIEZ. EAN Ol XTEFANOMOIHZEIZ EINAI ZQ>XTA XTH OEXH TOYZ, EMANAXYNAEXTE
THN ANTAIA ZTO SPA KAI Z®I=TE TOYZ MPOZAPMOTEIZ ME TO XEPI
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:

MEPIOPIZMENH EITYHZH KATAZKEYAXZTH BESTWAY®

TO MPOION MOY ArOPAZATE MAPEXETAI ME MIA MEPIOPIZMENH EMTYHZH. H BESTWAY® YO THPIZEI THN EMTYHEZH MOIOTHTAS MAS KAl AIABEBAIQNEI,
MEZQ MIAS EMTYHEHE ANTIKATASTAZHE, OTI TO MPOION ZAS OA EINAI ATAAAATMENO AMO EAATTQMATA TOY KATASKEYAZTH.

A NA KINHOEI MIA AZIQXH EFTYHZHZ, NPEMEI NA ZYMMAHPQOEI AYTO TO ENTYTO KAI NA YNOBAHOEI ZYNOAEYOMENO AMO ENA ANTIFPA®O THZ
AMOAEI=HZ AFOPAZ ¥A% XTO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ META THN NMQAHZH THX BESTWAY. MAPAKAAOYME EMIKOINQONHXTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIX
META THN NQAHZH THX BESTWAY MPIN AMO THN AMOZTOAH OMOIQNAHMOTE EFTPA®QON. ©A ZAX MAPAXLXOYN MAHPEIZ OAHIIEZ A TO TI XPEIAZETAITIA
THN AZIQ3H $AS. H BESTWAY® AEN ©A ANTIKATAZTHZEI OMOIAAHTMOTE NPOIONTA OEQPHSEI OTI EXOYN KATAZTPA®EI AOrQ AMEAEIAL H AOTQ TOY OTI
EXOYN XPHZIMOMOIHOEI EKTOZ TON KATEYOYNTHPION OAHIIQN 2TO EMXEIPIAIO IAIOKTHTH.

H EFTYHZH THE BESTWAY KAAYMTE|I EAATTQOMATA KATASKEYHS MOY ANAKAAY®OHKAN KATA THN AMOZY2KEYAZIA TOY NMPOIONTOS H KATA TH XPHEH,
ONQz TYNISTATAI XTO EMXEIPIAIO XPHEHE. H EFTYHEH AYTH IZXYEI MONO [IA TPOIONTA MOY AEN MPEMEI NA EXOYN TPOMOMOIHOEI A0 OMOIONAHMOTE
TPITO. TO MPOION MPEMEI NA ATTOOHKEYTEI KAI NA YNOXTEI XEIPIZMO £YM®QNA ME TIZ TEXNIKEE SYETASEIS.

HEFTYHZH AEN KAAYMNTEI ZHMIEZ MOY NMPOKAHOHKAN AMO KAKH XPHZH, KATAXPHZH, AMEAEIA, ZYMMEPIAAMBANOMENQN, AAAA XQPIZ NA
MEPIOPIZONTAI ZE XYTKPOYZH, ®QTIA, XPHXH AANOAIMENHZ TAXHZ, XE YNEPBOAIKH EKOEZH TH OEPMOTHTA, AKATAAAHAH ETKATAZTAZH,
AKATAAAHAH KAAQAIQEZH H AOKIMEX, AKATAAAHAH AMOOHKEYZH.

Ol ANTIKATAZTAZEIZ KAI O ENIZKEYEX AEN MAPATEINOYN TH AIAPKEIA THX EFTYHZHZ. H HMEPOMHNIA ENAP=HX THX EMTYHZHZ EINAI H HMEPOMHNIA
MOAHZHZ MOY EM®ANIZETAI ZTHN MPQTOTYMH AMOAEIZH/TIMOAOTIO AFOPAZ.

NMAPAKAAOYME M'PAWYTE TO ONOMA TOY SPA

MPOX: TMHMA ZEPBIZ BESTWAY® HMEPOMHNIA AFOPAX:
HMEPOMHNIA: KQAIKOZ APIOMOX MEAATH:

®AZ/E-MAIL/THA: NAPAKAAOYME ANAGEPOEITE XTH XQPA ZAZ, ZYM®QNA ME TIZ MAHPO®OPIEZ MOY ©A BPEITE XTO NIZQ EZQ®YAAO H
ZTHN IZTOZEAIAA MAZ: www.bestwaycorp.com

TMAPAKAAQ MAPAZXETE TA MAHPH ZTOIXEIA THE AIEYOYNZHE ZAZ. EHMEIQZH: EAAIMH ZTOIXEIA AIEYOYNIHE ©A EXOYN QX ATIOTEAEZMA KAOYZTEPHEZEIZ £TIZ AMOZTOAEE.
H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAIQMA XPEQZHZ A THN EK NEOY MAPAAOZH TQN MH MAPAAOGENTQN AEMATQN AOTQ YMNAITIOTHTAZ TOY MAPAAHMTH.

ANAITOYMENEZ NAHPO®OPIEZ - MTAPAKAAOYME NPAWTE TH AIEYOYNZH MNAPAAOZHX

‘ONOMA: AIEYOYNZH:
TAX. KQAIKOZ: KATAZTHMA NMQAHZHZ:
XQPA: MOAH:
KINHTO: THAEDQNO:
DA=: E-MAIL:
APIOMOZ MAPTIAAZ ANTAIAZ SPA: APIOMOZ MAPTIAAZ MIZINAZ SPA:
KQAIKOZ EEAPTHMATOZX ANTAIAZ SPA:
APIOMOS MAPTIAAS
APIOMOZ MAPTIAAT KQAIKOS ESAPTHMATOS APIOMOZ MAPTIAAZ
Lay-2-5pa’ 1
MODEL NO. |B_wsHExxxxxx | %’“
) > YYYY-MM-DD
OAA TA EXEAIA EINAI MONO TA AOFOYS AMEIKONIZHE. AEN EINAI YO KAIMAKA. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
MNEPITPA®H MPOBAHMATOZX
O AIAPPOH SPA O TO ZYZTHMA ®IATPAPIZMATOZ AEN AEITOYPTEI O TO ZYZTHMA ©@EPMANZHZ AEN AEITOYPTEI
O O NINAKAZ EAEFXOY EM®ANIZEI MIA BAABH MOY AEN MIMOPEI NA AYOEI O TO ZYZTHMA LAY-Z-MASSAGE AEN AEITOYPTEI
O AIAPPOH ANTAIAX O AIAPPOH NMPOXAPMOIEA Q AEINEI EZAPTHMA - TAPAKAAOYME XPHZIMOTOIHZETE TON KQAIKO A TO
E=ZAPTHMA MNOY AEIMNEI, AYTO MMOPEI NA BPEGEI XTO EMXEIPIAIO XPHZTH.

Q AAO (MAPAKAAOYME MEPIFPAYTE)

YHMANTIKO: ©A ANTIKATAXTAGEI MONO TO KATEZTPAMMENO E=APTHMA, OXI TO NAHPEZ ZET

H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAIQMA NA ZHTHZEI ®QTOIPA®IKA AMOAEIKTIKA ZTOIXEIA TON EAATTQMATIKQN EZAPTHMATOQN,

H NA ANAITHZEI THN AMOXTOAH TOY EZAPTHMATOZ A NPOXOETEX AOKIMEX.

NMPOKEIMENQOY NA YAX BOHOHXOYME KAAYTEPA, ZHTAME OAEX Ol TAHPO®OPIEX NMOY MAPEXETE NA EINAI MAHPEIL. B t
estway

TIA ZYXNEZ EPQTHZEIZ, EFXEIPIAIA, BINTEO 'H ANTAAAAKTIKA, MAPAKAAOYME EMIZKE®OEITE THN IZTOZEAIAA MAZ www.bestwaycorp.com
BINTEO AIATIOENTAI EMIZHZ ZTO AIKO MAZ KANAAI BESTWAY ZTO YOU TUBE: www.youtube. vice
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WHCTPYKLIUKX NO TEXHWKE BE3OMACHOCTU .
Moy yCTaHOBKe 1 AKCMNyaTaLum anekTpuyeckoro 0bopyaosaHns HeobXxoaumo
cobniogatb 0CHOBHbIE TPeOOBaHUS TEXHUKM BE30MACHOCTH, @ UIMEHHQ;
BAXHbBIE UHCTPYKLIUM NO TEXHUKE BE3ONACHOCTH. [POYUTAUTE U
COBJOJAWUTE BCE UHCTPYKLIWW.
BHUMAHMUE!

* [utaHme BaccelHa JOMKHO OCYLLECTBNATLCS Yepe3 U30MMpYHOLLMA TPaHCopMaTop
MNK YCTPOMCTBO 3aLLMTHOO OTKNK0YeHUS (Y30) ¢ HOMUHAMBHBIM OCTATOMHBIM TOKOM
cpabatbiBaHis, He npeBbiaowmm 30 MA.

* Hacoc Hy)XHO NpoBePsTb Nepes KaxabiM UCMONb30BaHNEM; ANS NPOBEAEHMS
NPOBEPKM CREAYNTE yKasaHWsM PyKOBOACTBA MO AKCMMyaTauum Hacoca.

* ECn WHYp nuTaHms NoBpeXxaeH, BO 130exaHue 0nacHoW CUTyaLmum ero 3ameHy
LOMKEH OCYLLUECTBNSTH NPOUIBOAUTENb, €10 MPECTaBUTENb MO CEPBICY Wik
CrieumManieTbl aHanorkyHoM KBanudukawmm,

* [INS1 CHKEHNS OMACHOCTI NOPAXEHNS ANEKTPUYECKUM TOKOM HE NONb3yNTeCh

— YOIMHATENEM AN NOLCOEAUHEHS YCTPONCTBA K UCTOYHIKY SMEKTPONUTAHWS; 4
obecreybTe Hannume JOMKHbIM 00Pa3oOM YCTaHOBNEHHOW PO3ETKN.

* Hukakme KOMMOHEHTBI 3TOr0 YCTPOUCTBA HE JOMKHLI HaX0AUTLCS Haf BacCetHoM BO
BPEMSI €10 UCMONb30BaHMS,

* KOMNOHEHTBI C ieTansMi1, HaxoaALUMMIACS N0 HaNPSIKEHNEM, 33 UCKNIOYEHUEM feTanei
noz 0e30MacHbIM CBEPXHU3KUM HanPSKEHNEM, He npeBbiLuatoLwmm 12 B, 0OMKHbI BbiTb
HeO0CTYNHbI ANS MOAEN, HaxoasLLmxes B cna-6acceitHe. [leTanu ¢ anekTpueckumu
KOMMOHEHTaMI1, KDOME YCTPOMCTB ANCTAHLMOHHOTO YMPABREHIS, OMKHbI ObITh
PacnonoXeHbl 1 3aKpenneHbl Tak, YToObl OHU HE MOIIM YNacTb B cna-bacceiH.

* bacceitH 1omKkeH ObITb OCHALLEH 3a3eMIEHHBIM UCTOYHUKOM NMUTaHMS.

* BHumanue! LLitencensHan BUNKa OMKHA ObITh NOCTOSAAHHO CYXOM.
Kateropuuecku 3anpewiaetcs BbINONHATL NOAKNIOYEHNE BIAXKHON
LUTENCenbLHOU BUNKON!

* Bunky criemyet BCTaBNATb TOMbKO HEMOCPEACTBEHHO B PO3ETKY CTALMOHAPHON
3ANeKTPONPOBOLKM.

OCTOPOXHO! Bo n3bexaHne onacHocTh BCNEACTBUE CaMOMPOM3BOMbHOrO copoca
TEMNMOBOrO BbIKIIOATENS 3TO YCTPOUCTBO HE AOMKHO 3anuTLIBATLHCS YEPE3 BHELLHEe
KOMMYTaLMOHHOE YCTPOWMCTBO, HANPUMED, Yepes Tanmep, Unu NOaKMYaTsLCs K Leni,
KOTOpas PErynspHo BKMOYAETCS WK BbIKMIYAETCS X03AUCTBEHHO-ObITOBLIMM
yCTaHoBKamu unn obopyaosanuem.fllocne cnonb3oBaHus baccelHa B Te4eHme 3-5
1eT Bam cneayet 0bpatuTbCs K MECTHOMY KBannMULMPOBAHHOMY CrIELManmcTy no
TEXHUYECKOMY 0BCNYXMUBaHMI0 Ans 0becneyeHns 6e3onacHom 1 NPOM3BOANTENBHON
paboTbl bacceitHa. Cunamu I'IpOd)eCCVIOH%J;IbeIX CrieuuanucToB CriefyeT npoBepUTh
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U npu HeO6XO,ElVIMOCTVI 3dMEHWTb OCHOBHbIE BHYTPEHHNE KOMMOHEHTbI

3ﬂ€KTpOO60pyD,OBaHMFI TaKne Kak HarpeBaTeanbM INEMEHT, 3NEKTPOABUIaTENb

BEHTUNATOPA U 06paTHbIe KnanaHbil.

» BO M3BEXAHME NOPAXEHUS ANEKTPUYECKUM TOKOM HE NOMNb3YUTECh

BACCENHOM BO BPEMSA AOXAA.
* H1 B KoeM Cny4ae He HOCUTE KOHTAKTHbIE NMH3LI, HAXOAACH B DacceiHe.

* He nonb3ayitteck 6acceitHom B0 Bpems 06paboTkui BOAbI XUMUYECKUMU CPEACTBAMM.

. 3anpeLuaeT09 MOnb30BaTbCA y,ElJ'II/IHI/ITGJ'IFIMVI

* He nopcoeauHsinTe 1 He OTCOGE,VIHFII/ITG yCTpOVICTBO OT CETU NUTaHNA BIAXHBIMUA PYKaMM.

» 00513aTENbHO OTCOBANHSITE YCTPOICTBO OT CETU NMUTAHMS:
- B A0KOVBbIE AHM;
- NIepeN YNCTKOA Ui Apyrvm 06CyXIBaHNEM;
- KOrZla OCTaBNsieTe €ro 6e3 NPUCMOTPA Ha BbIXOAHbIE.

* Ecrv u3penme He 6y;1eT CNONb30BaTbCA B TEYEHWE AOMNTOr0 BPEMEHU, HANPUMeED,

31MOA, pa3bepuTe ero 1 XpaHuTe B 3aKPLITOM NOMELLEHN.

+ BHimanwme! [pouwTaiiTe MHCTPYKLM IEPEA MCTOMb30BaHUEM M3IENUS, & TakKe

nepen kaxaoi yCTaHOBKOI Ui COOPKOIA.
» XpaHuTe 3Ty UHCTPYKLMIO B HALLEXHOM MeCTe. B cnyyae yTepu MHCTPYKLN

obpatuTech K NPOM3BOANTENIO UMK HaauTe ee Ha Beb-cante www.bestwaycorp.com

* BHumanue! B uensx anektpuyeckon 6€30nacHOCTY WHYP NUTaHUA

0060pyaoBaH 3aWmnTHLIM ycTporcTBOM No AudchepeHumansHomy Toky (PRCD).

Ecnu Tok yTeukn coctaut 6onee 10 MA, nponsonaeT aBTomatnyeckoe
npeKpaLleHre nofayu Toka K usgenuio. B atom cnyyae HemepneHHo

OTCOeAUHUTE DACCEUH OT CETU NUTAHUSA U npekpaTutTe UM NoNnb3oBaTbCA. He

NbITakTECb CAMOCTOATENLHO CHOBA BKMHOYUTL U3aenue. CBAXUTECH C
MeCTHbIM LIEHTPOM OGCHY)KVIBaHMﬂ ANA NPOBEPKK U PEeMOHTa usaenus.

* [laHHOE n3aenne MOXET UCMONb30BaThCs ETbMI B BO3pacCTe 8 netu CTapLue, a
Takxe nuamiu ¢ orpaHn4EHHbIMU (i)VI3VI‘-IeCKVIMVI, CEHCOPHBIMW 1 YMCTBEHHBIMW

BO3MOXHOCTSMM 16O nmuamn bes COOTBETCTBYHOLUNX HABbIKOB 1 OfbITa, €CITN OHW

HaXxoaATCA nog nPUCMOTPOM Ui NPOUHCTPYKTUPOBAHbI Ha NPeaMET 6e3onacHoro

MCMOMb30BaAHISA U3LENNS 1 0CO3HAKT CBA3aHHBIE C 3TUM OnacHoCTU. [letam

3arnpeLLaeTca urpatb C U3Jenmnem. L'|l/ICTKy  NONb30BATENbCKOE O6CJ'IY)KVIBaHVIe

3amnpeLLeHo BLIMONHATL AeTam Be3 npucMotpa. (Ans poiHka EC)

* YucTky 1 nonb3oBaTenbCckoe 006CNYKMBaHUE [OMKHbI BBINOMHSTH B3POCTbIE CTApLUE
18 ner, 0cBeaOMNEHHbIE 00 ONaCHOCTY NOPAXEHIS ANEKTPUYECKUM TokoM.[JaHHoe

M3Menue He NPeAHA3HAYEHO ANS UCTIONb30BaHIS N LAMM (BKMKoYas fieTel)

OrpaHU4eHHbIMMI (bVI3VI‘-IeCKVIMVI, CEHCOPHBIMW 1 YMCTBEHHBIMW BO3MOXHOCTAMMU, a

Takxe nuuamm 6e3 COOTBETCTBYHLLEIO OrbITa U 3HAHWIA, ECIN OHI HE HAXOAATCS NMof

MPUCMOTPOM UM He MPOUHCTPYKTUPOBAHBI O MOpSiaKe NOMb30BAHUS U30ENNEM
NMLIOM, OTBETCTBEHHBIM 3a UX Oe3onacHocTb. CrieayeT HabntoaaTh 3a AEeTbMM,

YT0BbI OHI HE Wrpanuch ¢ uagennem. ([ns peiHkos BHe EC)
* Bona npuenekaet geteit. [locne Kaxaoro 1Crnonb3oBaHUs 0bs3aTensHO
yCTaHaBMnMBauTe Ha MECTO BepXHee NoKpbITHe BacceitHa.

* He 3aKarblBavTe LWHYp n1TaHus B 3eMmio. MpoknaablBaiTe LWHYP NUTaHus Tak,
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YTOBbI CBECTM K MUHUMYMY OMAaCHOCTb €ro NOBPEXAEHIUS Ta30HOKOCKIKaMM,

LUNANEPHbIMK HOXHULLAMM 1 OpyriM 060pYL0BaHUEM.

» OnacHocTb crnyyaiHoro yronneHns. Ocoboe BHUMaHWE Cneayet yoenuTb
YIpeXaeHo 4ocTyna aetei B bacceitH 6e3 paspeluerns. Bo usbexarue
HecYacTHbIX cnyyaes obecneybTe, YTobbl AETH HUKOTAA HE MO MOMb30BATLCS
bacceitHom 6e3 npucmorpa.

* ONTACHOCTb MONYYEHWA TPABM. Hu B koem cryyae He nonb3yutech
bacceitHoM, ecrni BMyCKHbIE UMK BbINYCKHbIE TPYOLI CrIOMaHb! MK OTCYTCTBYHOT. Hi B
KOEM Cry4ae He MbITanTeCh 3aMeHUTb BYCKHbIE/BbINMYCKHbIE TPyObI. OBs3aTensHO
obpalLanTech 3a NOMOLLBH0 B GNKaNLLMIA LEHTP NOCNENPOAAXHOr0 0BCyXMBaHNS.

* PUCK MOPAXEHNA INEKTPUYECKUM TOKOM. YcraHaenusaitte Ha pacCTosHIM
KaK MAHUMYM 2 M OT MioBbIX METANNMYECKIX MOBEPXHOCTEN.

* PUCK MOPAXEHWA INEKTPUYECKUM TOKOM. Hu B koem cnyyae He
NOMb3YNATECh HUKAKUMM SNEKTPUYECKMI NPBOpami, Koraa Bbl HAXOAUTECH B
bacceitHe, Unu Koraa Balle Teno Mokpoe. Hu B Koem Cnyyae He pasMellaitTe
HUKaKue anekTponpubopel, HanpUMep, namny, TenedoH, PaaNoNPUEMHIK MK
TENeBI30p Ha PaccTosHUM 10 2 M T BaccenHa.

» [inuTensHoe npebblBaHie B ropsyelt BOE BO BPEMS DEPEMEHHOCT MOXET HaHECTH
HenonpasumbliA Bpez nnogy. OrpaHnibre Bpemst npebbieais 10 MUHYTaMu 3a OQUH pas.

« INA CHUXEHWA ONACHOCTW NONYYEHWUA TPABM:

A. Temnepatypa Bogbl B bacceitHe Hukorga He fomkHa npesbiwartb 40°C (104°F).
Temneparypa Boabl Mexay 38°C (100°F) n 40°C (104°F) cuutaetcs 6esonacHoM
[1Ns1 B3POCIIOr0 3[0p0BOro Yenoseka. Mpu nonb3oBaHun bacceHom bonee 10
MUHYT W ANSt ManeHbKiX AeTel PEKOMEHAYETCH MeHbLUast TeMnepaTypa Bogbl.

B. B cBA3u C TeM, YTO ropsivast Bo4a HECET BbICOKYH ONacHOCTb MPUYMHEHNS
HEenonpasMMOro Bpesa nnogy B nepBble MecsLbl GepeMeHHOCTH, bepemMeHHble
MK BO3MOXHO 6epeMEHHbIE KEHLLUMHbBI OMKHBI OrpaHu4MTL TEMNEPaTypy Boabl
B BacceiHe 10 38°C (100°F).

C. Meper; TeMm kak 3aitTit B bacceitH, nonb3oBarenb AOMKEH 3MEPUTL TemnepaTypy
BObI TOYHLIM TEPMOMETPOM, NOCKOMBKY YCTPOWCTBO PEryn1poBKIA TEMNEPaTypbl
Bofbl B 6acceitHe MMEET CBOW JOMYCKN M3MEPEHIN.

D. Mpuem ankorons, HAPKOTMKOB UMK MEAMKaMEHTOB [0 Ui BO BPEMS
0Nb30BAHUS BACCEMHOM MOXET MPUBECTY K NOTEPE CO3HAHNS W, KaK CMeACTBYe,
K BO3MOXHOCTM YTOMNEHMS.

E. /lnua ¢ 130bIToYHbIM BECOM, CTPaJatoLLMe cepaeyHbiMu 3aboneBaHnsMm, C
HI3KMM WK BbICOKMM KPOBSIHBIM [JaBNEHWEM, Npobnemamit ¢ CUCTEMO
LIMPKYASILAM KPOBM N nabeToM AOMKHbBI MPOKOHCYMBTUPOBATLCS Y Bpava
nepeg TeM, Kak Ha4aTb NoNb30BaThCs 6accenHom.

F. Juua, npuHrMatoLme MeamkameHTbl, 4OMKHBI MPOKOHCYNBTMPOBATLES Y Bpava
nepez Tem, kak Ha4aTb Nonb30BaThcs 6aCCEHHOM, NOCKOMbKY HEKOTOPbIE
MeVKaMEHTbI MOrYT BbI3blBaTb COHMMBOCTb, B TO BPEMS Kak Apyrue MoryT
BNUSITb Ha YacTOTY cepaLedbueHns, KpOBAHOE JaBMneHe 1 LIMPKYNALMIO KDOBM.

o AN CHWKEHWA ONACHOCTW NONYYEHWA TPABM: Hi B koem criyuae He
HanwBaitTe Bogy Temnepatypoi soilue 40°C (104°F) HenocpeacTBEHHO B cna-daccelH.
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:

* [puem ankorons, HAPKOTMKOB UMM MEVKAMEHTOB MOXET CYLLECTBEHHO NOBLICUTH
OMacHOCTb (haTarnbHoW runeptepmun. [uneptepmns MMeeT MecTo, korza
BHYTPEHHSS TeMnepaTypa Tefna NpeBbILLAET Ha HECKOMBKO rpaayCoB HOPManbHYH
Temnepartypy Tena B 37°C (98,6°F). Cumntombl runepTepMiv BKNOYAKOT B Ce6s
MOBLILLEHIE BHYTPEHHEN TeMMEepaTypbl Tena, rofoBOKPYXEHIE, 3aTOPMOXEHHOCTb,
COHNMBOCTb U MOTEPH) CO3HAHMS. Pe3ynsTatoM runepTepmiy SBRseTcs
HecnocobHOCTb OLLYLLATh M3BLITOYHOE TENNO; HECMOCOBHOCTL 0CO3HATL
HeobX0aMMOCTb NOKMHYTL BaCCeMH N r’aPOMAaCcCaXHYI0 BaHHY; HEOCO3HABaHME
HaABMraloLLEcsl ONacHOCTH; NOBPEXAEHUE NNofa Y BepeMEHHbIX KEHLLH;
(puanyeckast HeCoCOBHOCTb MOKUHYTL 6ACCENH MK TMPOMACCAXHYI0 BaHHY
NoTEPst CO3HAHMS, BEKyLLas ONacHOCTb YTOMMEHNS.

* ANEKTPUYECKIE NOSKITHOYEHNS JOMKHbI COOTBETCTBOBATH HALMOHAMbHBIM HOPMaMm
BEJEHMS AMEKTPOMOHTaXHBIX paboT. Ecrn y Bac MMeroTcs BONpock!, 0bpaTutecs K
KBANM(ULMPOBAHHOMY MacTepy-3neKTpuKY.

OBPATUTECbH 3A KOHCYNbTALUWUEW K CBOEMY BPAYY.
OCTOPOXHO!

* Henb3s BbINONHATL YCTAHOBKY TEMMepaTypbl BOAbI B DacCeiHe Unu 0CTaBNsTh €ro ¢
Temneparyport Boabl Himke 4°C (40°F).

* He nonb3yittecb 6acCeHoM B OMHOYKY.

* JInlia ¢ MHEKLUMOHHBIMI 3aB0neBaHNSIMU HE AOMKHbI NONb30BATLCH 6ACCEMHOM.

* He nonb3yitteck 6acceitHom cpasy nocre MHTEHCMBHON (U3NYECKOW HArpy3Ki.

* Beerzia 3axomute B 6acceitH MeaneHHo 1 0CTOpoXHO. Mokpble NOBEPXHOCTY
CKOMb3KMe.

* Bo n3bexaHue nonomkm Hacoca 6acceiH Henb3s BKIKOYATb, NOKA OH HE 3anoNHEH
BOJOM.

* HemeZneHHO NokuHbTe 6acceiH, ecrm nouyBCTBYETE AUCKOMAOPT U COHMMUBOCTb.

* Hukora He 3anuBaiiTe BOAy B XMMMYECKIE cpeacTsa. Beera aobasnsiite
XUMIUYECKNE CPEOCTBa B BOAY, YTODbI M3bexaTb MHTEHCUBHOMO Napoobpa3oBaHus
WIN aKTUBHBIX PEaKLMiA, KOTOPbIE MOTYT MPUBECTM K ONACHOMY pasbpbI3rnBaHiuio
XUMUYECKNX CPEACTB.

* MHchopmaLmio no YmMCTKe, YX0aYy 3a BOAOM 1 CMBY BOALI CM. B pasaene
«OBCITYXNBAHWE».

* HdhopmaLio no yCTaHoBKe CM. B HUKeCreaytoLem naparpade pykoBoLCTBa
nonb30BaTens.

MPUMEYAHME.

* OcmotpuTe 06opyaoBaHue nepeg ucrnonb3oBaHueMm. [pu 0bHapyxeHm
MNOBPEXAEHHbIX UMK OTCYTCTBYHLLMX KOMMOHEHTOB BO BPEMS NPUOBpeTEHNS
coobLyyte 06 aTOM B KoMnaHuto Bestway no agpecy cepsucHoM cryx0bl,
yka3aHHOMY B HacTosiLLeM pykoBoacTee. MpoBepbTe, YT00bI KOMMOHEHTHI
000pya0BaHNs COOTBETCTBOBANM MOLENSIM, KOTOPbIE Bbl COBMPanichL npuobpecTy.

» [laHHOE n3penue He npenHasHaveHo Ans KOMMEPUECKOO UCMOMb30BaHMS.

COXPAHUTE 3TU UHCTPYKLIUW.
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BAXHO!

Bpems HarpeBaHus, Heobxogumoe ans goctimkeHus Temnepatypbl 40°C (104°F), 3aBUCUT OT M3HaYanbHoW TeMnepartypsbl
BOZbl U OT TeMMepaTypbl OKPYXatoLLE Cpeabl; MPUBEAEHHBIE HIKE faHHble AaHbl TONbKO ANns cnpaBku. YTobbl
oTobpasunack Temnepartypa Bofbl B JaHHbIi MOMEHT, BKMOYUTE (DUIETPYIOLLYIO CUCTEMY MUHUMYM Ha OIHY MUHYTY.

Temnepatypa okpyxatoweii cpeap Temnepatypa Bogbl Kenaemas Temnepatypa Bpemsi HarpeBaHus
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5 yacos
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 yacos
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5 yacoB
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5 yacoB
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5 yacoB

Y6eauTtechb B TOM, YTO GacceiH HaKkpbIT BEPXHUM
nokpbITUEM, koraa paboTaeT HarpeeaTenb. Ecnu 6acceiiH
He HaKpbIT BEPXHMM MOKPbITUEM, AN HarpeBaHus Bogpbl
notpebyetcst bonblue BpemeHn. He ncnoneayiite 6acceiiH,
ecrnn Temnepartypa okpyxatoLuen cpeapbl Huxke 4°C (39°F).

HoM1HarbHas MOLLHOCTb MolwHocTb MaccaxHoi pr6KI/I MotwHocTb HarpeBaTenbHOro ANemMeHTa MoLLHOCTb BOASIHOMO Hacoca

%gozgg Epgleg&% o 800 Br 2000 Br nput 20°C 50 B

YCTAHOBKA

Bbi6op yvacTka

BHUMAHMWE! BbibpaHHoe MecTo JOMKHO BbIAEPXUBATL OXUOAEMYHO HArpy3Ky.
BHUMAHMUE! [JonxHa GbiTb NpeaycMoTpeHa COOTBETCTBYHOLLAS BOAOCTOYHAS
cucTeMa Ans 0TBOAA NepenuBatoLLEencs Bodbl, kak npu ycTaHoBKe GaccenHa
BHYTPYW MOMELLEHNS, TaK 1 CHApYXW.

BAXHO! 3-3a 3HaunTensHoro cymmapHoro Beca bacceliHa Lay-Z-Spa, Bogbl v nonb3oBaTteneil Ype3sblHaiHo BaxHO,
4TOGbI NroLLlaaKa Ans ycTaHoBKW 6acceiHa bbina rnagkoi, NocKo U POBHOM, cNoCco6HON paBHOMEPHO BbIAEPKMBATL BEC
HanonHeHHOro BoJoM GacceliHa, a Takke BEC NONb3oBaTenei B TEHEHWE BCErO BPEMEHM YCTaHOBKY GacceiHa (He Ha KoBpe
unu nogobHom matepuane). B cnyvae pasameluenns bacceitHa Lay-Z-Spa Ha NOBEPXHOCTU, HE OTBeYatoLLen 3TUM
TpeboBaHusMm, Noboi yulepd, Bbl3BaHHbIA HECOOTBETCTBYHOLLEN OMOPHO NOBEPXHOCTBIO, HE MOKPLIBAETCS rapaHTuen
npoussoauTens. B 06s3aHHOCTU Bnagenbua 6acceiHa Lay-Z-Spa BxoauT obecneyerne Haanexallero CoCTOsIHIUS yqacTka
YCTaHOBKW Ha BCE BpeMs Nonb3oBaHUs 6accenHom.
1. YcTaHoBKa BHYTpY NOMeELLEHMS:
Mpu ycTaHoBKe GacceriHa BHYTpY NOMeLLEeHUsA cobntoaanTe cneunanbHble TpeboBaHus.
* BnaxHocTb ABNaeTCs ecTeCTBEHHbIM NO6OYHLIM 3hheKTOM yCcTaHOBKM BaccenHa Lay-Z-Spa.
Onpenenute BNWsiHWE BNIAXHOCTW BO3yXa Ha AePEBAHHbIE MpeameTbl, Oymary v T. n. B BbibpaHHOM Ans yCTaHOBKW MeCTe.
[ns MMHMMK3aLMM TaKOTO BAMSIHWA NyuLle BCero 06ecneynTb JOCTaTOMHYH BEHTUNALMIO B 3TOM MecTe. OnpeaenwTb,
HyXHa nn 6onee MoLLHas BEHTUNALMS, MOXET MOMOYb apXUTEKTOP.
2. YcTaHOBKa BHe NOMeELLIEHUS:
* Bo Bpems HanonHeHws, cnvBa v B NpoLecce UCMonb30BaHus 13 6accenHa MOXET BbinuBaTbes Boga. [oatomy 6acceitH
Lay-Z-Spa HyXHO ycTaHaBnvBaTb psfoM CO CMIMBOM B Mony.
* MoBepxHOCTL HaccelHa He [oMKHa NOABEPraTbCs ANMTENBLHOMY BO3AENCTBUIO NPSIMOTO COMHEYHOTO CBETa.

(MpoBepka PRCD )

MPUMEYAHMUE. Cxembl npeaHas3Ha4YeHbl UCKMOYMTENBHO AN1s unmocTpaumn. OHKM MOTyT He

oTobpaxaTb KOHKpeTHOe uanenue. Cxembl He OTODpaXatoT AECTBUTENBHBIA MacLuTab.

1. BCTaBbTe LUTENCENbHYHO BUMKY.

2. Haxmute kHonky «RESET» (CBPOC); nHamkaTop 3aroputcs.

3. Haxmute kHonky « TEST» (NPOBEPKA); uHankaTtop noracHer.

4. HaxwmuTe kHonky «RESET» (CBPOC); nHamkaTop 3aroputcs.

5. HaxmnTe KHOMKY BKMIOYEHS/BLIKIIOYEHNS Ha 2 CEKYHABI; TENepb HAaCOC FOTOB K MCMOMNb30BAHMIO.

BHUMAHME! LLitencensHas Bunka PRCD pormkHa NpoBepsiTeCA Nepen KaxabiM 1CTornb3oBaHeM, 4Tobbl M3bexaTb onacHoCTH

MOPaXKEHNS BMEKTPUYECKIM TOKOM.

BHUMAHMUE! Mepen Tem kak BCTaBUTb LUTENCENBHYIO BUIKY B PO3ETKY CETU NUTaHNS,

ybeauTech B TOM, YTO NapaMeTpbl TOKa B CETV NOAXOAAT ANS HACOCa.

BHUMAHUE! He nonb3yinTech HACOCOM, €CrM pe3ynsTaT NPOBEPKW OTPULIATENbHBIN, 1 06paTUTECh MO STOMY MOBOAY B MYHKT
\I0CIIENPOAAXHOM0 OBCYKIMBAHMS HALLIENH KOMMHN.
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NPUMEYAHWUE. Mpyn HagyBaHWM Bbl 3aMETUTE, YTO BO3MYX BLITECHSIETCS 13 06NacTV COEAMHEHNS BO3MYLLHONO LMaHra ¢ HacoCoM, 3T0
HOpMarbHO 1 COOTBETCTBYET TEXHNYECKM XapaKTepUCTUKaM.

NPUMEYAHME. 3anpeLyaeTcs 1cnonb3oBath Ans HagyBaHus 6acceiiHa BO3MLyLLHbIA KOMMPECCOp.
NPUMEYAHME. He BonounTe HacceitH no HEPOBHOMY IPYHTY, 3TO MOXET
NPVBECTY K NOBPEXEHMIO NaitHepa 6acceliHa.

MPUMEYAHMUE. Bpems HagyBaHWs AaHO OPUEHTUPOBOYHO.
MPUMEYAHUE. MaHomeTp npeaHasHadeH Tonbko 45 Lenen
Ha[lyBaHUS, @ ero nokasaHUs CRyxat TOMbKO AN CrpaBKi;

€r0 HeNb3s 1CNoNb30BaTh Kak MPELM3NOHHBII MHCTPYMEHT.

lMpoBepka Bo3ayLwwHOro KnanaHa (AnAa 6accenHa ¢ knanaHom 6bicTporo
HakauMBaHus/BbINycka Bo3gyxa) Bcerga TuwartensHo nposepsinte
BO34YLUHBIN KNanaH nepes HagyBaHUeM, Ytobbl yoeamTbcs B OTCYTCTBUM
yTeudkn Bo3ayxa. Ecnv Bo3gyLUHbIN KnanaH 3aTaHyT HeNnoTHO,

UCMNONb3yNTe BXOOALLMIA B KOMMNSIEKT raevHbll KIod, YToObl 3aTAHYTb
BO34YyLUHLIN KnanaH. CnegynTte crieyrowmM NHCTPYKLUSM:

OpaHonm pyKow yaepuBamnTe 3afHI00 YacTb BO3AYLLHOMO KnanaHa usHyTpu
CTeHKM BaccelHa 1 NoBopayvMBanTe rae4HblI KoY No YacoBOW CTPEsKe.

NMPUMEYAHUE.

1. He 3aTtarmBanTe CnuwkKomM CUnbHO.

2. He cnenyet perynupoBaTtb COeAMHUTENb BO3AYLLIHOMO KrianaHa BO BpeMS
nonb3oBaHnsa GaccenHoMm.

6KBI/II'IOTEHLI,I/IAJ1bHAF| KNEMMHAA KONOOKA HACOCA BACCEMHA)
PekomeHayeTcs nopy4uThb NOACOeANHEHNE Hacoca Ans baccenHa K
3a3eMnSIoLLEMY TEPMUHANY ONbITHOMY 3NeKTpuKy. Heobxogumo
MCMONb30BaTh NPOYHbIA MEeHbIN
NPOBOAHMK AMAMETPOM
(MUHUMYM) 2,5 MM?,

e
CO6opoyHyto feTanb CM. B NpunaraeMomn 6poLltope nNo yctaHoBKe.
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PABOTA HACOCA
C6poc HacTpoek HarpeBaTtensi
Mpwu ucnonb3oBaHunn bacceiHa Lay-Z-Spa BnepBble Unu nocre Toro, kak OH He
MCMonb30Barncs B TeYeHUe AONroro nepmoaa, HaxmmTe KHonky cbpoca HacTpoek Ha
Hacoce npu NOMOLLM ManeHbKoro TOHKOro npeamMeTa.

KHOMNKA CEPOCA

BAXHbIE UHCTPYKLIUM MO UCNONIb3OBAHUIO

Ecnu 3HayeHve TemnepaTtypbl Ha NaHenu ynpaenexHus (Mnu TemnepaTtypa BoAbl) He U3MEHWUMUCH NO
npoLuecTBuu 4-5 4acoB Mocne BKIYEHNUs cucTeMbl nogorpesa, Haxmute KHOMKY CBEPOCA ¢
MOMOLLIbIO TOHKOrO NpeameTa 1 nepesanyctuTe cMcTeMy noaorpesa.
BAXHO! Cuctema nogorpesa He 6yaet paboTaTtb, ecnv TeMnepaTypa Hapy>KHOro Bo3ayxa BbliLLe
40°C (104°F), unu ecnu Lay-Z-Spa HaxoauTcs noa npsiMbIMU COMHEYHbIMU fydyamu. B atom cnydae,
npexae 4em HaxumaTb ToHkuM npegmeTom KHOIMKY CBPOCA v nepe3anyckaTtb cuctemy
\[10710rpeBa, AOXANTECh CHUKEHMS TeMnepaTypbl HAPYXXHOrO BO3AyXa. )

KHonka 6nokupoBku/pa36nokupoBkmn

Hacoc ocHalleH yHKLmen aBToMaTnyeckoii 6r1okMpoBkM Yepes 5 muHyT. Koraa BkntoyeHa GriokvpoBka Hacoca, CBET UHAMKaTopa
6/8 NOTYCKHEET (He aKTUBMpOBaHa HU ofHa yHKUMs). YTo6bI GNOKMpoBaTh UK pasbriokMpoBaTh HACOC, HAXXMUTE KHOMKY
B6roKNpOBKIN/Pa3broKUPOBKA U YAEPXKUBANTE B TEYEHUE 3 CeKYHA.

KHonka aHeproc6eperaouwero ranmepa
370 HOBast (PYHKLMSI, MPeHa3HAYEHHas AN SKOHOMUM BIEKTPOSHEPTMM 3 CHET YCTaHOBKM BPEMEHW Hajana 1 NpoaoSKUTENbHOCTY LKA Harpesa

@/ BoAbl B 6accelite.

Takum 06pa3om, Bbl MOXKETE BOCMOMNb30BaTLCA GacceitHoM B Hy)xxHOe BaM Bpems 6e3 He06X0AMMOCTH fiepKaTh HarpeBaTerb NOCTOSIHHO BKIIOYEHHbIM.
LEWCTBME 1. YcTaHOBUTE NPOAOMKXUTENLHOCTL HarpeBa
1. Haxxmute KHonKy@, noka He Ha4yHeT MuraTb MHAMKaToOP @
2. HaxmuTe KHonKy ° unu ° NS YCTaHOBKW NPOAOMXUTENBHOCTU Harpesa (0T 1 Ao 48 yacos).
3. CHOBa HaxmuTe KHonKy@ NSt NOATBEPXKAEHUS NPOAOIHKUTENBHOCTW Harpesa.
OEWCTBME 2. YcTaHosuTe konuuecTso Yacos OT HACTOALENO MOMEHTA, korga HauHeT paboTaTh HarpesaTernb
1. Mocne ycTaHOBKM NPOAOIKUTENBHOCTY HarpeBa HAnKaTop @ Ha4yHeT muratb.
2. Haxmute KHOI‘IKy° nnm ° ANS yCTaHOBKM KONMYeCTBa YacoB 40 Havana paboTbl (0T 0 4o 99 vacos).
3. CHoBa HaxmuTe KHOI‘IKy@ UM NPOCTO HuYero He TporainTe 10 cekyHA, 4ToObl NOATBEPAUTL YCTAHOBKY. MHAMKaTOp @HaquT ropeTb
POBHbLIM CBETOM, N HA4YHETCst OOpaTHbI OTCHET 40 BKIKOYEHUS HarpeBaTens.
ins n3MeHeHMsA HacTpoek TanmMepa: Haxmure KHOMky @ 11 BbINOSHNTE YCTAHOBKY KHOMKOM ° 1nm ° .
OTMeHa ycTaHOBKU: HaxxmuTe KHOMKy @Ha 2 CeKyHbl.
MPUMEYAHMUE. Mocne HacTponku akpaH ByaeT nokasbiBaTb NONEpeMEHHO TeMnepaTypy BOAbl B AAHHbLIA MOMEHT U BpEMS.
NMPUMEYAHMUE. Tanimep HacTpauBaeTcs (Bpemsi paboTbl C BKIOYEHHbIM HarpeBaTenemM) B AnanasoHe oT 1 Ao 48 yaco. OTcpoyka BKITHOYEHUs
(konuuectBo YacoB OT HACTOALWEITO MOMEHTA fo BkntoyeHus
HarpeBaTensi) HacTpamBaeTcs B AnanasoHe oT 0 o 99 yacos. Ecnu Taiimep ycTtaHoBneH Ha 0 4acoB, cucTema nogorpesa BKMIOYUTCS
HemeaneHHo. ObpaTvTe BHMaHWe, YTO TaliMep yCTaHaBNMBAETCS HA OAHOKPATHOE MUCMOMNb30BaHWe: YCTaHOBKA ANUTENbHOCTU LMKna nogorpesa
BOZbl ¥ KONMYECTBO YaCcoB OT HACTOSILLEro BPEMEHM 0 Havana aToro uvkna. Taimep HE noBTopuT oTcueT Bpemenn Ao cpoca.
KHOMKY Macca)Hou cuctembl Lay-Z-Massage.

McnonbayiiTe 3Ty KHOMKY ANS BKMIOYEHUS MACCaXHOMN CUCTEMbI, KOTOpas aBTOMaTMYecku oTknoyaetcs Yepea 30 MUHYT ucnonb3oBanus. IHauKaTop Haf KHOMKOM
maccaxHom cuctembl Lay-Z-Massage roput kpacHbIM CBETOM, KOTA@ CUCTEMA BKITHOYEHa.

BAXHO! He BkntovainTe maccaxHyto cuctemy Lay-Z-Massage, koraa 6acceiiH HakpbIT 3alUTHBIM NOKPbITUEM.
Bosayx moxeT cobpaTbcsi BHYyTpU 6acceriHa 1 NpUYnHUTL HenonpaBvMblii yuepb 6acceliHy, a Takke 340pOBblo Nonb3oBaTenei.
NMPUMEYAHMUE. Cvctembl nogorpesa U Maccaxa paboTaroT BMecTe Ansi CO34aHust OLLYLLIEHUs TENSOro Maccaxa.

Mepeknwuarens Llenscu/®apeHrenTt

Temnepatypa MoxeT oTobpaxaTtbes B rpagycax Lienbcusi nnu ®apexreita.

KHonka Harpesarensa
Vcnonbayiite 3Ty KHOMKY ANS BKMIOYEHUS HarpeBaTenbHON cicTembl. Kora MHavkatop Haj KHOMKOW HarpeBaTens ropuT KpacHbIM CBETOM, HarpeBaTenbHas cucTeMa BKIlo4eHa.
Koraa nHamnkatop Haa KHOMKO HarpeBaTens ropuT 3eneHbiM CBETOM, BOfja HarpeTa A0 ykasaHHO TeMnepaTypbl 1 HarpesaTenbHas cucTeMa HaxoauTCs B PeXMe OXMAaHHS.

©

MPUMEYAHME. Ecnv HarpeBaTenbHas cuctema BKIKOYeHa, hunbTpyloLLas cUcTeMa BKIio4aeTcst aBTOMaTUYeCky.
MPUMEYAHME. MMpu BbIkrtoueHNM HarpeBaTenbHOM CUCTEMbI UNbTPYIOLLAs CUCTEMA NPOAOIKaeT paboTy.
KHonka cdunbTpa BOAbI

OTa KHoMKa BKMoYaeT U BbIKIo4aeT unbTpyioLmin Hacoc. ViHaukaTop Haj KHOMKOW chunbTpa BOAb! FOPUT KPacHbIM CBETOM, KOrZja HAacoC BKITIOYEH.

&)

KHonku perynupoBaHus Temneparypbl

Mpu HaxaTim «MoBbICUTL TEMNEpaTypy» Uk «TOHU3UTb TEMNepaTypy» UHAMKaTop GyaeT MuraTh. Koraa MHAMKATOP MUraeT, BbiGepuTe HyXHyo Bam TeMnepatypy. Ecnv Bbl
HaXXMETe 11 yAepXuTe 3T KHOMKK, 3HaUYeHns TemnepaTypbl GbICTPO NOBLICATCS MW NOHM3sTCS. HoBbIE HACTPOIiKkM TeMnepaTypbl ocTaHyTcs Ha aucnnee LCD B Teyenue 3 cekyHa,
4TO NO3BONKT NOATBEPAUTL HOBOE 3HAYEHME.

00

MPUMEYAHUE. Temnepatypa, HaCTpoeHHas Mo ymonyaxmio, pasHa 35°C (95°F).
MPUMEYAHUE. TemnepaTypa HacTpausaeTcs B Ananasone ot 20°C (68°F) no 40°C (104°F).
KHonka Bk /

YT06bl aKTMBMPOBATH KHOMK NAHEMNN yNpaBeHIsi, HAXMMUTE 3Ty KHOMKY 1 He OTMYCKaTe B TeUeHUe 2 CEKYHL; MHANKATOP 3aropuTcs 3eMeHbIM CBETOM.
HaxmuTe aTy KHOMKY 1 YAEpKVBaiTe B TEYEHUE 2 CEKyHE, YTOBbI BBIKIOYNTb BCE AKTUBUPOBaHHBIE (DyHKLMM.

©

UHpukatop aHeproc6Geperaiowero raumepa
MuraHme 3TOro MHANMKaTOpa 03HAYaeT, YTO Bbl YCTaHaBNMBAETE NPOAOIKUTENLHOCTL MOAOTPEBa. VHanKaTop 6yaeT ropeTb POBHO, KOrAa HaYHETCS MPOLIECC NOAOrpeBa.
MuraHue 3Toro MHANMKaTOpa 03HaYaeT, YTo Bbl ycTaHaBnmBaeTe konuyectBo Yacos OT HACTOALLErO MOMEHTA no Bkntouerns Harpesatensi. Ecniv upukaTop roput
POBHO, 3TO 03HaYaET, YTO SHeprocheperaoLLi TatMep BKIOYEH.

Awvcnnen LCD

(O]

BkntoyerHbIlt ancnnert LCD aBTomMaTuyeckn otobpaxaeT Temnepatypy Bofbl B AAHHBIA MOMEHT.

Yepes 72 yaca cpunbTpaumm (6e3 ncnonb3oBaHus yHKLMM aHeprocbeperaroLiero TaiMmepa) Hacoc BOMAET B PEXUM OXUAAHWS, Ha
m akpaHe ByaeT nonepeMeHHo oTobpaxaTbesi cnoso «End» (KoHel) n TemnepaTtypa BoAbl B AaHHbLI MOMeHT. Korga Hacoc HaxoauTces B
pexume oxuaaHusi, yHKLUM Harpeea u unbTpaLmmn Boabl OTKIoYaoTcs. YTobbl pa3bnokMpoBaTb HAacoC, HaXXMUTE KHOTKY
6roKNPOBKN/Pa3broKNPOBKA U YAEPXKMUBANTE B TEYEHUE 3 CEKYHA.
MPUMEYAHMUE. CkopocTb HarpeBaHusi BOAbI MOXKET UBMEHSATBCS MPY CeayIoLmX YCroBUsX:
« Koraa Temnepatypa okpyxatolen cpeabl Himke 15°C (59°F).
« Koraa 6acceinH He HaKpbIT 3aLUMTHBIM MOKPbITUEM Mpy paboTatoLLei HarpeBaTenbHON cUCTeMe.
MPUMEYAHME. Yt0o6bI 0TOGpasunack Temnepatypa BoAbl B AAHHbI MOMEHT, BKMKOYMTE (PUNBTPYIOLLYIO CUCTEMY MUHUMYM Ha OAHY MUHYTY. TemnepaTtypa Boabl,
onpeAeneHHas BHELUHUM TEPMOMETPOM, MOXET OTNMYaTbCs OT TEMMepaTypbl BOAbI Ha Aucnnee bacceliHa npuMepHo Ha 2°C.
109

$-5-005855

S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154; 54171; 54174; 54175; 54183; 54186/l HiAirJet SPALLH] [5/JS-YF-2016-B-16420/4§




ABapuiHble cUrHanbl

CocTosHus MpuymnHbI Cnoco6bl ycTpaHeHus

[atunkun pacxopa Bogb! 1. dnaxku [aT4MKOB pacxoaa Boabl He 1. OCTOPOXHO U3BMEKNTE LUTENCENbHYIO BUMKY U3 PO3ETKM, yAapbTe
paboraloT 6e3 HaxaTis BEPHYMCb B NPaBUIbHOE NOMOXEHNE. N0 HacoCy, HO He CUMbLHO, 1 CHOBA BCTaBLTE BUMKY B PO3ETKY.
KHOMKM (ounbTpaLmm unn 2. [latunku nofaun BoAb! CriomMaHbl. 2. OBpatiTech 3a NOMOLLBIO B GrvKaiiLLMiA MYHKT NOCNEeNnpoAaXHOro
nogorpesa. obcnyxusaHus Bestway.
Mocne 3anycka unn B 1. Bbl 3a6binyt CHATL ABa 1. Mepep NoforpeBoM CHAMKUTE ABa KONnayka-3arnyLuky; cM. pasaen
npouecce unbTpaLum Konnauka-3arnyLuku BHyTpu bacceiina. «Cbopka» B pykOBOACTBE MOMb30BATENS.
n/vnn nogorpesa faTumkm 2. KapTpupxu hunbTpoB 3arpsi3HeHb. 2. M3Bnekute ounbTpyrowmin 6ok u3 6accenHa 1 HaxmuTe KHOMKY
pacxopna Bofbl He 3. BanycTute cuctemy unbTpaLun Unm unbTpaumm nn nogorpesa. Mpu OTCYTCTBIM CUTHANOB TPEBOTY
06HapyXuBaioT noToka no/lorpeBa 1 nocTaBbTe pyky nepea MOYNCTUTE UMK 3aMEHUTE KapTPUmKI hnmbTpa 1 CHoBa
BOfbl. BbINYCKHOW Tpy6oit BHYTpU bacceltHa, YCTaHOBWTE Ha MECTO PUMbTPYHOLLMIA BIIOK.

4TOBbI MPOBEPHTD, BEITEKAET NN BOAA. 3. OBpaTutech 3a NOMOLLbIO B BrivbKaiLLniz MyHKT NOCNENpOAaKHOro

L

. Ecnv Bogia He BbiTekaeT, 310 03Havaer, obcnykvBaHus Bestway.
YTO BOASAHOW HAcOC CIOMaH.

Ecnv Boaa BbITekaeT, HO MosiBnsieTcs
curHan Tpesorn [ , 3T0 03Hauaer,
4TO COMaHb! AaTUMKM NOAAYM BObI.

o

TepmomeTp Hacoca 1. Temnepatypa Bofbl Hmke 4°C (40°F). 1. BaccelH He paccuuTaH Ha paboTy Npyu TemnepaType Boabl HUXe
rokasbiBaeT Temneparypy 2. Ecrm Temnepatypa Bofbl Bbile 7°C 4°C (40°F). OTCOeanHUTE HAcoC OT CEeTU NUTaHWUS W nepe3anycTuTe
BOflb! HUKE (44,6°F), To TepmMomeTp Hacoca €ro, korfja Temneparypa Bogbl A0CTUTHeT 6°C (43°F).
4°C (40°F). MOBPEXAEH. 2. OBpaTUTECh 3a NOMOLLbHO B GRVKAALLMI MyHKT NOCTEnpoAaxkHOro
obcnyxuBaHus Bestway.
TepmoMeTp Hacoca 1. Temnepartypa soab! Bbiwe 50°C (122°F). 1. BacceitH He paccuuTaH Ha paGoTy npu Temnepatype Bobl Boilue 40°C
nokasblBaeT Temneparypy 2. Ecriv Temnepatypa Bopbl Hike 45°C (104°F). OTCOEAMHNTE HACOC OT CETU NUTaHUS W Nepe3anycTuTe ero,
BOAb! BbllLe (113°F), To TepmMomeTp Hacoca koraa Temnepatypa Bogbl 6yaet 38°C (100°F) unu Hxe.
50°C (122°F). NOBPEXAEH. BAXHO! lMepep nepesanyckom Hacoca HaXMuTe KHOMKY copoca
Hacoca.
2. ObpatuTech 3a NOMOLLbO B Brivbxaiilumii NyHKT NocnenpoaaxHoro
obcnyxusanus Bestway.
Henonagku coeanHeHni 1. CoeauH1TENM TEPMOMETPA Hacoca He O6paTuTeCh 3a NOMOLLBIO B BRVXANLLNIA MYHKT NOCHENPOAAKHOI0
TepmMomeTpa Hacoca. (pyHKUMOHMPYIOT Hafnexatmm o6pasom. obcnyxusaHus Bestway.

2. TepmomMeTp Hacoca CriomaH.

1. OTcoeauHNUTe HAcOC OT CeTU MUTAHWS U HAXMUTE ero KHOMKY

HeucnpasHocTb py4Horo n

cﬁpoce? Tennoaofg ggigﬁ:ﬂ:ew:m” cBpoc Tennosoro cbpoca; 3aTemM CHOBa NOACOEAUHNTE HACcOC K CETH.

BLIKoYaTens : 2. Ecnv aBapuitHbIii CUrHan He BbIKNKUMTCS, obpaTuTech k pasgeny
«KHOMKA CEPOCA» B pykoBOACTBE MOMb3oBaTens.

3. O6paTnTech 3a NOMOLLLIO B BRvbKaLLIMIA MyHKT NOCTENPOAaXHOro

obcnyxuBaHus Bestway.

HeucnpasHocTb 1. HencnpasHocTb 3a3emneHus B Ballem gome. | OBpaTutecs 3a NOMOLLbo B GrivbkaiLunii NyHKT NOCNenpoaaxHoro

COe[IMHeHUA 3a3emneHunsa 2. HeucnpaBHocTb Hacoca. obcnyxusaHus Bestway.

OBCINYXXUBAHUE

MPUMEYAHUE. Bpems oT BpemeHM B 6acceliH noTpebyeTca HakauMBaTb AONONHUTENbHbIA Bo3ayX. [epenaabl AHEBHbIX U HOYHbIX
TemMnepatyp npMBOAAT K UISMEHEHUIO AaBleHUA Bo3ayXa BHYTpU bacceiiHa n MOryT Bbi3BaTb €ro cyliecTBeHHoe cayBaHue.
CnepyiTte MHCTPYKUMSAM No c6opke U crieiiTe Boay U3 6acceinHa, npexae 4eM HaayBaTh ero A0 HYXXHOro AaBneHus.

OCTOPOXHO! NPEXAOE YEM NPUCTYNATb K OBCJTYXXKUBAHUIO, Bbl OMKHbI YBEOAUTLCA B TOM, YTO HACOC
OTCOEAUHEH OT CETU NUTAHUA. B NPOTUBHOM CNYYAE UMEETCA ONMACHOCTb NONYYEHUA CEPbE3HbLIX TPABM
WU CMEPTEJNIbHOIO UCXOMOA.

O6cnyxuBaHue KapTpuaxa dpunsTpa Caﬂffﬁgze filtro
NMPUMEYAHUE. YTo6bl BOoAa GacceliHa Bceraa v
ocTaBanacb Y/CTOW, NPOBEPANTE N ounLLanTe
KapTpUKM hUNbTPOB Kaxabl AeHb, crenyst

WNHCTPYKLUMSIM, NPUBEAEHHBIM HUXE. P6653
Pyku P A Conjunto de filtrado

NMPUMEYAHUE. Mbl pekomeHayeM MeHATb KapTpuaxku punstpa Kaxayo Hegento unv Toraa, Koraa Bbl BUAMTE, YTO KapTpuax
3arpsisHeH U BbILBES.

Yxopn 3a Bogow B 6acceitHe

Heobxoammo cneautb 3a TeM, 4Tobbl Bofa B 6acceiHe bbina YnicTom 1 XuMuyecku cbanaHcmpoBaHHoW. HegocTaTtouHo NpocTo YMCTUTb
KapTpUXK Ans NoafaepXaHus Bofbl B MaeanbHOM COCTOSIHUM, Mbl PEKOMEHZyeM BaM UCMONb30BaTh CrieumarnbHble XMMUKaThl ANs
6accenHoB ANns Toro, YTobbl COXpPaHSATb XMMUYECKUIA BanaHc BoAbI, a Takke TabneTtku xnopa unv 6poma (Ho He rpaHyrbl) B NnaBatoLem
Xropartope.

KayecTtBo BOABI ByAeT HanpsiMyto 3aBMCETb OT YacTOThl UCMONb30BaHKs, KONMMYECTBA MoNb3oBaTenen 1 obLero obcnyxvBaHus
cna-bacceiiHa. Ecnm Boga B 6acceiiHe He NoABEpraeTcs XMMMYeckon 06paboTke, ee Hy>KHO MeHSITb Kaxable 3 AHS.

MpumeyaHue. Mbl coBeTyeM BaM NpUHATL Ayl nepes TeM, Kak ucnonb3oBatb b6acceiiH Lay-Z-Spa, Tak kak KOCMETVKa, TOCbOHbI
1 Npoyne CPeacTBa, OCTABLUMECS Ha KOXe MOTyT ObICTPO yXyAWwmWTb KayecTBo BoAabl. [ns 6onee nogpobHoM nHdopmaumm o ToM,
KaK BOCMONb30BaTbCS MNaBaroLWmMM XIOPUHATOPOM, YNTANTE MHCTPYKLIMN HUXKE.

Wcnonb3ys xummuyeckme TabneTky (He BXOQUT B KOMMIIEKT NOCTaBKH):
> <

==
S
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MPUMEYAHMUE. Bcerga goctaBaiTe nnasatoLmuin xnopatop 13 bacceiiHa, korga 6acceity ucnonb3yeTcs.
BAXHO! Mocne Toro, Kak Bbl O4UCTUNM BOZY C NMOMOLLLIO XMMWUYECKUX CPEACTB, U Nepes Ucnonb3oBaHnem bacceliHa Bocnonb3ynTech

TECToBbIM HABOPOM (He BXOAWT B KOMMIEKT NOCTaBKM), YTOObI pH O6ias wenournocts | CBoGoRnLIA X0
NPOBEPUTL XMMWUYECKUIA COCTaB BOLbI. wan W A p
MbI cOBETYEM BaM NOAEPKMBATL BOAY B paMkax 3HaueHuit, 7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

yKasaHHbIX B Tabnuue.

MPUMEYAHUE. Yiep6, NpUumMHEHHbI OTAMYHBIM OT YKa3aHHOTO BbiLle XMMWYECKUM COCTaBOM BOfbl, HE MOKPLIBAETCS rapaHTUeN.
XuMnyeckvie cpepcTBa Ans OUMCTKY Bofbl B 6acceiiHe NoTeHUManbHO SA0BUTLI, MPUMEHSIATE NX C OCTOPOXHOCTBIO. Vicnapenus Xummnyeckux
BELLEeCTB MOryT NpefcTaBnsiTb 060 Cepbe3Hyto ONacHOCTb A5t 300POBbS, Kak U HeNpaBUIbHO NOANUCAHHbIE UM HEMPaBUIBLHO
XpaHSILLMECS KOHTEWHepbl C XMMuYeckumm Belectsamu. Obpatuteck k BalleMy MECTHOMY NpoAaBLy H6acceliHoB, YTo6bl nonyyuTb 6onee
nogpobHyo MHdOopMaLMio kacaTenbHo 06paboTku Boabl XMMUYeckumMu cpeacteamu. CTPoro BhIMOMHSANTE MHCTPYKLMW MPOU3BOAMTENEN
XUMUYECKMX CPeACTB. Yiuep6, NpUYMHEHHbI HenpaBUIbHbIM NMPUMEHEHNEM XMMUYECKX CPEACTB UM HenpaBuUIbHbIM YXOLOM 32 BOLOW
HacceliHa, He NOKPbIBAETCS rapaHTUen.

PerynupoBka Bo34yLIHOrO KnanaHa (TonbKo AN KnanaHa 6bICTPoro HakaumBaHusi/Bbinycka Bo3ayxa)

Mpu yTeuke BO3AyXa CHa4ana NpoBepbTe BO3AYLLHBIN KnanaH. MorpyanTe BO3AYLUHbIA knanaH B MblbHY0 BOAY, YTOBbI MPOBEPUTL, HET N1 yTeuKN BO3AyXa.
Ecnv yTedka ecTb, MCMONb3yiiTe BXOAALUMIA B KOMINEKT raeyHblit Koy, 4ToObl 3aKpyTUTh BO3AYLUHBIA KnanaH. BeINonH1Te cneayioLne HCTPYKLMN:

+ OaHO pyKOW yaEpKMBaIiTE 3a[HIOK YacTb BO3AYLLHOTO KnanaHa U3HYTpW CTeHKI BacceitHa u NoBopaymBaiTe raeyHbli KoY N0 YacoBOW CTPEke.

NMPUMEYAHHUE.

1. He 3ataruBaiTe CrULLIKOM CUMbHO.

2. Beerga TwaTensHo npoBepsiiTe BO3AYLUHbIA KnanaH Nepes UCrnonb3oBaHneM.

3. He cnegyert perynupoBaTb COeayHUTENb BO3AYLLUHOTO KranaHa Bo Bpems
nonb3oBaHust 6accetHoM.

XPAHEHUE
CnuB Boabl U3 baccenHa

1. 2. 3. 4. _
- 6611 P6932
4 | \

8. MPUMEYAHMUE.
Bbicylumte 6acceiit.

N

6acceiiH, TONMbKO KOraa B HEM OCTaeTcst
COBCEM HEMHOTO BoAbl. MoBpexaeHns
pyyeK He NOKPbIBAOTCS rapaHTue..

J @ HPI/IM;H\AHVIE.I'IonmeaPlTe

UYucTtka 6accenHa OcTaTkv YACTALWMX CPEeACTB U PaCTBOPEHHbIE HYaCTW TBEPAbIX XMMUKATOB MOTYT
cobupaTbcs Ha cTeHkax bacceiHa. Vcrnonb3yinTe Mblno 1 BoAy Ans TOro, 4ToobI
OYUCTUTb CTEHbI U TLIATENMbHO MPOMOOLLMTE UX.

MPUMEYAHUE. HE ncnonb3yinTe XecTkue LeTkN v abpasnBHble YACTSLWME CpeacTBa.
BbIMYCK BO3[YXA

1.
) P61726 @ é
P61725 @) @
‘ P61726 P61727 |)ﬂl)t % @
(e
2.

KnanaH ans GbICTporo HakauuBanys/BLINycka Bosayxa @ TMpenoxpaHuTenbHbIi knanan %
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PEMOHT
Ons petanen u3 MNBX.

B cnyyae paspbiBa unu npokona 6acceiiHa ucnonbayite
BXOASILLYIO B KOMMNEKT NOCTaBKY KMeKyto 3annaty ans
PEMOHTa NOBEPXHOCTY, HaXOAALLENCS Nos BOAON.

1. OuncTuTe 06nacTb, HYXKAAKLLYIOCS B PEMOHTE.

2. AkkypaTHo oTgenuTe 3annary.

3. Hanoxute 3annaty Ha o6nacTb, TpebytoLLyio

PeMOHTa, U pasrnagbre.

4. NopoxauTte 30 cekyHn, 3aTEM HakauvBalTe BO3AYX.

[nsa NBX matepuana TriTech.
Ecnu GacceiiH nopeaH 1nu NpoKomnoT, BO3bMUTE BXOASLLYIO B KOMMIEKT PEMOHTHyto 3annaty u3 MNBX

WN =

o~

6.
7

1 Kneli (B KOMNNEKT He BXOAWT) 1 BbINOMHWTE CreaytoLmne AedCTBUS:

. O4ncTnTE N NPOCYLUNTE YHACTOK, HYX/AAIOLLMIACA B PEMOHTE.

. OTpexste 3annaty u3 MBX HyxHoro pasmepa.

. MNokpoiiTe oiHy CTOPOHY Bblpe3aHHOI 3annatbl kneem (B KOMMNEKT He BXoAuT). YoeauTech B TOM,

4TO Kreii pacnpefeneH paBHOMEpPHO.

Yepes 30 cekyHa HanoxuTe 3annaty ¢ KreeM Ha NOBPEXAEHHbI y4acToK.

PasrnagbTe 3annary Tak, YTobbl MO HElt He 0CTaBanoCh My3bIpbKOB BO3AYyXa, U KPEMKO MPUKMUTE
Ha ABE MUHYTBI.

M3penve cHoBa roToBO K MCMOMb30BaHUIO. ECnn onsiTb BO3HWMKHET TeYb, NOBTOPUTE 3Ty NpoLieaypy.
. Mopoxaute 30 MUHYT, 3aTeM HakauvMBanuTe BO3ayX.

Y6eautech B TOM, 4TO BacceiiH N HAacoC NOMHOCTLIO Cyxue. ITO HeoB6XOANMO AN TOro, YTOBbI NPOANUTL CPOK Cryxbbl 6acceiiHa. Mbl coBeTyem
MCnonb3oBaTh HACOC A1 TOTO, YTOBbI BbICYLLNTL 6acCeitH, Hacoc v WnaHrv. BeiHbTe dunbTpytoLimne 6roku 1 BIBpocUTe UCMONb30BaHHbIE KapTpUmK1
unbTpoB. HageHbTe konnaykn-3arnyLuki Ha BMYCKHOW W BbIMYCKHOW KnanaHbl. XpaHuTe u3aenve B OpUrmHanbHOM ynakoBke B TEMMOM CyXOM MecTe.
NPUMEYAHME. lNpu B0o3aeCTBUM TEMNepaTypbl HKE HYNSA NNACTUK CTAHOBUTCS XPYNKUM U MOXET CrioMaTbes. 3aMep3aHne MOXeT CEpbe3Ho
nospeauTb 6acceiiH. HenpaeunbHoe 3uMHee xpaHeHue bacceliHa MoOXeT aHHYNMPOBaTL rapaHTUIo.

Yrunusaumsa

3HaueHve cumBona nepeyepkHyTO MyCOPHOIt KOP3WHbI HA KONecKKax: He yTUnmanpyinte 3MEeKTPONpPUGOPLI C HECOPTUPOBAHHBIMU KOMMYHasbHbIMU
oTxoAamu, cAaBaiiTe UX Ha cneumanbHble MyHKTb c6opa. 3a nHopmaLumeit 0 Hanu4um NyHKTOB 060pa 0TX040B OGpaTMTer B MeCTHble OpraHbl BNacTu.
Ecnu ytunusuposatb anekTponpubopel Ha MycopocOopHIKax unu ceasnkax, onacHble BELLEecTBa MOryT NpoTeYb B rPYHTOBbIE BOALI 1 NOMACTb B NULLEBYIO
LienouyKy, HaHOCS BpeA BalleMy 340pOBbIO W BrarococTosiHuio. Mpy 3ameHe cTapbix anekTponpubopoB HOBLIMY NpoAaBeL, No 3akoHy 06513aH NPUHSATL OT Bac

CcTapblit anekTponpubop Ans yTunusauuu, no MeHbLuen mepe, GecnnaTHo.

YCTPAHEHVE HEMCNPABHOCTEN Bestway aenaeT sce, uTobbl NPeAoCTaBUTL BaM Camble MPocTbie B obpalleHim 1 6ecrpobnemHble GacceiHbl Ha pbiHKe.
Ecnu e Bbl BCe-Taku CTOMKHYNMCb ¢ Npobnemoti, obsi3aTensHo obpatutecs k Bestway unu k odpuumansHomy aucTpubbioTopy. Huxe Bbl HaaeTe HEeCKONbKo
COBETOB, KOTOpbIE MOMOTYT BaM 06HAPYXUTb 1 UCMPABUTL Camble PacnpOCTPaHEHHbIE HEUCTIPABHOCTH.

HeucnpaBHocTu

Bo3MoXHble NPUYUHBI

Cnoco6bl ycTpaHeHUs

Hacoc He paGotaet

- Hapywenwve
9NeKTPOCHabXeHUs.
- O6pbIB Leny nuTaHus.

- MNpoBepbTe UCTOYHWK NUTAHUS.
- O6paTtutech 3a NOMOLLBIO0 B BnvKanLLniA MyHKT NOCNenpoaaXHoro
obcnyxvsaHus Bestway

Hacoc He HarpeBaeT Bogy
[OMKHbIM 06pasom.

- TemnepaTypa HacTpoeHa Ha
CMULLIKOM HWU3KOE 3HaYeHne

- 3arpsisHeH kapTpuax unbTpa

- TennoBoii BbikNtoYaTeNb
OTKIMIOYAET HarpeBaHue

- baccelnH He HakpbIT

- Meperopen HarpeBaTenbHbI
aneMeHT unu cpabotan
npepoxpanuTens

- YcTaHoBuTe Gonee BbICOKYIO TeMnepaTypy; CM. pasden «3Kcnnyatauus Hacocay.

- Ouuctute/3amennTe KapTpumK punbTpa (cM. pasaen «Yuctka u 3amepa kapTpumxa
buneTpar)

- BbIHbTe LUTENCENBHYIO BUIKY HAacoca U3 PO3eTKU U MOMECTUTE e€ B Cyxoe NpoxnagHoe
mecTo. MNepesanycTuTe Hacoc TOMbKO Korga TemMnepaTypa Bofbl JOCTUTHET
35°C (95°F) unu Huxe

- YcTaHOBUTE BEpXHEE NOKPbITHE

- OBpatuTech 3a MOMOLLBIO B BrivbkaiilLnil MyHKT nocnenpofaxHoro obenyxueanus Bestway

MaccaxHas cuctema
Lay-Z-Massage He paboTaeT

- BosaywHbIi Hacoc
neperpeBaeTcs.

- MaccaxHas cuctema
Lay-Z-Massage oTkntovaeTcs
aBTOMaTUYECKM.

- Bo3aayLwHbIN Hacoc crnomaH

- OTCcOoeaAnHUTE HacoC OT CeTU NUTaHMA 1 NOAOXKAUTE ABa Yaca, Nnoka OH OXNnaauTcs.
BcraBbTe WwTencenbHyo BUNKY B PO3ETKY 3MEKTPOCETN U HaXKMUTE KHOMKY
maccaxHow cuctembl Lay-Z-Massage.

- HaxmuTe kHonky cuctembl Lay-Z-Massage Ans NnoBTOPHOro 3anycka

- O6patuTech 3a NOMOLLbIO B BrivpkaiilLmii NyHKT nocnenpoaaxHoro obcnyxusaqns Bestway

MepexogHuku Hacoca He
HaxofATCA Ha OAHOM YPOBHE C
nepexopHukamu 6acceiiHa

- OpHoit 3 xapaktepuctuk MNBX
ABNSETCS U3MEHeHNe opMmbl,
YTO HOPMarbHO.

- MpUNOAHUMUTE HACOC C MOMOLLbIO MOACTABOK U3 epeBa UM U3 N30NMPOBAHHBIX
maTepuarnoB 4pyroro Tuna, YTobbl NEPEXOAHNKN HAcoca HaxoAUNUCh Ha OAHOM
YPOBHE C nepexofHvkamu 6acceiHa

BacceltH npoTtekaet

- bacceitH nopBaH 1nu NpoTKHyT.
- BoaayLuHbIf knanaH 3akpyyeH
HENMoTHO

- Bocnonb3ayinTecb peMOHTHON 3annaTow, BXOASILLE B KOMMMEKT NOCTaBKu.

- MorpyaunTte BO3AYLUHbIN KNanaH B MblfbHYIO BOAY, 4TOGbI MPOBEPUTL, HET N YTEYKN
Bo3ayxa. Ecnun yTeyka ectb, MCnonb3ynte BXOAALLMIA B KOMNNEKT ra@yHbI KoY,
YTOObI 3aKPYTUTH BO3AYLLUHbINA KnanaH. BuINonHUTe cneaytoLme MHCTPYKUUK:

1. Cpyite 6acceiiH

2. OpHoV pyKoW yAepXuBanTe 3aAHI00 YacTb BO3AYLUHOO KranaHa U3HYTPU CTEHKU

HacceiiHa 1 NoBopauMBaNTe raeyHblii K1Y No YaCcoBOW CTPenke

Bopa 3arpsisHeHa

- HepocraTouHoe Bpemst
unbTpOBaHMS.

- 3arpsisHeH kapTpumk unbTpa

- HenpasunbHeI yxop 3a Boon

- YBenuubTe Bpems punbTpaumm.
- Ouuctute/3ameHnTe KapTpUmK hunbTpa

(cM. pasgen «4YucTka n 3ameHa kapTpumka unbTpar)
- CM. UHCTPYKLIMM NPOU3BOANTENEN XUMUYECKNX CPEACTB

MpoBepka PRCD npoLuna
HeyaayuHo

C 6accelHOM YTO-TO He B
nopsiake

ObpaTtutech 3a NOMOLLI0 B BrivkaiLLMiA MYHKT NOCMENPOAaXHOro
obcnyxviBaHusi Bestway n BepHuTe 6acceiiH

MaHenb ynpaBnexns He
paboTtaeT

- MaHenb ynpaBneHus ocHalleHa
hyHKLMeE aBTOMATUYECKO
6noKMpOBKM, KOTOpast
BKINtOYaeTCs nocne 5 MuHyT
6espericteus. Ha XK-gucnnee
MMeeTCs 3HaYoK . Ecrm
CBETUTCS 3HAYOK BNOKMPOBKY,
naHenb ynpasneHus
3abrnok1poBaHa

- MaHenb ynpasnexus He BKloYeHa

- Yto6bl pa3bnokvpoBaThk NaHenb YNpaseHusl, HaXKMUTE 1 yaepXKuBaiTe B TedeHne 3
CEeKyHA KHOMKY
Ecnu naHens ynpaenexusi He pasbnokupyetcs, nepesanycTute Hacoc — OTKMoYUTe
1 CHOBA NOAKIKYNTE HACOC K CETU

- HaxxmuTe KHOMKy BKMHOYEHUSI/BbIKMIOYEHUSI HA 2 CEKYHAbI
Ecnu npoGnemy ycTpaHuTb He yaanock, 06paTuTech Ans NONyYeHWst UHCTPYKUWIA B
MECTHbII LIEHTP NOCNEenpoaaxHoro obenyxueaHus Bestway

Kakvie xumukaTbl cnegyet
ncnornb3oBaTh Ans
o6paboTkn Boap!l?

O6patutech k BalleMy MECTHOMY NPOAABLY XMMUKATOB, Y4TOGbI NOMy4nTb MHGopMaLuuto 06 obpaboTke Boabl. CTporo
BbINOMHSANTE UHCTPYKLMM NPOU3BOAUTENS XMMUKATOB

Bopa npotekaet u3
NepexoAHNKOB MEXAY
Hacocom v 6accerHom

BcTaBbTe Konnayku-3arnyLiku B 0TBepCTUs 6acceiiHa, YTobbl He BbiTekana Bofa, 1 OTCOeAnHUTE Hacoc. MpoBepkTe U
y6eauTech B NPaBUIbHOCTU YCTAHOBKM YMIIOTHEHWIA BHYTPY NEPEXoAHUKOB Hacoca. ECnu ynnoTHeHus oTcyTcTByOT
WK YCTAHOBIEHbI HEMPaBUIbHO, 06paTUTECh AMs NONYYeHUsl UHCTPYKLMIA B MECTHbIN LIEHTP NOCINENpoaaXHOro
obcnyxusaHus Bestway. Ecnv ynnoTHEHWSt UMEOTCA B HANMUYUK U YCTAHOBNEHbI NPaBUNbHO, NOACOEAUHUTE HACOC K
BacceliHy 1 3aTsiHUTE KpenneHusi NepexoqHMKOB OT Pyku
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OrpaHuyeHHas rapaHTMs Npon3BoanTens ot komnaHum BESTWAY®

Ha npnobpeTteHHoe Bamy U3genve pacnpocTpaHsieTcst orpaHyeHHas rapaHTus. Komnanus Bestway® rapaHTupyeT kauecTBO U3AENUs v oTCyTCTBIE AE(EKTOB
M3rOTOBNEHWST; B MPOTUBHOM Cly4ae KOMMaHusi 0BsI3yETCs €70 3aMEHMTb.

[ins nopaum rapaHTUAHOM peknamaLum crneayeT 3anofHuTb AaHHyo hopMy 1 BMECTE C KOMWeli TOBapHOTo Yeka/cueTa-hakTypbl HanpaBnTb B MECTHbIN LIEHTP
nocrenpofaxHoro o6CryxuBaHUs komnanuu Bestway. Mpexae Yem HanpaBnsiTb AOKYMEHTbI, IPOCUM 06PpaTUTLCS B GrivikaiLumii LIEHTP NOCAENPOAAXHOTO
oBcnyxuBaHus kKoMnaHu Bestway. Tam Bbl Mony4uTe NOMHbIE MHCTPYKLMK O TOM, YTO HEOGX0AMMO Anst 0hOpMEHUs NpeTeH3uu. Komnaus Bestway® He BbinomnHsieT
3aMeHy n3penui, [edeKTbl KOTOPbIX Bbl3BaHbI HEGPEXHBIM 0BpaLLEHNEM UMW HECOBNIOAEHNEM PEKOMEHAALMIA, COBEPXKALLMXCS B PYKOBOACTBE NOMb30BATENS.
apaHTus koMnaHuM Bestway pacnpocTpaHsieTcst Ha AedeKTbl M3roTOBNEHNS, OGHAPYXEHHBIE NPK pacnakoBKe U3Lenust UNv BO BPEMs SKCMNyaTaLui B COOTBETCTBUM
C peKkoMeHaaLMsMU, CoflepX)alLmMMnCs B PYKOBOACTBE NMonb3oBaTenst. [laHHas rapaHTus pacrpoCcTpaHAeTCs TONbKO Ha U3LENHs, KOTOPbIE He NOABEpranuch
M3MEHEHISIM CO CTOPOHbI TPETLIX CTOPOH. M3fenve crneayeT XpaHuTb W 3KCMNyaTUpoBaTh B COOTBETCTBIUM C TEXHUYECKAMI PEKOMEHAALMAMU.

[apaHTus He pacnpoCTpaHSeTCs Ha yLiepB, NPUYKMHEHHBIN B pe3ynbTaTe HENPaBUIbHOTO U HEGPEXHOTO UCNONb30BaHWS, BKIHOYast (HO He OrpaHUMYMBasiCh 3TUM)
noxap, NPUMEHEHNE HEMPABUIBHOTO HaNPSKEHWS!, NEPErPEB, HEMPABMIbHYIO YCTAHOBKY, HEMPABUIbHBI MOHTaX NPOBOLKM UMK UCTILITAHWS, a Takke HEHaanexallee
XpaHeHue.

3ameHbl 1 PEMOHTbI HE MPOLEBAOT CPOK AECTBUS rapaHTUK. [1laToi BCTYNNeHUs rapaHTuu B CUny SiBNsieTcs Aata Npoaaxy, ykasaHHasi Ha opuriHarne ToBapHOro
Yeka/cyeTa-akTypbl.

Hanuwwute Ha3BaHuWe Balero 6acceiHa

KOMY: Bestway® Service Department [ata nokynku:

OATA: Homep kopa knueHTa:

SAKC/ANEKTPOHHAA MOYTA/TENE®OH: Ucnonb3yiiTe cBeAeHNA AN Ballel CTpaHbl, ykadaHHble Ha nocrneaHew cTpaHuue obnoXku unm Ha
Hawem Beb-cariTe: www.bestwaycorp.com

YkaxuTte Balwl agpec nonHocTelo. NMpumMeyanme: HenonHbln agpec MOXeT cTaTb NPUYMHON 3a4EPXKKM JOCTaBKM.

KomnaHus Bestway ocTaBnsieT 3a co6oii NpaBo BbICTaBUTb CHET 32 MOBTOPHYHO MEPECHINKY MOCHINIOK NPY HENPABUIbHOM yKa3aHum
oTnpaBuUTENEM afpeca nosny4varens.

HEOBXOOUMAA UHOOPMALIUA — BMULIUTE AOPEC OOCTABKU

®UO: Anpec:

WHpekc: Mpopnaseu:

CrpaHa: [opoa:

Mo6unbHbIV TenedoH: TenedoH:

dakc: OneKTpoHHas noyTa:

Homep naptum HACOCA: Homep naptum 6acceitHa:

Koa wspenna HACOCA:

Howmep naptun

Howmep naptun Kog nspenus Howmep naptiu

Loy Lo 1| | :

S MM-DD
Bce cxeMbl BbINOMHSIOT UCKMIOYNTENBHO MAMIOCTPATUBHYIO (hyHKLMIO. CXeMbl He 0ToBpaxatoT AeiCTBUTENbHBIA MacLuTab. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
OnucaHve npobnembl
O BacceiH npoTekaet O CucTema chunbTpaLum Boakl He paboTaeT O HarpesatenbHas cuctema He pabotaeT
O KoHTpornbHas naHenb 0ToGpaxaeT nonomky, kotopas He MOXET BbiTb yCTpaHeHa O MaccaxHas cuctema Lay-Z-Massage He paboTaeT
O Hacoc npotekaet O MepexopHuK npoTekaeT Q OtcyTcTBYIOLME A€TanM — NPOCKM MCMOSb30BaTh KOA HeJoCTatoLLeln
[eTanu, ero MOXHO HaiiTu B pyKOBOACTBE Nomnb3oBaTensi.

Q [pyroe (npocum onucatb)

BAXHO: BYAET BbINONHEHA 3AMEHA TOJ1bKO MOBPEXOEHHOIO KOMMOHEHTA, A HE BCEIO KOMIJEKTA.

KomnaHusi Bestway ocTaBnisieT 3a co6oii npaBo 3anpocuTb hoTorpaduyeckme CBUAETENLCTBA AeEKTHbIX
KOMMOHEHTOB NGO NOTPe6oBaTh BbICAaTh KOMMOHEHT AMNSt AONONHUTENBHOMO TECTUPOBAHWS.

B Lensx okasaHnsa BaM MakcymarbHOW NOMOLLM npocuUM NnpeaocTaBnATb NMONHYHO VIHq)OpMaLJ,VI}O. B estwa
y®

YTOBbl O3HAKOMUTbLCA C PA3JENIOM YACTO 3AOABAEMbIX BOMPOCOB, MOCMOTPETb BUAOEO UINKU 3AKA3ATb
3AMNACHBIE YACTU U3OENUIA, MOCETUTE HALL BEB-CAUT www.bestwaycorp.com
BWAOEO OOCTYMHbI TAKXE HA HALLEM KAHAJE BESTWAY HA YOUTUBE: www.y b I /B yService
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INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
Podczas montazu i uzytkowania tego urzadzenia elektrycznego nalezy
zawsze stosowac podstawowe srodki ostroznosci, w tym:
WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA—
PRZECZYTAJ | PRZESTRZEGAJ W CALOSCI.
OSTRZEZENIE:

» Spa nalezy zasila¢ poprzez transformator izolujgcy lub wytgcznik
roznicowopradowy (RCD) o znamionowym szczatkowym pradzie roboczym
nieprzekraczajgcym 30 mA.

» Pompe nalezy przetestowac przed kazdym uzyciem. Patrz instrukcja pompy.

» Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, dla bezpieczenstwa nalezy zlecic jego
wymiane producentowi, serwisantowi lub innej wykwalifikowanej osobie.

* Aby ograniczy¢ ryzyko porazenia pragdem, nie podtgczac¢ urzgdzenia do
zasilania za posrednictwem przedtuzacza. Korzysta¢ z odpowiednio

- umiejscowionego gniazda. B

* Zadna czes¢ urzadzenia nie moze sie znajdowac powyzej wody w trakcie
uzytkowania.

» Czesci zawierajgce elementy pod napigciem, z wyjatkiem czesci zasilanych
niskim napieciem nieprzekraczajacym 12 V, musza by¢ niedostepne dla osob
znajdujgcych sie w spa. Czesci zawierajace elementy elektryczne, z
wyjatkiem urzgdzen zdalnego sterowania, muszg by¢ umieszczone lub
zamontowane tak, zeby nie mogty wpasc do spa.

* Spa nalezy zasila¢ z uziemionego zrddta.

* Ostrzezenie: chroni¢ wtyczke przed zamoczeniem. Wktadanie mokrej
wtyczki do kontaktu jest stanowczo zabronione.

* Wtyczka musi by¢ bezposrednio podtaczona tylko do gniazdka stacjonarne;
instalacji elektryczne;.

OSTROZNIE: Aby unikngC zagrozenia zwigzanego z niezamierzonym
ponownym zafgczeniem wytgcznika termicznego, urzadzenie nie moze byc¢
zasilane za posrednictwem zewnetrznego przetgcznika, takiego jak timer, ani
podtgczone do obwodu regulamie wigczanego i wylaczanego przez dostawce
energii.Po 3-5 latach eksploatacji spa nalezy sie skontaktowac z
wykwalifikowanym serwisantem w celu sprawdzenia systemu pod katem
bezpieczenstwa i wydajnosci. Gtowne komponenty urzadzenia elektrycznego,
takie jak element grzewczy, silnik dmuchawy czy zawory zwrotne, powinny by¢
sprawdzane i (w razie potrzeby) wymieniane przez fachowca.
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« W CELU UNIKNIECIA PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM NIE
NALEZY UZYWAC SPA W TRAKCIE DESZCZU.

* Nie nosi¢ soczewek kontaktowych w trakcie korzystania ze spa.

* Nie uzywac spa w okresie konserwacji z uzyciem chemikaliow.

» Zabrania sie uzywania przedtuzaczy.

* Nie podigczac i nie odtgczac urzagdzenia mokrymi rekami.

* Zawsze wyjmowac wtyczke urzadzenia z gniazda:

- w deszczowe dni,
- przed czyszczeniem lub innymi pracami konserwacyjnymi,
- przed zostawieniem bez nadzoru na okres wakacyjny

» Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas, na przyktad zima,
nalezy zdemontowac zestaw spa lub basenowy i schowac go w budynku.

» Ostroznie: Przed uzyciem, instalacjg lub ponownym montazem produktu
nalezy przeczytac instrukcje.

* Instrukcje nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu. W razie braku
instrukcji prosimy o kontakt z producentem lub o wyszukanie wers;ji
elektronicznej na stronie: www.bestwaycorp.com

* Ostrzezenie: ze wzgledéw hezpieczenstwa na kablu zasilania produktu
znajduje sig wytacznik roznicowopradowy. W razie wykrycia pradu
uptywu o wartosci przekraczajacej 10 mA urzadzenie zadziata i odetnie
zasilanie. W takim przypadku nalezy odiaczy¢ produkt od pradu i
natychmiast zaprzestac jego uzywania. Nie resetowa¢ produktu
samodzielnie. W celu sprawdzenia i naprawy urzadzenia nalezy si¢
skontaktowac z przedstawicielem lokalnego punktu serwisowego.

» Dzieci powyzej 8 roku zycia i osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej | umystowej oraz 0soby nieposiadajace dostatecznej wiedzy
albo wystarczajgcego doswiadczenia mogg uzywac tego urzadzenia tylko pod
opiekg lub pod warunkiem, ze zostaty poinstruowane o bezpiecznym
sposobie uzywania urzadzenia | zrozumiaty zagrozenia zwigzane z jego
uzywaniem. Dzieci nie powinny bawic¢ sie urzadzeniem. Czyszczenie i
konserwacja nie powinny by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru
dorostych. (Dla rynku UE)

» Czyszczenie i konserwacja muszg by¢ wykonywane przez osobe dorostg,
ktora ukonczyta 18 lat i jest Swiadoma ryzyka porazenia prgdem
elektrycznym.Osoby (w tym dzieci) o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej i umystowej oraz osoby nieposiadajgce dostatecznej wiedzy
albo wystarczajgcego doswiadczenia mogg uzywac urzgdzenia tylko pod
opiekg osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo lub pod warunkiem,
ze zostaty odpowiednio poinstruowane przez takg osobe o obstudze
urzadzenia. Dzieci nalezy pilnowac, aby nie bawity sie urzgdzeniem. (Dla
rynku innego niz UE)

» Dzieci chetnie bawig sie w wodzie, dlatego po kazdym uzyciu spa nalezy
zakfadac pokrywe.
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* Nie zakopywac kabla. Kabel nalezy utozy¢ w taki sposob, zeby
zminimalizowac ryzyko jego uszkodzenia przez kosiarki, nozyce do
zywoptotow czy inne urzadzenia.

* Ryzyko utoniecia. Nalezy zachowac szczegoing ostroznos¢ w celu
uniemozliwienia dzieciom dostepu do produktu. Aby zapobiec wypadkom,
nalezy dopilnowac, zeby dzieci nie mogty korzystac ze spa bez nadzoru.

* RYZYKO URAZOW. Nigdy nie uruchamia¢ spa w przypadku uszkodzenia
lub braku rur doptywowych/odptywowych. Nigdy nie probowa¢ wymienia¢ rur
doptywowych/odptywowych. Zawsze zwracac sie do centrum obstugi
posprzedazowe.

« RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Zainstalowac w odlegtosci co najmniej 2
m od wszystkich powierzchni metalowych.

* RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Osoby przebywajgce w spa lub mokre nie
powinny nigdy obstugiwac¢ zadnych urzadzen elektrycznych. Nie umieszczac
zadnych urzadzen elektrycznych, takich jak lampy, telefony, odbiorniki
radiowe czy telewizory, w promieniu 2 m od spa.

» Cigzamne kobiety powinny unikac diugotrwatego przebywania w gorace;
wodzie z uwagi na ryzyko uszkodzenia ptodu. Jednorazowo nalezy
korzystac z produktu nie dtuzej niz przez 10 minut.

W CELU OGRANICZENIA RYZYKA URAZOW:

A. Temperatura wody w spa nie powinna nigdy przekracza¢ 40°C (104°F).
Temperatura wody w zakresie od 38°C (100°F) do 40°C (104°F) jest
uznawana za bezpieczng dla zdrowej osoby dorostej. Nizsze temperatury
wody sg zalecane dla dzieci oraz w przypadku uzytkowania spa przez czas
dtuzszy niz 10 minut.

B. Poniewaz przebywanie w gorgcej wodzie we wczesnych miesigcach cigzy
wigze sie z duzym ryzykiem uszkodzenia ptodu, kobiety ciezarne lub
mogace by¢ w cigzy powinny ogranicza¢ temperature wody w spa do

38°C (100°F).

C. Przed wejsciem do spa uzytkownik powinien zmierzy¢ temperature wody
za pomocg precyzyjnego termometru, jako ze zakres btedu regulatora
temperatury wody jest zmienny.

D. Alkohol, substancje odurzajace i leki spozyte przed skorzystaniem ze spa
lub w trakcie korzystania ze spa mogg powodowac utrate przytomnosci, a
w konsekwencji utoniecie.

E. Osoby otyte i osoby, ktore cierpiaty lub cierpig na choroby serca,
niedocisnienie lub nadcisnienie krwi, choroby uktadu krgzenia lub
cukrzyce, powinny sie skonsultowac z lekarzem przed uzyciem spa.

F. Osoby stosujace leki powinny przed skorzystaniem ze spa skonsultowac
sig z lekarzem, jako ze niektore leki mogg powodowac sennosc, a inne
wptywac na tetno cisnienie krwi i krgzenie.,

« W CELU OGRANICZENIA RYZYKA URAZOW: nigdy nie nalewac do spa

wody o temperaturze przekraczajgcej 40°C (104°F).
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* Spozywanie alkoholu i stosowanie substancji odurzajgcych lub lekow moze
znaczaco podniesc ryzyko hipertermii i Smierci. Hipertermia wystepuje w
sytuacji, kiedy temperatura wewnetrzna ciata cztowieka przekracza o kilka
stopni normalng temperature 37°C (98,6°F). Do objawow hipertermii naleza:
zwiekszenie temperatury ciata, zawroty gtowy, zmeczenie, senno$c i utrata
przytomnosci. Do skutkéw hipertermii naleza: niezdolnos¢ odczuwania
gorgca, hiezdolnos¢ stwierdzenia koniecznosci opuszczenia spa lub jacuzzi,
niezdawanie sobie sprawy z grozgcego niebezpieczenstwa, uszkodzenia
ptodu u ciezarnych kobiet, fizyczna niemoznos¢ opuszczenia spa lub
jacuzzi, utrata przytomnosci grozgca utonieciem.

* Instalacja elektryczna musi zosta¢ wykonana zgodnie z krajowymi
przepisami dotyczacymi uktadania przewodow. W razie pytan
skonsultowac sie z wykwalifikowanym elektrykiem.

ZASIEGNAC PORADY LEKARZA.
OSTROZNIE:

* Spa nie nalezy rozstawiac ani zostawia¢ w temperaturach ponize;
4°C (40°F).

* Nie uzywac spa w pojedynke.

* Osoby cierpigce na choroby zakazne nie powinny korzysta¢ ze spa.

* Nie uzywac spa zaraz po intensywnych ¢wiczeniach fizycznych.

* Nalezy zawsze pamieta¢ o powolnym i ostroznym wchodzeniu do
spa i wychodzeniu z niego. Mokre powierzchnie sg Sliskie.

* Aby unikng¢ uszkadzania pompy, nie nalezy nigdy uruchamiac spa,
jesli nie jest napetnione woda.

W razie uczucia dyskomfortu lub senno$ci nalezy natychmiast
opuscic spa.

* Nigdy nie dolewa¢ wody do chemikaliow. Zawsze dodawac
chemikalia do wody, zeby unikng¢ gestych oparéw i gwattownych
reakcji grozgcych rozpryskiwaniem.

* Informacje dotyczgce czyszczenia oraz konserwacji i usuwania
wody zawarto w czesci , KONSERWACJA”.

» Informacje dotyczace instalacji zawarto w kolejnej czesci instrukcii.

UWAGA:

* Przed uzyciem nalezy skontrolowac urzgdzenia. W przypadku
uszkodzenia lub braku czesci w zakupionym produkcie nalezy sie
skontaktowac z biurem obstugi klienta Bestway pod adresem
podanym w tej instrukcji obstugi. Nalezy sie upewnic, ze
komponenty sg odpowiednie do zakupionego modelu.

* Produkt nie nadaje si¢ do uzytku komercyjnego.

INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC DO WGLADU W
PRZYSZLOSCI
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WAZNE!

Czas potrzebny na osiggniecie 40°C (104°F) zalezy od poczatkowej temperatury wody i temperatury otoczenia, a
ponizsze dane zostaly zamieszczone wytgcznie w celach informacyjnych. W celu wyswietlenia biezacej temperatury
wody nalezy uruchomi¢ system filtracji na co najmniej jedng minute.

Temperatura otoczenia | Temperatura wody | Ustawiona temperatura Okres ogrzewania
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Upewni¢ sie, ze w trakcie podgrzewania wody spa jest
nakryte pokrywa. Pozostawienie spa bez pokrywy
spowoduje wydtuzenie okresu podgrzewania.

Nie nalezy uzywac spa, jesli temperatura otoczenia jest
nizsza niz 4°C (39°F).

Napiecie Pradu Zasilanie Rury do Masazu Zasilanie Elementu Grzewczego Zasilanie Pompy Wodnej
%ggbzvl\t,ogﬁz?,cz‘ooc 800W 2000 W przy 20°C 50W
INSTALACJA

Wybér lokalizaciji

OSTRZEZENIE: Podtoze musi by¢ w stanie utrzymac
przewidywany ciezar.

OSTRZEZENIE: Zaréwno w przypadku instalacji w budynku,
jak i na zewnatrz, wymagana jest stosowna instalacja
odprowadzania nadmiaru wodly.

IMPORTANT: z uwagi na potgczony ciezar Lay-Z-Spa, wody oraz uzytkownikéw niezwykle istotne jest
umieszczenie Lay-Z-Spa na podtozu gtadkim, ptaskim i poziomym, moggcym na catej powierzchni i przez
caly czas utrzymywac ciezar Lay-Z-Spa (zadnych dywandéw czy innych podobnych materiatow). W przypadku
umieszczenia Lay-Z-Spa na podtozu niespetniajgcym powyzszych wymogdéw producent nie ponosi
odpowiedzialnosci gwarancyjnej za jakiekolwiek uszkodzenia wynikajgce z niewtasciwego podparcia.
Wiasciciel Lay-Z-Spa przez caty czas odpowiada za stan techniczny miejsca instalacji.
1. Instalacja w budynku:
w przypadku instalowania spa w budynku nalezy pamieta¢ o specjalnych wymogach.
» Naturalnym skutkiem ubocznym instalacji Lay-Z-Spa jest wilgo¢. Nalezy ustali¢
wplyw wilgotnosci powietrza na niezabezpieczone drewno, papier itp. w miejscu instalacji. W celu
zminimalizowania tych skutkéw zaleca sie zapewnienie dobrej wentylacji wybranego obszaru. Potrzebe
dodatkowej wentylacji pomoze okresli¢ architekt.
2. Instalacja na zewnatrz:
» Podczas napetniania, oprézniania i uzytkowania spa moze dochodzi¢ do rozlewania
wody. W zwigzku z tym Lay-Z-Spa nalezy zainstalowa¢ w poblizu odptywu.
 Nie wystawiac powierzchni spa na dtugotrwate dziatanie promieni stonecznych.

(Test wytacznika réznicowopradowego )

UWAGA: Rysunki zostaly zamieszczone wytgcznie w celach ilustracyjnych.

Moga odbiegaé od rzeczywistego wygladu produktu. Nie wykonane w skali.

1. Wiozy¢ wtyczke do gniazda.

2. Nacisng¢ przycisk ,RESET”. Wskaznik sie zaswieci.

3. Nacisng¢ przycisk ,TEST". Wskaznik zgasnie.

4. Nacisng¢ przycisk ,RESET”. Wskaznik sie zaswieci.

5. Nacisng¢ wytgcznik i przytrzymac przez 2 sekundy. Pompa jest gotowa do uzycia.

OSTRZEZENIE: W celu unikniecia porazenia pradem przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzac¢ wtyczke wytgcznika

réznicowoprgdowego.

OSTRZEZENIE: Przed wiozeniem wtyczki do gniazda nalezy sie upewnié, ze prad znamionowy w gniezdzie jest

odpowiedni dla pompy.

OSTRZEZENIE: Jesli test zakonczy sie niepowodzeniem, nie uzywac pompy, a skontaktowa¢ sie z naszym serwisem
\ posprzedazowym.
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UWAGA: Podczas pompowania z zaworu potgczenia weza i pompy bedzie sie wydobywato powietrze. Jest to
normalne i zgodne z wymogami technicznymi.

UWAGA: Do pompowania basenu nie nalezy uzywac sprezarki.
UWAGA: Nie przecigga¢ basenu po nieréwnych powierzchniach, <
poniewaz grozi to uszkodzeniem wyktadziny. /} AR
UWAGA: Czas pompowania zostat podany wylacznie w celach  ~\ ‘ \d )
informacyjnych. ."M
UWAGA: Manometr jest przeznaczony wytgcznie do ! "/
pompowania, a wskazywane przez niego wartosci sg

przyblizone. Nie uzywac jako przyrzadu precyzyjnego.

Kontrola zaworu powietrza (w spa z zaworem szybkiego pompowania/spuszczania
powietrza)

Zawsze przed pompowaniem nalezy doktadnie sprawdzaé zawdr powietrza pod katem
nieszczelnosci. Jesli zawér powietrza jest poluzowany, nalezy go dokreci¢ za pomocg
dostarczonego klucza.Jedng reka przytrzymywac tyt zaworu powietrza od wewnetrzne;j
strony $ciany spa i obracac¢ klucz w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek

zegara.

UWAGA: \/
1. Nie dokrecac zbyt mocno.

2. Nie regulowa¢ ztgcza zaworu powietrza, kiedy spa jest w uzyciu.

(SYSTEM WYROWNYWANIA POTENCJALOW POMPY SPA
Zaleca sie zlecenie uziemienia profesjonalnemu elektrykowi. Pompe
SPA nalezy podtaczy¢ do zacisku uziemiajgcego z jednozytowym

przewodem miedzianym o przekrOJu
nie mniejszym niz 2,5 mm2, f

e
Czesci montazowe odnoszg sie do dostarczonej ulotki instalacyjnej.

Bestway MONACO  IMIAMI  PALM SPRINGS STMORITZ PARIS HAWAN HAVANA VEGAS BAL TAHIT HONOLULU
/'K*J\

mm SPRINGS ST.MORITZ HAWAN PARIS BAL |
1 | Honowuwy
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OBSLUGA POMPY

Reset podgrzewania

Przed pierwszym uzyciem Lay-Z-Spa, lub przed jego uzyciem po dtugim okresie
nieuzywania, nalezy nacisngc, przy pomocy niewielkiego, waskiego przedmiotu, przycisk
reset znajdujacy si¢ na pompie. PRZYCISK RESET

WAZNE ZASADY EKSPLOATACJI
Jesli temperatura na panelu sterowania (lub temperatura wody) nie zmienita sie w ciggu 4-5 godzin od
aktywacji systemu grzewczego, nalezy nacisngé PRZYCISK RESET przy pomocy cienkiego przedmiotu w
celu zresetowania systemu grzewczego.
WAZNE: system grzewczy nie bedzie dziatat, jesli temperatura na zewnatrz wynosi powyzej 40°C (104°F)
lub jesli Lay-Z-Spa
wystawiono na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych. W takiej sytuaciji przed naci$nieciem cienkim
przedmiotem PRZYCISKU RESET w celu zresetowania systemu grzewczego nalezy zaczekac¢ na

\chtodniejszg pore dnia. J
Przycisk zablokowania/odblokowania

Pompa jest wyposazona w 5-minutowg automatyczng blokade. Lampka LED przygasnie w przypadku zablokowania pompy (brak
5/8 aktywnych funkgji). W celu zablokowania lub odblokowania pompy przytrzymac¢ przycisk zablokowania/odblokowania przez 3 sekundy.

Przycisk energooszczednego timera
Przycisk jest nowa funkcjg umozliwiajgcg oszczedzanie energii poprzez ustawianie godziny rozpoczecia oraz czasu trwania cyklu

@/ grzewczego spa.

Dzigki niej mozna korzysta¢ ze spa w dowolnym momencie bez koniecznosci zostawiania wigczonego podgrzewacza.
KROK 1: Ustawi¢ czas trwania cyklu grzewczego
1. Naciska¢ przycisk@, dopdki dioda LED@ nie zacznie migac.
2. Za pomoca przyciskow ° i ° ustawi¢ czas trwania cyklu grzewczego (od 1 do 48 godz.).
3. Ponownie nacisng¢ przycisk, zeby potwierdzi¢ czas trwania cyklu grzewczego.
KROK 2: Ustawic liczbe godzin OD TERAZ, po ktérej podgrzewacz zostanie uruchomiony
1. Po ustawieniu czasu trwania cyklu grzewczego dioda LED@ zacznie migac.
2. Za pomocg przyciskow °i ° ustawi¢ liczbe godzin do aktywacji (od 0 do 99 godz.).
3. Zeby potwierdzi¢ ustawienie, ponownie nacisngé¢ przycisk@lub nie dotyka¢ zadnych przyciskoéw przez 10 sekund. Dioda LED@ zacznie
Swieci¢ $wiattem ciggtym i rozpocznie sie odliczanie do uruchomienia podgrzewacza.
Modyfikowanie ustawien timera: nacisng¢ przycisk €@ i wprowadzi¢ ustawienie za pomocg przyciskéw ° i °
Anulowanie ustawienia: przytrzymac¢ przycisk@ przez 2 sekundy.
UWAGA: Po zapisaniu ustawien na ekranie zamiga obecna temperatura oraz pozostaty czas.
UWAGA: Zakres regulacji timera (czasu, przez jaki podgrzewacz bedzie wigczony) wynosi od 1 do 48 godzin. Zakres regulacji opdznienia
ogrzewania (liczby godzin OD TERAZ, po ktdrej podgrzewacz zacznie pracowac) wynosi od 0 do 99 godzin. Jesli na timerze ustawiono 0, system
grzewczy uruchomi sig¢ natychmiastowo.
Funkcja timera dziata jednorazowo — uzytkownik ustawia czas trwania cyklu podgrzewania i liczbe godzin, po ktorej cykl sie rozpocznie. Funkcja
timera NIE zostanie powtdrzona, dopdki uzytkownik jej nie zresetuje.

Przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage

Przycisk stuzy do aktywacji systemu masazu, ktéry wytacza sie automatycznie po 30 minutach. Jesli system dziata, lampka nad
przyciskiem Lay-Z-Massage swieci si¢ na czerwono.

IMPORTANT: Nie nalezy wigczaé¢ systemu masazu Lay-Z-Massage, jesli pokrywa spa jest przymocowana. Moze to skutkowac¢
nagromadzeniem sie pod pokrywg gorgcego powietrza, co grozi nieodwracalnym uszkodzeniem produktu i obrazeniami ciata.
UWAGA: Systemy podgrzewania i masazu dziatajg réwnoczesnie, zapewniajgc przyjemny, ciepty masaz.

Przelacznik Celsjusz/Fahrenheit
@ Temperatura moze by¢ wyswietlana w stopniach Celsjusza lub Fahrenheita.

Przycisk ogrzewania

Przycisk stuzy do aktywacji systemu grzewczego. Jesli system grzewczy jest aktywny, lampka nad przyciskiem ogrzewania $wieci si¢ na czerwono.
Jesli lampka $wieci sie na zielono, oznacza to, ze zgdana temperatura wody zostata osiggnigta i system grzewczy przeszedt w tryb czuwania.

UWAGA: Aktywowanie systemu grzewczego powoduje automatyczne wigczenie systemu filtrujgcego.
UWAGA: Wytgczenie systemu grzewczego nie powoduje wytgczenia systemu filtrujgcego.

Przycisk filtra wody
Przycisk wigcza i wytgcza pompe filtrujgcg. Jesli pompa jest wigczona, lampka nad
przyciskiem filtra wody $wieci si¢ na czerwono.

Przyciski regulacji temperatury
° Nacisniecie przyciskow zwigkszenia lub zmniejszenia temperatury powoduje miganie lampki LED. Mozna teraz ustawi¢ wybrang temperature.
Przytrzymanie tych przyciskdw powoduje szybkie zwiekszenie lub zmniejszenie temperatury. Nowa wybrana temperatura bedzie wyswietlana
° przez 3 sekundy w celu potwierdzenia nowej wartosci.
UWAGA: Temperatura domys$ina wynosi 35°C (95°F).
UWAGA: Zakres regulacji temperatury wynosi od 20°C (68°F) do 40°C (104°F).
Wiacznik
Przytrzymac ten przycisk przez 2 sekundy, zeby aktywowac przyciski panelu sterowania i zaswieci¢ zielong lampke. Przytrzymac ten przycisk
przez 2 sekundy, zeby wytgczy¢ wszystkie aktywne funkcje.

Swiatto LED energooszczednego timera
Migajaca dioda LED sygnalizuje ustawianie czasu ogrzewania. Lampka sie zaswieci, kiedy funkcja ogrzewania zacznie dziatac.
Migajaca dioda LED sygnalizuje ustawianie liczby godzin OD TERAZ, po ktdrej podgrzewacz zacznie pracowac. Jesli lampka sig $wieci,
funkcja energooszczednego timera jest ustawiona.

Wyswietlacz LED

Po wigczeniu zasilania wyswietlacz LED wskazuje obecng temperature wody.

Po 72 godzinach filtrowania (bez funkcji energooszczednego timera) pompa przetaczy sie w stan czuwania i wyswietlony zostanie komunikat
,End” wraz z aktualng temperaturg wody. Podczas stanu czuwania pompy opcje podgrzewania i filtracji wody sg nieaktywne. Aby odblokowaé¢
pompe, nalezy przytrzymac przycisk blokowania/odblokowania przez 3 sekundy.

UWAGA: Szybko$¢ nagrzewania wody moze ulec zmianie w ponizszych warunkach:
« Temperatura wody jest nizsza niz 15°C (59°F).
« Pokrywa nie jest na miejscu w momencie aktywacji funkcji ogrzewania.
UWAGA: W celu wyswietlenia obecnej temperatury wody system musi funkcjonowa¢ co najmniej przez jedng minute. Temperatura wody mierzona
zewnetrznym termometrem moze réznic sie od temperatury wyswietlonej na panelu nawet o 2°C.
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Alarmy

Problemy

Przyczyny

Rozwigzania

Czujniki przeptywu wody
dziatajg bez wcisnigcia

1. Flagi czujnikéw przeptywu wody nie
powrécity do

. Ostroznie odfgczy¢ wtyczke, lekko uderzy¢ $cianke pompy i
ponownie podigczy¢ wtyczke.

dziafa.

przycisku filtra lub prawidiowej pozyciji. 2. Skontaktowa¢ sie z lokalnym punktem serwisowym Bestway w celu
ogrzewania. 2. Czujniki przeptywu wody sg zepsute. uzyskania instrukcji.
Po wigczeniu lub podczas | 1. Nie zostaty usuniete 2 naktadki 1. Przed ogrzewaniem wyja¢ 2 naktadki uszczelniajgce zgodnie z
operadji filtrowania i/lub uszczelniajgce znajdujace sig wewnatrz opisem w sekcji Montaz instrukcji obstugi.
ogrzewania czujniki nie basenu. 2. Usung¢ z basenu zestaw filtra i nacisng¢ przycisk filtra lub
wykrywajg natezenia 2. Wkiady filtracyjne sg brudne. ogrzewania. Jesli nie wyswietli sig alarm, wyczysci¢ lub wymienic¢
przeptywu wody. 3. Wigczy¢ system grzewczy lub system filtracji i wkiady filtra i zamontowa¢ ponownie zestaw filtra w basenie.
przytozy¢ dton do rury wylotowej wewnatrz 3. Skontaktowac sig z lokalnym punktem serwisowym Bestway w celu
basenu w celu sprawdzenia, czy wyptywa z uzyskania instrukcji.
niej woda.
a. Jesli woda nie wyptywa, pompa jest zepsuta.
b. Woda wyptywa, ale aktywowany jest
alarm E[]2. Czujniki przeptywu wody s zepsute.
Termometr pompy 1. Temperatura wody jest nizsza niz 4°C 1. Spa nie zostato zaprojektowane do pracy w temperaturze wody
odczytuje temperature (40°F). nizszej niz 4°C (40°F). Odtgcz pompe od pradu i uruchom jg
wody nizszg niz 4°C 2. Jesli temperatura wody jest wyzsza niz ponownie gdy temperatura wody osiagnie 6°C (43°F) lub ponizej.
(40°F). 7°C (44,6°F), termometr pompy nie 2. Skontaktowac si¢ z lokalnym punktem serwisowym Bestway w celu

uzyskania instrukcji.

Termometr pompy
odczytuje temperature

N

. Temperatura wody jest wyzsza niz 50°C
(122°F).

[N

. Spa nie zostato zaprojektowane do pracy w temperaturze wody
wyzszej niz 40°C (104°F). Odtgczy¢ pompe od pradu i uruchomic jg

wody wyzszg niz 50°C 2. Jesli temperatura wody jest nizsza niz ponownie, gdy temperatura wody osiggnie 38°C (100°F) lub ponize;j.
(122°F). 45°C (113°F), termometr pompy nie Wazne: Przed ponownym uruchomieniem pompy nacisna¢ przycisk
dziafa. reset.
2. Skontaktowac sie z lokalnym punktem serwisowym Bestway w celu
uzyskania instrukcji.
Wystepuja problemy ze 1. Ztacza termometru pompy nie dziatajg Skontaktowa¢ sie z lokalnym punktem serwisowym Bestway w celu
zlgczami termometru prawidtowo. uzyskania instrukcji.
pompy. 2. Termometr pompy jest zepsuty.

Reczny reset, problem z
wytgcznikiem termicznym.

Reczny reset, wytgcznik termiczny sie zaciat.

1. Odtaczy¢ pompe i weisna¢ przycisk reset, a nastepnie na nowo
podtaczy¢ pompe.

2. Jedli alarm nie zostat wytaczony, odnie$¢ sie do czesci PRZYCISK
RESET w instrukcji obstugi.

3. Skontaktowac sig z lokalnym punktem serwisowym Bestway w celu
uzyskania instrukcji.

Podtaczenie Uziemienia
Nie Powiodto Sie.

1. Masz jakis problem z uziemieniem w
Twoim domu.
2. Pompa ma jaki$ problem.

Skontaktowac sie z lokalnym punktem serwisowym Bestway w celu
uzyskania instrukcji.

KONSERWACJA

UWAGA: od czasu do czasu spa bedzie wymagato dopompowania. Ré6znice temperatury miedzy pora dzienng a nocna powoduja
zmiany cisnienia w spa i moga prowadzi¢ do ubywania powietrza. Przed dopompowaniem spa do wymaganego cis$nienia nalezy
zastosowac sie do instrukcji opisanych w sekcji Montaz i opréznic spa.
OSTROZNIE: PRZED ROZPOCZECIEM JAKICHKOLWIEK PRAC KONSERWACYJNYCH NALEZY }JPEWNIC SIE, ZE POMPA
JEST ODLACZONA, W PRZECIWNYM WYPADKU ISTNIEJE RYZYKO CIEZKICH OBRAZEN LUB SMIERCI

Konserwacja wktadu filtra

UWAGA: W celu utrzymania czysto$ci wody nalezy codziennie sprawdzac i

czysci¢ wktady filtra zgodnie z ponizszymi wskazéwkami. 4

P6653
Zestaw filtra

58323
Wkiad filtra

‘

UWAGA: zalecamy wymiane wktadu filtra co tydzien oraz w przypadku, gdy jest on zabrudzony lub odbarwiony.

Uzdatnianie wody

Nalezy utrzymywac¢ wode w spa czystg i dba¢ o zachowanie jej chemicznej rownowagi. Dla zapewnienia odpowiednich
parametréw jakosci wody nie wystarczy zwykte czyszczenie filtra. Zalecamy stosowanie chemii basenowej i ptywaka chemicznego
z chlorowymi/bromowymi tabletkami (nie z granulatem).
Jakos¢ wody bedzie bezposrednio zwigzana z czestotliwos$cig uzytkowania, liczbg uzytkownikéw oraz z ogding konserwacja spa.
Woda powinna by¢ wymieniana co 3 dni w przypadku braku chemicznego uzdatniania wody.

Uwaga: Przed skorzystaniem z Lay-Z Spa zalecamy kapiel pod natryskiem. Kosmetyki, emulsje i inne $rodki pozostate na skorze

powodujg szybki spadek jakosci wody.

To use the chemical floater, please follow the below instruction.
Uzycie tabletek chemicznych (brak w zestawie):
4 S

<

==
S

$-5-005855

S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154; 54171; 54174; 54175; 54183; 54186/l HiAirJet SPALLH] [5/JS-YF-2016-B-16420/3%




:

UWAGA: przed uzyciem spa wyjac ptywak chemiczny.
WAZNE: po chemicznym uzdatnianiu wody, a przed skorzystaniem ze spa, nalezy uzy¢ zestawu testowego (brak w zestawie) w
celu sprawdzenia jakosci wody.

pH Zasadowos$¢ Chlor Wolny
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

UWAGA: uszkodzenia spowodowane brakiem chemicznej rownowagi nie stanowig podstawy do roszczenia gwarancji. Basenowe $rodki
chemiczne sg potencjalnie toksyczne i powinny by¢ uzywane z rozwagg. Wdychanie oparéw chemicznych, nieodpowiednie etykietowanie i
nieodpowiednie przechowywanie pojemnikow zawierajgcych substancje chemiczne moze stanowi¢ powazne zagrozenie zdrowia. Prosimy o
kontakt z lokalnym dostawcg $rodkéw chemicznych w celu uzyskania informacji na temat chemicznego uzdatniania wody. Nalezy $cisle
stosowac sie do zalecen producenta srodka chemicznego. Uszkodzenie spa spowodowane nieodpowiednim uzyciem $rodkéw chemicznych i
niewfasciwg gospodarkg uzdatniania wody nie stanowi podstawy do roszczenia gwaranciji.

Regulacja Zaworu Powietrza (Tylko do szybkiego uzupetniania i spuszczania powietrza)

W przypadku wycieku powietrza sprawdzi¢ zawor. Pokry¢ zawér powietrza wodg z mydtem. Jesli wydostaje sie z niego powietrze,

uzy¢ dotgczonego klucza w celu dokrecenia zaworu zgodnie z ponizszymi krokami:

« Jedng reka przytrzymywac tyt zaworu powietrza od wewnetrznej strony $ciany spa i obraca¢ klucz w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara.

UWAGA:

1. Nie dokrecac¢ zbyt mocno.

2. Zawsze doktadnie sprawdza¢ zawor powietrza przed uzyciem.
3. Nie regulowac ztgcza zaworu powietrza, kiedy spa jest w uzyciu.

PRZECHOWYWANIE
Oproéznianie spa
1. 2. 3. . .
- P6611 P6932
o | \
- - 4*@ 5‘@/

UWAGA: Spa podnosic¢ tylko wtedy, kiedy
wewnatrz znajduje si¢ niewielka ilo$¢ wody.
Uszkodzenia uchwytéw nie s3 objete
gwarancja.

Czyszczenie spa Pozostatosci srodkow czyszczacych i rozpuszczone substancje state pochodzace ze
strojow kagpielowych i Srodkéw chemicznych mogg osadzac sie na sciankach spa.
Czyscic¢ Scianki spa przy pomocy wody z mydtem i doktadnie sptukiwa¢ wodag
UWAGA: NIE uzywac twardych szczotek ani innych szorstkich przedmiotdéw czyszczgcych.

WYPUSZCZANIE POWIETRZA

1.
P61726 @ é
P61725 @ @%
‘ P61726 P61727 l)ﬁl)t % @
O
(e
2,
Wkrecany zawor % Zawor szybkiego uzupefniania i spuszczania powietrza @% nakusniotiniasins %
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NAPRAWA
W odniesieniu do czesci z PVC.

Jesli spa jest rozdarte lub przedziurawione, uzy¢ do
naprawy zataczonej wodoodpornej samoprzylepnej taty

naprawczej.

1. Wyczysci¢ powierzchnie przeznaczong do naprawy.

2. Ostroznie odklei¢ tate.

3. Docisna¢ fate do powierzchni przeznaczonej do

naprawy.

4. Odczekac¢ 30 sekund przed napompowaniem.

W odniesieniu do materiatu z PVC TriTech.
Jesli spa jest rozdarte lub przedziurawione, uzy¢ do naprawy kleju i taty z PVC (brak w zestawie), postepujac

zgodnie z ponizszymi krokami:
1. Wyczysci¢ i wysuszy¢ powierzchnig przeznaczong do naprawy.

2. Z dotgczonego PVC wycigé tatke pozadanego rozmiaru.

3. Pokry¢ jedng strone wycietej tatki klejem (brak w zestawie). Upewni¢ sig, ze klej zostat rOwnomiernie

rozprowadzony.

4. Odczekaé 30 sekund i umiesci¢ pokryta klejem tatke w miejscu uszkodzenia.

5. Wygtadzi¢ ewentualne babelki powietrza powstate pod tatg i przyciskac jg mocno przez dwie minuty.

6. Produkt jest ponownie gotowy do uzycia. Powtorzy¢ ten proces w przypadku powstania kolejnych uszkodzen.

7. Odczekac¢ 30 minut przed nadmuchaniem.

Upewni¢ sie, ze spa i pompa s3 catkowicie suche. Jest to konieczne dla wydtuzenia zywotnosci spa. Zalecamy uzycie pompy do wysuszenia spa, pompy i
rur. Usung¢ zestawy filtrow i wyrzuci¢ zuzyte wkiady filtra. Wtozy¢ ponownie naktadki uszczelniajgce w zawory wlewu i odptywu spa. Zaleca sie
przechowywanie w oryginalnym opakowaniu, w suchym, cieptym miejscu.

UWAGA: plastik wystawiony na dziatanie temperatur ujemnych staje sie kruchy i podatny na famanie. Zamrozenie moze powaznie uszkodzi¢ spa.
Niewtasciwe przechowywanie spa w okresie zimowym moze spowodowac utrate gwarancji.

Utylizacja

2

Znaczenie symbolu przekreslonego kosza na $mieci: Nie wyrzucaj urzagdzen elektrycznych razem z niesegregowanymi odpadami komunalnymi, uzywaj w
tym celu oddzielnych pojemnikéw. Skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami w celu uzyskania informacji na temat dostgpnych systeméw zbiérki. Sktadowanie
elektrycznych urzadzen na sktadowiskach czy wysypiskach $mieci moze powodowac przeciekanie niebezpiecznych substancji do wod gruntowych i
przedostawanie sie ich do faricucha pokarmowego, co zagraza Twojemu zdrowiu | dobremu samopoczuciu. W przypadku wymiany starych urzadzen na
nowe, sprzedawca jest prawnie zobowigzany do odebrania starego urzadzenia w celu jego utylizacji, co najmniej za darmo.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW Bestway dazy do zapewniania najbardziej bezproblemowych spa na rynku.
W razie jakichkolwiek probleméw prosimy o kontakt z Bestway lub z autoryzowanym sprzedawca. Ponizej zamieszczono wskazéwki pomocne w wykryciu i rozwigzaniu

najczgstszych probleméw.

Problemy

Mozliwe przyczyny

Rozwigzania

Pompa nie dziata

- Awaria zasilania.
- Obwod zasilania zostat
przerwany

- Sprawdzi¢ zrodto zasilania.
- Skontaktowac¢ sie z serwisem posprzedazowym
Bestway w celu uzyskania instrukgcji

Pompa nie ogrzewa
prawidtowo

- Ustawiona temperatura jest
zbyt niska

- Brudny wktad filtra

- Wytacznik termiczny zadziatat

- Spa nie jest przykryte

- Awaria elementu grzewczego
lub zadziatanie bezpiecznika

- Odnies$c¢ sie do sekcji opisujgcej dziatanie pompy w celu ustawienia wyzszej temperatury
- Odnies$¢ sie do sekcji opisujacej czyszczenie i wymiane wkiadu filtra w celu jego
wyczyszczenia/wymiany
- Odtgczy¢ pompe i umiesci¢ wtyczke w suchym, chtodnym miejscu
Ponownie uruchomi¢ pompe dopiero wtedy, gdy temperatura wody spadnie do maks. 35°C
- Zatozy¢ pokrywe
- Skontaktowac sie z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania instrukcji

System Lay-Z-Massage
nie dziata

- Pompa powietrza sig
przegrzewa

- System Lay-Z-Massage
wylgcza sie automatycznie

- Pompa powietrza jest zepsuta

- Odtgczy¢ pompe od zrédta zasilania i zaczekac¢ dwie godziny, aby ostygta. Podtgczy¢
na nowo wtyczke i nacisngé przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage

- Nacisng¢ przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage w celu jego ponownej aktywaciji

- Skontaktowac sie z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania instrukciji

Adaptery pompy nie znajdujg
sie na poziomie adapteréw
spa

- Jedng z charakterystycznych
cech PVC jest to, ze zmienia
ksztatt, co jest normalne

- Podnie$¢ pompe przy pomocy kawatka drewna lub innego rodzaju materiatu
izolacyjnego w celu wyréwnania poziomu adapteréw pompy z adapterami spa

Spa przecieka

- Spa jest rozdarte lub przekiute
- Zawor powietrza jest
poluzowany

- Uzy¢ dotaczonej taty naprawczej
- Pokry¢ zawdr powietrza wodg z mydtem. Jesli wydostaje sie z niego
powietrze, uzy¢ dotgczonego klucza w celu dokrecenia zaworu zgodnie
z ponizszymi krokami:
1. Spusci¢ powietrze ze spa
2. Jedng reka przytrzymywac tyt zaworu powietrza od wewnetrznej strony $ciany
spa i obracac¢ klucz w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara

Woda jest brudna

- Zbyt krotki okres filtracji

- Brudny wktad filtra

- Nieodpowiednie uzdatnianie
wody

- Wydtuzy¢ czas filtracji
- Wyczysci¢/wymieni¢ wkiad filtra
(wiecej informacji w sekcji Czyszczenie i wymiana wkfadu filtra)
- Nalezy stosowac sig do zalecen producenta srodka chemicznego

Test wytgcznika
réznicowopragdowego
zakonczony niepowodzeniem

Awaria spa

Skontaktowac sig z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania instrukcji

Panel sterowania

- Panel sterowania jest
wyposazony w automatyczng
blokade aktywowang po 5
minutach bezczynnosci. Na
wyswietlacz LED jest jedna
ikona: @ jesli ikona blokady
jest podswietlona, panel
sterowania jest zablokowany.

- Panel sterowania jest
nieaktywny

- Aby odblokowac¢ panel sterowania, przytrzymac przycisk przez 3 sekundy.
Jesli panel sterowania jest wcigz zablokowany, nalezy ponownie uruchomi¢
pompe przez odtgczenie od zasilania i ponowne podtgczenie.

- Przytrzymac wytgcznik przez 2 sekundy.

Jesli problem nie mija, skontaktowa¢ si¢ z serwisem posprzedazowym Bestway
w celu uzyskania instrukcji

Jakie substancje chemiczne
powinny by¢ stosowane do
konserwacji wody?

Nalezy skontaktowac¢ sig z lokalnym dostawcg $rodkéw chemicznych w celu uzyskania informacji o
konserwacji chemicznej. Nalezy $cisle stosowac sie do zalecen producenta srodka chemicznego

Woda wycieka z
adapteréw miedzy
pompa i spa

Zatozy¢ dwie nakfadki uszczelniajgce na odptywy spa, aby zapobiec wyptynieciu wody, i odtgczy¢é pompe. Upewni¢
sie, ze uszczelki sg prawidtowo umieszczone wewnatrz adapteréw pompy. W razie braku lub nieprawidtowego
zainstalowania uszczelek nalezy sie skontaktowac z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania instrukcji.
Jesli uszczelki sg prawidtowo umieszczone, podtgczy¢ pompe do spa i recznie dokreci¢ adaptery
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Ograniczona gwarancja producenta BESTWAY®

Zakupiony przez Panstwa produkt jest objety ograniczong gwarancjg. Bestway® stoi za gwarancjg jakos$ci i zapewnia, dzieki gwarancji wymiany, ze
produkt jest wolny od wad producenta.

W celu zgtoszenia gwarancyjnego nalezy dostarczy¢ do Centrum Serwisowego Bestway ponizszy, wypetniony formularz oraz kopig dowodu
zakupu. Przed wystaniem jakichkolwiek dokumentéw prosimy o kontakt z najblizszym Centrum Obstugi Klienta. Uzyskajg Panstwo tam petnych
instrukcji dotyczacych wymogéw niezbednych dla zgtoszenia reklamacyjnego. Bestway® nie wymieni produktéw, ktére uzna za zaniedbane lub
uzyte w sposob niezgodny z zaleceniami zamieszczonymi w instrukcji obstugi.

Gwarancja Bestway obejmuje wady produkcji odkryte podczas rozpakowywania produktu lub podczas jego uzytkowania w sposéb zgodny z
instrukcjg obstugi. Niniejsza gwarancja odnosi si¢ wytacznie do produktéw niemodyfikowanych przez strony trzecie. Produkt musi by¢
przechowywany i obstugiwany zgodnie z zaleceniami technicznymi.

Gwarancja nie obejmuje uszkodzen spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, naduzyciem, zaniedbaniem, wkluczajgc, ale nie ograniczajac
sie do uderzenia, pozaru, uzycia nieprawidtowego napigcia, nadmiernej ekspozycji na ciepto, niewtasciwego montazu, niewtasciwego okablowania
lub testéw, czy nieprawidtowego przechowywania.

Wymiana i naprawa nie przedtuzajg okresu gwarancji. Gwarancja obowigzuje od daty zakupu ukazanej na paragonie/fakturze.

Prosimy o wpisanie nazwy basenu

DO: Dziat Obstugi Bestway® Data zakupu:
DATA: Kod klienta:

FAKS/E-MAIL/TEL: Prosimy o odniesienie sie do wtasciwego kraju, na podstawie informacji znajdujacych sie na tylnej oktadce lub na naszej
stronie internetowej: www.bestwaycorp.com

Prosimy o podanie doktadnych danych adresowych. Uwaga: Niepetne dane adresowe mogg powodowac¢ opdznienia w przesytkach.
Bestway zastrzega sobie prawo do obcigzenia adresata kosztami ponownej dostawy przesytek, jesli dostawa zostata uniemozliwiona

z winy odbiorcy.

WYMAGANE INFORMACJE - PROSIMY O WPISANIE ADRESU DOSTAWY

Nazwisko: Adres:

Kod pocztowy: Dostawca:

Panstwo: Miasto:

Tel. komorkowy: Telefon:

Faks: E-mail:

POMPA SPA Numer serii: Basen SPA Numer serii:

POMPA SPA Kod produktu:

- N - Numer serii
Numer serii Kod produktu umer serii

Lay-Z-Spa~ 1
MODEL NO| _1 ;lgsmmn
Rysunki zostaty zamieszczone wytgcznie w celach ilustracyjnych. Nie wykonane w skali. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Opis problemu
O Spa przecieka O Nie dziata system filtracji wody O Nie dziata system grzewczy
O Panel kontrolny wyswietla btad, ktérego nie da sie rozwigzac O System masazu Lay-Z-Massage nie dziata
O Pompa przecieka O Adapter przecieka Q Brakujgce czgsci - Prosimy o wstawienie kodu brakujgcej czesci,
mozna go znalez¢ w instrukcji obstugi.

Q Inne (prosimy opisac)

WAZNE: ZOSTANIE WYMIENIONY TYLKO ZNISZCZONY ELEMENT, NIE CALY ZESTAW.

Bestway zastrzega sobie prawo do zazagdania fotograficznych dowodéw wadliwych czeéci lub do zazadania

zwrotu uszkodzonego elementu w celu przeprowadzenia dodatkowych testéw.

Dla zapewnienia Panstwu lepszego wsparcia potrzebujemy kompletnych informacji. B e Stwa

W CELU ZAPOZNANIA SIE Z NAJCZESCIEJ ZADAWANYMI PYTANIAMI, INSTRUKCJAMI OBSLUGI, FILMAMI CZY W CELU y®
ZAKUPU CZESCI ZAMIENNYCH PROSIMY O ODWIEDZENIE NASZEJ STRONY INTERNETOWEJ www.bestwaycorp.com

FILMY DOSTEPNE SA ROWNIEZ W NASZYM KANALE BESTWAY NA YOU TUBE: www.youtube.

vice
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BIZTONSAGI UTASITASOK
Az elektromos berendezés telepitése és hasznélata soran mindig be kell
tartani az alapvetd biztonsagi ovintézkedéseket, ideértve a kovetkezoket:

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK - MINDEN UTASITAST OLVASSON

EL, ES TARTSA BE AZ AZOKBAN FOGLALTAKAT.
FIGYELMEZTETES:

* A firdémedencét maradékaram-mikodtetésii megszakitoval (RCD)
rendelkez0 haldzati aramellatasrol kell miikodtetni, a névleges tzemi
maradékaram pedig nem haladhatja meg a 30 mA-t.

* A szivattyut minden hasznalat el6tt ellenérizni kell. Az ellenGrzéssel
kapcsolatosan tartsa be a szivattyu utmutatéjaban foglaltakat.

« A tApkabel sérillese esetén a sérilt kabelt a veszeély elkertilése érdekében
a gyartoval, a gyarto szerviziigynokségeével vagy hozzajuk hasonldan
képzett személlyel le kell cseréltetni.

* Az aramutésveszély csokkentése érdekében az egység elektromos

T haldzathoz vald csatlakoztatasahoz ne hasznaljon hosszabbitdt, hanem T
gondoskodjon megfelelen elhelyezett aljzatrol.

* Hasznalat kozben a berendezés semelyik része sem lehet a furdé folott
elhelyezve.

* Az aram alatti részeket tartalmazo részegységekhez — a 12 V-ot nem
meghalado biztonsagi, extra alacsony fesziltséggel ellatott részegységek
kivételével — a firddmedencében tartézkodo személyek semmiképpen sem
férhetnek hozza; az elektromos részegységeket — a tavvezérld készllékek
kivételével — ugy kell elhelyezni, illetve rogziteni, hogy azok ne eshessenek
a furdémedencebe.

* A flrdémedencét foldelt aramforrasra kell csatlakoztatni.

* Figyelmeztetés: Mindig tartsa a dugot szarazon! Nedves dugot a
konnektorba dugni szigoruan tilos!

» A csatlakozot csak allandd bekotési fali aljzatba szabad kozvetlentl csatlakoztatni.
VIGYAZAT: A hémegszakito véletlen visszakapcsolasa miatti veszély
elkerilése érdekében a készllék nem lathatd el arammal klls6 kapcsoloberen-
dezeésrdl (pl. id6zitd), illetve nem kothetd be olyan aramkorbe, melyet gyakran
kapcsol be és ki a szolgaltatd.A flrdé 3-5 évnyi hasznalata utan annak megfe-
leld biztonsagossaga és teljesitménye érdekében hivjon ki egy helyi, képesitett
karbantartd technikust. Az elektromos egység f0 részegységeit (pl. fitdelem,
levegdventilator-motor és visszacsaposzelepek) szakemberrel ellenériztetni
kell, és szukség esetén — szintén szakgzgnberrel — le kell cseréltetni.
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« AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE HASZNALJA ESOBEN
A FURDOMEDENCET.

« Soha ne viseljen a furdémedencében kontaktlencsét.

* Ne hasznélja a firddmedencét vegyszeres karbantartas kozben.

* Hosszabbitokabelek nem hasznalhatok.

* Ne dugja be és ne huzza ki a készillék dugaljat nedves kézzel.

* Mindig valassza le a készuléket az aramellatasrol:

- es0s id6ben
- tisztitas vagy mas karbantartas esetén
- ha sziinnapokon felugyelet nélkil hagyja

* Ha a késziiléket el6re lathatélag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl. télen),
a furd6- vagy medencekészletet szét kell szerelni, és beltérben kell tarolni.

* VIGYAZAT: A késziilék hasznalata, illetve (UJra)osszeszereIese el6tt,
kérjuk, minden alkalommal olvassa el az Gtmutatot.

* Orizze meg az utmutatdt biztos helyen. Az utmutaté elvesztése esetén,
kérjuk, vegye fel a kapcsolatot a gyarto vallalattal, vagy keresse meg a
kovetkez0 weboldalon: www.bestwaycorp.com

* Figyelmeztetés: Az elektromos biztonsag erdekében a tapvezetékbe
hordozhat6 kivitelii aram-véd6kapcsolos készilék (PRCD késziilék)
lett beépitve. 10 mA-nél magasabb szivargé aram esetén a késziilék
beavatkozik, és megszakitja az aramellatast - ilyen esetben, kérjik,
azonnal huzza ki a firdot a dugobél, és ne hasznalja tovabb. Ne allitsa
vissza sajat maga a terméket, hanem a termék megjavitasahoz hivja ki
a helyi szerviziigynokséget.

* Ez a készillék 8 éves kortol hasznalhato, illetve a fizikailag, érzékszervileg
vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kell0 tapasztalattal vagy tudassal
nem rendelkezd személyek a késztléket csak feligyelet mellett, vagy a
készUlék biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzését
és a jarulékos veszélyek megértését kovetGen hasznalhatjak. A gyermekek
nem jatszhatnak a készUlékkel. A tisztitast és felhasznalo altal végzend6
karbantartast gyermekek csak felugyelettel végezhetik. (EU-s piacra szant
termék esetén)

* Atisztitast és felnasznaloi karbantartast csak 18 évet betoltott, az
elektromos aramuités veszélyeivel tisztaban 1év6 felnbtiek végezhetik.

Ez a készllek nem hasznalhato fizikailag, érzékszervileg vagy szellemileg
korlatozott, tovabba a kell6 tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkezd
szemeélyek (és gyermekek) altal, kivéve feligyelet mellett, vagy ha késziilék
biztonsagos hasznalataval kapcsolatosan utmutatast kaptak egy, a
biztonsagukért felelés személytél. A gyerekeket fellgyelni kell, hogy

nehogy jatsszanak a készulékkel. (EU-n kivili piacra szant termék esetén)

* Aviz vonzza a gyermekeket — minden hasznalatot kovetden tegye ol a
furdémedencére a fedelét,

* Ne temesse be a kabelt! Ugy helyezze el a kabelt, hogy az a lehetd
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legkevesbé legyen kitéve fiinyironak, sovénynyironak és mas

berendezésnek.

« Véletlen fulladas kockazata. Rendkivul oda kell figyelni arra, hogy a
gyermekek engedély nélkil ne férhessenek a medencéhez. A balesetek
elkerilése érdekében gondoskodjon arrdl, hogy a gyermekek allando
felugyelet nélkul ne hasznélhassék a fiirdémedencét.

« SERULESVESZELY. Soha ne miikddtesse a fiirdSmedencét sériilt vagy
hianyzd bemend-, illetve kimendcsovekkel. Soha ne prébalja meg maga
kicserélni a bemeno illetve kimendcsoveket. Mindig forduljon a
legkozelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz.

« ARAMUTESVESZELY. Az 6sszes fémfelilettél legalabb 2 m tavolsagban
telepitse.

« ARAMUTESVESZELY. A fiirdémedencében, illetve nedves testtel soha ne
miikddtessen elektromos késziilékeket. Soha ne tegyen elektromos
készulékeket (pl. [ampa, telefon, radid vagy televizid) a firddmedence 2
m-es kornyezetébe.

* Terhes néknél a huzamosabb meleg vizben tartézkodas karosithatja a
magzatot. Ne engedje, hogy a flrdét egyhuzamban 10 percnél tovabb
hasznaliak o .. L

« ASERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

A. Aflrdémedence vizhdmérséklete sosem lehet nagyobb, mint 40°C

— (104°F). Felnéttek esetén a 38 ... 40°C (100 ... 104°F) kozotti ——

vizhdmérseklet szamit egészségesnek. Fiatal gyermekek, illetve 10
percnél hosszabb furdGzés esetén ennél alacsonyabb vizhomérséklet
javasolt.

B. Tekintettel arra, hogy a tul magas vizhémérséklet a terhesség elsé
honapjaiban a magzat karosodasat okozhatja, a terhes vagy
elképzelhetben terhes néknél a flirdémedence vizhdmérsékletet
38°C-ra (100°F) kell korlatozni.

C. Aflrdémedencébe vald beszallas el6tt a felhasznalonak pontos
hémérdvel meg kell mérnie a vizhmérsékletet, mivel a
vizhémérséklet-szabalyozo tlrése eltér lehet.

D. A furdémedence-hasznalat el6tti alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve
gyogyszerhasznalat ontudatvesztést okozhat, ami fulladashoz vezethet.

E. Tulsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vérnyomasu,
keringésirendszer-zavaros, illetvecukorbeteg személyeknek a
firddmedence hasznalata el6tt ki kell kérnitik orvosuk vélemeényét.

F. Agydgyszerrel kezelt személyeknek a firdémedence hasznalata el6tt
ki kell kérnitk orvosuk velemeényeét, mivel egyes gyogyszerek
almossagot okozhatnak, mig masok hatassal lehetnek a szivveresre,
vérnyomasra, illetve a vérkeringésre

* A SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN: Soha ne
toltson be 40°C-nal (104°F) melegebb vizet kozvetlendl a firddmedencébe.
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* Az alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat nagy
meértékben novelheti a halallal jaro hipertermia veszélyét. Hipertermia
akkor kovetkezik be, ha a test hdmérséklete tobb fokkal a 37°C-os
(98,6°F) normal testhdmérséklet folé emelkedik. A hipertermia tlnetei
tobbek kozott a test belsdé hdmérsékletének megnovekedése, széduleés,
levertség, almossag és ajulas. A hipertermia hatasa lehet tobbek kozott
a h6 érzékelésének hianya, a flrddbdl torténd vagy forrd zuhany aloli
kiszallas szUkségességének fel nem ismerése, a kozelgs veszeély fel
nem ismerése, terhes n6k magzatkarosodasa, a furdobél torténd vagy
forrd zuhany aloli kiszallas fizikai megvaldsitasara valo képtelenség,
valamint ntudatvesztés, ami fulladashoz vezethet.

* Az elektromos rendszereknek meg kell felelnitik a huzalozasra
vonatkozo orszagos kovetelményeknek — kérdés esetén forduljon
képesitett villanyszerel6hoz.

TANACSERT FORDULJON ORVOSAHOZ.
VIGYAZAT:

* A furdémedencét soha nem szabad 4°C-nal (40°F) alacsonyabb
hémérsekletl helyen felallitani, illetve ilyen hémérsékleten kint hagyni.

* Ne hasznalja a firdémedencét, ha egyedil van.

* Fert0z0 betegségekben szenvedd személyek nem hasznalhatjak a
furdémedencét.

* Ne hasznalja a firddmedencét kozvetlentl fokozott testmozgas utan.

* Mindig lassan, 6vatosan szalljon be a furddbe, illetve a kiszallast is
lassan, vatosan végezze. A nedves fellletek csuszosak.

* A szivattyu karosodasanak elkerilése érdekében a flirdémedencét soha
nem szabad mikodtetni, ha a furddmedence nincs vizzel feltoltve.

* Ha kellemetlendl érzi magat, vagy elalmosodik, azonnal szalljon ki a
furdémedencebdl.

* Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert adja a vizhez,
hogy ne keletkezhessen erds fust vagy heves reakcid, amelyek
veszelyes vegyszerszorodast okozhatnak.

* Aviz tisztitasaval, karbantartasaval és artalmatlanitasaval kapcsolatos
tudnivalokért l4sd a JKARBANTARTAS” c. részt.

* A telepitéssel kapcsolatos tudnivalokért lasd az utmutato alabbi
bekezdéset. ]

MEGJEGYZES:

* Kérjuk, a hasznalat el6tt ellenérizze a berendezést. Ha sérlt vagy
hianyzo alkatrészeket talal a vasarlas idején, értesitse a Bestwayt a
kézikonyvben felsorolt Ugyfélszolgalati cimek valamelyikén. Ellenérizze,
hogy a berendezés részegysegei a ténylegesen megvasarolni kivant
tipusuak.

* Atermék nem iparszer( hasznalatra lett tervezve.

ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT
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FONTOS!

A 40°C-os (104°F) hdmérséklet eléréséhez sziikséges fltési idétartam a viz kiindulasi hémérsékletétél és a
kornyezeti hémérséklettdl fligg. Az alabbi adat csak tajékoztatd jellegl. Az aktualis hdmérséklet
megjelenitéséhez legalabb egy percig futtassa a szrérendszert.

Kornyezeti hémérséklet Vizhémérséklet Beallitott hémérséklet Fiités idotartama
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

A fltés funkcié bekapcsolasakor mindig tigyeljen arra, hogy
a furd6t a furdéfedéllel lefedje. A flrd6 fedetlendl hagyasa
megnoveli a szukséges fltés idétartamat.

Keérjik, ne hasznalja a furdét 4°C-nal (39°F) alacsonyabb
kornyezeti h6meérséklet esetén.

Névleges adatok Masszazscsé-teljesitmeény Flitéelem-teljesitmény Szivatty(teljesitmény

220 ...240 VAC, R

2050 W 20°C-on 800W 2000 W 20°C-on 50w
FELALLITAS

A kivélasztott hely ;
FIGYELMEZTETES: A kivalasztott helynek képesnek kell

lennie elviselnie a vart terhelést.

FIGYELMEZTETES: Mind beltéri, mind szabadtéri telepités
esetén gondoskodni kell a tulfolyd vizet elvezetni képes
megfelel6 csatornarendszerrél.

FONTOS: A Lay-Z-Spa vizzel és felhasznalokkal egyltt szamitott nagy 6ssztémege miatt rendkivdil fontos,
hogy a Lay-Z-Spa olyan sima, lapos, vizszintes terileten legyen feldllitva, amely képes egyenletesen elviselni
az 0ssztdmeget a Lay-Z-Spa feldllitott allapotanak teljes ideje alatt (nem sz6ényegre vagy mas hasonlo
anyagra). Ha a Lay-Z-Spa fiird6t olyan feluleten allitja fél, amely nem felel meg ezeknek a kdvetelményeknek,
az elégtelen alatamasztas miatti karokért a gyarté nem vallal garanciat. A terllet épségének biztositasa
mindig a Lay-Z-Spa tulajdonosanak a felel6ssége.

1. Beltéri felallitas:

Vegye figyelembe, hogy a flirddmedence beltéri felallitasara kiilonleges kovetelmények vonatkoznak.

* A magas paratartalom a Lay-Z-Spa felallitdsanak természetes velejardja. Vegye figyelembe, hogy a levegd
nedvesseégtartalma hatassal van a feldllités javasolt helyén talalhato, levegének kitett fa- és papirfeluletekre.
E hatasok minimalizalasa érdekében tanacsos j6 szell6zéssel ellatni a kivalasztott terlletet. Sziikség esetén
épitésszel véleményeztesse, hogy kell-e a helyiségbe nagyobb szell6zés.

2. Kulteri felallitas:

* Afeltoltés, leeresztés, illetve a hasznalat soran viz folyhat ki a flirdébél. Emiatt a Lay-Z-Spa firdémedencét
lehetdleg vizdsszefolyd (csatornalefolyd) kdzelében kell felallitani.

* Ne hagyja a furdd fellletét kbzvetlen napsugarzasnak kitéve hosszu ideig.

(PRCD teszt N

&)

MEGJEGYZES: Az abrak csak illusztracioként szolgainak. Az abrak nem feltétlendl

a vonatkozo terméket mutatjak. Az abrak nem méretaranyosak.

1. lllessze be a zarédugot.

2. Nyomja meg a “RESET” gombot, mire a jelzélampa kigyullad.

3. Nyomja meg a ,TEST” gombot, mire a jelzélampa kikapcsol.

4. Nyomja meg a “RESET” gombot, mire a jelzélampa kigyullad.

5. Tartsa 2 masodpercig lenyomva az ,On/Off’ gombot. A szivatty( hasznélatra készen all.

FIGYELMEZTETES: Az aramutésveszély elkerllése érdekében a biztonsagi PRCD csatlakozodugé allapotat

minden hasznalat elétt ellendrizni kell.

FIGYELMEZTETES: Miel6tt bedugna a dugét a konnektorba, gy6z8djon meg arrdél, hogy a konnektor

megfelel6 a szivattyuhoz.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja a szivattyut, ha az ellen6rzés soran hibat észlel, és forduljon a
\Iegkbzelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz. )

129

$-S-005855

T S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154; 54171; 54174; 54175; 54183; 54186/FKH AirJet SPALLI] 13/JS-YF-2016-B-16420/1




MEGJEGYZES: Felfujas kdzben a levegd észrevehetéen szivarogni fog arrdl a teriiletrél, ahol a levegétomlé a
szivattyuhoz csatlakozik — ezt a miszaki elirasok megengedik.
MEGJEGYZES: Ne hasznéljon levegékompresszort a medence felftjasara.
MEGJEGYZES: Ne hizza a medencét durva talajon, mert a medencebevonat
megsérulhet. N (°N"\
MEGJEGYZES: A felfijasi idé csak referenciaként szolgal. Q =
MEGJEGYZES: A nyomasmérd csak felfijasi célt szolgal, és a = ‘
nyomasmerd értéke csak tajékoztatd érték, a mérd nem
hasznalhato preciziéos miiszerként.

A légszelep ellendrzése (kicsavarozhato felftjo/leereszté szeleppel rendelkez6 fiird6 esetén)
Atelepités elétt mindig ellendrizze gondosan a légszelepet, hogy a leveg6 nem
szivarog-e beldle. Ha a légszelep meg van lazulva, a mellékelt kulccsal huzza
meg a légszelepet a kdvetkezé mddon:

Az egyik kezével a légszelep hatoldalat a flirdd belsé oldala feldl tartva a

masik kezével forgassa el a kulcsot drairanyban.

MEGJEGYZES:

1. Ne htzza tul.
2. Ne llitson a légszelep csatlakozdjan, ha a fiirdé hasznélatban van.

(FURDOSZIVATTYU POTENCIALKIEGYENLITO ERINTKEZOJE
Javasoljuk, hogy szakképzett villanyszerel6 csatlakoztassa a
furdGszivattyu foldelését (legalabb) 2 ,5 mm? atméréji tomor réz
kabelérrel. f

\_
Az alkatrészek osszeszerelését lasd az osszeszerelési utmutatéoban.

Bestway MONACO  IMIAMI  PALM SPRINGS STMORITZ PARIS HAWAN HAVANA VEGAS BAL TAHIT HONOLULU
/'K*J\
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A SZIVATTYU HASZNALATA

A flités visszaallitasa
A Lay-Z-Spa els6 hasznalatakor vagy ha hosszabb ideig nem hasznalta, ne felejtse el kis,

hegyes targgyal megnyomni a szivattyun a visszaallitgombot.

VISSZAALLITOGOMB
FONTOS HASZNALATI UTASITAS
Ha a kezel6panelen lathatd hémérséklet (vagy a vizhémérséklet) a flitérendszer bekapcsolasa utan
4-5 6raval sem valtozik, egy vékony targgyal nyomja be a VISSZAALLITOGOMBOT, és inditsa Ujra
a fltérendszert.
FONTOS: A fitérendszer nem fog miikddni, ha a kiilsé hémérséklet 40°C (104°F) folotti, vagy ha a
Lay-Z-Spa kozvetlen napsutésnek van kitéve. llyen esetekbgn \{ér(j;)n addig, amig hidegebb napszak nem
jon, és csak ezutan nyomja meg vékony targgyal a VISSZAALLITOGOMBOT, és inditsa ujra a ftérendszert.
J¥ yomj 9 Y targgy J 5,
Reteszelés/kioldas gomb

A szivattyu 5 perces automata reteszeléssel van ellatva. A szivattyu reteszelésekor (egy funkcio sincs aktivalva) a LED lampa kialszik. A

8/@ szivattyu reteszeléséhez vagy kioldasahoz tartsa az ujjat 3 masodpercig a reteszelés/kioldas gombon.

Energiatakarékos id6zités gomb
Ez egy Ujonnan hozzaadott energiatakarékossagi funkcio, amely a flirdémedence ftési ciklusanak idejét és idétartamat szabalyozva
@/ akadalyozza meg a pazarlast.
A funkcio segitségével akkor hasznalhatja a firdémedencét, amikor csak akarja, és nem kell folyamatosan mennie a flitésnek.

1. LEPES: A fiités id6tartamanak beallitasa

1. Nyomja meg a @ gombot, mire a @ LED villogni kezd.

2. A flités id6tartamanak beallitdsahoz nyomogassa a vagy°gombot (1 ... 48 ora kozott).

3. Aflités idétartamanak megerésitéséhez nyomja meg ujbol a @ gombot.

2. LEPES: A fiités MOSTANTOL szamitott bekapcsolasi idépontjanak beallitasa

1. A fiités idétartamanak bellitasa utan a @) LED villogni kezd.

2. A flités bekapcsolasi idépontjaig hatralévé idé beallitdasahoz nyomogassa a ° vagy ° gombot (0 ... 99 6ra kdzott).

3. A beallitds megerdsitéséhez nyomja meg Ujra a @ gombot, vagy miiveletvégzés nélkiil varjon 10 masodpercet. A @ LED folyamatos fénnyel fog
vilagitani, a fiités bekapcsoldsanak visszaszamlalasa pedig elindul.

Az idézitébeallitasok médositasa: Nyomja meg a @ gombot, majd a médositashoz hasznalja a ° vagy ° gombot.

A beallitas torlése: Tartsa 2 masodpercig lenyomva a @ gombot.

MEGJEGYZES: A beallitast kévetéen a kijelz6 felvaltva fogja mutatni az aktualis hémérsékletet és az idét.

MEGJEGYZES: Az idétartamot (amennyi ideig a fiités BE LESZ KAPCSOLVA) 1 és 48 6ra kozé lehet bedllitani. A bekapcsolasi késleltetés (a

flités bekapcsolasanak MOSTANTOL szamitott ideje) 0 és 99 6ra kdzott allithatd. Ha az idézitd beallitasa 0 ora, a fiitérendszer azonnal

bekapcsol.

Megjegyzés: az id6ézitd bedllitdsa csak egyszeri hasznalatra érvényes — a felhasznalé beallitja, hogy mennyi ideig legyen bekapcsolva a fiitési

ciklus, és hogy a ciklus mostantél mennyi idé mulva kapcsoljon be. Az id6zit6 NEM kapcsol be ujra, amig ismét be nem allitja.

Lay-Z-Massage gomb

Ez a gomb a 30 perces automatikus ledllitasi funkcioval rendelkezé masszazsrendszer bekapcsolasara szolgal. A Lay-Z-Massage gomb fol6tti
lampa a rendszer bekapcsolasakor pirosan vilagit.

ol
FONTOS: Ha a fedél fent van, ne miikodtesse a Lay-Z-Massage masszazsrendszert. A leveg6 felgy(lhet a fird6ben,
és helyrehozhatatlan karokat és személyi sérulést okozhat.
MEGJEGYZES: A f(ités- és masszazsrendszer egymassal parhuzamosan miikddve gondoskodik a meleg masszazsélményrdl.

Celsius/Fahrenheit atkapcsolégomb

A hémérséklet megjelenitheté mind Fahrenheit-, mind Celsius-fokban.

Fiités gomb
Ez a gomb a fiitérendszer bekapcsolasara szolgal. Ha a flités gomb f6l6tti lampa pirosan vilagit, a flitérendszer be van kapcsolva. Ha a lampa
zOlden vilagit, a viz elérte a beallitott hémérsékletet, és a fiitérendszer nyugalmi allapotban van.

©

MEGJEGYZES: A flitérendszer bekapcsolasakor a szlirérendszer automatikusan elindul.
MEGJEGYZES: A fitérendszer kikapcsolasakor a szlirérendszer tovabb fog mikaodni.

Vizsziiré6 gomb

Ez a gomb be- vagy kikapcsolja a szlirészivattyut. A Vizszlré gomb folotti lampa a
rendszer bekapcsolasakor pirosan vilagit.

&)

Hoémérséklet-beallité gombok
A hémeérséklet-ndveld vagy -csokkenté gomb nyomogatasa hatasara a LED villogni kezd. Villogas kézben az érték a kivant hémérsékletre
allithaté. E gombokat nyomva tartva az értékek gyorsabban fognak néni, illetve csékkenni. Az 0j és kivant h6meérséklet-beallitas 3 masodpercig
a kijelzén marad, hogy megerésitse.

00

MEGJ EGYZES: Az alapértelmezett hémérséklet 35°C (95°F).
MEGJEGYZES: A hdmérséklet beallitasi tartomanya 20 ... 40°C (68 ... 104°F).

Be/ki gomb
A kezel6panel billentyliinek aktivalasahoz tartsa 2 masodpercig lenyomva ezt a gombot, mire a lampa zoldre valt. Az 6sszes jelenleg aktiv
funkcid kikapcsolasahoz tartsa 2 masodpercig lenyomva ezt a gombot.

Energiatakarékos idézités LED
@ Ha ez a LED villog, az azt jelenti, hogy On épp a fiités idétartamanak beallitasat végzi. A lampa bekapcsol, amikor a fiités funkcié mikddni
kezd.
Ha ez a LED villog, az azt jelenti, hogy On épp a fiités MOSTANTOL szamitott bekapcsolasi iddpontjanak beallitasat végzi. Ha a lampa vilagit,
az energiatakarékos idézités funkcié be van allitva.

LED kijelzé
Bekapcsolt allapotban a LED automatikusan a viz aktualis hémérsékletét mutatja.

72 éras szlirést kdvetéen (az energiatakarékos idézités funkcié hasznalata nélkil) a szivattyu hibernalodik, és a kijelz6n megjelenik a villogé
,End” (Vége) felirat, valamint a viz aktuélis hémérséklete. A szivattyu hibernalt allapotaban mind a fiités, mind a vizsziirés funkcio le van tiltva.
A szivattyl visszakapcsolasahoz tartsa 3 masodpercig lenyomva a reteszelés/kioldas gombot.

MEGJEGYZES: A vizfltési sebességet az alabbi kérilmények moédosithatjak:

* Ha a kiils6 hémérséklet 15°C (59°F) alatti.

« Ha a fedél a fiités funkcio bekapcsolasakor nincs a helyén.

MEGJEGYZES: Az aktudlis hémérséklet megjelenitéséhez legalabb egy percig futtassa a sz(irérendszert. A kiilsé hémérével mért vizhémérséklet
nagyjabdl 2°C mértékben eltérhet a fiirdé paneljén kijelzett értékektdl.
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Riasztasok

Hibak

Okok

Megoldasok

A vizéramlas-érzékelok a
sz(ird vagy fités gomb
megnyomasa nélkil
mikédnek.

1. A vizéramlas-érzékelOk zaszI6i nem
mennek vissza a megfelel§ helyzetiikbe.
2. A vizaramlas-érzékeldk elromlottak.

1. Finoman hizza ki a dugoét, ne tdl erésen (itdgesse meg a
szivattyt, majd dugja vissza a dugot.

2. Tovabbi informacidert forduljon a legkdzelebbi Bestway
értékesités utani szolgalathoz.

Az inditast kdvetéen
vagy a sz(irés és/vagy
melegités kdzben a
vizaramlas-érzékeldk
nem érzékelik a viz
aramlasat.

. On elfelejtette kivenni a 2 db zarésapkat a
medence belsejébdl.

. A sziirbkazettak piszkosak.

Kapcsolja be a szirét vagy fiitérendszert,

és tegye a kezét a medence belsejében

talalhat6 kimendcsé elé, és nézze meg,

hogy érez-e vizkidramlast.

. Ha'nem jon beléle viz, a vizszivattyd
elromlott.

wN

)

o

riasztas jelenik meg, az azt jelenti, hogy a
vizaramlas-érzékelok elromlottak.

. Ha van vizkiaramlas, de a kijelz6n az E[IZ

1. A melegités elétt tavolitsa el a 2 db zardsapkat (lasd a hasznalati
Utmutato ,Osszeszerelés” cimii részében)

2. Vegye ki a szliréegységet a medence belsejébdl, és nyomja meg
a sz(rd vagy a fiités gombot. Ha nem jelenik meg riasztas,
tisztitsa ki vagy cserélje le a szlir6kazettakat, és szerelje be a
sziiréegységet a medencébe.

3. Tovabbi informécidért forduljon a legkdzelebbi Bestway
értékesités utani
szolgalathoz.

A szivattyi héméréje
szerint a
vizhémérséklet kisebb
mint 4°C (40°F).

. A viz h6mérséklete kisebb mint 4°C
(40°F).

. Ha a vizhémérséklet 7°C-nal (44,6°F)
magasabb, a szivattyu hémérdje elromlott.

N

. A fiirdé nem alkalmas 4°C-nal (40°F) alacsonyabb vizhémérséklet
mellett térténé hasznalatra. Valassza le a szivattyu csatlakozasat, és
csak akkor inditsa Ujra, ha a viz hémérséklete legalabb 6°C-os (43°F).
Tovabbi informacidért forduljon a legkdzelebbi Bestway értékesités
utani szolgalathoz.

el

A szivattyi héméréje
szerint a
vizhémérséklet
nagyobb mint 50°C

. A vizhémérséklet nagyobb mint 50°C
(122°F).

Ha a vizhémérséklet 45°C-nal (113°F)
alacsonyabb, a szivattyu hémérdje

[

N

. A flirdd nem alkalmas 40°C-nal (104°F) magasabb vizhémérséklet
mellett térténd hasznalatra. Valassza le a szivattyu csatlakozasat,
és csak akkor inditsa Ujra, ha a viz hémérséklete legalabb 38°C-ra
(100°F) hlt.

héméré-csatla-
kozasaval gondok
vannak.

mikodik megfeleléen.
2. A szivattyt héméréje elromlott.

(122°F) elromlott. FONTOS: A szivattyu Ujrainditasa el6tt nyomja meg a szivattyu
visszaallitogombjat
2. Tovabbi informaciéért forduljon a legkdzelebbi Bestway
i értékesités utani szolgalathoz.
A szivattyd 1. A szivattyi hémérs-csatlakozéja nem

Tovabbi informéaciéért forduljon a legkdzelebbi Bestway értékesités
uténi szolgalathoz.

A kézi visszadllitasu
hémegszakitd
meghibasodott.

A kézi visszaallitasu hémegszakito kioldott.

1. Vélassza le a szivattyut és nyomja meg a visszaallitogombjat,
majd dugja vissza a szivattyut. o

2. Amennyiben tovabbra is riaszt, ellendrizze a VISSZAALLITOGOM-
BRA vonatkozd részt az itmutatoban.

3. Tovabbi informéacitért forduljon a legkézelebbi Bestway
értékesités utani szolgalathoz.

Foldel6 csatlakozas
hibas

1. Problémék az otthonanak foldeld
csatlakozasaval.

Tovabbi informaciéért forduljon a legkdzelebbi Bestway értékesités
utani szolgalathoz.

2. Problémak a szivattyuval.

KARBANTARTAS
MEGJEGYZES: A fiirdét idérél idére utan kell fajni levegével. Az éjjel-nappali hémérséklet-igadozas miatti nyomasval-
tozas hatasara a fiird6é bizonyos mértékii levegét veszit. A megfelelé6 nyomasra fujas el6tt kdvesse az 6sszeszerelési
utasitasokat, és eressze le a fiirdét.

VIGYAZAT: A KARBANTARTASI MUNKALATOK ELKEZDESE ELOTT MINDENKEPPEN VALASSZA LE A SZIVATTYUT,
ELLENKEZO ESETBEN SERULES VAGY HALAL KOCKAZATA ALL FONN.
A szlir6kazetta karbantartasa

MEGJEGYZES: A fiirdé vizének tisztan tartasa érdekében

naponta ellendrizze és tisztitsa meg a szlir6kazettakat

az alabbi [épések végrehajtasaval.

58323
Sziir6kazetta

Q)

P6653

Sziirékészlet \\
MEGJEGYZES: Javasoljuk, hogy hetente cserélje le a sziirékazettakat, illetve amennyiben a sziirékazettak elkoszolédtak és
elszinezddtek,le kell cserélni éket.
Vizkarbantartas
A flrddvizet tisztan és kémiai egyensulyban kell tartani. Csak a sziir6kazetta tisztitdsa nem elég a megfelelé karbantartashoz —
javasoljuk, hogy hasznaljon vegyszereket, hogy megérizze a viz kémiajat, valamint hasznaljon klér- vagy bromtablettakat (ne
granulatumot) Uszé vegyszeradagoldban.
A vizmin6ség kdzvetlen kapcsolatban all a hasznalati gyakorisaggal, a felhasznalok szamaval és a flirdé 6sszkarbantartasaval. Ha a
vizet nem kezeli vegyszeresen, akkor nagyjabdl 3 naponta cserélni kell.
Megjegyzés: Javasoljuk, hogy a Lay-Z-Spa hasznalata el6tt zuhanyozzon le, mivel a kozmetikai termékek, oldatok és a bérén maradt
egyéb anyagok gyorsan ronthatjak a viz minéségét. Uszé vegyszeradagolé hasznalata esetén tartsa be az alabbi utasitasokat.

Vegyszertablettak hasznalata (nincs mellékelve):
&

oo <
So

< Q

ncs mellékelve):
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MEGJEGYZES: Ha a fiirdé nincs hasznalatban, vegye ki az Uszé vegyszeradagolét a fiirdbél.
FONTOS: A vegyi karbantartas elvégzését kovetben és a flrd6é hasznalata el6tt tesztkészlettel (nincs mellékelve) ellenérizze a

viz kémiajat. = - - -
Javasoljuk, hogy az alabbi tablazatban foglaltak szerint tartsa pH Osszes lugossag Szabad klor
karban a vizet. 7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

MEGJEGYZES: A kémiai egyensuly hianya ltal okozott karokra nem vonatkozik a garancia. A medencében hasznalt vegyszerek
potencidlisan mérgezdk, ezért dvatosan kezelenddk. A vegyszerg6zok és a vegyszertarold edények helytelen cimkézése sulyos egészséguigyi
kockazatot jelentenek. A vegyi karbantartassal kapcsolatos tovabbi informaciokért forduljon a legkdzelebbi medenceforgalmazoéhoz. Szigortian
tartsa be a vegyszer gyartojanak utasitasait. A furdének a vegyszerek nem rendeltetésszer(i hasznalatabdl és a fiirdéviz rossz kezelésébdl
eredd karosodasara nem vonatkozik a garancia.

A légszelep bedllitasa (csak kicsavarozhato felfujo/leereszté szelep esetén)

Levegbszivargas esetén elészor ellendrizze a légszelepet. Szappanos vizzel fedje be a légszelepet, hogy ellendrizze, hogy szivarog-e. Ha igen,
akkor a kovetkezd lépések végrehajtasa utan a mellékelt csavarkulcesal huzza meg a légszelepet:

* Az egyik kezével a Iégszelep hatoldalat a flirdé bels6 oldala feldl tartva a masik kezével forgassa el a kulcsot 6rairanyban.

MEGJEGYZES:

1. Ne hdzza tual.

2. Hasznalat el6tt mindig ellendrizze a Iégszelepet.

3. Ne allitson a légszelep csatlakozéjan, ha a firdé hasznalatban van.

TAROLAS
A flirdo leeresztése
1. 2. 3. 4. 5.
P6932
-> P6611 \

8. MEGJEGYZES: Széaritsa
meg a furdémedencét.

MEGJEGYZES: Ha mar csak kevés
viz maradt, emelje meg a flrd6t.

A fogok sériilésére nem vonatkozik a
garancia.

7

A furdo tisztitasa Atisztitoszer-maradvanyok és az uszoruhakbdl és vegyszerekbdl szarmazo feloldott,
szilard anyagok kirakédhatnak a fiirdd falaira.
Szappanos vizzel tisztitsa le a falakat, és 6blitse le alaposan

MEGJ EGYZE§: NE hasznaljon durva kefét vagy dérzshatasu tisztitoszereket:
LEERESZTES

'

P61727 l)ﬁl)t % @

P61726

P61725

Y

P61726

2.

Csavaros szelep Kicsavarozhaté felfijélleereszté szelep @% Biztonsagi szelep “&,
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JAVITAS

PVC alkatrész esetén.

Ha a fiirdd kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a
mellékelt, viz alatt ragadé javitétapaszt.

1. Tisztitsa meg a javitando teriletet.

2. Ovatosan htzza le a tapaszt.

3. Nyomja a tapaszt a javitando terliletre.

TriTech PVC anyag esetén.

Ha a fiirdé kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellékelt PVC anyagu javitotapaszt és ragasztot (nincs mellékelve)

a kovetkezo Iépések szerint:

1. Tisztitsa és szaritsa meg a javitando terlletet.

2. Vagjon ki egy megfelelé méretli darabot a foltként szolgalé mellékelt PVC lapbdl.

3. Aragasztoval (nincs mellékelve) vonja be az tjonnan kivagott folt egyik oldalat. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a
ragaszt6 egyenletesen van felvive.

4. Varjon 30 masodpercet, majd helyezze ol a ragasztéval ellatott, kivagott foltot a sérlilt terliletre.

4. Afelftjas el6tt varjon 30 masodpercet.

5. Simitsa ki az esetlegesen a folt alatt rekedt Iégbuborékokat, és két percig tartsa hatarozottan nyomva.

6. A termék most mar ismét készen all a hasznalatra. Ha tovabbi szivargast tapasztal, ismételje meg a fenti eljarast.
7. Afelfujas elétt varjon 30 percet.

Gondoskodjon arrdl, hogy a fiirdd és a szivattyu teljesen megszaradjon. Ez alapveté fontossagu a fiirdé élettartamanak meghosszabbitasahoz. Javasoljuk, hogy a szivattyuval
fujja szarazra a furdét, a szivattyut és a cséveket. Tavolitsa el a szliréegységeket, és dobja ki az elhasznalt szlirékazettakat. Csatlakoztassa Ujra a két zarésapkat a fiirdé
bemené- és kimendszelepére. Javasoljuk, hogy a fiirdét az eredeti csomagolasban, nedvességtél védett, meleg helyen tarolja.

MEGJEGYZES: A miianyag nulla fok alatti hémérsékleteken rideggé és térékennyé valik. A fagy stlyos karokat tehet a fiirdében. A fiirdé nem megfeleld
téliesitése a garancia elvesztését eredményezheti.

Artalmatlanitas

2

Az athuzott, kerekes kuka szimbodlum jelentése: Ne dobja ki az elektromos késziilékeket haztartasi hulladékként, hanem a megfeleld
gyUjtéhelyeken adja le 6ket. A rendelkezésre allé gyujtérendszerekkel kapcsolatos informaciokért forduljon a helyi nkormanyzathoz. Ha az
elektromos készilékeket szeméttelepen vagy hulladéklerakoban helyezik el, veszélyes anyagok keriilhetnek beléliik a talajvizbe, majd onnan az
élelmiszerlancba, ami karosithatja az egészséget és a jollétet. A régi készllékek Uj késziilékre cserélésekor a kereskedének jogszabalyi
kotelezettsége, hogy artalmatlanitas céljabdl legalabb téritésmentesen visszavegye a régi késziléket.

HIBAELHARITAS A Bestway arra térekszik, hogy a piacon kaphaté legproblémamentesebb fiirdsket kinalja.
Ha barmilyen problémat észlel, ne habozzon, vegye fel a kapcsolatot a Bestwayjel vagy annak hivatalos forgalmazéival. ime néhany hasznos tipp a
legaltalanosabb hibaokok felismeréséhez és elharitdsdhoz.common sources of trouble.

Problémak

Lehetséges okok

Megoldasok

Nem miikodik a szivattyu

- Aramkimaradas tortént
- Az aramellatas megszakadt

- Ellenérizze az aramellatast
- Tovabbi informacioért forduljon a legkézelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz

A szivattyt nem fiit
megfeleléen

- A hémérséklet tul alacsonyra
lett allitva

- A szlir6kazetta koszos

- A hd6megszakito kioldott.

- A flird6 nincs lefedve

- A flitéelem meghibasodott
vagy a biztositék kivagott

- Allitson be magasabb hémérsékletet a szivatty hasznalatara vonatkozd részben
megadottak szerint

- Tisztitsa meg/cserélje le a szlir6kazettat (lasd a szlir6kazetta tisztitdsarol és
lecserélésérol szolo részben)

- Vélassza le a szivattyut, és tegye a dugot szaraz, hiivs helyre. Csak akkor inditsa
Ujra a szivattyut, ha a viz hémérséklete legalabb 35 °C-ra (95 °F) hilt

- Csatlakoztassa fel a fedelet

- Tovabbi informacioért forduljon a legkdzelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz

A Lay-Z-Massage nem
miikodik

- A levegbszivattyu tilmelegszik

- A Lay-Z-Massage
automatikusan leall

- A levegészivattyd elromlott

- Vélassza le a szivattyl csatlakozasat, és varjon két 6rat, hogy a szivattyu lehljon
Dugja be a dugét, és nyomja meg a Lay-Z-Massage gombot

- Az Ujrabekapcsolashoz nyomja meg a Lay-Z-Massage gombot

- Tovabbi informacioért forduljon a legkézelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz

A szivattyuadapterek
nincsenek egy szintben a
flirdé adaptereivel

- A PVC-re jellemz6, hogy
véltozik az alakja — ez
normalis jelenség

- Emelje meg a szivattyut faval vagy mas szigetel6 anyaggal ugy,
hogy a szivatty adapterei egy szintbe keriiljenek a flirdé adaptereivel

Flrdémedence-szivargas

- A flird6 kiszakadt vagy
kilyukadt
- A légszelep kilazult

- Hasznalja a mellékelt javitotapaszt
- Szappanos vizzel fedje be a légszelepet, hogy ellendrizze, hogy szivarog-e.
Ha igen, akkor a kovetkezé Iépések végrehajtasa utan a mellékelt csavarkulccsal
hlzza meg a légszelepet:
1. Eressze le a FURDOBOL a levegét
2. Az egyik kezével a légszelep hatoldalat a fiird6 bels6 oldala feldl tartva a masik
kezével forgassa el a kulcsot 6rairdanyban

A viz nem tiszta

- Elégtelen szlirési id6

- A sziir6kazetta koszos

- Nem megfeleld
vizkarbantartas

- Névelje a szlirési id6t
- Tisztitsa meg/cserélje le a szlir6kazettat

(lasd a szlirbkazetta tisztitasardl és lecserélésérdl szolo részben)
- Tartsa be a vegyszer gyartdjanak utasitasait

A PRCD teszt nem sikerilt

Valami hiba t6rtént a
FURDOVEL

Forduljon a legkozelebbi Bestway értekesites utani szolgalathoz, es juttassa vissza
a FURDOT

A kezel6panel nem miikodik

- A kezel6panel automata
billentylzar funkciéval
rendelkezik, mely 5 perces
tétlenség utan bekapcsol. A
LED-es kijelz6n egy ikon
talalhato: Ha a zart lakat
ikon vilagit, az azt jelenti,
hogy a kezel6panel
billentylizara zarva van
A kezel6panel nincs
aktivalva

- A kezel6panel billentylizaranak kioldasahoz tartsa 3 masodpercig lenyomva a
gombot
Ha a kezel6panel billentylizara nem kapcsol ki, inditsa Ujra a szivattyut — valassza le
a szivattyu csatlakozasat, majd dugja vissza

- Tartsa 2 masodpercig lenyomva a be/ki gombot
Ha a probléma tovabbra is fennall, tovabbi informacidért forduljon a legkdzelebbi
Bestway értékesités utani szolgalathoz

Milyen vegyszereket
hasznaljak a viz
karbantartasara?

A vegyi karbantartassal kapcsolatos informaciokért forduljon a legkdzelebbi vegyszerbeszallitdhoz.
Szigoruan tartsa be a vegyszer gyartojanak utasitasait

A viz szivarog a szivattyu
és a furdémedence kozti
adapterekbdl

A viz kifolyasanak megakadalyozasa érdekében helyezze 6l a zarédsapkakat a medence csatlakozéira, majd
vélassza le a szivattyut. Ellendrizze, hogy a tdmitések megfeleléen vannak-e behelyezve a szivattyuadapterek
belsején. Ha a tdmitések hianyoznak, vagy nem megfeleléen vannak beszerelve, tovabbi informacidért forduljon a
legkozelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz. Ha a tomitések megfeleléen a helyiikdn vannak, csatlakoztassa
Ujra a szivattyut a medencéhez, majd kézzel huzza meg az adaptereket
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Korlatozott BESTWAY® gyartoi garancia

A vasarolt termékhez korlatozott garancia jar. A Bestway® all a minéségi garanciak mégott és cseregaranciajaval biztositja, hogy a terméke minden
gyartdi hibatél mentes lesz.

A garanciaigény érvényesitéséhez ezt az (rlapot ki kell tdlteni, és a nyugta/vasarlasi bizonylat masolataval egydtt at kell adni a Bestway értékesités
utani szolgalatnak. Kérjuk, mindenfajta dokumentum elkiildése el6tt vegye fel a kapcsolatot a Bestway legkdzelebbi, értékesités utani szolgalataval.
Téluk mindent megtudhat arrdl, hogy a garanciaigény érvényesitéséhez mi sziikséges. A Bestway® nem cserél olyan termékeket, amelyekré| gy
itéli meg, hogy hanyag kezelés vagy a hasznalati utmutatéban leirtak szerinti hasznalat figyelmen kivil hagyasa miatt sériltek meg.

A Bestway garancia a termék kicsomagolasakor vagy a terméknek a hasznalati Gtmutatéban foglalt ajanlasok betartasa melletti hasznalatakor
felfedezett gyartasi hibakra terjed ki. Ez a garancia csak harmadik fél ltal nem modositott termékekre vonatkozik. A terméket a miiszaki
ajanlasoknak megfeleléen kell tarolni és kezelni.

Ez a garancia nem vonatkozik a nem rendeltetésszer(i hasznalatbdl, tilhasznalatbol, hanyagsagbdl eredé hibakra, ideértve, de nem kizarolag, az
itkdzés, tliz, nem megfelelé feszlltség hasznalata, tulzott melegnek vald kitettség, nem megfeleld beszerelés, nem megfelelé huzalozas vagy
tesztelés, illetve nem megfeleld tarolas miatti karokat.

A cserék és javitasok nem hosszabbitjak meg a garancia lejaratat. A garancia kezdédatuma az eredeti nyugtan/vasarlasi bizonylaton szereplé
vasarlasi datum.

Kérjlk, irja ide flirdémedencéje nevét

CIMZETT: Bestway® Szervizrészleg Vasarlas datuma:

DATUM: Ugyfélszam:

FAX/E-MAIL/TEL.: Kérjiik, a dokumentum hatoldalan vagy a weboldalunkon keresse meg az On orszagara vonatkozé adatokat:
www.bestwaycorp.com

Kérjik, adja meg a teljes cimét. Megjegyzés: Ha nem a teljes cimét adja meg, a szallitmany késedelmesen fog megérkezni.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy a fogadé fél hibajabdl kézbesitetlen csomagok ujrakiildéséért dijat szamoljon fol.

SZUKSEGES ADATOK — ADJA MEG A SZALLITASI CIMET

Név: Cim:
Iranyitészam: Keresked6:
Orszag: Varos:
Mobil: Telefon:
Fax: E-mail:
FURDOSZIVATTYU sorozatszama: FURDOMEDENCE sorozatszama:
FURDOSZIVATTYU cikkszama:
. Sorozatszam
Sorozatszam Cikkszam Sorozatszam

Lay-Z-Spa 1

MODEL NO.[#XXXXX] ,,1 ;lgsm:mn
Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem méretaranyosak. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Probléma leirdsa
O A furdé szivarog O A vizszirérendszer nem mikédik O A fltérendszer nem mikodik
O A vezéribpanel elharithatatlan hibat jelez O A Lay-Z-Massage rendszer nem mikédik
O A szivattyu szivarog O Az adapter szivarog Q Hianyzé alkatrészek: kérjuk, adja meg a hianyzé alkatrész koédjat — ez

a hasznalati utmutatéban talalhaté.

Q Egyéb — kérjik, ira le

FONTOS: CSAK A SERULT ALKATRESZ LESZ KICSERELVE, NEM A TELJES KESZULEK.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy fényképes bizonyitékot kérjen a hibas alkatrészekrdl, illetve hogy a termék
tovabbi tesztelését kdvetelje meg.
Az On minél jobb kiszolgalasa érdekében arra kérjiik, hogy minden On &ltal adott informéacié teljes legyen.

GYAKRAN ISMETELT KERDESEK, KEZIKONYVEK ES ALKATRESZEK UGYEBEN LATOGASSON EL www.bestwaycorp.com.
CIMEN TALALHATO WEBOLDALUNKRA.
HA VIDEOKRA KIVANCSI, LATOGASSON EL YOUTUBE-OS BESTWAY-CSATORNANKRA: www.youtub luser/B vice
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SAKERHETSANVISNINGAR p
Néar den elektriska utrustningen installeras och anvands maste
grundldggande forsiktighetsatgarder alltid féljas, inklusive féljande:
VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR - LAS OCH FOLJ ALLA
ANVISNINGAR.
VARNING:

* Spaet maste stromforses genom en isolertransformator eller fa sin
strom genom en jordfelsbrytare med en méarkstrom pa max 30mA.

« Pumpen maste testas innan varje anvandning. For att testa, fol]
instruktionerna pa pumpen.

« Om elkabeln &r skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess
serviceombud eller liknande kvalificerade personer for att undvika fara.
« FOr att minska risken for elstotar, anvand e en forlangningssladd for
att ansluta enheten till eluttaget, se till att ett korrekt placerat eluttag

finns.

* Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfor badet medan
det anvands.

* Delar som innehaller spanningsforande delar, med undantag av
delar som levereras med en saker extra lag spanning som inte
Overstiger 12 V, maste vara oatkomliga for en person i poolen; delar
som innehaller elektriska komponenter, utom fjarrkontroller, maste
placeras eller fastas sa att de inte kan falla i poolen.

* SPA-badet maste forses med jordad elektricitet.

 Varning: Se till att stickkontakten alltid &r torr. Det ar absolut
forbjudet att ansluta den om stickkontakten &r vat!

« Stickproppen far endast anslutas direkt till ett vagguttag som ingar i
den fasta elektriska installationen.

FORSIKTIGHET: For att undvika en fara pa grund av oavsiktlig
aterstéllning av termosakringen far denna apparat inte stromforas
genom en extern kopplingsanordning, sasom en timer, eller ansluten
till en krets som regelbundet slas pa och av.

Efter att ditt spa har anvants under 3-5 ar, bor du ta kontakt med en
lokal, behdrig underhallstekniker for att forsakra dig om sékerheten
och prestandan. Huvudkomponenterna, sasom varmeelement,
luftblasmotorn och backventilerna inuti den elektriska enheten ska

136

S-S-005855

S-S-005855/14x21cm/54112; 54113; 54123; 54129; 54148; 54154, 54171, 54174, 5417‘5; 54183; 54186/ AirJet SPALLH]43/JS-YF-2016-B-16420/3




kontrolleras och bytas ut (vid behov) av en professionellt kunnig
person.
« FOR ATT UNDVIKA ELEKTRISKA STOTAR, ANVAND INTE
SPAET NAR DET REGNAR.
 Anvand aldrig kontaktlinser i spaet.
« Anvand aldrig spaet medan det genomgar kemiskt underhall.
« Forlangningssladd far ej anvandas.
» Koppla inte pa eller ur utrustningen med vata hander.
 Koppla alltid ur utrustningen:
- pa regniga dagar
- innan rengdring eller underhall
- om den lamnas obevakad under semestrar

« Nar apparaten ej anvands under en langre tid, sasom under vintern,

ska poolsetet
demonteras och fGrvaras inomhus.
* Varning: Las instruktionerna innan apparaten tas i bruk och fére
varje installation/montering.

 Forvara instruktionerna sakert. Om instruktionerna saknas, kontakta

Bestway eller sok efter den pa webbsidan www.bestwaycorp.com

* Varning: En portabel jordfelsbrytare ar inforlivad i strémkabeln,

for elsakerhetens skull. Om ett stromlackage pa 6ver 10mA

upptacks stangs strommen av. Om detta skulle intraffa, dra ur

sladden och upphér att anvanda spaet omedelbart. Aterstall
inte produkten sjalv. Du maste kontakta din lokala
serviceombud for att kontrollera och reparera produkten.

» Produkten kan anvandas av barn fran atta ar och uppat och

personer med forsamrad fysisk, sensorisk eller mental formaga eller

brist pa erfarenhet eller kunskap om de halls under uppsikt eller
instruerats i hur produkten anvands pa ett sékert satt sa att de
forstar riskerna det innebér. Barn far inte leka med produkten.
Rengoring och anvandarunderhall for inte utféras av barn utan
uppsikt. (FOr EU)

» Rengoring och underhall maste utféras av en vuxen, 18 ar eller
aldre, som ar bekant med farorna med elektriska stotar.
Den har anordningen &r ej avsedd att anvandas av personer
(daribland barn), med begransad fysisk, mental eller sensoriskt
formaga, eller bristande erfarenhet och kunskap, om inte denne
person ar under uppsyn eller fatt instruktioner om anordningens

anvandning av en person som ar ansvarig for den férre personens

sakerhet. Barn bor hallas under uppsyn sa de ej kan leka med
anordningen. (FOr lander utanfor EU)
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« Barn dras till vatten, sa téck alltid 6ver spaet efter varje anvandning.

« Grav inte ner sladden Dra sladden sa att den inte skadas av
grasklippare, hacksaxar eller annan utrustning.

* Risk for drunkningsolyckor Storsta mojliga forsiktighet maste iakttas
for att forhindraatt barn kommer at poolen utan lov. Fér att undvika
olyckor, se till att barn inte kan anvanda poolen utan vuxens uppsikt.

* RISK FOR SKADA. Anvand aldrig spaet om in-/utrren &r trasiga
eller saknas. Forsok aldrig ersatta in-/utroren. Konsultera alltid ditt
lokala efterforsaljningscenter.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Installera alltid atminstone tva
meter fran alla metallytor.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Anvand aldrig elektrisk
utrustning nar du befinner dig i spaet eller nar du &r vat om kroppen.
Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor, telefon, radio eller
TV, narmre an tva meter fran spaet.

* Vid graviditet kan det skada fostret att ligga for lange i varmt vatten.
Begransa anvandandet till tio minuter per gang.

« FOR ATT MINSKA SKADERISKEN:

A. Vattentemperaturen i spaet bor aldrig éverstiga 40°C (104°F).
Vattentemperatur mellan 38°C (100°F) och 40°C (104°F) anses
vara sakert for en frisk vuxen. Lagre vattentemperatur
rekommenderas for unga barn och nar spaet anvands i mer an 10
minuter.

B. Da for hoga vattentemperaturer medfor en stor risk for
fosterskador under graviditetens forsta manader bor gravida eller
kvinnor som skulle kunna vara gravida bada i hogst 38°C (100°F).

C. Innan man Kliver i spaet bér man kontrollera vattentemperaturen
med en tillforlitlig termometer eftersom toleransen hos regulatorn
som styr vattentemperaturen varierar.

D. Att anvanda alkohol, droger eller lakemedel innan eller nar man
anvander spaet kan leda till medvetsloshet och drunkningsfara.

E. Kraftigt 6verviktiga personer och personer med en historik av
hjartsjukdomar, lagt eller hégt blodtryck, cirkulationsproblem eller
diabetes bor konsultera en lakare innan de anvander ett spa.

F. Personer som tar lakemedel bor radfraga en lakare innan de
anvander ett spa da en del lakemedel kan orsaka dasighet och
andra lakemedel kan paverka hjartfrekvensen, blodtrycket och
blodcirkulationen.

« FOR ATT MINSKA SKADERISKEN: Hall aldrig vatten med hogre
temperatur an 40°C (104°F) direkt i spapoolen.
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 Anvandning av alkohol, droger eller [akemedel kan innebéra en
mycket okad risk for dodlig hypertermi. Hypertermi intraffar nar
kroppens interna temperatur nar en niva som ar flera grader 6ver
normal kroppstemperatur pa 37°C (98,6°F). Symptom pa hypertermi
inkluderar en hojning av i kroppens interna temperatur, yrsel,
trotthet, dasighet och svimning. Effekterna av hypertermi inkluderar
oférmaga att kanna varme, oférmagan att forsta behovet av att
lamna spa eller badkar, brist pa medvetenhet om den férestaende
faran, fosterskador hos gravida kvinnor, fysisk oférmaga att lamna
spa eller badkar, samt medvetsloshet som resulterar i risk for
drunkning.

» Elektriska installationer bor f6lja nationella kabelregler, kontakta en
behdrig elektriker om du har fragor.

HOR MED DIN LAKARE ANGAENDE REKOMMENDATIONER.
FORSIKTIGHET:

 Spaet bor inte monteras eller lAmnas ute i temperaturer under
4°C (40°F).

« Anvand inte spaet ensam.

* Personer med smittosamma sjukdomar bor inte anvanda spaet.

* Anvand inte spaet omedelbart efter anstrdngande traning.

» Ta det alltid langsamt och forsiktigt nar du kliver i och ur spaet.
Vata ytor &r hala.

« For att undvika att pumpen skadas far spaet aldrig anvéandas
om det inte ar fyllt med vatten.

« LA&mna omedelbart spaet om du k@nner dig obekvam eller sémnig.

« Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till
vatten for att undvika starka angor eller valdsamma reaktioner
som kan resultera i farliga kemiska stank.

« Néar det galler information som ror rengoring, underhall av
vatten och bortskaffande av vatten, se avsnittet "underhall".

» Nar det galler information som ror installationen, hanvisas till
nedanstaende stycke av manualen.

OBS:

« Kontrollera utrustningen varje gang innan den anvands.
Meddela Bestway via kundtjanstadressen som star uppskriven i
manualen i handelse av skadade eller saknade delar vid
inkopstillfallet. Kontrollera att utrustningens delar motsvarar
modellen du a@mnade kopa.

 Produkten ar ej avsedd for kommersiellt bruk.

SPARA DESSA ANVISNINGAR
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VIKTIGT!

For att uppnd 40°C (104°F), beror den uppvarmningstid som kravs pa temperatur pa vattnet innan uppvarmning
samt omgivningstemperaturen, informationen nedan ar endast som referens.

For att visa aktuell vattentemperatur, kor filtersystemet i minst en minut.

Omgivande temperatur| Vattentemperatur Faststalld temperatur Uppvéarmningstid
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 185h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 115h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Se till att tacka spaet med spaskyddet nar
uppvarmningsfunktionen ar aktiverad. Om spaet ej ar tackt
Okar uppvarmningstiden.

Anvand inte spaet om omgivande temperatur ar lagre an

4°C (39°F).
Strom Strém massageror Strém varmeelement Strom vattenpump
5 05OW vid 20°C 800W 2 000W vid 20°C 50w
INSTALLATION
Vald plats

VARNING: valda platsen maste kunna stddja den forvantade
belastningen.

VARNING: Ett adekvat draneringssystem maste
tilhandahallas for att hantera spillvatten for bade inomhus-
och utomhusinstallationer.

VIKTIGT: P& grund av den sammanlagda vikten av Lay-Z-Spa, vatten och anvandare, ar det oerhort viktigt att
basen dar Lay-Z-Spa installeras ar slat, plan och kan ge enhetligt stod for vikten for hela den tid Lay-Z-Spa ar
installerad (inte p& en matta eller annat liknande material). Om Lay-Z-Spa placeras pa en yta som inte
uppfyller dessa krav, ar skador orsakade av felaktigt stod inte tackta av tillverkarens garanti. Det aligger
agaren till Lay-Z-Spa att sakerstélla funktionaliteten hos platsen vid alla tidpunkter.

1. Installation inomhus:

Var medveten om sérskilda krav om du installerar spa inomhus.

« Luftfuktighet ar en naturlig bieffekt med Lay-Z-Spa installation. Avgor effekterna av luftburen fukt pa utsatt
tra, papper, etc. pa den foreslagna platsen. For att minimera dessa effekter &r det bast att se till att det finns
god ventilation vid det valda omradet. En arkitekt kan hjalpa till att avgéra om det kravs mer ventilation.

2. Installation utomhus:

* Under fylining, tdomning eller vid anvandning kan vatten rinna ut ur spa. Darfor bér Lay-Z-Spa installeras
nara en golvbrunn.

« Lat inte spaets yta utséttas for direkt solljus under l&nga tidsperioder.

(]ordfelsbrytartest )

OBS: Bilderna &r endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig fran
den faktiska produkten. Ar ej skalenliga.
1. Satt i kontakten.
2. Tryck pa "RESET"-knappen, indikatorns ljus slas pa.
3. Tryck pa "TEST"-knappen, indikatorns ljus slacks.
4. Tryck pa "RESET"-knappen, indikatorns ljus slas pa.
5. Tryck pa "Av/Pa"-knappen i 2 sekunder, din pump &r klar att anvandas.
VARNING: Jordfelsbrytar-kontakten maste testas innan den anvénds for att undvika risken for elektriska stotar.
VARNING: Innan kontakten satts i eluttaget, se till att stromstyrkan éverensstammer med den som ar angiven
pa& pumpen.

\VARNING: Anvand ej pumpen om detta test misslyckas, och kontakta var kundservice. )
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OBS: Nar du blaser upp den, kommer du att marka att luft sipprar ut frdn omradet dar luftslangen kopplas till
pumpen, detta ar normalt for krav pa tekniken.

OBS: Anvand inte en luftkompressor for att bldsa upp poolen.
OBS: Dra inte poolen langs marken, detta kan skada poolduken.
OBS: Uppblasningstiden ar enbart som referens.

OBS: Tryckmataren ar enbart till for uppblasning,

trycket som visas ar enbart som referens och ska

inte anvandas som ett precisionsinstrument.

Luftventilskontroll (for spa med snabb inflations-/deflationsventil)
Kontrollera alltid luftventilen noggrant innan uppblasning att sakerstalla
att det inte finns luftlackor. Om luftventilen ar 16s, anvand den
medféljande skiftnyckeln for att fasta luftventilen pa foljande satt:

Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spa vaggen med en hand
och vrid nyckeln medurs.

OBS:
1. Dra inte at for hart.
2. Justera inte luftventilsanslutningen nar spaet anvands.

(POTENTIALUTJAMNANDE TERMINAL FOR SPA-PUMP
Vi rekommenderar att en behdrig elektriker ansluter

SPA-badspumpen till ett jordningsuttag med en (minimum)
2,5mm? fast kopparledare.

N
FOr montering av del, se den medfdljande installationsbroschyren.

Bestway monActo miAmMI  PALM SPRINGS STIMORITZ PARIS HAWAN HAVANA VEGAS BALI TAHITI HONOLULU
= / R
Y

PALM SPRINGS ST.MORITZ HAWAN PARIS BAL |
Ly

1 | Honowuy
7
i

i
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PUMPDRIFT

Varmeaterstallning . o
Nar Lay-Z-Spa anvands forsta gangen, eller efter att inte ha anvénds pa lang tid, se till att
trycka pa aterstaliningsknappen p& pumpen med ett litet tunt foremal.
ATERSTALLNINGSKNAPP

VIKTIGA ANVANDARINSTRUKTIONER
Om temperaturen pa kontrollpanelen (eller vattentemperaturen) inte har forandrats 4-5 timmar efter att
varmesystemet aktiverades ska du anvénda ett tunt foremal for att trycka pa &terstallningsknappen och
starta om varmesystemet.
VIKTIGT: Varmesystemet kommer inte att fungera om utomhustemperaturen &r éver 40°C (104°F)
eller om Lay-Z-Spa befinner sig i direkt solljus. Under dessa férhallanden ska du vanta tills det &r
svalare ute innan du trycker pA ATERSTALLNINGSKNAPPEN med ett tunt féremal och startar om

\varmesystemet. )
LAS-ILAS UPPKNAPP

6/@ Pumpen har ett 5 min autolds. LED-lampan kommer att dampas ut nar pumpen &r l&st (ingen funktion ar aktiverad). For att Iasa upp
pumpen, placera ett finger pa las-/Ias uppknappen i 3 sekunder.
Energibesparande timer-knapp
Detta ar en ny funktion, utformad for se till att spara strom vid instéllning av tid och varaktighet for uppvarmningscykeln for spaet.
@/ P4 s& satt kan du njuta av spaet da du vill, utan att behéva ha vattenvarmaren pé hela tiden.

STEG 1: Stéll in uppvarmningstiden
1. Tryck pa @ -knappen och @ LED-lampan bérjar blinka.
2. Tryck pa ° elle °knappen for att justera uppvarmningstiden (Fran 1-48 timmar).
3. Tryck p& @ -knappen igen for att bekrafta uppvarmningstiden.
STEG 2: Stéll in antalet timmar FRAN NU till nér vattenvarmaren skall aktiveras
1. Efter att ha stéllt in uppvarmningstiden, kommer @ LED-lampan att borja blinka.
2. Tryck pa @ eller @ -knappen for att justera uppvarmningstiden (Fran 0-99 timmar).
3. Tryck pé@—knappen igen eller 14t bli att réra nagot i 10 sekunder for att bekrafta installningen. @ LED-lampan lyster med ett fast sken
och nedrékningen for vattenvarmarens aktivering startar.
Justera timer-installningar: Tryck pa @ -knappen och anvand @ eller € -knappen for att justera.
Avbryt instéllningen: Tryck p& @ -knappen i 2 sekunder.
OBS: Efter att instéllningarna &r gjorda visar skarmen aktuell temperatur och tid vaxelvis.
OBS: Timer-justering (tid som varmaren star PA) kan stéllas in p& 1 till 48 timmar; Reserveringstidsjustering (antal timmar FRAN NU tills att varmaren
startar) kan stéllas in pa O till 99 timmar. Om timern &r satt till 0 timmar, kommer varmesystemet aktiveras omedelbart.
Observera att timern enbart kor en cykel — anvandaren staller in langden for uppvarmningscykeln, och hur ménga timmar fran aktuell tid som
uppvarmningscykeln skall starta. Timern startar EJ pa nytt forran den aterstélls
Lay-Z-Massage systemknapp

Anvand denna knapp for att aktivera massagesystemet, vilket stangs av
automatiskt efter 30-minuter. N&r det lyser rétt ovanfér Lay-Z-Massage System-knappen &r det aktiverat.

VIKTIGT: Sétt ej pa Lay-Z-Massage System nar skyddet ligger pa. Luft kan da samlas inne i poolen och kan orsaka skador
som inte gar att reparera, samt kroppsskada.
OBS: Varme- och massagesystem arbetar tillsammans for att skapa en varm massageupplevelse.

Celsius/Fahrenheit-omkopplare

Temperaturen kan visas i Fahrenheit eller Celsius.

Varmeknapp

Denna knapp aktiverar varmesystemet. Nar det lyser rott ovanfor varmeknappen, &r varmesystemet aktiverat. Nar det lyser gront, har vattnet
natt den instéllda temperaturen och varmesystemet &r i vilolage.

©

OBS: Om varmesystemet aktiveras, startar filtersystemet automatiskt.
OBS: Nar varmesystemet stangs av fortsatter filtersystemet att vara igang.

Vattenfilterknapp
Denna knapp slar pa och av filterpumpen. Nar det lyser rott ovanfor vattenfilterknappen &r den aktiverad.

@

Temperaturjusteringsknappar
Genom att trycka pa& knapparna for att oka eller séanka temperaturen kommer LED:en att blinka. N&r den blinkar kan du anpassa instéllningen
till 6nskad temperatur. Om du haller ner dessa knappar kommer vardena snabbt att 6ka eller minska. Den nya och 6nskade temperatur-in-
stallningen kommer att bli kvar pa LED-skarmen under 3 sekunder for att bekrafta den nya vardet.

00

OBS: Standardtemperaturen ar 50°C (122°F).

OBS: Temperaturjustering stracker sig frdn 20°C (68°F) till 40°C (104°F).

Av/pa-knapp
Tryck pa den har knappen i 2 sekunder for att aktivera kontrollpanelsknapparna och ljuset blir grént. Tryck pa den har knappen i tva sekunder
for att stdnga av de aktuella funktionerna.

Energibesparande timer-LED

Nar detta LED blinkar innebér det att du stéller in uppvarmningstiden. Lampan kommer att vara p& nar uppvarmningsfunktionen bérjar fungera.
Nar detta LED blinkar innebér det att du staller in antalet timmar fr&n och med nu nér varmaren aktiveras. Nér ljuset ar p&, ar energispartim-

erfunktionen installd.
LED-display
Nar den startats visar LED den aktuella vattentemperaturen automatiskt.

S

Efter 72 timmars filtrering (utan att anvénda energispartimerfunktion), kommer pumpen ga i vila och blinka "End" med den aktuella
vattentemperaturen. Nar pumpen &r i vila &r bade uppvarmning och vattenfilter-funktioner inaktiverade. For att &teraktivera pumpen, tryck in
1&s/1&s upp-knappen i 3 sekunder.
OBS: Vattenvarmetakten kan forandras vid nedanstaende villkor:
» Nar utomhustemperaturenar lagre an 15°C (59°F).
» Om 6vertackningen inte &r pa plats nar uppvarmningsfunktionen ar aktiverad.
OBS: For att visa aktuell vattentemperatur, kor filtersystemet i minst en minut. Vattentemperaturen fran den externa termometern kan variera jamfort
med den temperatur som visas pd SPA-badets panel med s& mycket som upp till 2°C.
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Larm

Orsaker

Anledningar

Loésningar

Vattenflodessensorerna
fungerar utan att man
trycker pa filter- eller
uppvarmningsknappen.

1. Vattenflodessensorernas flaggor foll inte
tillbaka i ratt lage.
2. Vattenflddessensorerna r trasiga.

1. Dra ut pluggen forsiktigt, sl forsiktigt sidan av pumpen och st tillbaka
pluggen.
. Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner.

N

Efter att ha startat
funktionerna for filtrering
och/eller uppvarmning eller
medan de gar upptacker
inte vattenflédessensorerna

N

. Du har glomt att avlagsna de tva locken inuti

poolen.

Filterpatronerna &r smutsiga.

. Aktivera filtrerings- eller uppvarmningssyste
met och placera din hand framfor
utloppsroret inuti poolen for att kontrollera

wn

N

. Avldgsna de tvé locken innan uppvarmning, se stycket Montering i
anvandarmanualen.

. Avldgsna filtersetet frén inuti poolen och tryck pa filter- eller
uppvarmningsknappen. Om inget larm dyker upp, rengér och byt ut
filterpatronerna och installera filtersetet inuti poolen.

N

nagot vattenflode. om i kan kéinna vatinet floda Ut 3. Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner.
a. Om inget vatten fldar ut &r vattenpumpen
trasig.
b. Vatten flodar ut men larm E[IZ dyker upp.
Vattenflodessensorerna &r trasiga.
Pumpens termometer 1. Vattentemperaturen r lagre &n 4°C (40°F). 1. SPA-badet &r inte utformat for att anvandas med en vattentemperatur
anger en vattentemperatur 2. Om vattentemperaturen ar hogre an lagre &n 4°C (40°F). KoppJa ur pumpen och sétt pd pumpen igen forst
pa under 4°C (40°F). 7°C (44,6°F), &r pumpens termometer nér vattentemperaturen natt 6°C (43°F).
trasig. 2. Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner.
Ar hdare an 50° 1. SPA-badet &r inte utformat for att anvandas med en vattentemperatur
Zﬁ&’?iﬁ}:{gﬁg&fg ratur L \(/flznzer,]:tf mperaluren ar hogre an 50°C som éf hbg[e an 40°C (104°F). Koepla ur pumpen och ségt pé pumpen
pa dver 50°C (122°F). 2. Om vattentemperaturen &r lagre &n igen forst nar vattentemperaturen natt 38°C (100°F) eller lagre.

7°C (44,6°F), & pumpens termometer trasig.

VIKTIGT: Innan du startar om pumpen, tryck in pumpens
aterstallningsknapp.
2. Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner.

Problem med pumpens
termometerkontakter.

i

. Pumpens termometerkontakter fungerar inte
som de ska.
2. Pumpens termometer &r trasig.

Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner.

Den manuella
aterstalliningen for
6verhettningsskyddet har
problem.

Den manuella &terstallningen for
overhettningsskyddet har utlosts.

1. Koppla ifr&n pumpen och tryck pa &terstallningsknappen, darefter
kopplar du in pumpen igen.

2. Om larmet fortfarande visas kontrollera d& avsnittet ATERSTALLNING
SKNAPP i manualen.

3. Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner

Jordanslutning
misslyckades.

1. Ditt hems jordforbindelse har vissa problem.
2. Pumpen har vissa problem.

Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner.

UNDERHALL

OBS! Din spa kommer att behdva att ytterligare luft tillsatts fran gang till gang. Férandringar i temperatur fran dag till
natt kommer att forandra trycket i spaet och kan orsaka en viss deflation. F6lj monteringsanvisningarna och dréanera
spainnan uppblasning till det exakta tryck som behovs.

CAUTION: FORSIKTIGHET: SE TILL ATT PUMPEN AR URKOPPLAD INNAN

UNDERHALL PABORJAS, ANNARS KAN DET LEDA TILL ALLVARLIGA SKADOR ELLER DODSFALL.
Underhall av filterpatron

OBS: For att sakerstélla att ditt spavatten forblir rent,
kontrollera och rengér filterpatronerna varje dag
genom att folja stegen nedan.

58323
Filterpatron
P6653

@ v
Filterset )

OBS: Vi rekommenderar att byta dina filterpatroner varje vecka eller om filterpatronerna blir smutsiga och missfargade, skall de
bytas ut.

Underhall av vatten

Att halla ditt spavatten rent och kemiskt balanserat ar nodvandigt. Att endast rengora filterpatronen &r inte tillrackligt for korrekt
underhall, vi rekommenderar att du anvander poolkemikalier for att uppréatthalla vattenkemin och klor- eller bromtabletter (anvand
inte granulat) med den kemiska flottren.

Vattenkvaliteten kommer att vara direkt kopplad till anvandningstéthet, antal anvandare och allmant underhall av ditt spa. Vattnet
behdver bytas var tredje dag om ingen kemisk behandling av vattnet utfors.

Obs: Vi rekommenderar att du tar en dusch innan du anvander Lay-Z-Spa, eftersom kosmetiska produkter, lotioner och andra
restprodukter pa huden kan snabbt forsamra vattenkvaliteten. For att anvanda kemiska flottorer, f6lj nedanstaende instruktioner.

Anvandning av kemiska tabletter (ingar ej):

oo <
So

® <
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OBS: Ta bort den kemiska flottéren fran spaet nar det ar i bruk.
VIKTIGT: Efter att ha utfort kemiskt underhall och innan du anvander spaet,
anvand ett testkit (ingar ej) for att testa vattenkemin. pH Total alkalinitet Fritt klor
Vi rekommenderar att halla ditt vatten enligt tabellen nedan.
7,4-7,6 80-120ppm 2-4ppm

OBS: Skador till foljd av kemisk obalans tacks inte av garantin. Poolkemikalier &r potentiellt giftiga och bor hanteras med
forsiktighet. Det finns allvarliga halsorisker med kemiska angor och felaktig markning och lagring av kemiska behallare.
Kontakta din lokala poolaterférséljare for mer information om kemiskt underhall. Agna stor uppmarksamhet &t de instruktioner
som tillverkaren av kemikalierna har givit. Spaskada till foljd av felaktig anvandning av kemikalier och misskétsel av badvattnet
tacks inte av garantin.

Justering av luftventilen (endast for snabbventiler for uppblasning/témning pa luft)

Vid luftlackage, kontrollera forst luftventilen. Tack luftventilen med hjalp av tval och vatten for att kontrollera om luft lacker, i sa
fall anvand den medféljande skiftnyckeln for att fasta luftventilen s& har:

+ Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spa vaggen med en hand och vrid nyckeln medurs.

OBS:

1. Dra inte &t for hart. ()'
S
4

2. Kontrollera alltid luftventilen noggrant fére anvandning.
3. Justera inte luftventilsanslutningen nar spaet anvands.

FORVARING
Tomma spaet

1. 2. 3.

o

J l OBS: Lyft upp spaet nar det bara r lite

\
vatten kvar. Garantin tacker inte skador pa
handtagen.

Rengoring av spa  Resterav tvattmedel och upplosta delar fran baddrékter och kemikalier kan byggas
upp pa spavaggarna. Anvand tval och vatten for att rengéra vaggarna och skolj noga.

OBS: ANVAND INTE harda borstar eller slipande rengéringsmedel.
TOMNING PA LUFT

1.

. P61726 @ é

P61725 @ @%
| P61726 P61727 l)ﬂl)t % m

b

(&
2.
Skruvventil % Snabbventil for uppblasning/tomning pa luft @%\ slerhetsventi °g)
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REPARATION
Foér PVC-del.

Om det har gatt hal pa spaet, anvand den
medféljande sjalvhaftande lagningslappen for

anvandning under vatten.

1. Rengdr omrédet som ska lagas.

2. Ta forsiktigt bort baksidan av lappen.

3. Satt pa lappen 6ver det omrade som ska lagas.
4. Vanta 30 sekunder innan uppblasning.

For TriTech PVC-material.
Om spaet har revor eller punkterats, anvand den medftljande PVC-reparationslappen och lim (ingar ej) s har:

1. Rengor och torka omradet som ska repareras.
2. Klipp eller skér till den bifogade PVC-lappen i lamplig storlek.

3. Tack den ena sidan av den utskurna lappen med lim (ingdr ej). Se till att limmet &r jamnt fordelat.

4. Vanta trettio sekunder och placera sedan den utskurna lappen med limmet éver det skadade omrédet.
5. Jamna ut alla eventuella luftoubblor och tryck ner den och pressa hart i tvd minuter

6. Produkten &r ater redo att anvandas. Upprepa processen om ytterligare lackor uppstar.

7. Vénta i 30 minuter innan du fyller p& med luft.

Se till spa och pumpen &r helt torra. Detta &r nédvandigt for att férlanga livslangden pa spaet. Vi rekommenderar att du anvander pumpen for att torka
spa, pump och ledningar. Avlagsna filtersatserna och sldng de anvénda filterkassetterna. Sétt tillbaka de tva stopplocken pa spaets in- och
utloppsventiler. Det rekommenderas att du lagra spaet i sin originalférpackning p& en varm och torr plats.

OBS: Plast blir sprott och gar sonder latt nar det utsatts for minusgrader. Frysning kan skada spaet svart. Oriktig Gvervintring av ditt spa kan géra att

garantin inte galler.

Avfallshantering

Betydelsen av den éverkorsade soptunnan: Kassera inte elektriska apparater som osorterat avfall utan sortera dem ratt. Kontakta din lokala
myndighet for mer information om tillgangliga insamlingssystem. Om elektriska apparater deponeras eller kastas pa soptipp kan farliga
amnen lacka ut i grundvattnet och komma in i naringskedjan, vilket ar skadligt for din halsa och ditt valmaende. N&r du ersétter gamla
apparater med nya &r forsaljaren lagbunden att ta tillbaka din gamla apparat for &tervinning utan extra avgift.

FELSOKNING

Bestway stravar efter att tillhandahalla det basta problemfria spaet pa marknaden.

Om du upplever ndgra som helst problem, tveka inte att kontakta din auktoriserade aterforséljare eller oss p& Bestway. Har &r nagra anvandbara tips som

hjalper dig att diagnostisera och atgarda négra vanliga problem.

Problem

Troliga orsaker

Lésningar

Pumpen fungerar inte

- Stromfel
- Stromkretsen bruten

- Kontrollera stromkallan
- Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice for vidare instruktioner

Pumpen varms inte upp
korrekt

- Temperaturinstélining for 1ag

- Smutsig filterpatron

- Varmesakringen avskuren

- Spaet &r inte tackt

- Varmeelement trasigt eller
sakring har utlost

- For hogtemperatur installd, se avsnittet Pumpdrift
- Rengor/ersatt filterpatronen, se avsnitt Rengdr och ersatt filterpatronen
- Koppla ur pumpen och férvara kontakten pd en torr, sval plats.
Séatt endast pd pumpen igen nar vattentemperaturen natt 35°C (95°F) eller lagre.
- Fast overtackningen
- Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner

Lay-Z-Massages system
fungerar inte

- Luftpump 6verhettad
- Lay-Z- Spa Massage
stannar automatiskt

- Luftpump trasig

- Koppa ur pumpen och vénta tva timmar s att pumpen kyls av.
Satt i kontakten och tryck Lay-Z-Massage systemknapp
- Tryck in Lay-Z-Massages systemknapp for att ateraktivera
- Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice for vidare instruktioner

Pumpens adapters &r inte i
jamnhojd med spaets adapters

- En av PVC:s egenskaper ar
att det byter form, vilket &r
normalt

- Hoj pumpen med tra eller annat isolerande material for att f& pumpens adapters i
jamnhojd med spaets adapters

Spa-lackage

- Det har gatt hal pa spaet
- Luftventilen sitter 10st

- Anvand den medféljande lagningslappen

- Tack luftventilen med hjélp av tval och vatten fér att kontrollera om luft

lacker, i sa fall anvand den medféljande skiftnyckeln for att fasta luftventilen sa héar:

1. Ta ur luften ur spaet

2. Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spa-vaggen med en hand och vrid
nyckeln medurs

Vattnet &r inte rent

- Otillracklig filtreringstid
- Smutsig filterpatron
- Felaktigt vattenunderhall

- Oka filtreringstiden
- Gor ren/byt ut filterpatronen

(Se Filterpatronsrengdring och utbyte-sektionen)
- Se kemikalietillverkarens anvisningar

Jordfelsbrytartest
misslyckades

N&got ar fel med spaet

Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice och lamna in spaet

Kontrollpanelen fungerar inte

- Kontrollpanelen har ett
auto-las som aktiveras efter
5 minuters inaktivitet.
LED-displayen har en ikon:

Om las-ikonen &r
markerad &r
kontrollpanelen last

- Kontrollpanelen &r inte
aktiverad

- For att 1dsa upp kontrollpanelen trycker du p& knappen i 3 sekunder.
Om kontrollpanelen inte l&ser upp sig bor du starta om pumpen — drag ur
sladden och sétt in den igen

- Tryck p& pa/av-knappen i 2 sekunder
Om problemet kvarstdr, kontakta ditt lokala Bestway Aftersales-servicestélle for
att fa instruktioner

Vilken typ av kemikalier bor
anvéandas for
vattenunderhall?

Kontakta din lokala leverantér av kemikalier for information om kemiska underhdll. Agna stor uppmarksamhet &t
de instruktioner som tillverkaren av kemikalierna har givit

Vatten lacker fran
adaptrarna mellan
pumpen och spaet

Satt i propplocken pa spaets portar for att forhindra vatten fran att fly, och koppla bort pumpen. Kontrollera
och se till att tatningarna ar korrekt placerade inuti pumpens adaptrar. Om tatningarna saknas eller inte har
monterats korrekt, kontakta ditt lokala Bestway Aftersales-servicestalle for att fa instruktioner. Om tatningarna
sitter p& rétt plats, koppla pumpen till spaet igen och dra at adaptrarna
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Tillverkaren BESTWAY®s begransade garanti

Produkten du har kopt levereras med en begréansad garanti. Bestway® star bakom sin kvalitetsgaranti och forsakrar, genom en utbytesgaranti,
att din produkt kommer att vara fri fran tillverkningsfel.

For att gora ett garantiansprak maste detta formular fyllas i och skickas in med en kopia av ditt inkdpskvitto till din lokala Bestway Kundcenter.
Ta kontakt med din lokala Bestway Kundservice innan du skickar nagra dokument. De kommer att ge dig fullstandiga instruktioner om vad som
kravs for din fordran. Bestway® kommer inte att byta ut nagra produkter som anses ha blivit skadade genom forsummelse eller att de har
anvants utanfor agarhandledningens riktlinjer.

Bestways garanti tacker tillverkningsfel som upptéacks under sjélva uppackningen av produkten eller under anvandning i enlighet med
rekommendationerna i anvandarmanualen. Den héar garantin tillampas enbart pa produkter som inte har blivit modifierats av en tredje part.
Produkten maste lagras och hanteras i enlighet med tekniska rekommendationer.

Garantin tacker inte skador orsakade genom felaktig anvandning, missbruk, férsummelse, inklusive men inte begransat till kollision, brand,
felaktig volt-anvandning, for hog varme-exponering, inkorrekt installation, felaktig elinstallation eller testning, olamplig lagring.

Erséttningar och reparationer férlanger inte garantins giltighetstid. Garantins startdatum ar det forsaljningsdatum som inkdpskvitto/fakturan
visar.

Vanligen ange ditt SPA-namn

TILL: Bestway® Service Department Inkbpsdatum:

DATUM: Kundnummer:

FAX/E-POST/TEL: Se ditt land enligt den information du hittar pa baksidan eller pa var hemsida.
www.bestwaycorp.com

Ange dina fullstandiga adressuppgifter. Obs: Ofullstandiga adressuppgifter kommer att leda till forsenade leveranser.
Bestway forbehaller sig ratten att ta betalt for aterleverans av olevererade paket dar felet ligger hos mottagaren.

OBLIGATORISKA UPPGIFTER — SKRIV LEVERANSADRESS

Namn: Adress:

Postkod: Aterforsaljare:

Land: Stad:

Mobiltelefon: Telefon:

Fax: E-post:

SPAPUMP Batchnummer: SPAPOOL Batchnummer:

SPAPUMP Produktnr:

Batch nummer
Batch nummer

Batch nummer Produktnr.
Lay-2-5p o/ . 1 )
MODEL NO.[#XXXXX] O ;lgsv”fffﬁﬁﬁo
Alla bilder ar enbart som illustration. Ej skalenliga. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Problembeskrivning
O Spat lacker O Vattenfiltrersystemet fungerar inte O Varmesystemet fungerar inte
O Kontrollpanelen visar fel som inte kan atgardas O Lay-Z-Massage System fungerar inte
O Pumpen lacker O Adapter lacker Q Saknade delar — Anvéand koden foér den saknade delen, vilken du
hittar i manualen.

Q Ovrigt (vanligen beskriv)

VIKTIGT: ENDAST SKADADE DELAR KOMMER ATT ERSATTAS, INTE HELA PAKETET.

Bestway forbehaller sig ratten att kréva fotografiskt bevis for defekta delar eller att krava att
féremalet skickas for testning.

For att kunna hjélpa dig pa bésta satt ber vi dig att se till att alla uppgifter du anger ar kompletta. B estwa
FOR FAQ, MANUALER, FILMER OCH RESERVDELAR, BESOK VAR HEMSIDA www.bestwaycorp.com y®
FILMER FINNS AVEN TILLGANGLIGA PA VAR BESTWAY-KANAL PA YOUTUBE: www.youtube.com/user/BestwayService
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